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TURUN KAUPUNGINKIRJASTO

PÖYTÄKIRJA
19.2.2010
Vaski-kirjastojen johtoryhmän kokous



Aika


9.3.2010 klo 9–12:00 
Paikka


Turun kaupunginkirjaston Iso neuvottelutila
Läsnä

Jäsenet:

Pirjo Hyövelä

Taivassalon kunnankirjasto

Leena Hämäläinen
Maskun kunnankirjasto

Marja-Rii Jokinen
Turun kaupunginkirjasto, puheenjohtaja
Tarja Tuomi

Naantalin kaupunginkirjasto
Maija Karjalainen
Turun kaupunginkirjasto
Päivi Kettula

Liedon kunnankirjasto

Viktoria Kulmala
Mynämäen kunnankirjasto

Ulla-Maija Maunu
Turun kaupunginkirjasto, sihteeri
Inkeri Näätsaari
Turun kaupunginkirjasto

Tiina Salo

Raision kaupunginkirjasto

Susanna Sandell
Turun kaupunginkirjasto
Eila Ylioja

Nousiaisten kunnankirjasto
Jan-Erik Ylitalo
Ruskon kunnankirjasto
Muut:


Maija Söderblom
Kaarinan kaupunginkirjasto 

Taina Ratia

Turun kaupunginkirjasto (asia 3)
Kaarina Koskinen
Turun kaupunginkirjasto (etäkokous, asia 5)
Poissa

Salla Käenniemi
Turun kaupunginkirjasto
Liitteet: 
Vaskin oganisaatiokuva, PallasPro-versiopäivitysdokumentit (2), Taina Ratian Turku 2011-esitys
Kokousasiat

1. Kokouksen avaus ja päätösvaltaisuus


Päätösehdotus:



Todetaan kokouksen päätösvaltaisuus.

Päätös:

Kokous todettiin päätösvaltaiseksi. Muutettiin työjärjestystä siten, että asialistan kohta 6 siirrettiin kohdan 3 jälkeen.
2. Edellisen kokouksen pöytäkirja

Päätösehdotus:



Hyväksytään edellisen kokouksen pöytäkirja


Päätös:

Edellisen kokouksen pöytäkirjan kohtia 4 ja 9 tarkistettiin seuraavasti:
Kohta 4: ” Kirjastojärjestelmän vaihdosta tehdään projekti, jolle nimetään oma ohjausryhmä. Ohjausryhmän puheenjohtajana on verkkopalvelujohtaja Marja-Rii Jokinen.”

Kohta 9: ” …parhaillaan on testattavana LiveMeeting-etäkokousohjelmisto, joka mahdollistaa jatkossa kokouksiin ja koulutuksiin osallistumisen etäyhteydellä. Kokousten seuraamiseen riittävät pelkät kuulokkeet. Kokouksiin osallistuminen edellyttää myös mikrofonien ja web-kameroiden käyttöä.”

Muilta osin pöytäkirja hyväksyttiin.

3. Vaski-alueen osallistuminen Turku 2011-hankkeeseen

Palvelupäällikkö Taina Ratia kertoi niistä Turku 2011-hankkeista, jotka liittyvät Turun kaupunginkirjastoon tai joissa Turun kaupunginkirjasto on osallisena. Ratian esitys on pöytäkirjan liitteenä. Esityksen tiedot eivät ole vielä julkisia, joten liite on luottamuksellinen. Vaskin näkyvyyttä hankkeeseen liittyen pidettiin tärkeänä. 
Päätös:

Perustettiin työryhmä suunnittelemaan Vaskin Turku 2011-hankkeeseen liittyviä yhteisiä tapahtumia. Työryhmän puheenjohtajaksi ja kokoonkutsujaksi valittiin Taina Ratia, jäseniksi Salla Käenniemi, Jan-Erik Ylitalo, Viktoria Kulmala ja Tiina Salo. Työryhmä raportoi uudelle Vaski-johtoryhmälle.
4. Tiedotusasiat

· Vuoden 2009 kuljetustilastoista on tehty kooste. Kooste lähetettiin asialistan liitteenä. 
Tilasto kertoo kirjaston omistamien niteiden lainakerrat toisissa Vaski-kunnissa. Lainakerrat sisältävät myös lainojen uusinnat. Tilasto herätti keskustelua kuljetuksiin ja tilastoihin liittyen. Todettiin, että opetusministeriön keräämä tilasto kuvaa epätäydellisesti yhteisessä käytössä olevien kokoelmien käyttöä. OPM-tilastot eivät kerro Vaski-lainojen aiheuttamaa työn määrän kasvua yksittäisissä kirjastoissa, koska muihin kirjastoihin annetut lainat eivät näy niissä.
· Maija Karjalainen ja Marja-Rii Jokinen kertoivat 3.3.2010 Matkahuollon kanssa pidetystä palaverista.
Palaverissa käytiin läpi aikatauluongelmia ja ohjeistusta. Myös kuljetettavan tavaran likaisuudesta reklamoitiin. Ritva Leppänen ja Maija Karjalainen ovat menossa Matkahuollon jakelukeskukseen seuraamaan kuljetettavan aineiston lajittelua. Vaski-kirjastojen kuljetusmääristä tehdään huhtikuun lopussa tilasto (laatikoittain). Maija Karjalainen toimittaa seurantalomakepohjan kaikille Vaski-kirjastoille. Palaverissa ei edelleenkään saatu sovitettua isoille Vaski-kirjastoille kolmea kuljetuskertaa viikossa.

· Vaski-verkkokirjastoon on laitettu hankintaehdotus-lomake hakusivuille ja ”löytyneet teokset”-sivuille.

· Ki.fin kotisivukäyntien laskuri-skripti muuttaa käyntimääriä, sillä se laskee käynnit eri tavalla. Ohjelmaa käytettäessä verkkokäyntien määrä putoaa huomattavasti.

Päätös:


Logistiset ongelmat tulee ratkaista siten, että Vaski-asiakkaat ovat tasa-arvoisessa asemassa kuljetusten suhteen.
Kuljetusohjeistus uusitaan. (Vastuuhenkilö Ulla-Maija Maunu)
Kuljetustilastoista tehdään kuljetusten määriä kuvaava tilasto, jos mahdollista. (Vastuuhenkilöt Susanna Sandell ja Marja-Rii Jokinen). Kokouksen jälkeen tehdyn selvityksen mukaan jokainen kirjasto voi katsoa uusintojen määrät kimppalainat 2009-raporteista, jotka saa tulostettua PallasPron raportit-sovelluksesta. Kommentti: uusinnat ovat n. puolet tilaston ilmoittamasta lainamäärästä.
Turku tilaa Vaski-verkkokirjastoon ki.fistä kotisivukäyntien laskurisovellus, jotta pystytään seuraamaan verkkokirjastokäyntejä opetusministeriön edellyttämällä tavalla. 

5. Maakuntainformaatikon tilannekatsaus

· Turun kaupunginkirjastossa oli haettavana maakuntakirjastotoimintaan liittyvä erikoiskirjastovirkailijan määräaikaisuus. Keskeisiä tehtäviä ovat perehtyminen sähköisiin aineistoihin, joista mm. FinELib-aineiston maakunnallinen koordinointi on osa. Tehtävät tarkentuvat myöhemmin.
· Live Meeting – kokousohjelman käyttöönotto. 
Nina Hyyppä ja Susanna Sandell on testannut etäkokousohjelmaa ja ”Himoshoppaaja järjestelmämarkkinoilla” –koulutustilaisuuden yhteydessä sitä käytettiin ensimmäisen kerran todellisessa tilanteessa. Ohjelma on toiminut hyvin. Ainoa tähän mennessä havaittu puute on se, ettei ohjelmassa ole kunnollista chat-sovellusta. Chat-sovelluksen puuttumisen ei pitäisi haitata peruskokouksen kulkua. 

Live Meeting –asiakasohjelma tulee tallentaa koneelle etukäteen. Turun kaupunginkirjastossa tallennuksesta vastaa IT-toiminta. Koulutustilaisuuksien seuraamiseen riittää pelkät kuulokkeet tai kaiuttimet (ja äänikortti), mutta kokoukseen osallistuminen vaatii lisäksi mikrofonin ja mielellään myös web-kameran. Hinta-arvio hyvälaatuiselle kuuloke-mikrofoni-kamera -paketille on n 50 euroa. 
· Facebook-sivut
Lähes kaikki Varsinais-Suomen kirjastojen Facebook-sivut ovat valmiit. Kaarina Koskinen esitteli Varsinais-Suomen kirjastot näkyväksi verkossa –projektia Live Meeting etäkokouksen avulla.

Päätösehdotus:

Otetaan Live Meeting-kokousohjelma käyttöön osassa kokouksia vuoden 2010 aikana. Kirjastot hankkivat sitä varten laitteistoa: kuulokkeet, mikrofonin ja web-kameran. 

Päätös:

Live Meeting kokousohjelman ja tarvittavan laitteiston hankinta muihin Vaski-kirjastoihin jäi kirjastojen oman harkinnan varaan.

6. Vaski-johtoryhmän toiminnan organisointi ja työskentelyperiaatteet jatkossa
Jatkettiin Vaski-johtoryhmän toiminnan organisoinnin ja työskentelyperiaatteiden työstämistä.
Vaski-päätöksenteon toimintamallin lyhyt kooste:

Vaski-johtoryhmä 

(4-6 krt/vuosi, kaikkien kuntien kirjastotoimenjohtajat edustettuina) 

Työvaliokunta

(koostuu työryhmien vetäjistä ja johtoryhmän edustuksesta)

Työryhmät 


(IT-, kokoelma- ja palvelut-työryhmä)

Inkeri Näätsaari oli kuvannut edellisessä kokouksessa hahmotellun Vaski-organisaation. Jatkettiin uuden organisaation suunnittelua. Todettiin, että työvaliokunnan tulee olla tarpeeksi pieni, jotta se pystyy tehokkaasti työskentelemään. Työvaliokunta mm määrittelee, missä strategian osalta edetään. Vaski-johtoryhmä päättää suurista linjoista, hankinnoista ja kehittämisestä. Paras-asiat käsitellään johtoryhmässä.

Päätösehdotus: 

Jatketaan Vaski-organisaation käsittelyä, keskustellaan muun muassa työryhmien ja työvaliokunnan kokoonpanosta. 
Päätös:

Inkeri Näätsaaren tekemä ja esittämä organisaatiokuva hyväksyttiin ja liitetään pöytäkirjaan.

Inkeri Näätsaari kutsuu NetEffectin edustajan seuraavaan kokoukseen, jossa selvitetään tarvitaanko strategiatyöskentelyyn konsulttiapua. Ne kirjastotoimenjohtajat, joiden kunta on vastannut myönteisesti Turun seutuyhteistyökutsuun, kutsutaan mukaan kokoukseen.

Jos todetaan tarve palkata konsultti myös jatkotyöskentelyä varten, strategiatyöstä tehdään työelämän kehittämishanke, johon haetaan avustusta. Hankehakemus tehdään yhdessä konsultin kanssa.
Järjestelmän uusimisesta tehdään projekti. IT-ryhmän ohjausryhmän kokoonpano päätetään seuraavassa kokouksessa. Projektisuunnitelma ja erityisesti projektin aikataulu tulee laatia ensi tilassa.
7. Kirjastokorttien kilpailutus

Turku on kilpailuttamassa kirjastokorttejaan. Kilpailutukseen pääsee mukaan ilmoittamalla tilausmäärän.  Kilpailutuksen järjestää Turun hankinta- ja logistiikkakeskus. Yhteinen kilpailutus edellyttää valtuutuksen saamista Vaski-kunnilta. 

Päätösehdotus:

Turku kilpailuttaa kirjastokortit niiden Vaski-kirjastojen puolesta jotka tarvitsevat uusia kirjastokortteja. Tilausmäärät (viivakoodikortti/viivakoodi+RFId-kortti) ilmoitetaan ja valtuutukset toimitetaan Ulla-Maija Maunulle maaliskuun aikana.


Päätös:

Turku kilpailuttaa kirjastokortit niiden Vaski-kirjastojen puolesta jotka tarvitsevat uusia kirjastokortteja. Tilausmäärät (viivakoodikortti/viivakoodi+RFId-kortti) ilmoitetaan ja valtuutukset toimitetaan Ulla-Maija Maunulle maaliskuun aikana.

Tarjouspyyntöluonnos lähetetään kommentoitavaksi Vaski-johtoryhmälle. Määritellään mihin mitäkin Vaski-logoa käytetään. Pyydetään Teijaa tekemään päälogosta erikseen kuvan.

8. Esite Vaskin yhteisistä käyttösäännöistä

Vaskin uusista käyttösäännöistä tarvitaan esite (mm asiakkaille jaettavaksi). 

Päätösehdotus: 

Pyydetään Turun kaupunginkirjaston tiedottajaa Dunja Myllylää suunnittelemaan käyttösääntö-esite, josta tehdään yhteistilaus kirjastojen toivomien määrien mukaan. 

Päätös:

Käyttösääntöesite tehdään maaliskuun aikana. Dunja Myllylä suunnittelee esitteen. Esitteessä käytetään Vaski-logoa. Esitemallit lähetetään Vaski-johtoryhmälle kommentoitavaksi. Myös maksuesite tehdään yhteispainatuksena. Turku valmistelee asiaa. 
9. Aineistokorvaus toisen kirjaston niteestä
Vaski asiakaspalvelun taitorengas käsitteli ja puolsi alatyöryhmänsä valmistelemaa aineistokorvausasiaa helmikuun kokouksessaan. 
Vaski asiakaspalvelutaitorenkaan ehdotus:

Mikäli asiakas on lainaavasta kirjastosta saanut toisen kunnan niteen, hänelle ei saa tämän vuoksi koitua mitään ylimääräistä hankaluutta korvausasioissa. Kirjasto sopii erikseen niteen kotikirjaston kanssa voiko kadonneen niteen korvata toisella niteellä. 

Maksut maksetaan kirjastojen välillä vain kerran vuodessa, mutta poistotiedot lähetetään kotikirjastoon tiedoksi heti, kun asiakas korvaa niteen lainaavalle kirjastolle. Lainaava kirjasto tarkistaa rekisteristä niteen korvaushinnan ja arvioi onko se oikean suuruinen. Vain erityisen epäselvissä tapauksissa on syytä varmistaa asia niteen omistajakirjastolta. Korvauksen maksava ja korvauksen saava kirjasto sopivat keskenään käytetäänkö laskutusta vai meno- ja tulotositteita maksun suorittamisessa. Eri kirjastoille voidaan sopia erilainen toimintamalli. Tärkeintä on pitää kirjaa toisen kunnan korvatuista niteistä.

Päätösehdotus: 

Hyväksytään asiakaspalvelun taitorenkaan ehdotus korvausmaksun suorittamisesta toiseen kuntaan.
Hyväksytään, että kirjastot voivat sopia keskenään käytetäänkö toisen kunnan niteiden korvauksissa laskutusta vai meno- ja tulotositteiden käyttöä maksujen suorittamisessa v. 2010. Tarkistetaan tilanne ja toimintatavat vuoden kuluttua.
Hyväksytään, että työryhmä Merja Lintula, Mia Routti, Hannele Niinivirta ja Pirjo-Riitta Lehtonen laativat em. asiasta tarvittavat ohjeet kirjastoille.

Päätös:



Päätösehdotus hyväksyttiin. 

Päätösehdotus:

Palvelutyöryhmä tai sen alatyöryhmä käsittelee maakuntakirjaston kautta lainattujen niteiden laskutus- ja korvausasiat sekä niteen korvattavuuden toisella niteellä.
Palvelutyöryhmä tai sen alatyöryhmä käsittelee, otetaanko takaisin kokoelmaan nide, jonka asiakas on korvannut.

Päätös:

Pyydetään, että Pirjo-Riitta Lehtonen tekee kuvauksen miten kaukolainojen kanssa toimitaan laskutus- ja korvausasioissa.
10. Muut asiat

· Yhteisluettelotyöryhmässä Ari Rouvari kertoi, että KDK-pilotit voivat ottaa asiakasliittymän käyttöön ensimmäisten joukossa. Tällöin asiakasliittymän välivaihetta ei tarvita.

· Vaski-logon käyttöönotto. 
Päätös: 

Vaski-logoa voi nyt käyttää kaikessa Vaskiin liittyvässä. Logo lähetetään sopivassa tallennusmuodossa kaikille Vaski-kirjastoille. Teija Neuvoselta pyydetään tietoja Vaski-logotarrojen tilaamiseksi. 
11. Kevään kokoukset
27.4.2010 klo 9-12 Strategiapäivä. Inkeri Näätsaari kutsuu mukaan NetEffect-konsultti Janne Marniemen.
11.5.2010 klo 9-13 IT-ohjausryhmän kokous.
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