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TURUN KAUPUNGINKIRJASTO

Pöytäkirja
27.4.2010
Vaski-kirjastojen johtoryhmän kokous



Aika

27.4.2010 klo 9–12:00 
Paikka

Turun kaupunginkirjaston Kokoustila 1
Läsnä

Amberla Tuula
Laitilan kaupunginkirjasto

Hämäläinen Leena
Maskun kunnankirjasto

Kaunonen Paula
Nousiaisten kunnankirjasto, varalla
Kettula Päivi

Liedon kunnankirjasto

Kraappa Armi-Tuulikki
Pyhärannan kunnankirjasto

Kulmala Viktoria
Mynämäen kunnankirjasto
Näätsaari Inkeri
Turun kaupunginkirjasto, puheenjohtaja
Salo Tiina

Raision kaupunginkirjasto

Sandell Susanna
Turun kaupunginkirjasto, sihteeri
Söderblom Maija
Kaarinan kaupunginkirjasto

Tuomi Tarja

Naantalin kaupunginkirjasto

Ylikoski Monica
Kustavin kunnankirjasto

Ylitalo Jan-Erik
Ruskon kunnankirjasto
Asiantuntijat

Jokinen Marja-Rii
Turun kaupunginkirjasto

Koskinen Kaarina
Turun kaupunginkirjasto 

Maunu Ulla-Maija
Turun kaupunginkirjasto
Myllylä Dunja

Turun kaupunginkirjasto
Poissa

Hyövelä Pirjo

Taivassalon kunnankirjasto

Ikala-Suomalainen Sirpa
Vehmaan kunnankirjasto

Kolho Ritva

Uudenkaupungin kaupunginkirjasto

Ylioja Eila

Nousiaisten kunnankirjasto
Kokousasiat
1 Kokouksen avaus ja päätösvaltaisuus

Ehdotus
Todetaan kokouksen päätösvaltaisuus.

Päätös
Kokous todettiin päätösvaltaiseksi

2 Vaski-johtoryhmän järjestäytyminen
Vaski-johtoryhmä päätti 9.3.2010 kokouksessa, että Turun kaupungin kirjastotoimenjohtaja toimii Vaski-johtoryhmän puheenjohtajana. Vaski-johtoryhmän sihteerinä toimii maakuntakirjaston erikoiskirjastovirkailija Kaarina Koskinen. 
Keskusteltiin varapuheenjohtajan valinnasta ja varajäsenkäytännöistä. 
Päätös
Varapuheenjohtajaksi valittiin Tiina Salo Raisiosta.

Vaski-johtoryhmässä kutakin kirjastoa edustaa kirjastotoimenjohtaja. Kirjastotoimenjohtajan ollessa estyneenä, kirjastoa edustaa kirjastotoimenjohtajan valtuuttama sijainen.
3 Tilannekatsaus ja yhteistyön eteneminen

Inkeri Näätsaari piti tilannekatsauksen seudullisesta yhteistyöstä, Vaskin organisoinnista ja Turun kaupunginkirjaston organisaatiouudistuksesta. Esitys lähetetään pöytäkirjan liitteenä.
Vaski-yhteistyön kehittäminen on osa maakuntakirjastotoimintaa. Vaskiin ovat liittymässä tänä vuonna Kaarinan, Kustavin, Laitilan, Pyhärannan, Uudenkaupungin ja Vehmaan kirjastot. Paimion ja Sauvon kirjastot liittyvät Vaski-yhteistyöhön myöhemmässä vaiheessa.

Tänä vuonna Vaski-yhteistyössä painotetaan järjestelmäuudistuksen takia järjestelmä- ja tietokantatyöryhmän ja sen ohjausryhmän sekä logistiikan osioita. 
Seudullisessa yhteistyöstrategiassa tullaan määrittelemään Turun osuus järjestelmätuessa ja ylläpidossa sekä kustannusten jakoperusteet.

Lisäksi Inkeri Näätsaari esitteli YKN:n yhteisluettelotyöryhmän linjanvetoja. Esitys lähetetään pöytäkirjan liitteenä.
4 Järjestelmähanke ja KDK
Ulla-Maija Maunu kertoi Järjestelmä- ja KDK- hankkeista. Järjestelmän uusimisesta on päätetty tehdä projekti. Järjestelmäprojektin ohjausryhmän kokoonpano on Riitta Kari Naantalista, Jarko Rahkala Ruskolta, Maija Söderblom Kaarinasta ja Kaija Valikainen Turusta sekä puheenjohtajana Ulla-Maija Maunu Turusta. Järjestelmäprojektin ohjausryhmän sihteerinä tulee toimimaan Susanna Sandell.
Kirjastojärjestelmän valinnassa ei ole muita vaihtoehtoja kuin Axiell Aurora, sillä se on ainoa järjestelmäntoimittaja Suomessa. Muista kirjastoista saatujen tietojen perusteella näyttää siltä, että Aurora ei ole valmiina Vaskin käyttöönottoon tämän vuoden aikana. 

Aurora ei sisällä verkkopalveluja, eikä sen kanssa voida käyttää nykyisiä asiakasliittymiä. Ennen Auroran käyttöönottoa uusi asiakasliittymä on oltava hankittuna. Auroran peruspakettiin ei sisälly avoimia rajapintoja, vaan ne pitää hankkia erikseen. Avoimien rajapintojen hinta on puolet Arenan hankintahinnasta. 
Kirjastojärjestelmänvaihtoon tälle vuodelle varatut rahat pitää kunnissa anoa siirrettäväksi ensi vuodelle. Tähän asiaan palataan heti kesälomien jälkeen.

Asiakasliittymän valinnassa on useita vaihtoehtoja. Yksi varteenotettava vaihtoehto on KDK-hankkeen valitsema valtakunnallinen, muistiorganisaatioiden yhteinen asiakasliittymä. Yksi KDK-hankkeen kilpailutuksen jatkoon valituista asiakasliittymistä on Axiell Arena. 
KDK-hankkeen valitsemaa asiakasliittymää tulevat yleisistä kirjastoista pilotoimaan Turun kaupunginkirjasto ja Helsingin kaupunginkirjasto. KDK-pilotointi kannattaa tehdä huolella, koska KDK-asiakasliittymä on yksi varteenotettava vaihtoehto. Pilotointi alkaa syksyllä ja kestää puoli vuotta. Pilotointi loppuu aikaisintaan helmikuun lopussa. Järjestelmänvaihto on siten mahdollista aikaisintaan maalis-huhtikuussa 2011. 

RFID-sovellukset tulee järjestelmää kilpailutettaessa ottaa huomioon.
Järjestelmän käyttöönottosuunnitelma esitellään Vaski-johtoryhmän kesäkuun kokouksessa.
5 Vaskin käyttösääntöesite

Nykyiset Vaski-kirjastot ovat hyväksyneet yhteiset käyttösäännöt ja esite on valmistumassa. Tiedottaja Dunja Myllylä esitteli luonnoksen käyttösääntöesitteestä. Keskusteltiin esitteen nimestä, ulkonäöstä sekä siitä, miten Turun Kulttuurikortti ja Turun perintätoimistokäytäntö näkyvät esitteessä.
Käyttösäännöissä viitataan maksuliitteeseen. Tällä hetkellä Vaski-kirjastoilla ei ole yhteistä maksuliitettä, joka voitaisiin liittää käyttösääntöihin.
Uusista käyttösäännöistä ja toimintakäytännöistä on tulossa koulutustilaisuudet Turussa 29.4. ja Raisiossa 4.5.
Ehdotus
Hyväksytään käyttösääntöesiteluonnos.

Päätös
Esitteen nimeksi tulee ”Tervetuloa kirjastoon”, teksti tulee Vaski-logon alapuolelle. Päivämäärä ja tieto siitä, että kyseessä on käyttösäännöt, tulevat esitteen loppuun. Kulttuurikorttia ja Turun kaupungin perintäkäytäntöä koskevat kohdat esitetään erillisissä ruuduissa, kuten luonnoksessa. Kirjastojen kotisivujen osoitteet ja verkkokirjaston osoite www.turku.fi/vaski laitetaan myös esitteeseen. Yksittäisten kirjastojen logojen laittamista esitteeseen suunnitellaan vielä. Tieto, että alueella on käytössä myös kirjastoautoja, laitetaan karttasivulle. Esitteen fontti muutetaan helppolukuisemmaksi.
Susanna Sandell ja Kaarina Koskinen kokoavat Vaski-kirjastojen yhteiset maksut erilliseen ”Vaski-kirjastojen maksut”-liitteeseen. Liitteestä jätetään pois kuntakohtaiset tuote-, tuloste- ja kopiomaksut. Käyttösääntöesitteessä viitataan tähän liitteeseen.

Kun uudet kirjastot tulevat mukaan Vaskiin, tehdään uusi Vaski-esite, jonka osana käyttösäännöt ovat. Seuraava johtoryhmä asettaa työryhmän suunnittelemaan uutta Vaski-esitettä.
6 Tiedotusasiat
· Vaskille myönnetyt OPM-avustukset: Asiakkaan kirjasto. Lisäksi Turun kaupunginkirjastolle myönnettiin avustusta maakunta-aineiston digitointiin. 

· Kustavi on saanut OPM-avustusta uusiin ATK-laitteisiin. 
· Uudet kuljetusaikataulut alkavat toukokuun alussa.
Keskusteltiin kuljetusten reklamoinnista. Laatikoiden likaisuuteen on puututtava. 

· Tulossa: Vaskin sisäinen väliaikainen extranet-tiedotuskanava. 

· Tulossa: kirjastotoimipaikkanäkymä Google Mapsiin.
· Tulossa: Tervetuloa Vaskiin -tietopaketti liittyville kirjastoille.
· Uudella Vaski-logolla varustettuja nimikyltteja kirjastokäyttöön voi lunastaa Ruskolta. N 200 ylimääräistä. Hinta on 2,5 € kpl. Esimerkiksi kirjamessuilla Vaski-ständille henkilökunnan käyttöön.

· Vaski-kirjastokorttien kilpailutus etenee. Tarjouspyyntöä valmistellaan Haloke (Turun kaupungin Hankinta ja Logistiikkakeskus) kanssa.
· Vaski-verkkokirjaston käytön tilastointi. KiFin verkkokävijälaskuri tilastoi käynnit eri tavalla kuin PallasPron laskuri. KiFin laskuria käytettäessä verkkokäyntitilastot tulevat laskemaan huomattavasti. 

· Nykyisen tekstiviestioperaattorin sopimus päättyy 2010. Sopimus kilpailutetaan uudelleen.
· Vaski-kirjastojen ja tietokannan väliset yhteydet: Citrix Access Gateway 2 (CAG2)-versiopäivitys on tulossa nykyisille Vaski-kirjastoille. CAG2 ei ole Raision testauksessa toiminut moitteettomasti. Järjestelmänvaihdoksen yhteydessä kilpailutetaan myös tietokantapalvelimen ylläpito, jolloin myös tietoliikenneyhteyksien toteutukseen saattaa tulla muutoksia.

7 Muut asiat

Opinnäytetyö 

Turun Ammattikorkeakoulun opiskelija Annika Juvonen tekee Vaski-kirjastoille opinnäytetyötä kokoelmatyöstä. Työn pitäisi olla valmis marraskuun alussa. Kaikkien Vaskiin liittyvien kirjastojen mukaan ottaminen tutkimukseen ei mahdu opinnäytetyn piiriin. 

Päätös
Rajataan opinnäytetyö nykyisiin Vaski-kirjastoihin ja selvitetään muiden kirjastojen kokoelmat opinnäytetyön valmistumisen jälkeen.
Koulutusta sosiaalisen median sovelluksiin

Toivotaan henkilökunnalle: 23-asiaa kurssi, joka käsittelee sosiaalisen median sovelluksia. Koulutukselle olisi hyvä ajankohta järjestelmänvaihdoksen yhteydessä, kun järjestelmä on kolme viikkoa poissa käytöstä. Susanna Sandell ja Kaarina Koskinen suunnittelevat koulutuksia.  

8 Seuraavat kokoukset

6.5. 
klo 9-12. Turun kaupunginkirjaston Kokoustila 1. (Café Siriuksen yläkerrassa)

Vaski-joryn Strategiapalaveri. 
Mukana NetEffect konsultti Janne Marniemi.

27.5. klo 9-12. Turun kaupunginkirjaston Kokoustila 1.

Vaskin 2011-tapahtumapalaveri

Kokous, jossa keskustellaan kulttuuripääkaupunkivuoden tapahtumista ja Vaski-kirjastojen osallistumisesta niihin. Paikalle voi lähettää myös kirjaston tapahtumatuotannosta vastaavan henkilön. Ilmoittautuminen Webropolilla.

15.6. klo 9-11. Turun kaupunginkirjaston Kokoustila 1.

Vaski-johtoryhmän kokous. 
Aiheena on järjestelmän käyttöönottosuunnitelma. 
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