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TURUN KAUPUNGINKIRJASTO

MUISTIO

27.5.2010
Vaski2011-tapahtumapalaveri



Aika


27.5.2010 klo 9:00 – 11:30 
Paikka


Turun kaupunginkirjaston Kokoustila 1
Läsnä
Ratia Taina, puh.joht.
Turun kaupunginkirjasto

Koskinen Kaarina, siht.
Turun kaupunginkirjasto 

Hyövelä Pirjo

Taivassalon kunnankirjasto

Hämäläinen Leena
Maskun kunnankirjasto


Högnäs Gunnar
Turun kaupunginkirjasto
Kallioniemi-Holmberg Kirsi
Kaarinan kaupunginkirjasto

Kettula Päivi

Liedon kunnankirjasto

Kiviniemi Eeva
Raision kaupunginkirjasto

Kulmala Viktoria
Mynämäen kunnankirjasto

Käenniemi Salla
Turun kaupunginkirjasto
Saarela Sari

Kaarinan kaupunginkirjasto
Sainio Kaarina
Nousiaisten kunnankirjasto

Tuomi Tarja

Naantalin kaupunginkirjasto


Vuorela Anu

Turun kaupunginkirjasto

Ylitalo Jan-Erik
Ruskon kunnankirjasto
1. Turku2011: Vaski-kirjastojen osallistuminen kulttuuripääkaupunkiohjelmaan
Palvelupäällikkö Taina Ratia esitteli tulevan kulttuuripääkaupunkivuoden tapahtumia kirjastoissa. Ohjelma ”Kohtaamisia kirjastossa2011 – tarinat elävät” lähetetään muistion liitteenä. Osa tapahtumista toteutetaan jo tämän vuoden syksyllä. Keskustelussa mietittiin yhteisiä toimintatapoja ja kartoitettiin Vaski-kirjastojen halukkuutta osallistua tapahtumien suunnitteluun ja toteutukseen omissa kirjastoissaan. 
Kulttuurit kuuluviin! – tapahtumasarja on kaikenikäisille maahanmuuttajille kohdennettu monikulttuurisuushanke, joka toteutetaan yhteistyössä Open Zone –projektin kanssa. Tapahtumasarja näkyy kirjastoissa mm. kiertävänä Maailmanpyörä-tapahtumana. Tapahtumasarjan suunnittelusta ja tapahtumiin osallistumisesta olivat alustavasti kiinnostuneet Raision, Naantalin, Kaarinan, Liedon, Taivassalon ja Maskun kirjastojen edustajat. 

Lukulampun valossa ja Kaamosviikonloppu – tapahtumat kiinnostivat kaikkia paikalla olleita. Sovittiin, että tehdään yhteisiä, lyhyesti kommentoituja aiheluetteloita pimeys -teemasta marraskuulle 2011. Lähiaikoina sovitaan, kuka koordinoi aiheluetteloiden laatimista (Tarja Nikanderin kanssa puhuttu alustavasti kuolema-aiheisten kommentoitujen aiheluetteloiden koordinoimisesta). Lukemisen yö – tapahtuma on 12.11.2010 syksyn runoviikon lopuksi. Todettiin, että samana päivänä Ismo Alanko täyttää 50 vuotta ja että tätä voitaisiin hyödyntää tapahtumaa suunniteltaessa. Rock-lyyriikona Alanko on kotimaisia uranuurtajia ja olisi erittäin toivottava esiintyjä Lukemisen yöhön. 
Myös Tuli on irti –tapahtumasarja kiinnosti kaikkia läsnä olleita. Päätapahtumana on Roihuava rakkaus huhtikuussa 2011. Tapahtumaan liittyen suunniteltiin tehtäväksi yhteisiä aiheluetteloita. Keskusteltiin mahdollisuudesta hakea yhteistyökumppaneita lapsille järjestettävään Tuli on irti -tapahtumaan. esim. VPK:sta. Jan-Erik Ylitalo kertoi myös, että Espoon museokeskuksessa (WeeGee) on viime vuonna ollut laaja tulta koskeva näyttely.
Sävelsilta-hankkeessa kirjastojen saattaisi olla mahdollista näyttää verkkokonsertteja tiloissaan. Salla Käenniemi lupasi selvittää alustavasti konserttisarjojen esityspäivämäärät, tarvittavat laitteistovaatimukset ja sen, arkistoidaanko konsertteja ja voiko niitä näyttää arkistoista. Arkistointiin liittyen hän selvittää myös missä aikataulussa esitykset viedään arkistoon esityksen jälkeen ja miten pitkään konsertit ovat verkossa. Selvityksen tiedottamisen jälkeen kirjastot voisivat olla suoraan yhteydessä Sävelsilta-hankkeeseen liittyen Turun filharmonisen orkesterin intendentti Marja-Liisa Lieppiseen
Muista kulttuuriasiainkeskuksen hankkeista paikallaolijoita kiinnostivat Kultuurikuntoilun keskuspuisto -, Taiteilija naapurina - ja Saunalab-hankkeet. Taiteilija naapurina –hanke keskittyy turkulaisiin lähiöihin, mutta hankkeen konseptit ovat sovellettavissa myös muihin kuntiin. Saunalab-hankkeeseen liittyen keskusteltiin saunoihin liittyvien aiheluetteloiden laatimisesta sekä mahdollisen näyttelyn kierrättämisestä kirjastoissa. Salla Käenniemi selvittää näyttelyn kierrättämiseen liittyviä asioita. Alustavan selvityksen jälkeen Vaski-kirjastot voivat ottaa yhteyttä Saunalab-hankkeen koordinaattori Tarja Eskeliseen (Wäinö Aaltosen museo).
Kulttuuripääkaupunkivuosi näkyy Turun kaupunginkirjastossa myös useina muina näyttelyinä sekä luentosarjoina. Esimerkiksi ikäihmisille suunnatussa Studia generalia –luentosarjassa keväällä  2011 tehdään yhteistyötä kulttuuripääkaupunkihankkeen kanssa. Studia generalia- sarjan konseptista antaa lisätietoja Turun kaupunginkirjastossa informaatikko Tarja Nikander. Mahdollisesti joitakin Turun kaupunginkirjastossa järjestettävistä kulttuuripääkaupunkivuoden näyttelyistä on mahdollisuus kierrättää Vaski-kirjastoissa soveltuvin osin. 

Keskustelussa toivottiin, että Vaski-kirjastot näkyvät paremmin markkinoinnissa ja viestinnässä. Tähän asti viestintä on koettu liian Turku-keskeiseksi.

Osanottajia kiinnostivat tapahtumista kirjastoille aiheutuvat kustannukset ja kustannusten jako eri Vaski-kirjastojen kesken. Taina Ratia ja Salla Käenniemi lupasivat selvittää asiaa ja tulla kertomaan kustannuksista ja niiden jakautumisesta 19.8. Vaski-joryn kokoukseen. 
Yhteystiedot: Palvelupäällikkö Taina Ratia (taina.ratia@turku.fi, puh. 044 907 2940), kirjaston Turku2011-koordinaattori Salla Käenniemi (salla.kaenniemi@turku.fi, puh. 040 7104173)
2. Tiedotusasiat

Kaisa Hypén Kirjasampo-projektista kertoi, että projektissa joudutaan tekemään paljon varauksia Vaski-kirjastojen kokoelmista. Projekti päättyy tämän vuoden lopussa. Mikäli asiasta on kysyttävää, voi ottaa yhteyttä Kaisa Hypéniin (kaisa.hypen@turku.fi, puh. 044 907 2943).
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