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YLEISTÄ


Arena
· Pikin asiakasliittymä, joka ei tule käyttöön Vaskissa

· Vaskin asiakasliittymä tulee olemaan KDK
Aurora

-  kirjastojärjestelmä, jota henkilökunta käyttää (vrt PallasPro)

-  toimii yksikkötasolla ja nidetasolla

-  lainauspalvelussa tarvittavien asetusten tekemisessä ja hankinnassa paljon työtä, erilaista työtä kuin aikaisemmin
Silverlight

- on Microsoftin selain- ja käyttöjärjestelmäriippumaton tekniikka. Aurorasta osa toimii tällä hetkellä kiinteillä työasemilla (kuten nyt PallasPro). Osa toimii jo selaimen yli Silverlight-versiona.

- Jatkossa koko Aurora tullaan pikku hiljaa siirtämään Silverlight-pohjalle.

Tämän jälkeen esim. ohjelmapäivitykset asennetaan vain kerran Axiellin päässä, jolloin versio on heti kirjauduttaessa valmiina koko Vaski-alueella ilman erillisiä paikallisasennuksia

ASIAKASREKISTERI

· Testauksen jälkeen tullut parannus asiakasrekisterissä: asiakkaan tiedoista pääsee katsomaan myös asiakkaan huollettavat. Alle 15 v. kohdalla kone pyytää tallentamaan huoltajan.
· Hetu-kentässä on oltava suomalainen henkilötunnus, oikein kirjoitettuna, kokonaisena, ei hyväksy muuta

· Jos esim. hetun loppuosa puuttuu, kenttä jää tyhjäksi

· Yhteisöasiakkaan tunnusta (esim. kirjaimista koostuvaa tunnusta) ei voi viedä hetu- tunnuskenttään, vaan on käytettävä alias-kenttää.
· Huom! ne kunnankirjastot, joilla on vielä vanhojen järjestelmien korttinumeroita hetu-kentässä Pallaksessa;  numerot eivät siirry Pallaksen hetu-kentästä Auroran hetu-kenttään, vaan Pikissä ainakin ne ovat siirtyneet alias-kenttään. Hetu-kenttä jää tyhjäksi. Ilmeisesti myös syntymäaikakenttä jää tyhjäksi (?)
· > Vanhojen järjestelmien kortteja pitäisi vaihtaa nyt kiireesti Vaski-kortteihin ja täydentää asiakastietoihin henkilötunnukset, jolloin myös syntymäaika tulee oikeaan kohtaan.

· > Vanhojen järjestelmien korttien kohdalla täytyy tehdä muitakin tarkistuksia.
· Asiakasrekisterin viestikentässä oleva teksti näkyy joka näytöllä, ja myös asiakkaalle verkossa, kommenttikentässä oleva teksti näkyy vain henkilökunnalle ja sitä pääsee katsomaan asiakasrekisterin kautta

· Voimassa - oloaikaa voi käyttää esimerkiksi koulukorttien yhteydessä, jos halutaan antaa kortti vain yhdeksi vuodeksi yhdelle luokalle jne.

ASIAKASLAJIT = ASIAKASRYHMÄT (Auroran nimitys)

· Tampereen asiakasryhmät ovat syntyneet ”hatusta vetämällä”, niitä ei ole ehditty miettiä ja valmistella asiaa, asetusten kanssa on ollut ongelmia ja ainakin yksi asiakaslaji ollaan jo poistamassa tai vaihtamassa. 

· Suosittelivat valmistelemaan asiakasryhmiä parametreineen kunnolla ja varaamaan koulutukseen ja asetuksien tekoon aikaa. 
· Pallaksessa asiakaslajien parametrit ohjelmoidaan Axiellissa. Kirjastoilta on kysytty tarkat tiedot mitä parametreja halutaan. Origossa ilmeisesti parametreja tai asetuksia on tehty kirjastoissa.

· Aurorassa asiakasryhmien erilaiset parametrit / asetukset tehdään kirjastoissa. Ne tehdään yksikkökohtaisesti ja asiakasryhmäkohtaisesti, ovat erittäin työläitä ja aikaa vieviä työvaiheita.

· Näiden asetusten puute tai virheellisyys on ollut suurena syynä virheellisiin maksuihin yms. suoraan asiakkaisiin vaikuttaneisiin asioihin, joista asiakkaat ovat valittaneet.

· Tampereen kaupunginkirjaston kaikkien yksikköjen (pääkirjaston +lähikirjastojen) asetukset on tehnyt Anu Virtanen, joka on ollut vapautettuna omista lainauspalvelupäällikön tehtävistään viimeiset 2 kk ja on edelleen.

· Muut Piki-kunnat tekevät asetuksensa ilmeisesti itse. Pääkirjastossa on Piki-koordinaattorina Elina Paavola-Eskola. Häneltä voimme kysyä vielä lisätietoa asiasta. Hän oli kanssamme ennen kuin käsittelimme parametri/asetus-asiaa, joten tämä asia jäi tarkistamatta.

· Aurorassa lapsi-asiakas on henkilöasiakas (sama kuin aikuistetkin), jolloin asetusten ollessa oikein tehty, huoltaja poistuu lapsen täyttäessä 15 v. Asetuksin on hoidettu myös esim. se, että lasku lähtee huoltajalle, jos lainaaja on alle 15 v. (karhu lapselle).

· Lapset eivät siis ole omana asiakasryhmänä, koska tällöin Aurorassa ei lapselta poistuisi automaattisesti huoltajatieto, kun lapsi täyttää 15v.

· Yhteisöasiakkaissa oli epämääräisyyttä kaupunginlaitosten ja yksityisten yritysten kohdalla. Näitä asioita ei oltu ehditty tarpeeksi valmistella. Keskustelussa olimme yhtä mieltä siitä, että yhteisöasia kannattaa valmistella kunnolla, se säästää monelta myöhemmältä hankaluudelta.

KUITIT

· Kuljetus- ja varauskuittien kanssa tilanne on ongelmallinen siksi, että kuitit joko tulostuvat  kaikista palautuksista (myös niistä, jotka eivät ole kuljetettavia tai varattuja) tai ei mistään.

MUISTUTUKSET / LASKUT / PERINTÄTOIMISTO

· E-kirje ei vielä toimi.
· Karhut lähetetään asiakkaille, mutta ei e-kirjeenä, vaan ne hoidetaan manuaalisesti.
· Laskuja ei ole lähtenyt vielä lainkaan, ne tullaan lähettämään perintätoimistoon (Tampereella).
NOUTOILMOITUKSET

· Lähtevät asiakkaalle ensisijaisesti tekstiviestinä, jos on matkapuhelin. Pitää olla valittuna Mobile. 

· Jos ei ole matkapuhelinta, lähetetään sähköposti

· Jos ei ole sähköpostiakaan, lähetetään paperipostia

· Jos ei halua tekstiviestiä, voi vaihtaa Mobile-asetuksen Telephone-asetukseen, niin ei lähde tekstiviestiä vaikka on gsm-numero
KULJETUKSET / KULJETUSMAKSU

· Kuljetusmaksu kuntien välillä  on 2 €.
· Kuljetusmaksu Tampereen sisällä eri yksikköjen välillä on 1 €.
· Maksu on haluttu pitää kustannuksien takia sekä siksi, etteivät kuljetukset lisääntyisi.
MAKSUT / LAINAUSKIELTO

· lainauskielto alk. 10, lainauskielloton 9,95

· velkahistoria ilmeisesti vieläkin puutteellinen (tähän ehdittiin tutustua liian vähän aikaa)

· Asiakkaan tiedoissa viivan päällä olevat Maksut _____ kertovat jo palautettujen niteiden maksut (suluissa oleva kertoo mitä maksuja on tähän mennessä kertynyt niistä lainoista, jotka ovat vielä kotona)

· Automaattinen lainauskielto myös laskusta (asetuksin määriteltävissä, ilmeisesti)

VARAUKSET 
Huom! Pikissä on käytössä seutuvaraus eikä kuntien välistä yhteistä varausjonoa, kuten Vaskissa!


Pikissä ilmenneitä ongelmia varauksissa:

1. Varauskokoelmien puute

2. Hyllyvarauksien sähköpostin toimimattomuus ( nyt tulostetaan listat kirjastojärjestelmästä, jotka palvelevat aika hyvin)

3. Varausten viimeinen noutopäivä oli eri sovelluksissa eri päivä (Arena- asiakasliittymässä, Silverissä), tämä  virhe on nyt korjattu
4. Varausmaksujen vaihtelevuus (johtui ilmeisesti asetusten poikkeavuudesta eri yksikköjen kohdalla, asia on nyt korjaantunut sitä mukaan kun asetuksia on tehty enemmän). Alussa varausmaksu tuli asiakkaan velkasaldoon silloin kun varaus tehtiin, nyt se tulee velkasaldoon, kun varaus tärppää (kuten pitääkin). Maksu on 1 e kunnan sisällä ja 2 e seutuvarauksena.

5. Hyllyvarauslistojen väärät sisällöt ovat nyt korjaantuneet
6. Varausjonon puuttuminen asiakaspalvelusovelluksessa: Silverissä näkyy vain asiakkaan sijoitus varausjonossa, Aurorassa näkyy varausjono.

7. Väärien aineistojen jääminen kiinni varauksissa. (Vanhat varaukset konvertoituneet, mutta miten,,,?)

8. Verkkokirjaston varausongelmista on ollut eniten valituksia. Asiakas ei saanutkaan tekstiviestiä, vaan noutoilmoitus mennyt sähköpostina, tai ei lainkaan jne. Haku ei toimi niin hyvin kuin voisi tai pitäisi.

9. Lehtivaraukset

10. Oma varauskokoelma kotipalveluyksiköille ja kirjastoautoille. 
SUURIMMAT ONGELMAT 

Tampereella ei oltu tehty järjestelmälle vaatimusmäärityksiä, koska ohjelmaa ei kilpailutettu, vaan tehtiin vain ohjelman päivitys. 
· Puutteita on ollut paljon ja niitä parsitaan koko ajan

· Asetuksien / parametrien tekeminen on vaativa työ, vie paljon aikaa, koulutusta oli aivan liian vähän (6 h), eikä osattu varautua siihen miten paljon vie aikaa, kun tehdään yksikkökohtaisesti kaikki asetukset ja muutokset 
· Kirjasto oli kiinni vain 2,5 viikkoa, joka oli aivan liian lyhyt aika! Suurin osa ajasta eli 2 vk meni Marc formaatin konversioon. Kun tämä oli valmis pe-iltana, kirjasto avattiin seuraavana keskiviikkona, joten asetuksien tekemiseen asiakasrekisterissä jäi pari työpäivää. Asetuksia on tehty nyt 2 kk. 

· Asetuksissa vielä se ongelma, että niitä pääsee tekemään Piki-alueella n. 20 henkilöä, joilla on ns. järeät oikeudet. Liian helposti tapahtuu sellaisia vahinkoja, että joku tekee muutoksia vahingossa toisen kunnan tai yksikön asetuksiin

· Ongelmat on nyt korjattu yksitellen sen mukaan, kun ovat tulleet esille asiakasvalituksissa, kirjastossa on tutkittu ja mietitty ja tehty korjaukset itse (teettää työtä!)….

· Hankinnassa nyt suurimmat ongelmat (nidekohtainen käsittely)
· Saatavuus –ongelma ikävä tiedonhaussa: onko hyllyssä ja  missä aineisto oikeasti on
· Nyt akuutisti suurin työ, kun yhteistyönä selvitettävä mitkä ovat kriittiset asiat, mitkä on tehtävä/ oltava valmiina ennen lopullista järjestelmän hyväksymistä
· Maaliskuun lopussa ohjelman lopullinen hyväksyminen ja loppumaksu
PALAUTTEET

· Asiakkaat ovat valittaneet lainauspalvelussa eniten
· Maksuista:
·  maksuja on syntynyt eri perustein, eri tavalla, eri syistä jne

Suurin osa virheistä on ilmeisesti johtunut asetuksista (puuttuneet, olleet virheellisiä jne)

· Valituksia ei olisi kukaan ehtinyt käsitellä, jos ne olisi pitänyt toimittaa aina tiskiltä eteenpäin jonkun päätettäväksi, vaan tiskillä on ollut lupa poistaa maksuja, jos ovat johtuneet ohjelman virheistä

· Tämä on rauhoittanut asiakkaita selvästi ja asiakkaat ovat suhtautuneet ymmärtäväisesti, kun eivät ole joutuneet maksamaan

· Varauksista:

· varauksia tärpännyt väärin
· Ilmoitukset ovat menneet väärällä ilmoitustavalla tai ei ollenkaan

· Maksut ovat olleet väärin
