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Jäsenet

Näätsaari Inkeri, puh.joht.

Turun kaupunginkirjasto
Hyövelä Pirjo


Taivassalon kunnankirjasto

Hämäläinen Leena

Maskun kunnankirjasto

Ikala-Suomalainen Sirpa

Vehmaan kunnankirjasto

Inkinen Päivi


Sauvon kirjasto

Kuronen Milla

Kustavin kunnankirjasto

Kettula Päivi


Liedon kunnankirjasto

Kraappa Armi-Tuulikki

Pyhärannan kunnankirjasto

Kulmala Viktoria

Mynämäen kunnankirjasto

Kähärä Pirkko

Uudenkaupungin kaupunginkirjasto

Sainio Kaarina

Nousiaisten kunnankirjasto

Salo Tiina


Raision kaupunginkirjasto 

Söderblom Maija

Kaarinan kaupunginkirjasto

Tuomi Tarja


Naantalin kaupunginkirjasto

Tuominen Hannele

Paimion kaupunginkirjasto

Ylitalo Jan-Erik

Ruskon kunnankirjasto

Muut osallistujat
Maunu Ulla-Maija, esittelijä
Turun kaupunginkirjasto 
Koskinen Kaarina, siht.

Turun kaupunginkirjasto 

Poissa

Mutka Marja-Liisa

Laitilan kaupunginkirjasto

Asiat 

A. PÄÄTÖSASIAT
1. Kokouksen avaus ja päätösvaltaisuus
Ehdotus 
Todetaan kokouksen päätösvaltaisuus.

Päätös
Puheenjohtaja avasi kokouksen ja totesi sen päätösvaltaiseksi.




2. Edellisen kokouksen pöytäkirja
Ehdotus 
Hyväksytään edellisen kokouksen pöytäkirja.
Päätös
Edellisen kokouksen pöytäkirja hyväksyttiin.
3. Aurora-konversion toteuttamistavan mahdollinen vaikutus asiakkaan osoitetietoihin

Aurora-konversio toteutetaan niin, että ensi vaiheessa Kirvakka-kirjastojen tietokannat yhdistetään Uudenkaupungin kantaan ja Peimari-kirjastojen Kaarinan kantaan. Tämän jälkeen Uudenkaupungin yhdistetty kanta yhdistetään Kaarinan yhdistettyyn kantaan. Viimeisessä vaiheessa Kaarina yhdistetty kanta liitetään nykyiseen Vaskiin.

Voimaan jäävät sen tietokannan tiedot, johon yhdistetään eli lopullisessa konversiossa nykyisen Vaskin tietokanta. Tämä voi johtaa siihen, että joillekin asiakkaille päivittyvät vanhat osoitetiedot (asiakas esim. opiskellut Turussa ja muuttanut myöhemmin perheineen Kaarinaan, jolloin tuoreimmat tiedot ovat Kaarinan kannassa ja nykyisessä Vaskissa mahdollisesti vanhentunut osoite).

Ehdotus
Työvaliokunta on käsitellyt asiaa kokouksessaan 20.3.2012 ja esittää Vaski-johtoryhmälle, että jos asiakkaan osoitetietoja joudutaan päivittämään väestörekisterin kautta konversion aiheuttamista syistä, ei asiakkaalta peritä tästä erillistä maksua.



Päätös
Ehdotuksen mukaan.

4. Järjestelmäkatkoksista tiedottaminen kirjastoille

Katkoista on tähän asti lähetetty tiedot vaihtelevasti esim. kirjastotoimenjohtajille ja/tai lainauspalvelut työryhmän jäsenille tilanteesta riippuen. Nyt on toivottu, että tiedot lähetettäisiin kirjastojen suoriin sähköpostiosoitteisiin.

Koska katkoksista aina tiedotetaan Ekstranet-tiedotteilla, helpoin tapa tiedottamisen hoitamisessa on se, että kirjastojen sähköpostiosoitteisiin tilataan tiedotteet ekstranetista. Näin vältytään monilta sähköpostilistoilta ja niiden ylläpidolta.

Ehdotus
Kirjastot tilaavat yhteisiin sähköpostiosoitteisiinsa Ekstranet-tiedotteet. Tiedotus järjestelmäkatkoista hoidetaan Vaski-ekstranetin kautta eikä niitä lähetetä erillisenä sähköpostina.


Päätös
Ehdotuksen mukaan. 
Turun IT toiminnalta on tulossa yhteystietolista, josta käy ilmi, mihin otetaan yhteyttä häiriötilanteissa.
5. Lehtien kilpailutus ja optiovuoden käyttö

Lehtitilaukset on kilpailutettu ja niihin liittyvät sopimukset on tehty näille kirjastoille ja/tai kunnille:

 

· Turun kaupungille

· Raision kaupunginkirjastolle

· Taivassalon kunnankirjastolle

· Nousiaisten kunnankirjastolle

· Kaarinan kaupunginkirjastolle

· Paimion kaupunginkirjastolle

· Sauvon kunnankirjastolle

· Liedon kunnankirjastolle

· Mynämäen kunnankirjastolle

· Maskun kunnankirjastolle

· Ruskon kunnalle

 

Sopimus oli alun perin kaksivuotinen, 2010-2011, ja nyt on menossa ensimmäinen optiovuosi. Haloke suosittelee, että käyttöön otettaisiin myös toinen optiovuosi ja lehtien tilaaminen kilpailutettaisiin vuonna 2013. Halokella on asiassa päätösvalta, mutta se tarvitsee siihen myös Vaskien kannan. 

Ehdotus
Lehtien tilaamisessa otetaan käyttöön toinen optiovuosi ja kilpailutus tehdään vasta vuonna 2013.

Päätös
Ehdotuksen mukaan. Vuoden 2013 lehtien kilpailutus aloitetaan heti vuoden alussa.
6. Muovikassien hinnan tarkistus
Muovikasseista on tällä hetkellä peritty asiakkailta 0,20 €/kassi. Saatujen tarjousten perusteella pelkkä omakustannushinta nousee 0,20 €:oon.
Ehdotus
Nostetaan myytävien muovikassien hintaa 0,30 €/kassi.
Päätös
Ehdotuksen mukaan. Lisäksi kuitukangaskassien hinnaksi määrätään 2 €.
7. Vaski-kirjastojen osasto kirjamessuilla ja markkinointimateriaalit: sisältö ja kustannukset
Työvaliokunta on käsitellyt kirjamessuosaston sisältö- ja toimintavaihtoehtoja sekä messuosallistumisen kustannuksia kokouksessaan 20.3. Päivi Kettula esittelee suunnitelmat ja niiden pohjalta tehdyn kustannusarvion.


Messuille osallistumisen kokonaiskustannuksiksi on arvioitu koko Vaskilta noin 10 200 €, mistä Asiakkaan kirjasto –projektista maksettaisiin 3 700 € ja kirjastojen jaettavaksi jäisi n. 6 500 €. Tämän lisäksi tulee kustannuksia Vaski-tuotteista, joiden kaikki hinnat eivät ole vielä tiedossa. Alustavia hintatietoja tuotteista on esitetty liitteessä.
Messuosallistumisessa ja Vaski-tuotteissa tärkeimpinä pidettiin messuosaston vuokraa (lasku tullut), tietoliikenneyhteyksiä, huiveja ja muovikasseja. Messuille on suunniteltu myös asiakastyytyväisyyskyselyä.

Kirjamessuosaston suunnitelmat tulee saada valmiiksi toukokuun loppuun mennessä, jotta niiden toteutukseen päästään heti kesälomien jälkeen. Messutyöryhmä tarkentaa suunnitelmaa ja tuo tarkennetun suunnitelman työvaliokunnan 25.4. kokoukseen.
Liitteet
Vaski-kirjamessujen ja tuotteiden kustannusarvio
Ehdotus
Vaski-kirjastot osallistuvat messukustannuksiin n. 6100 - 6900 €:lla ja se jaetaan Vaski-kirjastojen kesken asukaslukujen mukaisessa suhteessa.


Sovitaan, millä summalla Vaski-tuotteita tilataan ja mitä tuotteita tilataan. 
Päätös
Vaskikirjastot osallistuvat Kirjamessukustannuksiin asukasluvun mukaisessa suhteessa liitteen mukaan (yhteensä noin 7.000 €).

Messutyöryhmä jatkaa Vaskimaa-virtuaalipelin suunnittelua annetun kustannusarvion puitteissa. Hankinta maksetaan Asiakkaan kirjasto –projektista. Peli toteutetaan niin, että Vaski-kirjastot voivat hyödyntää sitä verkkosivuillaan myös Kirjamessujen jälkeen. 

Vaski-tuotteista tilataan kirjastoihin myyntiin ja käytettäväksi henkilökunnan kaulahuivit, muovikassit ja kuitukangaskassit. Kirjamessuja varten hankitaan pinssejä ja edullisia kyniä. Yksikköhinnat päivitetään ja kirjastoilta kysytään sen perusteella niiden haluamia tilausmääriä. Tuotteet tilataan ilmoitettujen määrien mukaan. 


Ulla-Maija Maunu toimittaa Vaski-esitteiden tilaustiedot kirjastoille.

8. Tarjoukset tietoliikenteen sertifikaatti verkkokirjastoon

Axiell Nordic Oy on tarjonnut Vaski-kirjastoille tietoliikenteen suojausta SSL-salauksella. Salauksen toteutusta varten hankitaan ja asennetaan PKI-sertifikaatti ja se mahdollistaa suojatun https-rajapinnan toteuttamisen. Kaikki tietoliikenne toimii tällä toteutuksella kryptattuna.

Liitteet
Tarjous: Axiell Vaski OPAC –palvelun tietoliikenteen PKI-sertifikaatti

Ehdotus
Hankitaan tietoliikenteen PKI-sertifikaatti Axiellilta (hinta liitteessä olevassa tarjouksessa). Kustannukset jaetaan kuntien asukaslukujen mukaisessa suhteessa

Päätös
Hankitaan tietoliikenteen PKI-sertifikaatti Axiellilta Nordic Oy:ltä. Sertifikaatti mahdollistaa suojatun HTTPS-yhteyden.  Hankintahinta 450 € ja käyttökustannukset 200 €/v jaetaan kuntien asukaslukujen mukaisessa suhteessa
B. LÄHETEKESKUSTELU 
9. Järjestelmänvaihdon ja Vaski-projektien tilannekatsaus

Ulla-Maija Maunu esittää järjestelmänvaihdon ja Vaski-projektien tilannekatsauksen.

Päätös
Ulla-Maija selvittää, voidaanko verkkokirjasto avata niin, että kaikissa Vaski-kirjastoissa henkilökunnalla on pääsy rakenteilla olevaan verkkokirjastoon. Verkkokirjasto avataan Haltissa oleviin IP-numeroihin. Jokainen kirjasto tarkistaa omat IP-numeronsa Haltista. 

Ulla-Maija selvittää varajärjestelmän käyttöönottoa ja tietoturvaa.


Jokainen kirjasto saa vanhan PallasPron tai Origon jäädytettynä käyttöön kesäkuun loppuun saakka.

Axiell on luvannut toimittaa laitevaatimukset Vaski-kirjastoille mutta niitä ei ole saatu (Vaski-Axiell ohjausryhmä 14.2.2012). Ulla-Maija selvittää asiaa ja pyytää Axiellilta listaa, mitkä oheislaitteet käyvät.
C. TIEDOTUSASIAT JA KATSAUKSIA

10. Korvauksen maksaminen järjestelmäkoulutusten kouluttajille

Kirjastojärjestelmän käyttöönottokoulutuksiin osallistuu Turun lisäksi kouluttajia Kaarinasta, Raisiosta, Naantalista ja Ruskolta. Päätetään korvausten maksamisesta ao. kirjastoille sijaisten palkkaamista varten.

Työvaliokunta on päättänyt kokouksessaan 20.3.2012, että kirjastoille maksetaan korvausta kouluttajan sijaisten palkkakustannuksista siltä ajalta, jolloin kouluttaja osallistuu kouluttamiseen. Korvausta maksetaan 18,5 €/tunti (palkka sivukuluineen).  Kirjastot toimittavat laskun Turun kaupunginkirjastoon. Viitteeksi laskuun kirjataan ”Asiakkaan kirjasto –projekti” ja lasku lähetetään Ulla-Maijalle.

11. Kirjastoaineiston hankinnat


Valitus kirjallisuuden hankintapäätöksestä on vielä kesken markkinaoikeudessa.

Turun kaupunki solmii väliaikaiset kirjastoaineiston hankintojen sopimukset ryhmien A ja B osalta päätöksen Haloj 1.12.2011 § 128 mukaisesti siten, että ruotsin- ja vieraskielinen kirjallisuus hankitaan Booky.fi Oy:ltä 1.5.2012 alkaen uuden kirjastojärjestelmän käyttöönoton yhteydessä.
Kukin kirjasto huolehtii itse sopimuksestaan Booky.fi:n kanssa. 
D. MUUT ASIAT
12. Muut asiat


· Suomen Kirjastoseurassa alkaa varautuminen Kuntavaaleihin. Markkinointi-ideoissa voi ottaa yhteyttä Viktoria Kulmalaan.

· Kirjastojen toivotaan noudattavan käyttösääntöjen laskutus- ja muistutusohjeita.
· Keskusteltiin asiakaskoulutuksista koskien verkkokirjaston käyttöä. Turussa on asiakaskoulutuksen suunnitteluryhmä, joka on vasta aloittanut työskentelynsä. Raisio voi antaa osaltaan työpanosta yhteisen materiaalin työstämiseen. Asiakaskoulutumateriaalin työstämistä varten saadaan lisää aineistoa ensimmäisen henkilökunnan koulutuspäivän jälkeen.
E. KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN

13. Seuraava kokous

Seuraava kokous torstaina 7.6.2012 klo 13-16 Kokoustila 1.
14. Kokouksen päättäminen
Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 11.52.
Allekirjoitukset

Turussa 
…/…. 2012

Inkeri Näätsaari


Kaarina Koskinen

puheenjohtaja


sihteeri
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