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Paikka 	Turun kaupunginkirjasto, pieni neuvottelutila
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1. Edellisen kokouksen muistio

Edellisen kokouksen muistio hyväksyttiin.

1. Tietokannan siivous

Osa kirjastoista on ehtinyt jo aloittaa, eivät kuitenkaan kaikki. Musiikki on selkeästi hankalampi siivottava kuin muu aineisto. Silverin luetteloinnin kautta on helpompi ja nopeampi yhdistää tietueita, kun ei tarvitse vaihdella kahden ohjelman välillä. Siivous on edennyt vaihtelevasti. 

1. Auroran uusi versio

Silverin luetteloinnissa ei pysty vielä yhdistämään tietueita, joten varsinaista hankinta/luettelointityötä ei vielä voi kokonaan tehdä silverillä. Joillain käyttäjätunnuksilla ei pysty silverin luetteloinnissa muuttaamaan muiden kirjastojen 852 luokkakenttiä, asiaa selvitetään. Luetteloinnin muutoshistorian ”muuttuneet tiedot” toimii vain silverissä tehtyjen muutosten osalta. 

Keskusteltiin koulutusten tarpeellisuudesta kun silverin luettelointiin voidaan siirtyä kokonaan. Todettiin, että jonkinlainen yhdessä opiskelun tilaisuus pitäisi olla siinä vaiheessa kun silveriä voidaan todella alkaa käyttämään. Voisi ohjeistaa 852 kentän lisäämisen, niin ihmiset rohkaistuisivat kokeilemaan silverinkin luettelointia, joilloin siihen voisi pikkuhiljaa tutustua. Hankinnasta on tulossa mahdollisesti Axiellin koulutus toukokuun loppupuolella.

1. Kuvailuohjeet

Luettelointiohjeista ei ole tullut hirveästi palautetta. Jarko tekee peliohjetta, Anna tekee lehtiohjetta. Kielikurssien tilaaminen on hankalaa, oikeaa tuotetta tilatessa saattaa BTJltä tulla aivan väärä tuote. Kielikursseista tarvittaisiin ns. käsittelyohje, jossa olisi siis tilaaminen (hankinta) ja luettelointi käyty läpi. Lisätään extranetiin word-muotoiset luettelointiohjeet ja vaskiwikiin linkit näihin.

1. Kuvailun keskittäminen, luokituksen yhtenäistäminen

Axiellilta tarvitaan tilastotietoa siitä kuinka paljon eri kirjastoihin tulee sellaisia aineistoja joita ei tule muille. Meidän tulisi miettiä ja esittää kaikki mahdolliset luetteloinnin keskittämisen mallivaihtoehdot ja esittää ne Vaski-jorylle, jonka tehtävä on tehdä päätöksiä.

Jos ei päädytä yhtenäiseen luokitukseen, kuvailun tekeviin kirjastoihin ei voida keskittää kuitenkaan muiden kirjastojen luokitusta, koska ei voi olettaa olevan tietoa muiden luokituskäytännöistä.

Selonteko täytyisi saada aikaiseksi tämän vuoden aikana.


1. Tyhjien ennakkotietueiden poistaminen tai jatkokäsittely

Haulla 2/ly saa tyhjät ennakkotietueet näkyviin joita ei siis ole tilattu ollenkaan. Näitä on siis paljon, noin 15000 kpl. Näistä haluttaisiin kontrolloidusta eroon tietyin aikavälein, tästä tulisi olla yhteydessä Axielliin, jotta asiaan saataisiin jokin ratkaisu. Asiaa pohdittiin eri näkökannoilta, lisäpohdinta tarpeen.


1. Ajankäytön seuranta

Ajankäyttöä tulisi seurata jatkossakin, siitä kysellään myöhemmin.

1. Seuraavat kokoukset

27.8. klo 9.15, Anna ilmoittaa paikan myöhemmin.






