TURUN KAUPUNGINKIRJASTO


Muistio
Vaskin yhteiset toiminnot, verkkoviestintä
Aika ja paikka
11.2.2014 klo 9 – 10.30


Turun pääkirjasto, uudisosan 3. krs



Iso neuvottelutila

Läsnä

Kari Pohjola (vetäjä)
Heli Malila-Kolkka

Kitti Nurmi
Aki Pyykkö (muistio)


Pauliina Sandberg (klo 10.00 lähtien)


Mari Tammela


1. Vuoden 2013 toimintakertomus
Ryhmää viime vuonna vetänyt Pauliina valmistelee toimintakertomuksen työvaliokunnalle esiteltäväksi.

2. Kuluvan vuoden toiminnan suunnittelu
Verkkoviestintä ei tee omaa vuosikelloa, vaan toiminta rytmitetään Viestinnän vuosikellossa listattuja suuria kokonaisuuksia tukevaksi. Lisäksi sisällöntuotannon tueksi voidaan kehittää pienempiä teemoja, jotka voivat vaihtua esim. kuukauden välein. Extranetistä löytyvää Suosittelemme-artikkelien vuosikelloa muokataan tähän lähestymistapaan paremmin sopivaksi.
Ensimmäisen iso kokonaisuus on huhtikuussa järjestettävä valtakunnallinen Lukuviikko, jonka tiimoilta kysytään asiakkaiden mielikirjoja. Kysely järjestetään kirjastojen Facebook-sivuilla ja verkkokirjastossa lomakkeena. Saaduista vastauksista saadaan aineistoa kirjakaruselleihin ja artikkeleihin. Yleisön aktivoimiseksi voidaan kaikkien vastaajien kesken arpoa pieni palkinto.
3. Verkkoviestinnän tehtävien organisointi
Vuoden 2013 tärkein tehtävä on verkkokirjaston sisällöntuotannon organisointi aidosti Vaski-tasoiseksi. Suosittelemme-osion ja etusivun kirjakarusellin pitäminen elävänä ja sisällöltään riittävän usein vaihtuvana edellyttää teoslistojen ja artikkelien säännöllistä virtaa. Tällä hetkellä tekeminen on kasautunut liian harvoille tekijöille, ja sisällöistä on ajoittain pulaa.
Tämän vuoden aikana luodaan toiminnalle raamit, joilla varmistetaan systemaattinen ja kaikki kirjastot kattava sisällöntuotanto verkkokirjastoon. Näin taataan omien, kiinnostavien sisältöjen jatkuvuus myös siinä vaiheessa, kun seuraava verkkokirjasto otetaan käyttöön. Tarpeen olisi myös luoda linjanveto kirjastojen omille sivuille tuotettujen sisältöjen suhteen, jotta vältytään mahdolliselta päällekkäiseltä työltä ja saadaan resurssit suunnattua mahdollisimman tehokkaasti.
Sisällöntuotannon yhdeksi painopisteeksi pyritään nostamaan paikallisuus. Tämä voisi tarkoittaa esim. juttusarjaa yksittäisistä kirjastoista tai tiettyä kuntaa käsittelevän kirjallisuuden nostamista esiin.

4. Seuraava kokous
Vetäjä kutsuu koolle saatuaan palautetta Vaski-työvaliokunnalta.
