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TURUN KAUPUNGINKIRJASTO
PÖYTÄKIRJA



Vaski-kirjastojen johtoryhmä

15.2.2011

Aika
15.2.2011 klo 13 -16 

Paikka
Turun kaupunginkirjasto, Studio, Linnankatu 2
Osanottajat
Näätsaari Inkeri, puh.joht.
Turun kaupunginkirjasto

Koskinen Kaarina, siht.
Turun kaupunginkirjasto 

Hyövelä Pirjo

Taivassalon kunnankirjasto

Hämäläinen Leena
Maskun kunnankirjasto

Ikala-Suomalainen Sirpa
Vehmaan kunnankirjasto
Inkinen Päivi

Sauvon kirjasto
Jokela Pirkko
Kustavin kunnankirjasto

Kettula Päivi

Liedon kunnankirjasto

Kraappa Armi-Tuulikki
Pyhärannan kunnankirjasto

Kulmala Viktoria
Mynämäen kunnankirjasto

Kähärä Pirkko
Uudenkaupungin kaupunginkirjasto

Sainio Kaarina
Nousiaisten kunnankirjasto

Salo Tiina

Raision kaupunginkirjasto

Söderblom Maija
Kaarinan kaupunginkirjasto

Tuomi Tarja

Naantalin kaupunginkirjasto
Tuominen Hannele
Paimion kaupunginkirjasto
Vuorinne Tarja
Laitilan kaupunginkirjasto

Ylitalo Jan-Erik
Ruskon kunnankirjasto

Asiantuntijat
Hypén Kaisa

Turun kaupunginkirjasto (kohta 3)

Käenniemi Salla 
Turun kaupunginkirjasto (kohdasta 6 eteenpäin)
Maunu Ulla-Maija
Turun kaupunginkirjasto
Ojala Mace 

Turun kaupunginkirjasto
Sandell Susanna
Turun kaupunginkirjasto 

Valikainen Kaija
Turun kaupunginkirjasto

Asiat
1. Kokouksen avaus ja päätösvaltaisuus
Ehdotus 
Todetaan kokouksen päätösvaltaisuus.
Päätös
Kokous todettiin avatuksi ja päätösvaltaiseksi.

2. Edellisen kokouksen pöytäkirja
Ehdotus 
Hyväksytään edellisen kokouksen pöytäkirja.
Päätös
Hyväksyttiin edellisen kokouksen pöytäkirja.

3. Työryhmät ja projektikartta
Esitellään Vaski-kirjastojen työryhmät ja niille annetut tehtävät. Tärkeimmiksi on tänä vuonna priorisoitu järjestelmän uudistamiseen liittyvät tehtävät.
Käydään läpi seuraavien työryhmien toimintasuunnitelmat:

· Kokoelmaryhmä

· Lasten ja nuorten Vaski -ryhmä

· Markkinointiryhmä

· Vaski-lainauspalvelut –ryhmä

· Verkkoviestinnän ryhmä

Liitteet: 
Vaski-kirjastojen työryhmät 2011 (ppt-esitys)

Vaski-kirjastojen työryhmien tehtävät ja niiden jäsenet (word-dokumentti)

Työryhmien toimintasuunnitelmat (word-dokumentit)
Ehdotus
Hyväksytään esitetyt toimintasuunnitelmat. Näihin työryhmiin ei nimetä enää tänä vuonna uusia jäseniä.


Nimetään Ulla-Maija Maunu strategiaryhmän uudeksi jäseneksi.

Päätös
Hyväksyttiin toimintasuunnitelmat ja tehty ehdotus.

Kokoelmaryhmä järjestää koko maakuntakirjastoalueelle suunnatun koulutus- ja keskustelupäivän kokoelmalinjauksista Raision Martin-salissa. Luennoitsijoiksi kutsutaan seudullista järjestelmäyhteistyötä tekevät maakuntakirjastot. Tilaisuudesta tiedotetaan myös kirjastot.fissä, jolloin myös muut halukkaat voivat osallistua.

Sopivasta päivästä järjestetään Doodle-äänestys. Iltapäivän keskustelutilaisuuteen kutsutaan Vaski-jory, kokoelmaryhmän ydinryhmä ja luennoitsijat.

Kokoelmaselvityksen tekemiseen uusissa Vaski-kunnissa ei palkata tässä vaiheessa projektityöntekijää. Mace Ojala esitti dumppi-tiedostoista saatuja yhteenvetokuvioita kokoelmien luokkajakautumista. Päätettiin jatkaa kokeilua ja Kaisa Hypén ja Mace Ojala pyytävät kirjastoilta tarvittavat tiedot.
4. Palvelumallien kehitys-hanke
Tiina Salo esitteli Muotoilemme palvelumalleja ja -kulttuureja -hanketta, johon haetaan yhteistyökumppaneita. Hankkeen tarkoituksena on kehittää yritysten ja organisaatioiden palvelukykyä ja palvelumalleja ja tukea organisaatioiden omaehtoista kehittämistyötä. VTT on hakenut rahoitusta projektille omasta hankerahastostaan. Mukana on lisäksi Stella Polaris-improvisaatioteatteri, Luova Suomi ja Tekes.

Hanke alkaa syksyllä 2011 ja päättyy vuoden 2013 lopussa. Vaski-kirjastot ilmoittavat alustavasti osallistuvansa hankkeeseen. Kokonaiskustannus Vaski-kirjastojen osalta tulisi olemaan noin 20 000 €, josta puolet tulisi Asiakkaan kirjasto –projektin hankerahasta ja toinen puoli jyvitettäisiin Vaski-kirjastojen kesken useammalle vuodelle. 
Liitteet: 
Powerpoint esitys VTT:n hankkeesta;

Hankkeen suunnitelma (pdf-tiedosto)
5. Tilaus käyttämättömien asiakastietueiden poistosta
Auroraan siirryttäessä on mahdollista poistaa käyttämättöminä olleita asiakastietueita siten, että vuosia käyttämättä olevat asiakkuudet poistetaan. Axiell suosittaa, että tuo raja olisi viisi (5) vuotta. Poistot eivät koske niitä asiakastietueita, joissa on maksuja, lainoja tai huoltajuustietoja.

Kyseessä on maksullinen toimenpide, jonka kustannus on tuntityötä (á 139 €/tunti). Nykyiselle Vaskille kustannus on arviolta 500 euroa ja liittyville kunnille n. tunnin (Kaarinan ja Uudenkaupungin kohdalla max 2 t) työ.

Vaski-kirjastojen lainauspalvelutyöryhmä suosittaa kyseistä toimenpidettä. 

Ehdotus 
Tilataan asiakasrekisterin siivous esitetyllä tavalla.
Päätös
Toteutetaan ehdotetun mukaisesti.
6. Logistiikkaryhmän perustaminen

Laajennetussa Vaskissa on valmistauduttava kuljetusten kilpailutukseen ja määriteltävä optimaaliset kuljetusalueet. Nykyinen sopimus päättyy 31.3.2012.

Ehdotus
Perustetaan logistiikkaryhmä valmistelemaan kuljetusten kilpailutusta ja suunnittelemaan optimaalisia kuljetusalueita. Työryhmä käsittelee myös kuljetuksiin liittyviä ongelmia ja sujuvaa palautejärjestelmää.  Ryhmä toimii VaskIT-projektin alaryhmänä.
Ryhmän puheenjohtajaksi nimetään Maija Karjalainen Turun kaupunginkirjastosta ja muiksi jäseniksi Hannele Niinivirta, Mia Routti ja yksi Turun kaupunginkirjaston vahtimestareista.

Päätös
Logistiikkaryhmään nimettiin seuraavat henkilöt: Maija Karjalainen (puheenjohtaja, Turku), Reima Hed (Turku), Viktoria Kulmala (Mynämäki), Susan Lehtonen (Uusikaupunki) ja Mia Routti (Turku). Työryhmä käyttää tarvittaessa asiantuntijoita.
7. Kirjastojärjestelmän uudistamisen tilannekatsaus

Aurora-projektiryhmän ensimmäinen kokous on pidetty 26.1.2011. Ulla-Maija Maunu esitteli Auroran käyttöönottosuunnitelman ja Aurora-sopimuksen tilanteen. 
Aurora-sopimusta työstetään parhaillaan. 

Aurora-käyttöönottoprojektin organisaatio muodostuu ohjaus-, projekti- ja sovellus- ryhmästä. Organisaatio esitellään liitteessä. Projektin välitarkistuspiste järjestetään 3.5.2011. Välitarkistuksessa todetaan edetäänkö aikataulussa.

Aurora-järjestelmä tulee käsittelemään yksiköitä ja osastoja eri tavalla kuin PallasPro. Osastojen määrä vähenee ja tietoja tullaan esittämään sijaintipaikkoina. Projektiryhmälle on annettu toimeksianto käydä läpi kaikki yksiköt ja osastot. 

KDK-asiakasliittymän pilotoinnin piti päättyä helmikuussa, mutta aikaa on jatkettu 17.3. asti, sillä osa vaatimusmäärittelyjen korkeimman prioriteetin ehdoista ei ole täyttynyt. 
Myös rajapinnat Primon ja PallasPron välillä ovat vielä kesken. Kun rajapinnat saadaan, on tarkoitus julkistaa Primon beta-versio Vaski-henkilökunnan testattavaksi. Mace Ojala esittelee rajapintoja seuraavassa joryn kokouksessa.
KDK-pilotoinnin puitteissa on perustettu työryhmä miettimään Primoa käyttävien muistiorganisaatioiden yhteisiä aineistolajeja. Alustava lista on julkistettu kommentoitavaksi extranetissä.

Kerrottiin julkaisujärjestelmätilanne, jonka jälkeen Salla Käenniemi esitteli Drupal-julkaisujärjestelmää ja sen käyttöä Turku2011-sivustolla. 

Mace Ojala kertoi, että Drupalin sivujen automaattiseksi päivittämiseksi olisi erittäin toivottavaa, että kaikkien Vaski-kirjastojen kotisivuilta saisi RSS-syötteet. Kuntien Atk-tuet voivat olla yhteydessä Mace Ojalaan tarvittavan syötteen sisällöstä.

Liitteet: 
Aurora-projektiryhmän muistio (word-dokumentti)

Aurora-käyttöönottoprojektin organisaatio (word-dokumentti)
8. Tiedotusasiat 
· Hankintavaltuutuksiin on tullut muutos. Turun seudulla on aloittanut toimintansa seudullinen hankintarengas, johon kuuluu 18 kuntaa. Hankintarenkaaseen kuuluvilta kunnilta ei tarvitse pyytää valtuutuksia aineiston eikä kuljetusten kilpailutuksiin. 
· Hankintavaltuutukset tarvitaan Kirvakka-kirjastoilta, joita ovat Kustavi, Laitila, Pyhäranta, Uusikaupunki ja Vehmaa. Valtuutuksiin tarvittava lomake on vielä kesken.
· Luettelointiryhmään toivottiin yhdyshenkilöitä jokaisesta Vaski-kirjastosta. Ryhmän yhdyshenkilöverkostoon voi nimetä uusia jäseniä helmikuun loppuun asti. Tiedot ilmoitetaan Kaarina Koskiselle.
· Kirjaston 2011-koordinaattori Salla Käenniemi esitteli Roihuava rakkaus -teemaisen bookcrossing-tapahtuman (28.3.–10.4.2011). Tapahtuma on osa Kohtaamisia kirjastossa -kulttuuripääkaupunkihanketta (lisätietoja hankkeesta: www.turku2011.fi/kohtaamisia-kirjastossa).

· Turun kaupunginkirjaston kevään Turku2011-esite on julkaistu ja se jaettiin osanottajille. 

Liitteet: 
Powerpointesitys bookcrossingtapahtumasta

Turun kaupunginkirjaston kevään 2011 esite (pdf-dokumentti)

· Yhteisjärjestelmään liittyvien kirjastojen kanssa tehdään sopimukset Vaskiin liittymisestä. Sopimuslomakkeet lähetetään kaksin kappalein allekirjoitettavaksi. Toinen lähetetään takaisin Turkuun allekirjoitettuna. Turussa allekirjoittajana on kulttuurijohtaja.

· Muistitikut ovat nyt loppuneet ja niitä on mahdollista tilata lisää, mikäli Vaski-kirjastoilla on kiinnostusta omalla kustannuksellaan lisätilaukseen. Yhden muistitikun hinta (4 Gt) on 6,40 €. Tieto kiinnostuksesta ja tilattavien muistitikkujen lukumäärästä lähetetään helmikuun aikana Kaarina Koskiselle. 
9. Muut asiat
· Jokaisen Vaskiin liittyvän kunnan kanssa tehdään sopimus kirjastojärjestelmäyhteistyöstä. Turku lähettää kirjastoille sopimuskaavakkeet allekirjoitettaviksi.

· Extranet-osoitteiden (maakunnan ja Vaskin) levittäminen tarvittaessa. Extranetit eivät sisällä salaista tietoa, eikä sellaista tulla sinne lisäämään, joten levittämiselle ei pitäisi olla estettä. Esimerkiksi maakunnallisten koulutusten materiaalit voidaan jakaa extranetin kautta myös niille osallistujille, jotka eivät ole maakunnasta. 

Päätös
Extranetin osoitetta voidaan jakaa tarvittaessa myös niille, jotka eivät ole maakunnasta. Tarvittaessa perustetaan oma, salasanalla suojattu kansio sellaiselle materiaalille, jota ei voida julkistaa.   
· Keskusteltiin lyhyesti Avoimesta datasta. Asian esitti Mace Ojala. Asia viedään seuraavaan kokoukseen. Lisätietoa avoimesta datasta: http://wiki.kirjastot.fi/index.php/Avoin_data. 

10. Seuraava kokous

Keskiviikko 9.3. klo 13 -16, Kokoustila 1
11. Kokouksen päättäminen

Puheenjohtaja päätti kokouksen kello 15.50.

Inkeri Näätsaari

Kaarina Koskinen

puheenjohtaja

sihteeri
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