TURUN KAUPUNGINKIRJASTO

MUISTIO

4.4.2012
Vaski-verkkoviestinnän ryhmä



Aika


21.3.2012 klo 14.00 – 15.50 

Paikka


Pääkirjasto, Pieni neukkari
Läsnä


Pyykkö Aki, puh.joht. + muistio, Turku



Koskivaara Nina, Turku
Malila-Kolkka Heli, Kaarina
Sandberg Pauliina, Turku
Asiantuntijat

Impivaara Antti, Turku

Myllylä Dunja, Turku

Ojala Mace, Turku

Pelttari Tuomas, Turku

Rantala Jaana, Turku

1. Työryhmään uusi jäsen
Informaatikko Pauliina Sandberg liittyy työryhmään Turun viestinnän edustajana. Tervetuloa!

2. Blogit ja AVO

Työryhmää on pyydetty selvittämään mahdollisuudet blogien siirtämiseksi ulkopuolisilta alustoilta (Wordpress, Blogspot) uusien Vaski-sivujen julkaisujärjestelmällä (AVO) tehtäviksi. Lisäksi on syytä tarkistaa onko kaikkien blogien ylläpitäminen edelleen tarpeellista, sekä ovatko blogien nimet tarkoituksenmukaisia.
Turun blogeja on tällä hetkellä seitsemän kappaletta (löytyvät www.turku.fi/kirjasto oikeasta laidasta): Lukulampun valossa, Musasto, Musta naakka, Sivullinen Stooreja, Skarven, Sähköinen kirjasto, Verkko haltuun. Lisäksi olemassa ovat ainakin Raision Käskori http://kaskori.blogspot.com/ ja Paimion kirjaston maailmanvalloitus http://paimionkirjastonmaailmanvalloitus.blogspot.com/
Mahdollista siirtoa pohdittaessa on huomioitava ainakin nämä seikat:

· sisällöntuotannon helppous

· blogien tilastointi

· blogien hakukonelöydettävyys

· Vaskin verkkoviestinnän kokonaiskuva

Asiasta keskusteltiin blogikohtaisesti ja asiantuntijoita kuullen. Lopputuloksena blogien siirtämistä AVO:ssa tehtäväksi ei nähty kannattavana, mm. seuraavista syistä:
· AVO:ssa ei ole tilastointiominaisuuksia, joten ainoa vaihtoehto on käyttää ulkopuolisia tilastosovelluksia, kuten Google Analyticsia. Blogipalveluiden tilastointityökalut tarjoavat hyvin yksityiskohtaista tietoa paitsi kävijämääristä, myös siitä miltä sivuilta tai millaisia hakusanoja käyttäen blogiin on päädytty.

· AVO:n hakukonelöydettävyys ei ole yhtä hyvä kuin suurien blogipalvelujen. Tämä on testattu empiirisesti vertaamalla kirjaston Wordpress-blogien ja Tampereen Arena-verkkokirjaston artikkelien näkymistä Googlen hakutuloksissa. Pääsääntöisesti blogit näkyvät hakutuloslistan kärkijoukossa, Arenan artikkelit vasta toisella hakutulossivulla.
· Blogit eivät kokonaisuutena sovi Vaski-sivuston päänavigaation (=yläpalkki) minkään otsikon alle. Uuden otsikon lisääminen pitkään hiottuun ja lukkoon lyötyyn navigaatioon tässä vaiheessa ei olisi käytännöllistä.

· Tällä hetkellä ei ole mitään varmuutta siitä tullaanko AVO:a käyttämään kahta vuotta pidempään. Blogien siirteleminen palvelusta toiseen aiheuttaisi paljon turhaa työtä.
· Vaski-sivuille ei tällä hetkellä ole suunniteltuna toimitusorganisaatiota, joka voisi vastata blogien sisällöntuotannon jatkuvuudesta.
Vaski-sivuja rakentavat Mace ja Nina ovat ratkaisseet blogien sisältöjen tuomisen Vaski-sivuille niin, että Suosittelemme- ja Tapahtumat-sivujen oikeaan laitaan tuodaan RSS-syötteinä sellaiset blogikirjoitukset, joissa tuodaan esiin Vaskin kokoelmia tai Vaski-kirjastojen tapahtumia. Blogien ylläpitäjiä ohjeistetaan käyttämään kategoriatunnisteita niin, että RSS-vienti onnistuu suunnitellusti.
Työryhmä esittää, että

· Musasto, Skarven, Lukulampun valossa ja Sivullinen stooreja tuodaan yllä esitetyllä tavalla RSS-syötteinä Vaski-sivuille.

· Mustaa naakkaa ei enää käytetä aineistoesittelyihin, vaan esittelyt tehdään jatkossa suoraan AVO:on. Mustaan naakkaan tulisi näin ollen juttuja esim. kirjastomaailmasta laajemmin.

· Sähköinen kirjasto –blogi on joka tapauksessa poistumassa/poistunut käytöstä, ja sitä ei tarvitse huomioida Vaski-sivuilla.

· Verkko haltuun –projektin blogi on enemmänkin projektiin osallistuvien kirjastojen työväline, eikä sellaisena sovi Vaski-sivuille.
· Blogeihin on syytä etsiä lisää kirjoittajia koko Vaskin alueelta esim. extranetissä mainostamalla tai järjestämällä ”blogipäivä”, johon hankitaan kiinnostava kirjoittamisen kouluttaja.

Blogien nimeämisestä ei työryhmällä ole huomautettavaa. Musta naakka ja Skarven eivät ehkä nimillään kerro sisällöistään, mutta nimet ovat muuten mietittyjä ja liittyvät lintu-teeman kautta myös Vaskin logoon.

3. Sisällöntuottajien vuosikello

Nina esitteli Google docsiin tekemäänsä taulukkoa, jota voidaan käyttää Vaski-sivujen sisällöntuottajien yhteisenä työkaluna esim. aineistosuosittelujen suunnittelussa. 

4. Vaski-kirjastojen Facebook-sivu

Ei ehditty käsitellä.

5. Ensimmäiset aineistoesittelyt Vaski-sivuille

Kokouksen jälkeen työryhmä sai Macelta ja Ninalta tilauksen ensimmäisten kymmenen aineistoesittelyn toimittamiseksi Vaski-sivujen Suosittelemme-osiota varten. Tilaus on välitetty työryhmän laajemman renkaan jäsenille ja Turun pääkirjaston tieto- ja taideosastoille. Toiveena on, että mahdollisimman moni Vaski-kunta saataisiin osallistumaan Vaski-sivujen sisällöntuotantoon heti alkumetreistä lähtien.

Ensimmäiset aineistoesittelyt viedään sivuille Macen ja Ninan vetämässä workshopissa, joka samalla toimii käytännön AVO-koulutuksena verkkotyöryhmän jäsenille. Workshop pidetään Turun pääkirjastossa 17.4. klo 9-11, ja sinne on kutsuttu kaikki verkkotyöryhmän ja laajemman renkaan jäsenet.
