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1. Työryhmän kokoonpano

Alustavasti sovittu, että Marja ottaa työryhmän vetovastuun, Aki jatkaa tavallisena jäsenenä. Seurataan, millaisia muutoksia Vaskin toiminnan organisointi aiheuttaa työryhmien toimintaan.

Kaarina jättäytyy joka tapauksessa pois työryhmän toiminnasta.

2. Verkkokirjaston tilannekatsaus

Sivuille tuotettu kiitettävän runsaasti artikkeleita. Käytännön toimitustyöstä enimmäkseen vastannut Nina, joka tulevaisuudessa keskittynee muihin työtehtäviin. Jossain vaiheessa mietittävä kuinka Ninan työt jaetaan. Riittävä artikkelituotanto taattava jatkossakin.

Nina lupasi kouluttaa Lasten ja nuorten Vaski –ryhmälle verkkokirjaston sisällöntuotantoa. Heli vie asian tiedoksi ryhmälle.

Suosittelemme-osion artikkeleita on kertynyt jo paljon, tällä hetkellä lähes sata. Artikkelien löytyvyyden varmistamiseksi täytyy kehittää jokin ratkaisu, esim. kategoriat, tägipilvi, sivuston sisäinen haku tms. Aki testaa erilaisia ratkaisuja ja esittelee.

Keskusteltiin yleisesti loppuvuoden mahdollisesti teemoista suositteluja varten. Esiin nousivat mm. erilainen joulu, svenska dagen, post-apokalyptiikka.

Muistutuksena kaikilla sisällöntuottajille: Vaskin ja Yleisradion välillä on viritelty yhteistyötä, joka käytännössä tarkoittaa mm. sitä, että suositteluihin voi oikein mielellään laittaa linkkejä YLEn Elävään arkistoon. Arkistosta löytyy vaikka mitä mielenkiintoista ja hauskaa videopätkää, joilla voi taustoittaa ja elävöittää artikkeleita. (Huom! Videoihin saa ainoastaan linkittää, ei upottaa osaksi artikkelia.)

3. Uusien sisällöntuottajien rekrytointi

Pienistä kirjastoista ei toistaiseksi juurikaan ole tullut juttuja verkkokirjastoon, vaikka kykyjä ja mielenkiintoisia aiheita varmasti löytyisi. Nina tekee extranetiin jutun, jolla rohkaistaan nykyistä laajempaa porukkaa mukaan verkkokirjaston ylläpitoon.

4. Vaskin Flickr ja Vimeo -tilit

Kuva- ja videomateriaalia ei ole kovin paljoa viety verkkoon, toisaalta varsinkin videokuvausta tehdään kirjastoissa melko vähän. Osaltaan kyse on myös siitä, että kirjastoissa ollaan epävarmoja sen suhteen, mitä materiaalia palveluihin voi/on tarkoitus viedä.

Vimeon osalta esiin nousi ideoina:

· maahanmuuttajanaisten tekemien videoiden hyödyntäminen (kts. http://www.turku.fi/Public/default.aspx?contentid=365961&nodeid=6799) – Kaarina selvittää kirjaston yhteistyökumppanilta 

· videotyöpaja, jossa asiakkaat tuottaisivat videomateriaalia omien kirjastokokemustensa pohjalta – vaatisi ulkopuolisen vetäjän
Vimeon ja Flickrin tunnuksia voi pyytää Akilta tai muilta ryhmän jäseniltä. Flickrin käytön ohjeita löytyy osoitteesta: https://docs.google.com/document/d/1w917W2RE1mdgkF9i1qjRir0Ci81aXQNkxMaynW_nNi4/edit?pli=1
5. SoMe, missä mennään

Facebook-päivitykset eivät enää mene suoraan kaikkien tykkääjien seinälle, vaan laajemmasta näkyvyydestä pitäisi myös maksaa.

Twitter ja Vaskin yhteinen Facebook eivät edelleenkään saaneet kannatusta.

Uusista some-palveluista nousi esiin Pinterest, joka perustuu pitkälti visuaalisen informaation jakamiselle käyttäjien kesken. Pinterest voisi kirjastokäytössä toimia jonkinlaisena epävirallisena, vähemmän vakavana viestintäkanavana. Toistaiseksi ei kuitenkaan koettu tarvetta perustaa mitään Vaskin omaa Pinterest-tiliä.

Seuraava kokous: Sovitaan myöhemmin.

