TURUN KAUPUNGINKIRJASTO


Muistio
Vaskin yhteiset toiminnot, viestintä
Aika ja paikka
3.2.2014 klo 13–15


Turun pääkirjasto, uudisosan 3. krs



Pieni neuvottelutila

Läsnä

Päivi Aalto

Päivi Autere (vetäjä, sihteeri 2)
Tarja Hämäläinen

Päivi Kettula

Eeva Kiviniemi

Sinikka Huttunen
Heli Malila-Kolkka

Kitti Nurmi (sihteeri 1)
Kari Pohjola (verkkoviestinnän vetäjä)

Aki Pyykkö



Pauliina Sandberg 



Mari Tammela


1. Vaski-kirjastojen painopisteet vuodelle 2014 ja viestinnän toimintasuunnitelma
Käytiin läpi Vaski-johtoryhmän asettamat toiminnan painopisteet vuodelle 2014 ja 
laadittiin niiden pohjalta viestinnän toimintasuunnitelma tiiviiseen vuosikellomuotoon.
Toimintasuunnitelma ja vuoden 2013 toimintakertomus on toimitettava Ulla-Maija 
Maunulle 14.2. mennessä

Vuosi 2014:

· Kuljetukset: Kuljetuksista tehdään selvitys kevään aikana. Laajenevat mahdollisesti maakuntien ulkopuolelle. Menee ehkä syksyyn. 
> Viestitään tarvittaessa.
· Verkkokirjasto: Ei varmaa tietoa aikataulusta, loppuvuonna/ensi vuonna? Nykyinen verkkokirjasto vuoden loppuun. Finna menossa positiiviseen suuntaan. 
> Viestitään kun alkaa olla valmista.

· Uudet Ellibsin e-aineistot (ex eBib): 25.2. kuullaan tarkempia aikatauluja. 
> Viestintäaikataulu riippuu sopimusneuvotteluista – viestintä ajankohtaista ehkä loppukeväästä?
· Selkokieliset käyttösäännöt: Painoon helmikuussa. Suomenkielistä versiota painettuna kaikille kirjastoille. Muita kieliversioita tarpeen mukaan joko painettuna tai itse tulostettuna. 
> Verkkoon ja jakoon helmi-maaliskuussa.

· Askelmerkit-esite: Päivitetään ja syvennetään tarvittavin osin. Viestinnän kanta on, ettei tätä esitettä tehdä painettuna selkokielelle. Esite on Vaskin ensisijainen markkinointijulkaisu ja ”käyntikortti”.
> Ehdotus: Aloitetaan kevään aikana, valmiiksi Kirjamessuille. Viedään ehdotus Vaski-työvaliokuntaan 25.2.
· Lukuviikko 7.-13.4.2014 - Kohtaamispaikkana kirja: 14.2. pitää ilmoittaa Lukuviikon tapahtumat heidän verkkosivuillaan. 
Lukukeskuksesta on kysytty Turun kaupunginkirjastoa mukaan Kirjalliset naamiaiset –tempauspäivään 7.4. Päivän ajatuksena on, että henkilökunta pukeutuu kirjalliseksi lempihahmokseen. Turku on osallistumassa tähän. Lisäksi YLEn kanssa on ajateltu yhteistyötä, mm. YLEn ja kirjastojen radioitavan lukupiirin lähetys tuolla viikolla. 
Pitäisikö Vaskin ja/tai maakunnan kirjastojen kehittää yhdessä vielä jotain Lukuviikolla? Keskustelussa nousseita ideoita: Lukupiirien esittelyä verkkokirjastossa, yhteistyötä paikallisten draamaryhmien kanssa (ehkä liian kiire). 
> Ehdotus: Vaskin nimissä voitaisiin toteuttaa kirjalliset naamiaiset viikon ajan Vaski-verkkokirjastossa esim. jotenkin niin, että joka päivä julkaistaisiin yksi kirjallinen hahmo kuvana ja/tai videoklippinä. Näitä voitaisiin kuvata mm. maanantaina Turussa. Asiaan voisi yhdistää myös jonkinlaisen kilpailun. Tätä olisi helppo puffata somessa sekä Lukukeskuksen kanavien kautta. Verkkoviestinnän ryhmä voi ideoida tätä eteenpäin omassa tapaamisessaan 11.2. Viedään ehdotus Vaski-joryyn 12.2.
Lisäksi kaikki Vaski-kirjastot, joilla on Lukuviikolle jotain ohjelmaa, ilmoittavat tapahtumansa itsenäisesti Lukukeskuksen sivuille JA Vaski-viestinnän sähköpostiin 
vaskiviestinta@googlegroups.com. Tapahtumista tehdään koosteuutinen Vaski-verkkokirjastoon.

·  YLE-yhteistyö: Kysy kirjastonhoitajalta jatkuu. Vinkkaus loppuu. Uutena radioitava lukupiiri kerran kuussa keskiviikkoisin, luettava kirja myös fb:ssa. Mukana joka kerta kirjailija Tuula Levo + YLEn Antti Korhonen + vaihtuva kirjastolainen. Muita yhteisiä asioita huhtikuussa Lukuviikko, toukokuussa  Eurovaalit, lokakuussa Kirjamessut ja SenioriSurf. 
> YLE-yhteistyötä tehdään Yleiset-projektissa, projektityöntekijänä Nina Koskivaara, viestintää tehdään yhdessä Vaski-viestijöiden kanssa.
· Lasten kesäkampanja: Selvitetään tuleeko tänä kesänä.
> Jos toteutuu viestintää tehdään yhdessä Vaski-viestijöiden kanssa toukokuusta alkaen.
· Kirjamessut 3.–5.10.2014: Osasto laajenemassa Vaski-johtajien päätöksellä maakunnalliseksi ja myös YLE mahdollisesti mukana. 
> Messuja varten on perusteilla oma työryhmä, joka aloittaa keväällä. Viestintää tehdään yhdessä Vaski-viestijöiden kanssa. 

· Kaamostapahtuma: Päätapahtuma Turussa todennäköisesti perjantaina 7.11. Teeman mukaisia tapahtumia toivottavasti myös muissa Vaski-kirjastoissa. 
> Lukulampun valossa -projekti loppu; selvitetään Turusta miten tapahtumia organisoidaan. Kun tiedetään ajoissa, voidaan markkinoida kokonaisuutta koko Vaski-tasolla. Näkyväksi myös verkossa.
· Vaski-kehittäjä: Palkinnolla olisi potentiaalia loppuvuoden uutisoitavaksi asiaksi, jonka yhteydessä voidaan tuoda samalla medialle esille Vaskin kuulumisia ja aikaansaannoksia. 
> Palkitsemiskäytäntöjä ollaan johtoryhmässä muuttamassa. Odotetaan lisätietoja ja toimitetaan niiden mukaisesti. 
· Vaski-tuotteet: On toiveita että uusia tuotteita kehitettäisiin, keskustelussa nousseita ideoita henkilökunnalle esim. kännykkäkotelo, olkalaukku, kynsikkäät. Akuutimpi tarve kuitenkin jakotuotteille.
> Ehdotus: Jakotuotteiksi ehdotetaan hankittavaksi alkuvuodesta e-aineistoja markkinoimaan pieni näytönpyyhkijä, jonka kirjastokortin kokoiseen ”pakettiin” voidaan painattaa mm. Vaskin e-aineistoihin johtava QR-koodi, syksyllä Vaski-heijastin. Lisäksi jo olemassa olevia tuotteita voidaan tarvittaessa tilata lisää. Viedään ehdotus Vaski-työvaliokuntaan 25.2.
· Muuta: Turun jouluisesta Kuusikisasta Vaski-tasoinen? Seutuliikenne halpenee, voiko hyödyntää Vaski-viestinnässä?

2. Viestinnän toimintakäytännöt
Käytiin läpi Vaski-viestinnän toimintakäytäntöjä ja keskusteltiin mahdollisista muutostarpeista:
· työnjako

· yhteydenpito

· kokoontumistarve

· viestintä ja markkinointi

· verkkokirjasto

Kaikki Vaski-vetäjät esittelevät toimintaansa työvaliokunnalle 1-2 kertaa vuodessa. 
Vaski-vetäjät kokoontuvat kaksi kertaa vuodessa yhteisiä tehtäviä koordinoivan 
Ulla-Maija Maunun kanssa. Seuraava vetäjien kokous on 1.9.2014. 

Sovittiin että Vaski-viestinnän ryhmä kokoontuu koko laajuudessaan tänäkin vuonna 2 kertaa, seuraavan kerran syyskuussa. Lisäksi viestinnän ja markkinoinnin ryhmä sekä verkkoviestinnän ryhmä kokoontuvat omina ryhminään tarpeen mukaan. Muina aikoina yhteydenpitoa hoidetaan mm. sähköpostitse.
Verkkoviestintäryhmän kevään tavoitteena on organisoida työ siten, ettei kaikki kaadu Turulle ja toisaalta ettei verkkokirjaston sisältö ole liian Turku-keskeistä. Myös verkkokirjaston suhde kuntien ja kirjastojen omiin verkkosivuihin kaipaa lisälinjauksia.
3. Seuraavat tapaamiset
Viestintä ja markkinointi: sopii sähköpostitse seuraavan tapaamisajan

Verkkoviestintä: ti 11.2. klo 9, Turun pääkirjaston iso neuvottelutila, 3. krs

Koko ryhmä: pe 5.9. klo 13, Turun pääkirjaston iso neuvottelutila, 3. krs
