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Luettelointiryhmä

Ehdotus luettelointiyhteistyöstä Vaskissa

Verkosto 
Luettelointiverkostoon kuuluvat kaikki Vaski-tietokantaan luetteloivat. Verkoston yhteydenpitovälineenä käytetään sähköpostilistaa, jolla luetteloijat voivat tiedottaa toisilleen esim. pääsananmuutoksista ja keskustella ongelmallisista tapauksista. Verkostolla on lisäksi käytettävissään Vaskin luettelointikäytäntöihin keskittyvä wiki, jossa on ajantasainen luettelointiin liittyvä ohjeistus.
Asiantuntijaryhmä 
Yhteistä tietokantaa ylläpidettäessä joudutaan ratkaisemaan luettelointiin liittyviä ongelmia yhteistyössä. Koska Vaski-kirjastoissa luettelointityötä tekeviä on paljon, tarvitaan ongelmia ratkaisemaan erillinen asiantuntijaryhmä. Ryhmän tehtävänä on:
· Tehdä päätökset luettelointiin liittyvissä ongelmissa, joissa yksittäisten luetteloijien väliset neuvottelut ja sähköpostilistalla käytävä keskustelu ei riitä. Nämä päätökset ovat luonteeltaan periaatteellisia (esim. uusien aineistolajien luettelointitapa tai laajat virheet tai ongelmat tietokannan bibliografisissa tietueissa). Asiantuntijaryhmän päätöksentekoa ohjaa pyrkimys standardienmukaisuuteen ja kansallisten käytäntöjen noudattamiseen.

· Tuottaa ja ylläpitää luettelointiin liittyvää ohjeistusta wikiin.
· Kehittää luettelointia Vaskissa

· Seurata alan kehitystä
· Tehdä luettelointiin liittyvissä kysymyksissä yhteistyötä Vaskin ulkopuolisten kirjastojen ja kirjastoalan toimijoiden kanssa
Asiantuntijaryhmässä on oltava edustus erilaisista Vaski-kirjastoista. Toisaalta niistä kirjastoista, joissa tuotetaan suurin osa tietokannan sisällöstä, on oltava mahdollisimman kattava edustus. Tällaisen kokoonpanon saavuttamiseksi ryhmässä on oltava edustaja kaikista suurimmista Vaski-kirjastoista ja lisäksi yhden tai kahden pienen kirjaston edustaja. Vuosittaisten hankintamäärien, henkilökuntamäärän ja kunnan asukasluvun perusteella suurimpiin kirjastoihin luetaan tässä Turku, Raisio, Kaarina, Naantali, Lieto ja Uusikaupunki.
Musiikin luettelointi on varsinkin suurissa kirjastoissa eriytynyt muusta luetteloinnista. Vaskin suurimmat musiikkikokoelmat ovat Turussa ja Raisiossa. Riittävän asiantuntemuksen takaamiseksi asiantuntijaryhmässä on oltava kaksi musiikinluetteloinnin asiantuntijaa. Muita erityisalojen asiantuntijoita kutsutaan ryhmän kokouksiin tarvittaessa.
Luetteloinnin asiantuntijaryhmän tehtäviä hoitaa tällä hetkellä Asiakkaan kirjasto -projektiin kuuluva luettelointiryhmä, jonka asiantuntemus on tietokannan konversion jälkeen keskeisessä asemassa. Pysyvä asiantuntijaryhmä kannattaa siksi rakentaa nykyisen luettelointiryhmän pohjalta. Vuoden 2012 loppuun asti ryhmän koostumukseksi ehdotetaan seuraavaa:
Kaarina

Lieto

Naantali: Riitta Kari

Raisio: Tarja Järvenpää

Raisio / musiikkiluettelointi: Heli Pohjola

Rusko: Jarko Rahkala

Turku: Anna Viitanen
Turku / musiikkiluettelointi: Mikko Luukko

Uusikaupunki: Ulla Valtonen
Konversion jälkeen ryhmän on kokoonnuttava tiheästi. Normaalioloissa kokoontumisia on vähintään 4 kertaa vuodessa.
Koordinaattori
Luetteloinnin koordinoinnista Vaski-kirjastoissa vastaa Turun luetteloinnista vastaava henkilö, joka on tällä hetkellä Anna Viitanen. Koordinaattorin tehtäviä ovat:
· Asiantuntijaryhmän puheenjohtajana toimiminen

· Asiantuntijaryhmän käsittelyä vaativien ongelmien kerääminen: luetteloijat voivat nostaa käsittelyä vaativia ongelmia esiin sähköpostilistalla tai ottamalla yhteyttä koordinaattoriin.
· Alan verkostoissa toimiminen

