TURUN KAUPUNGINKIRJASTO

MUISTIO

19.4.2011
Vaski-verkkoviestinnän ryhmä



Aika


19.4.2011 klo 8:30 – 11:00 

Paikka


Pääkirjasto, Iso neukkari
Läsnä


Pyykkö Aki, puh.joht., Turku

Kiviniemi Eeva, Raisio

Malila-Kolkka Heli, Kaarina
Ojala Mace, Turku
Sainio Kaarina, Nousiainen

Suomi Heidi, Vehmaa
Tammela Mari, Raisio
1.   Vaski-sivujen tilanne
Mace esitteli mikä on Vaski-sivujen tilanne tällä hetkellä. Mainostoimisto KMG on tällä hetkellä työstämässä sivujen ensimmäistä Drupal-toteutusta, jotain pitäisi olla valmiina toukokuun lopuksi.
Keskusteltiin edelleen nuorten sivujen puuttumisesta tämänhetkisissä suunnitelmissa. Työryhmän toive on, että Lasten ja nuorten Vaski –ryhmän kanta otettaisiin riittävässä määrin huomioon sivujen suunnittelua jatkaessa.
2.   Sosiaalisen median linjausten laatiminen
Pohdittiin millaiset linjausten tulisi olla. Katsottiin järkeväksi, että linjaukset olisivat ytimekkäät, käytännönläheiset ja sävyltään mieluummin kannustavat kuin kieltoihin keskittyvät. Käytetään tarpeen vaatiessa hyväksi muissa organisaatioissa jo tehtyjä hyviä sosiaalisen median ohjeistuksia.

Työstetään linjauksia wikissä, ehdotus valmiiksi toukokuun Vaski-joryyn mennessä.
3.   Sosiaalisen median tilastoiminen

Turussa on viime vuositilastoihin laskettu Facebookin ja blogin kävijämäärät osaksi verkkokäyntejä, muissa Vaski-kirjastoissa näin ei ilmeisesti ole tehty. Nyt myös Raisio on tilastoinut omat fb-käyntinsä.

Todettiin, että Facebookin tilastotyökalu on tulkinnanvarainen ja viimeistään seuraavia vuositilastoja varten on ratkaistava mitkä luvut ilmoitetaan, jotta kaikki kirjastot toimivat samalla tavalla. Samoin on ratkaistava, kuinka usean kirjaston ylläpitämien palvelujen (tällä hetkellä Musasto ja Sarjisto) käyttäjät tilastoidaan.
Seuraava kokous ti 17.5. klo 8.30, Turun pääkirjaston iso neuvotteluhuone.
