TURUN KAUPUNGINKIRJASTO

MUISTIO

9.12.2010
Vaski-verkkoviestinnän ryhmä



Aika


9.12.2010 klo 9:00 – 11:00 

Paikka


Pääkirjasto, Pieni neukkari
Läsnä


Pyykkö Aki, puh.joht., Turku

Kiviniemi Eeva, Raisio

Malila-Kolkka Heli, Kaarina

Sainio Kaarina, Nousiainen

Suomi Heidi, Vehmaa

1. Wikissä työskentely
Pidettiin hyvänä, että kaikki ryhmän työskentelyyn liittyvät dokumentit ovat kerättynä yhteen paikkaan. Wiki sijaitsee osoitteessa http://vaskiverkko.wikispaces.com/
Päätettiin kutsua työryhmän verkostoon nimetyt henkilöt mukaan wikiin.
2. Toimintasuunnitelman laatiminen
Keskusteltiin vilkkaasti toimintasuunnitelmasta työryhmälle annetun tehtävälistauksen pohjalta. Erilaisten vuorovaikutteisten verkkopalveluiden kokeilemisesta ja käyttämisestä nousi esiin paljon ideoita, joiden pohjalle toimintasuunnitelmaa voidaan rakentaa. Yksittäisistä sovelluksista keskusteltiin Facebookin, Twitterin, blogien sekä erilaisten kuva- ja videopalveluiden hyödyllisyydestä niin kirjaston kuin asiakkaan näkökulmasta.
Todettiin, että sosiaalisen median strategia olisi - ainakin jossain muodossa - hyvä saada valmiiksi hyvissä ajoin ennen projektin päättymistä, esim. 10.5. Vaski-johtoryhmän kokoukseen mennessä. Todettiin, että yksi strategiaan ja sen toteuttamiseen keskeisesti liittyvä tekijä on verkkoviestinnän riittävä resurssointi.
Päätettiin lähestyä Turun ammattikorkeakoulua sosiaalisen median käyttöön liittyvän opinnäytteen tiimoilta.

Pohdittiin, millaisia asiantuntijavieraita voitaisiin kutsua kouluttamaan joko pelkkää työryhmää tai sitten koko henkilökuntaa. Esille nousi mm. ajatus workshop-tyylisestä koulutuspäivästä. Lisäksi käsiteltiin Facelift-työryhmän aiemmin ehdottamaa ideaa henkilökunnalle suunnatusta ’5 asiaa’ –tyyppisestä koulutuksesta sosiaalisen median perusteista. Tällainen koulutus olisi työryhmän mielestä järkevintä järjestää verkossa, teknisesti se voitaisiin toteuttaa wiki- tai blogialustan avulla.
Keskusteltiin tekijänoikeuksiin liittyvien asioiden hankaluudesta verkkoviestinnässä. Mahdollinen ratkaisu voisi olla Vaski-tasoisen tietopankin tai FAQin luominen aiheesta, jotta kukin kirjasto ei yksin painisi samojen kysymysten äärellä.

Toimintasuunnitelmaa työstetään wikissä, jolloin sitä on helppo kommentoida ja muokata. Aki tekee toimintasuunnitelman ensimmäisen raakaversion, jonka pohjalta voidaan lähteä liikkeelle.
Seuraava kokous: 14.1.2011 klo 9-11 Turun pääkirjaston pieni neukkari.

