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1. Uudet Vaski-sivut
Mace esitteli uusien Vaski-sivujen tämänhetkistä tilannetta. Keskusteltiin sivuilla toteutettavista sosiaalisen median palveluista. 
2. Henkilökunnan koulutus

Henkilökunnan perehdyttämiseksi tullaan toteuttamaan 5 asiaa –koulutus verkossa. Sisältöinä tulisi olla ainakin blogit, wikit, RSS, kuva- ja videopalvelut.

Koulutuksen tekninen toteutus vaatii riittävästi resursseja. Työryhmä ehdottaa projektityöntekijän palkkaamista toteutusta varten. Koulutus on järkevintä toteuttaa sen jälkeen, kun uusi Vaski-sivusto on julkaistu.
3. AMK-opinnäytetyö

AMK:n aikuisopiskelija Päivi Nurminen kiinnostunut tekemään opinnäytteenään asiakaskyselyn Vaski-kirjastojen sosiaalisen median käytöstä. Kysely toteutettaisiin syyskuussa ja työ valmistuisi loppuvuodesta. Aki toimii yhteyshenkilönä asiassa.

Työryhmän keskustelussa esiin nousseita mielenkiinnon aiheita: ei-käyttäjien näkemykset, mistä uusista aiheista/palveluista käyttäjät ovat kiinnostuneita, miten kirjasto voisi olla paremmin läsnä verkossa, miten uudet verkkopalvelut ovat muuttaneet käyttäjien suhdetta kirjastoon.
