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Aika

9.5.2012 klo 13–15 
Paikka

Turun kaupunginkirjasto, Pieni neuvottelutila, uudisosa 3. krs
Jäsenet

Näätsaari Inkeri, puh.joht.
Turun kaupunginkirjasto

Inkinen Päivi

Sauvon kunnankirjasto


Kähärä Pirkko
Uudenkaupungin kaupunginkirjasto
Maunu Ulla-Maija 
Turun kaupunginkirjasto 

Salo Tiina

Raision kaupunginkirjasto

Tuomi Tarja

Naantalin kaupunginkirjasto

Muut osallistujat
Autere Päivi

Turun kaupunginkirjasto 


Kettula Päivi

Liedon kunnankirjasto
Koskinen Kaarina, siht.
Turun kaupunginkirjasto
Poissa

Kulmala Viktoria
Mynämäen kunnankirjasto

A. PÄÄTETTÄVÄT ASIAT

1.  Kokouksen avaus ja edellisen kokouksen muistio

Ehdotus 
Hyväksytään edellisen kokouksen muistio.

Päätös
Hyväksyttiin edellisen kokouksen muistio.
2. Asiakkaan kirjasto - projektin posteri IFLAssa. Suunnittelua ja vastuuhenkilöiden nimeäminen
Asiakkaan kirjasto – posteri on hyväksytty Helsingin IFLAan. Materiaalit posteria varten tulee toimittaa sunnuntaina, 12.8.2012 klo 13.30–15.30 ennen avajaisjuhlaa. Posterien esittelyt ovat 13. ja 14.8 klo 12.00–14.00.
Ehdotus
Ideoidaan posteria ja päätetään, miten ja keiden toimesta hoidetaan esittely.
Liitteet: 
Ohjeet posterien asettajille (Ifla Poster orders) 

Asiakkaan kirjasto –posterin hakemus (IFLA Poster Succeeding together)
Päätös
Posteriesittelijöinä toimivat Ulla-Maija Maunu, Kaarina Koskinen ja mahdollisesti Tiina Salo. Messuilla myös Musasto, KirjaSampo ja OpenZone posterit. Päivi Autere muotoilee ilmettä yhdenmukaiseksi postereissa.
3.  Verkkokirjaston palautteiden käsittely



Työvaliokunta käsitteli kokouksessaan 25.4.2012 verkkokirjaston vastuita ensikertaisen toteuttamisen jälkeen. Palautteiden käsittelystä ja edelleen ohjauksesta päätettiin, että niihin vastaavat 31.8.2012 asti seuraavat henkilöt: Jaana Rantala, Kalle Varila, Maija Karjalainen, Ulla-Maija Maunu, Aki Pyykkö, Susanna Sandell, Mari Tammela, Sari Toivanen ja Maija Söderblom.

Sähköpostina tullaan käyttämään samaa osoitetta kuin PallasProIntronkin palautteissa on käytetty: vaskipalautteet.kaupunginkirjasto@turku.fi. Palveluun kirjautumisohje ja salasanat tullaan välittämään vastaajille.
Ehdotus
Alussa verkkokirjaston kautta tulee todennäköisesti paljon kysymyksiä itse palvelun toiminnallisuudesta. Ehdotuksena on, että toukokuun ajan palautteita käsittelevät ja niihin vastaavat tai edelleen ohjaavat verkkokirjaston ensikertaisesta toteuttamisesta vastanneet henkilöt, joita ovat: Ulla-Maija Maunu, Aki Pyykkö, Susanna Sandell, Kaija Valikainen, Mari Tammela ja Sari Toivanen. 

Hankintatoivomukset käsittelevät ja edelleenohjaavat Turun kaupunginkirjaston ns. kokoelmainformaatikot (kokoelmat.kaupunginkirjasto@turku.fi)

Kaukopalvelupyynnöt välitetään osoitteeseen kaukopalvelu@turku.fi, jossa lukijat ja edelleen lähettäjät ovat samoja kuin aikaisemminkin.

Päätös
Esityksen mukaan. 
B. LÄHETEKESKUSTELU
4. Auroran ja verkkokirjaston käyttöönotto. Kokemuksia ja palautteita

Tarkistetaan, miten käyttöönotto sujui eri kirjastoissa ja annetaan palautetta. Käydään läpi ne sovellukset, jotka vielä eivät ole toiminnassa.
Päätös
Järjestelmän käyttöönotto on sujunut hyvin. Verkkokirjasto on julkaistu mutta sitä kehitetään edelleen toimivammaksi. Verkkokirjastosta järjestetään infotilaisuuksia henkilökunnalle ja asiakkaille.
Asiakkaille tiedotetaan Usein kysyttyjen kysymysten kautta vielä toimimattomista osioista. Päivittäjinä toimivat Aki Pyykkö ja Kaarina Koskinen. Päivi Aallon tekemä ohjeistus verkkokirjastosta laitetaan verkkokirjaston sivuille. Usein kysytyt kysymykset ja muut päivitykset tulee saada nopealla aikataululla verkkokirjastoon.

Verkkokirjastossa asiakkaat voivat itse vaihtaa omat osoitetietonsa. Tätä ominaisuutta pidettiin hyvänä ja asiakasystävällisenä ja se päätettiin säilyttää.

5. Vaski-kirjastojen osasto kirjamessuilla

Kuullaan messutyöryhmän ajankohtaiset kuulumiset ja annetaan evästyksiä jatkoa varten.

Liitteet: Kirjamessut 2012; Vaski-asiakaskysely; Messupäivystäjät

Päätös
Keskusteltiin messuasioista työryhmän esityksen pohjalta.

Messupäivystys ja päivystysvuorot. Päätettiin, että joka vuorossa paikalla on kirjastotoimenjohtaja ja messutyöryhmän edustaja. Messutyöryhmä tekee vielä listan varahenkilöistä (ainakin iltapäivisin hyvä olla neljä päivystäjää). Keskusteltiin myös lainausmahdollisuudesta messuilla esim. kirjastoautosta tai pop up- kirjastopyörästä. 

Kirjastojen ennakkonäyttelyt. Kirjastoihin on tarkoitus järjestää kirjamessujen teemoista näyttelyitä syyskuun alusta messujen loppuun asti. Näyttelyjen tueksi tehdään kirjastoille aiheluettelo valituista teemoista. Tiina Salo koordinoi aiheluettelon tekemisen ja näyttelyjen rakentamisen. Ulla-Maija vastaa verkkopuolesta. Päätettiin, että Tiina Salo, Päivi Kettula ja Ulla-Maija Maunu laativat esityksen messuteemojen näkymisestä kirjastoissa ja verkossa. Toivottiin tehokasta tiedottamista esim. verkkokirjastossa. Pyritään myös tekemään flaiereita, joissa kirjamessujen mainos olisi sponsoritukena.
Asiakaskyselyssä palkintoina voisi olla jokaisen kunnan lahjoittama kirja plus kassi. Viedään johtoryhmään. 
Vaskimaa-pelin työstämistä jatketaan esitetyllä tavalla.

MessuVaskiset-lehti voisi ilmestyä jo syyskuun alussa. Yhteistyötä messukeskuksen kanssa sponsorimuodossa pyritään tässäkin tekemään. Keskusteltiin lehden painoasusta.

Messukutsut ja pääsyliput. Ehdotetaan johtoryhmälle, että Vaski-kirjastot tarjoavat miniseminaarin kustannukset ja osallistujille pääsyliput; 50 ensimmäiseksi ilmoittautunutta mahtuu mukaan. Messuseminaari perjantaina 5.10. on tarkoitettu kirjastojen henkilökunnalle ja opettajille sekä muille nuorten parissa työskenteleville. Selvitetään tarvittavien messukutsujen ja pääsylippujen lukumäärä. 
Ehdotetaan Vaski-kirjastoille, että kirjastot pyrkivät tekemään yhteistyötä kuntansa kulttuuritoimen kanssa ja järjestämään yhteiskuljetuksia omasta kunnastaan messuille.

Messubudjetin jatkuva ylläpito on tärkeä ja sen käsittelyä jatketaan seuraavassa työvaliokunnan kokouksessa.

6. Asiakkaan kirjasto -projektin jatko ja projektisuunnitelman päivitys 
Asiakkaan kirjasto – projektin projektisuunnitelma on viimeksi päivitetty 22.11.2011 ja sitä on käsitelty Vaski-johtoryhmässä viimeksi 14.12.2010. Projektin jatkon painopistealueiden linjaus on ajankohtaista nyt, kun kirjastojärjestelmä on otettu käyttöön. 

Keskustellaan projektin jatkosta ja loppuunsaattamisesta sekä asetetaan painopisteet projektin loppuosan toiminnallisiksi tavoitteiksi.

Liite: 
Asiakkaan kirjasto –projektin projektisuunnitelma 22.11.2011


Ehdotus 
Tuodaan päivitetty projektisuunnitelma työvaliokuntaan 30.5.2012

Päätös
Keskusteltiin suunnitelmasta ja projektissa jäljellä olevasta n. 70 000 €:n käytöstä. Ulla-Maija järjestää projektista työpajan, johon kutsutaan mukaan Kaisa Hypén, Aija Laine ja työvaliokunnan jäsenet.
C. TIEDOTUSASIAT
7. Google Analytics – kävijäseuranta verkkosivuille
Arenaan ja Liferayhin ei sisälly toiminnallisesti tyydyttävää kävijäseurantaa. Google Analytics – kävijäseuranta on laajalti käytetty, luotettava ja monipuolinen työkalu tähän tarkoitukseen. Vaski-verkkokirjastoon on hankittu Google Analytics – kävijäseuranta. Ulla-Maija lähettää linkin ja ohjeistuksen Google Analytics-kävijäseurantaa.
8. Ennakkoilmoitukset hankinnassa olevasta aineistosta
Verkkokirjastossa ei tällä hetkellä pysty näkemään hankinnassa olevaa aineistoa. Asia on Axiellin työlistalla ja valmistunee jo kesällä ilmestyvään Q2-versioon.

9. Nelli-portaaliin kirjautuminen sekä etäkäyttöisten aineistojen käyttö
Kirjautuminen Nelli-portaaliin ei onnistu tällä hetkellä, sillä Arenassa ei ole sille tukea (ns. Nellitunnis). Näin myöskään etäkäyttöiset tietokannat eivät ole käytettävissä. 

Asia on Axiellin työlistalla ja se tullaan aikatauluttamaan lähiaikoina

10. Vaski-joryn asiat 

Vaski-johtoryhmän seuraava kokous on 7.6 klo 13–16 (Kokoustila 1, Turun pääkirjasto, Cafe Siriuksen yläkerta).
Ehdotus 
Alustava listaus seuraavan johtoryhmän asioista:
Päätettävät asiat:

· yhteiset hankinnat

· verkkokirjaston ylläpito ja kehittäminen 31.12.2013 asti

· Aurora-kysymyksiin ja – ongelmiin vastaaminen
· Google Analytics – kävijäseurannan lisääminen Vaski-verkkokirjastoon

Lähetekeskustelu: 

· Auroran ylläpito ja kehittäminen 1.9.2012 alkaen
Päätös
Esityksen mukaan.
11. Muut asiat
· E-aineistojen hankinta Vaski-kirjastoille

· Inkeri esitteli työpajassa (Kaija, Päivi K., Ulla-Maija, Tiina ja Inkeri) käynnistettyä suunnitelmaa Vaskin organisoitumisen järjestämiseksi.
D. SEURAAVA KOKOUS JA TULEVAT ASIAT
12. Tulevat kokoukset

Seuraava kokous on keskiviikkona  30.5. klo 13 -15. Kokous pidetään Turun pääkirjastossa, 3. krs:n pienessä neuvottelutilassa

Tamperelaisten tapaaminen siirretään elokuulle.
13. Kokouksen päättäminen
Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 16.20
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