Kirjamessut 2012 -palaveri 23.5.2012 klo 14 – 15.15, Turun Messu-  ja Kongressikeskus

Turun Messukeskus: Päivi Järvelä, Kari Kettula, Jaakko Mäki-Kalli, Tuula Pärkö – Luotonen
Vaski-kirjastot: Päivi Kettula, Tiina Salo

Asia: Vaski-kirjastojen ja Turun kirjamessujen markkinointiyhteistyö

Kokouksen keskustelun muistilista:

· 4.6. mennessä ilmoitettava tilattavien asiakaskorttien määrä (a´4 e + alv 9 %): tällä aikataululla saadaan lippuihin painettuna myös asiakkaan nimi (Vaski-kirjastot).
· Kirjamessujen ennakkopressi on alustavasti suunniteltu pidettäväksi 10.9. klo 11 -13 tai jonakin muuna päivänä kyseisellä viikolla. Paikaksi ehdotettiin Turun kaupunginkirjaston Studiota. Tilaan saisi järjestettyä myös pienen tarjoilun. Voidaanko tilaan tehdä alustava ennakkovaraus?

· Vaski-kirjastoihin jaettavan messuohjelman määrä 5000 kpl – jaetaan asukasluvun suhteessa kirjastoihin Vaski-kuljetusten kautta.  - Vaskin kanta kappalemäärään?
Messuohjelman julkaisuformaatti on vielä päättämättä. Jos ohjelma julkaistaan KirjaIn-lehdessä, niin lehteen voisi ehdottaa juttua Vaski-kirjastoista.

· logojen ja linkkien vaihto Kirjamessujen ja Vaskin verkkosivuilla

· Järjestetään teema- ja kirjaesittelyjä Vaskin verkkosivuilla ja aineistonäyttelyjä jokaisessa kirjastossa. Päivi Aalto Raisiosta lupautunut tekemään teemoista julisteita (A3/A4), joissa on näkyvillä myös Vaskin ja messujen logot sekä messujen ajankohta.

· Messukeskus tiedusteli onko kirjastoissa/yhteispalvelupisteissä mahdollisuutta messulippujen ennakkomyyntiin. Lippuihin tuli asiakkaalle ennakko-ostajan hintaetu.

· Kulttuurin Paras –ryhmän ja kirjastojen yhteistyönä suunniteltavat kulttuurimatkat (kuljetukset) maakunnasta kirjamessuille: Tiina voisi ottaa asian esille Kulttuurin Paras –ryhmässä.

· Viini- ja ruokamessuteemoja (lähiruoka, suklaa, juustot, keittokirjat, viini, Vakka-Suomen ruokaperinne) voidaan myös käyttää näyttelyjen aiheena ja verkkoesittelyissä.

· Lapsille suunnattu teema on ainakin sadut. Lisäksi messuille on tulossa ’lasten maailma’ –tyyppinen kokonaisuus. Voivatko kirjastot järjestää kilpailuja, joissa palkintoina messulippu? 

· Voivatko kirjastot palkita parhaita/paljon lainanneita asiakkaitaan messulipuilla?
· Tärkeänä asiana nostettiin esiin yhteistyön jatkuvuus. Ovatko Vaski-kirjastot jatkossakin mukana messuilla ja markkinointiyhteistyössä.
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