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MUISTIO



Työvaliokunta



13.9.2012

Aika

13.9.2012 klo 13–15 
Paikka

Turun kaupunginkirjasto, Pieni neuvottelutila, uudisosa 3. krs

Jäsenet

Näätsaari Inkeri, puh.joht.
Turun kaupunginkirjasto

Inkinen Päivi

Sauvon kunnankirjasto

Maunu Ulla-Maija 
Turun kaupunginkirjasto 

Salo Tiina

Raision kaupunginkirjasto


Söderblom Maija
Kaarinan kaupunginkirjasto
Tuomi Tarja

Naantalin kaupunginkirjasto

Muut osallistujat
Autere Päivi

Turun kaupunginkirjasto 



Koskinen Kaarina, siht.
Turun kaupunginkirjasto


Hypén Kaisa

Turun kaupunginkirjasto (kohta 7)


KettulaPäivi

Liedon kunnankirjasto (kohta 8)


Pyykkö Aki

Turun kaupunginkirjasto (kohta 10)

Sandell Susanna
Turun kaupunginkirjasto (kohdat 3 ja 4)
Valikainen Kaija
Turun kaupunginkirjasto

Poissa

Kulmala Viktoria
Mynämäen kunnankirjasto
Asialista

1. Kokouksen avaus ja päätösvaltaisuus
Ehdotus 
Todetaan kokouksen päätösvaltaisuus.

Päätös
Kokous todettiin päätösvaltaiseksi



2.  Edellisen kokouksen muistio

Ehdotus 
Hyväksytään edellisen kokouksen muistio.

Päätös
Edellisen kokouksen muistio hyväksyttiin
JÄRJESTELMIÄ KOSKEVAT ASIAT
3. Järjestelmän tilannekatsaus
Vaski-johtoryhmän kokouksessa 27.8.2012 esitettiin toiveena, että e-kirjeiden lähettäminen voitaisiin automatisoida ja että tiedonhaun tuloslistan voisi tulostaa. Kehitysehdotukset on välitetty Axiellille.
Axiell-Vaski –ohjausryhmä hyväksyi Axiell Vaski OPACin tuotantokäyttöön kokouksessaan 29.8.2012. Sekä Auroran että Arenan  tuki- ja ylläpitomaksut alkavat 1.9.2012. Siihen asti maksetaan ainoastaan vanhan kirjastojärjestelmän maksuja (Origo ja PallasPro).

Ehdotus
Merkitään tiedoksi

Päätös
Merkittiin tiedoksi.

Axiell on luvannut toteuttaa e-kirjeiden lähettämisen automatisoinnin ja tiedonhaun tuloslistauksen seuraavassa Aurora ohjelmiston versiossa.
4.  Finna-projektisuunnitelma



Kansallisen digitaalisen kirjaston asiakasliittymää, Finnaa, rakennetaan vauhdilla. Ensimmäisten ykkösaallon pilottien on tarkoitus mennä Finnalla tuotantoon joulukuun alussa. Finnaan voi tutustua osoitteessa: http://vufind-fe-kktest.lib.helsinki.fi/institution/
Vaski on mukana ensimmäisessä aallossa, sillä Axiell Vaski OPAC on käytettävissä nykyisellä sopimuksella vain enintään vuoden 2013 loppuun. Vaski ei kuitenkaan ole niitä kirjastoja, jotka menevät tuotantoon joulukuussa 2012.
Vaski-kirjastot ovat päättäneet, että ensisijainen vaihtoehto asiakasliittymäksi on Finna. Jos Finna ei  ajoissa vastaa Vaski-kirjastojen tarpeita, kilpailutetaan asiakasliittymä. Kilpailutus on aloitettava helmikuun aikana, jos se osoittautuu ainoaksi vaihtoehdoksi.
Finnan käyttöönotto siihen liittyvine julkaisujärjestelmineen on iso ja vaativa tehtävä. Tästä syystä sen käyttöönotto on syytä projektoida. Liitteenä on Finnan projektisuunnitelma.
Liite: Finna-projektisuunnitelma versio 1.0
Ehdotus
Hyväksytään projektisuunnitelma

 
Päätös
Projektisuunnitelmaa muokataan kokouksessa esitettyjen ehdotusten pohjalta ja tuodaan sen jälkeen hyväksyttäväksi Vaski-johtoryhmän seuraavaan kokoukseen.
MUUTA TOIMINTAA KOSKEVAT ASIAT
5. Vaskin organisointi vuoden 2013 alusta

Vaski-johtoryhmä käsitteli Vaskin organisointia kokouksessaan 7.6.2012. Kokouksessa sovittiin, että Ulla-Maija Maunu ja Kaija Valikainen valmistelevat suunnitelman syksyn ensimmäiseen työvaliokunnan kokoukseen, joka päättää valmistelun jatkosta ja vastuista.   

Liite: Vaskin organisointi 2013


Ehdotus
Käsitellään laadittu ehdotus ja sovitaan jatkotoimenpiteistä. Viedään esitys Vaskin organisoinnista seuraavaan Vaski-johtoryhmään.


Päätös
Esitystä työstetään edelleen esiin tulleiden ehdotusten mukaisesti ja se tuodaan uudelleen työvaliokunnan käsittelyyn ja viedään sen jälkeen Vaski-johtoryhmään.
6. Muutostarpeet Vaski-kirjastojen käyttösääntöihin
Tähän mennessä tulleet muutostarpeet käyttösääntöihin on esitetty liitteessä.
Ehdotus
Käydään läpi muutostarpeet ja viedään asia Vaski-johtoryhmän käsiteltäväksi ja hyväksyttäväksi. 

Liite: Vaski-kirjastojen nykyiset käyttösäännöt ja muutosehdotukset
Päätös
Inkeri Näätsaari ja Ulla-Maija Maunu jatkavat käyttösääntöjen työstämistä ja lähettävät ne sitten sähköpostikierroksena kommentoitavaksi työvaliokunnan jäsenille.

Uudet käyttösäännöt pyritään saamaan voimaan 1.11.2012 alkaen.

7. 
Overdrive e-kirjapalvelun hankkiminen 

Overdrive on e-kirjapalvelu, joka tarjoaa englannin- ja ruotsinkielistä sekä kauno- että tietokirjallisuuden bestsellerkirjallisuutta kirjoina ja äänikirjoina. Pääsääntöisesti lisenssit ovat yhden yhtäaikaisen käyttäjän lisenssejä, mutta esim. Lonely Planet –matkaoppaat sallivat rajattoman yhtäaikaisen käytön. Lainassa olevaa aineistoa voi varata ja aineiston voi palauttaa myös ennen eräpäivää. Laina-ajat ovat joko 7 tai 14 päivää lainaajan valinnan mukaan.

Helmet-kirjastot ovat ottaneet Overdriven käyttöön loppukesästä ja aineisto on n. 90 % lainassa koko ajan. 

Overdriven kustannukset muodostuvat kahdesta eri osasta: vuosittain maksettava lisenssimaksu, joka on asukaslukupohjainen (Helmet-alueella n. 20 000 $) ja vuosittain hankittavan aineiston hinta, jossa minimihankintakustannukset ovat n. 15 000 $ / vuosi. Edellisenä vuona hankittu aineisto jää käyttöön myös seuraavaksi vuodeksi. Kirjasto ei voi vaikuttaa siihen, mitä aineistoa palvelussa tarjotaan ja mitä sieltä poistetaan, tästä päätetään palveluntarjoajan ja kustantajien välisillä sopimuksilla.


Liite: Overdriven esittely
Ehdotus
Viedään Vaski-johtoryhmän päätettäväksi Overdrive-e-kirjapalvelun hankinta. Valtuutetaan Kaisa Hypén neuvottelemaan alustavasta tarjouspyynnöstä. Ensimmäisen vuoden lisenssi hankitaan Asiakkaan kirjasto –projektin rahoista.
Päätös
Esitetään johtoryhmälle Overdrive e-kirjapalvelun hankintaa. Kaisa Hypén selvittää tarkemmat hinnat Vaski-kirjastoille. Samalla luovutaan joistakin nykyisin Vaski-kirjastossa vähän käytössä olevista sähköisistä tietokannoista.
8. Vaski Turun kansainvälisillä kirjamessuilla

Päivi Autere, Päivi Kettula ja Tiina Salo kertovat Vaskin kirjamessujen ajankohtaiset kuulumiset. Tarkistetaan budjetti.
Liitteet: 
Kirjamessujen järjestelyt, Kirjamessujen budjetti


Kirjamessujen asiakaskysely


Ehdotus
Keskustellaan asiasta ja sovitaan jatkotoimenpiteistä

Päätös
Käytiin läpi messujärjestelyt ja sovittiin, että sihteeri lisää asiakaskyselyn liitteeksi ja tekee messujen jälkeen kyselystä koonnin ja raportin.
9. Vaski-kirjastojen joulujuhla
Vaski-johtoryhmä päätti kokouksessaan 27.8.2012, että Vaski-kirjastojen yhteinen joulujuhla järjestetään tänä vuonna Mynämäen kirjastossa perjantaina, 30.11.2012 klo 19.00 alkaen. Viktoria Kulmala lupautui järjestelytoimikunnan vetäjäksi

Ehdotus
Nimetään Vaski-joulujuhlien järjestelytoimikunta, joka raportoi työvaliokunnalle ja Vaski-johtoryhmälle suunnitelmista syksyn kokouksissa.

Päätös
Järjestelytoimikunnan vetäjänä toimii Viktoria Kulmala ja sihteerinä Kaarina Koskinen. Ryhmään mukaan kysytään Tiina Viikkiä ja ryhmää laajennetaan tarpeen mukaan.
10. Vaski-kirjastojen hankeavustukset ELY-keskukselta
· YLE-yhteistyö: Alueellinen yhteistyö YLE Turun ja Vaski-kirjastojen kesken

Kevään ja kesän aikana on suunniteltu yhteistyötä yleisradion, Kirjastot.fi:n ja Vaskin kesken. Vaski-kirjastojen on tarkoitus toimia pilotteina yhteistyössä, joka Vaskin osalta käynnistetään seudullisena yhteistyönä YLE-Turun kanssa. Kirjastot.fi puolestaan keskittyy valtakunnalliseen yhteistyön kehittämiseen. Yhteistyössä on tarkoitus yhdistää molempien osapuolten erityisosaaminen ja tarjota näin palvelujen käyttäjillä entistä monimuotoisempaa palvelua sekä verkossa että fyysisessä tilassa


· Virikkeitä verkkoon
Finnan ensimmäisen aallon pilottiorganisaatioista Lusto on rakentanut museoille omaa Finna-näkymää, jossa on luovasti testattu ja kokeiltu, miten museoiden aineistoa voidaan tuoda uudella ja virikkeellisellä tavalla esiin. Haetaan rahoitusta vastaavantyyppiseen kokeiluun, jonka tulokset ovat vapaasti kaikkien yleisten kirjastojen käytettävissä. Rahoituksella ostetaan ohjelmoijan työpanosta liittymän rakentamiseen.

· Mediakasvatuskirjastoauto Vaski-alueelle (vuoden 2012 loppuun mennessä tehtävä hakemus)

· Lasten aineiston vieminen Kirjasampoon

· Selkokielinen kirjastonkäytön opas (Vaski-hanke; Kaarinan kaupunginkirjasto tekee hakemuksen ja hallinnoi projektia)

Kirjastojen omat hankkeet:

· Palvelumuotoilu (Turku)

· 570-vuotis syntymäpäiviin liittyvä hanke (Naantali)

· Lasten ja nuorten hanke (Raisio)
Ehdotus
Kartoitetaan Vaski-alueen yhteiset ja kirjastokohtaiset hankehakemukset, jotka tulee lähettää Varsinais-Suomen ELY-keskukselle 31.10.2012 mennessä. Ulla-Maija Maunu tekee hakemusluonnoksen YLE-yhteistyöstä ja Virikkeitä verkkoon –hankkeista, jotka tuodaan käsiteltäväksi Vaski-johtoryhmään ja seuraavaan työvaliokunnan kokoukseen
Päätös
Esityksen mukaan.
TIEDOTUSASIAT JA KATSAUKSIA
10. Sarjis-kilpailun tulokset
Verkkoviestinnän työryhmän toimesta on toteutettu sarjakuvakilpailu, jossa osallistuja on pyydetty kuvittamaan Vaski-kirjastojen käyttösääntöjä. Kilpailu osoittautui suosituksi. Näistä raati (Aki Pyykkö, Nina Koskivaara, Kaarina Sainio ja Leena Pylkkö) valitsi kuusi parasta, jotka palkitaan. Aki Pyykkö esitteli kilpailutöitä kokouksen päätteeksi.

11. Verkkokirjaston vuosikello
· linkki vuosikelloon: https://docs.google.com/spreadsheet/ccc?key=0Av3eRTsWuqRedENBWkRnR2N0MVg3akxXZWFWa1Ruc2c
12. Kuvailukoulutus

Päätettiin järjestää mahdollisimman pikaisesti koulutusta uuden aineiston viemisestä tietokantaan. Kouluttajana toimii Riitta Kari.

D. MUUT ASIAT
13. Vaski-joryn seuraava kokous 
Vaski-joryn seuraava kokous on 11.10.2012 klo 13-16. 
Käsiteltäviä asioita:
· Vaskin organisointi 2013

· Finna-projektisuunnitelma

· Käyttösääntöjen päivittäminen

· Vaskin kirjamessujen ajankohtaiset kuulumiset

· Lukulampun valossa – projektin tilannekatsaus (Dunja Myllylä)

· Tiedotusasiat

· Axiell Vaski OPACin hyväksyminen



E. KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN

14. Seuraava kokous

Seuraavat työvaliokunnan syksyn kokousajat ovat: 
to 8.11. 
klo 13-15
pe 14.12. 
klo 13-15
Kokoukset ovat pienessä neuvottelutilassa Turun pääkirjastolla, Hallinto 3. krs.
15. Kokouksen päättäminen
Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 16.35.
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