Vaski-kirjastot Turun kirjamessuilla 5.- 7.10.2012

Messupäivystysvuoroja on yhteensä 9, kunakin messupäivänä 3. Jokaisessa vuorossa on samalla kertaa 3 päivystäjää. Päivystysvuorot jaetaan siten, että jokaisesta Vaski-kunnasta on päivystäjä yhdessä vuorossa. Samoin jokaisessa vuorossa on jonkun kunnan/kaupungin kirjastonjohtaja/kirjastotoimenjohtaja ja yksi kirjastokortteja jakava henkilö. Messutyöryhmän jäsenet ovat lisäksi omilla vuoroillaan kolmansina päivystäjinä (6 henkilöä). Vapaaksi jäävät 4 vuoroa jaetaan suurimpien kirjastojen kesken.
Messupäivystäjille pidetään perehdytystilaisuus viikolla viikko 38: 17. – 21.9.2012. Gunnar Högnäs toimii messuosaston rakentamisen ja purkamisen yhteys- ja vastuuhenkilönä. 

Messuosaston kalusteet
- 3 – 4 kannettavaa konetta (Vaski-korttien tekoon, verkkokirjaston esittelyyn, asiakaskyselyyn ja Vaski-peliä varten) ja pelinäyttö
- 2 – 3 esittelypöytää (Vaski-kortit & verkkokirjasto, asiakaskysely sekä Vaskimaa-peli)
- kirjahylly tai taso esittelykirjoja varten
- lukunurkkaus: istuimia ja pöytä kirjojen selailuun
- esitteiden säilytysteline
- säilytystilaa (kaappi tai osaston tilan rajaaminen) 
- seinäteippaukset (Vaski-kartta ja pelitausta, naakan varpaat lattiassa)

Esittelyaineiston teemana on Vaski-alueen kuntia esittelevä aineisto ja alueen kirjailijoiden tuotanto. Kirjastot (kunnat) lahjoittavat oman nimikkokirjansa messujen käyttöön. Kukin kirjasto tekee mikroesittelyn lähettämästään kirjasta. Kirjat ovat esillä messuosastolla ja messujen jälkeen ne arvotaan asiakaskyselyyn palkintoina kyselyyn vastanneiden kesken. Voitot toimitetaan voittajille Vaski-kirjastojen kautta tai postitse suoraan voittajalle.  Palkintolähetykseen liitetään Vaski-esite ja Vaski-kuitukangaskassi.

Asiakaskysely  toteutetaan Webropol-kyselynä. Kysymyksillä kartoitetaan, mitä kirjastoja asiakas käyttää, mitä kirjaston palvelua hän haluaa erityisesti kiittää ja mitä terveisiä hän haluaa lähettää kirjastoille. Palkintoina arvotaan messuosastolla esillä olevia kirjoja.
Vaskimaa-pelin suunnittelua jatketaan työryhmän kokouksessa KMG:n kanssa 14.5. Työryhmässä on muokattu pelin tekstejä.
Messu-Vaskiset
Messuille ilmestyy erikoisnumero Messu-Vaskiset. Sisällössä voidaan nostaa esiin esim. Vaskitietous, verkkokirjasto, messuseminaarin teemat, kirjamessujen teemat ja asiakashaastattelu.
Vaski-tuotteita messuilla ovat 
- kaulaliinat ja pinssit (päivystäjät)
- naakan varpaat (messuosaston lattia)
- merkit, kynät, muovikassit (tilanteen mukaan jaettavat)
Messuilla jaettavien Vaski-esitteiden, Vaski-korttien ja Vaski-tuotteiden kustannukset jaetaan kirjastojen kesken asukasluvun suhteessa. 
Messukutsut ja pääsyliput lähetetään kirjastojen valitsemille vip-henkilöille. Kunnat päättävät itse kenelle ja kuinka monta kutsua lähetetään ja huolehtivat kustannuksista ja postituksesta. Suunnitellaan yhteinen kutsumalli.
Messutiedote
Päivi Autere ja messutyöryhmä laativat tiedotteen ja se lähetetään keskitetysti Turusta mediatiedotuslistan mukaisesti.
Miniseminaari
Lasten ja nuorten Vaski järjestää miniseminaarin perjantaina 5.10.2012.

Kirjastojen ennakkonäyttelyt
Suositellaan kaikkien kuntien kirjastoihin syyskuun ajaksi aineistonäyttelyä kirjamessuilla esiintyvien kirjailijoiden teoksista ja messuteemoihin liittyvistä aiheista. Näyttelyn yhteydessä on jaossa messujen ohjelma ja muu mahdollinen tiedotusmateriaali.
	

	

	


