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TURUN KAUPUNGINKIRJASTO

MUISTIO

27.9.2010
Vaski2011-tapahtumapalaveri 2



Aika


27.9.2010 klo 13:00 – 14:30 
Paikka


Turun kaupunginkirjaston Kokoustila 1
Läsnä
Ratia Taina, puh.joht.
Turun kaupunginkirjasto

Käenniemi Salla, siht.
Turun kaupunginkirjasto
Amberla Tuula
Laitilan kaupunginkirjasto

Hyövelä Pirjo

Taivassalon kunnankirjasto


Högnäs Gunnar
Turun kaupunginkirjasto
Kallioniemi-Holmberg Kirsi
Kaarinan kaupunginkirjasto

Kiviniemi Eeva
Raision kaupunginkirjasto

Koskinen Kaarina
Turun kaupunginkirjasto 

Saarela Sari

Kaarinan kaupunginkirjasto
Sainio Kaarina
Nousiaisten kunnankirjasto

Tuomi Tarja

Naantalin kaupunginkirjasto


Vuorela Anu

Turun kaupunginkirjasto

Ylitalo Jan-Erik
Ruskon kunnankirjasto
1. Ajankohtaista
Turun kaupunginkirjaston kulttuuripääkaupunkiohjelman tiedotustilaisuus on Studiossa 1.11.2010. 
Turun kaupunginkirjasto tuottaa Kulttuurit kuuluviin! -monikulttuurisen tapahtumasarjan vuonna 2011. Esitapahtumana järjestetään Kartalla!? kirjastoklubi nuorille café Siriuksessa 22.10.2010 klo 18–22.
Turun kaupunginkirjastossa aloittaa 8 lukupiiriä ja yksi musiikinkuuntelupiiri syksyllä 2010. Piirit teemoittuvat Kulttuurit kuuluviin!-, TIUKU- ja Pimeyden 876 sävyä -hankkeiden (Lukulampun valossa) mukaan. Lukupiirit ovat kirjaston omaa tapahtumatuotantoa.
Laitilan kaupunginkirjastossa toimii tällä hetkellä kansalaisopiston järjestämä runopiiri, jolle kirjasto tarjoaa tilat. Nousiaisten kunnankirjastossa kokoontuu kerran kuussa lukupiiri.
Turun kaupunginkirjasto tarjoaa tilat Kerrottu ja koettu: Naisten Turku -muistelutyöpajoihin. Myös Raisiossa on Kerrottu ja koettu -toimintaa.

2. Vaski -kirjastojen tapahtumat osaksi Kulttuuripääkaupunkiohjelmaa

Ohjelmaehdotukset
Lukulampun valossa 

Lukulampun valossa on osa Pimeyden 876 sävyä -hanketta (www.pimeys.fi).
Lukemisen yö 11.–12.11.2010 
Kaarinan kaupunginkirjastossa järjestetään Varsinais-Suomen runoviikolla 11.11.2010 kirjallisuustapahtuma. Kaarinan kaupunginkirjasto toivoi tapahtumaansa osaksi Lukemisen yön tiedotusta. Lukemisen yö järjestetään 12.11.2010 klo 15–24 Turun pääkirjastossa (tapahtuman teemoina pimeys ja kuolema, ennakkotapahtuma 11.–12.11.2011 järjestettävälle Kaamosviikonlopulle).

Raision kaupunginkirjasto järjestää yhdessä Suomalaisen kirjakaupan kanssa 20.11.2010 Kaamos-teemaisen tapahtuman. Eeva Kiviniemi selvittää, onko mahdollista vielä muuttaa nimi esimerkiksi Lukemisen lauantaiksi. Raision kaupunginkirjasto on kiinnostunut osallistumaan vuoden 2011 Kaamosviikonloppuun 11.–12.11.2011. 

Lukemisen yössä 12.11.2010 julkistetaan Kuolema-aiheinen kommentoitu aiheluettelo, joka toteutetaan yhdessä Turun ja Kaarinan kaupunginkirjastojen kanssa. Yhteyshenkilönä Turun kaupunginkirjastossa on Tarja Nikander. Kaarinassa aiheluetteloa tekee Merja Hyppönen. Vastaavia aiheluetteloita voitaisiin toimittaa ensi vuonna liittyen muihin teemoihin (esimerkiksi Saunalab -hankkeeseen liittyen saunakirjallisuudesta; www.turku2011.fi/saunalab sekä roihuavasta rakkaudesta).

Lukemisen yö -tapahtumassa 12.11.2010 Turun pääkirjastossa esiintyvää Ofelia varjoteatteria on tarjottu Vaski-kirjastoille. Ofelia varjoteatterin esityksen voi tilata Anne Lihavaiselta lauantaiksi 13.11.2010. p. 040 718 6674, http://www.nukketeatterikeskus.fi/ohjelmistokaikki.php alennettuun hintaan 600€.



Kaamosviikonloppu 11.–12.11.2011

Kaamosviikonlopun teemoina ovat pimeys, uni ja unettomuus. Teemoihin liittyen Turun kaupunginkirjastossa järjestetään myös muuta ohjelmaa Kaamosviikonlopun lisäksi loka-marraskuussa 2011. Kaamosviikonlopusta pyritään tekemään valtakunnallinen kirjastotapahtuma.

Taina Ratia toivoi yhteisiä kirjailijavieraita sekä ideoita Kaamosviikonlopun ohjelmaan.
Sävelsilta

Sävelsilta -hanke on Turun filharmonisen orkesterin verkkokonserttihanke (www.turku2011.fi/sävelsilta).

Sävelsilta-konsertteja saa veloituksetta esittää julkisissa tiloissa. Esityksen voi ladata internetistä osoitteesta: http://www.e-concerthouse.com/ . Lisätiedot TFO:n tuotantokoordinaattori Heidi Pulkkiselta puh.044 907 2090. Verkkokonsertit ovat alkaneet syyskuussa.
Verkkokonserttien esityksiä mainostettaessa tulee käyttää Sävelsilta -hankkeen logoa sekä säätiön 2011-ohjelmalogoa. Logot voi ladata Vaski-kirjastojen extranetistä (huom. graafinen ohjeistus). Logojen käyttöön ei Sävelsillan verkkokonserttien esityksiä mainostettaessa tarvitse kysyä lupaa (huom. muiden hankkeiden kohdalla asia ei ole näin). 
Turun kaupunginkirjastossa järjestetään syksyllä 2010 Sävelsilta- konserttien esittelyjä. Kokouksessa keskusteltiin mahdollisuudesta tallentaa Sävelsilta-konserttien teosesittelyjä verkossa jaettavaksi.
Kulttuurit kuuluviin!
Turun kaupunginkirjasto tuottaa Kulttuurit kuuluviin! -monikulttuurisen tapahtumasarjan vuonna 2011. Kulttuurit kuuluviin! -teema näkyy Turun kaupunginkirjastossa mm. kirjastoklubeina, luku- ja musiikinkuuntelupiireinä, aineistonäyttelyinä ja Maailmanpyörä –tapahtumasarjana).
Maailmanpyörä (osana Kulttuurit kuuluviin! –hanketta)

Monikulttuurinen tapahtumasarja syksyllä 2011. Harjoittelija Anni Ahlberg tekee tapahtumasarjan konseptista opinnäytetyötä (Mikkelin AMK, kulttuurituotanto). Tapahtumien ohjelmaa tuottavat monikulttuuriset yhdistykset ostopalveluina.

Raision kaupunginkirjasto tekee yhteistyötä Raision aikuiskoulutuskeskus Timalin kanssa monikulttuurisuustyöhön liittyen. He ovat kiinnostuneita osallistumaan Maailmanpyörään.

Turun kaupunginkirjastossa Kulttuurit kuuluviin!- alahankkeen vastuuhenkilönä toimii Susanna Kolehmainen, p. 0403513040.
Roihuava rakkaus 
(Roihuava rakkaus on osa Tuli on irti! -hanketta,www.turku2011.fi/tulionirti.)

Turun kaupunginkirjasto tuottaa Tuli on irti! -hankkeeseen oheisohjelmaa keväällä 2011. Kirjaston teemana on tammi-huhtikuussa 2011 Tuli on irti!: Roihuava rakkaus. Siihen liittyen kirjastoissa on rakkaus-teemaisia näyttelyitä (mm. Miina Savolaisen Isä-valokuvanäyttely). Turun kaupunginkirjaston päätapahtuma Roihuava rakkaus järjestetään 1.-2.4.2011. Teemaan liittyen kirjastossa on myös muun muassa kirjavinkkauksia, aineistonostoja ja lukupiiritoimintaa. 

Kaarinan kaupunginkirjastossa on tarkoitus järjestää Roihuava rakkaus tapahtuma 1.-2.4.2011 ja runonlausuntaryhmä Hehkuvat hortensiat esiintyvät ja lähtevät huhtikuun aikana esittämään rakkausrunoja vanhainkoteihin.
Teeman toivotaan levittäytyvän myös Vaski-kirjastoihin. Vaski-kirjastojen ehdotuksia käydään läpi 16.11.2011. Tällöin myös tarkennetaan teeman ajankohta (eli ovatko teemaan liittyvät tapahtumat sidottu huhtikuuhun 2011). Kokouksessa käsitellään myös mahdollista esiintyjien kierrättämistä muissa kirjastoissa (etenkin pieniin kirjastoihin).
Turun kaupunginkirjastossa Roihuavan rakkauden vastuuhenkilönä toimii informaatikko Gunnar Högnäs, puh. 044 907 2822.
Saunalab
 
(Hanke levittäytyy myös Turun kaupunginkirjastoon, hankkeen kuvaus www.turku2011.fi/saunalab.)

Saunalab -hankkeeseen liittyen mietittiin esimerkiksi sauna-aiheisen aiheluettelon kokoamista kesäksi 2011. Turun kaupunginkirjastossa nostetaan sauna-aiheisia aineistoja esille kesällä 2011. Ideoita voi toimittaa Salla Käenniemelle ja niitä käsitellään 16.11. Vaski-tapahtumakokouksessa.

3. Viestintä
Graafiset elementit
Kulttuuripääkaupunkiohjelmaan kuuluvien tapahtumien tulee käyttää viestinnässään tiettyjä graafisia elementtejä (logoja ym.) sekä tapahtumapaikalla tapahtumapaikkanäkyvyyttä (säätiöltä lainattava roll-up, A-ständi tmv.). Tapahtuman tulee olla sovitusti mukana kirjaston kulttuuripääkaupunkiohjelmassa, jotta statusta saa käyttää.

Tapahtumatiedot
Syksyn 2010 tapahtumien suhteen tapahtumien varmistuneet tiedot tulee toimittaa Salla Käenniemelle 27.10.2010 mennessä. Tapahtumatietoihin tarvitaan tapahtuman nimi, päivämäärä, kellonaika, tapahtumapaikka (osoitetiedot), muutaman lauseen kuvaus tapahtuman sisällöstä (vain varmistuneita tietoja) sekä internetosoite. Lähettäkää myös kuva jota voi käyttää tapahtumasta viestimisen yhteydessä (myös kuvaajan nimi). Kuva on tärkeä, koska tällöin ihmiset kiinnittävät huomiota tapahtumauutiseen.

Www-sivut
Kun tapahtumalla on kirjaston kotisivuilla nosto, josta käyvät ilmi edellä mainitut seikat sekä mahdollinen tarkempi ohjelma, toimitetaan siitä linkki Salla Käenniemelle joka toimittaa sen Turun kaupunginkirjaston viestintään. Turun kaupunginkirjasto nostaa viestinnässään muiden Vaski-kirjastojen teemaan (esim. 2010 syksyn Lukemisen yö) liittyen kirjastojen tapahtumalinkit omassa internetviestinnässään esiin (Turun kaupunginkirjaston nettisivut, turku2011.fi-sivut mahdollisuuksien mukaan).
27.10.2010 mennessä toimitettavia tietoja julkaistaan 1.11.2010 Turun kaupunginkirjaston kulttuuripääkaupunkivuoden ohjelman tiedotustilaisuudessa. Mikäli Vaski-kirjastolla on ohjelmaan sopivia suunnitelmia ensi vuodelle, niistä voi alustavasti toimittaa tietoja 27.10.2010 mennessä.

Sisäisenä viestikanavana käytetään Vaski-kirjastojen extranettiä. Sieltä löytyy oma sivu Turku 2011 Vaskissa. Lisäksi sihteeri tekee sähköpostilistan, jolle liitetään ne henkilöt Vaski-kirjastoista, jotka ovat mukana tapahtumatuotannossa.

Vaskin extranetistä löytyvät viestinnässä tarvittavat hankkeiden ja säätiön 2011 ohjelmalogot sekä tiedot esimerkiksi siitä, keneltä tapahtumien näkyvyyselementtejä voi säätiön tukipalvelusta pyytää. 

Kaikki tapahtumatiedot tulee kuitenkin ilmoittaa aina seuraavasti:
Tuli on irti!: Roihuava rakkaus: Gunnar Högnäs gunnar.hognas@turku.fi 
Kulttuurit kuuluviin!: Susanna Kolehmainen susanna.kolehmainen@turku.fi 
Muihin teemoihin liittyvät tapahtumat ilmoitetaan kirjaston Turku2011-koordinaattori Salla Käenniemelle (myös Sävelsilta), yhteystiedot: salla.kaenniemi@turku.fi, puh. 0407104173
Palvelupäällikkö Taina Ratia taina.ratia@turku.fi, puh. 044 907 2940
Yllämainittu vastuuhenkilö selvittää luvan kunkin tapahtuman suhteen ohjelmastatuksen käytölle (hankkeen logo, ohjelmalogo jne.) sekä toimittaa tiedot edelleen Turun kaupunginkirjaston viestintään tiedottaja Dunja Myllylälle dunja.myllyla@turku.fi.
4. Liitteet

Turun kaupunginkirjaston syksyn 2010 tapahtumaesite.

Kokouksen diaesitys.
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