TURUN KAUPUNGINKIRJASTO

PÖYTÄKIRJA
21.1.2010
Vaski-kirjastojen johtoryhmän kokous



Aika


26.1.2009 klo 9–13:00 
Paikka


Turun kaupunginkirjaston iso neuvottelutila
Jäsenet
Pirjo Hyövelä

Taivassalon kunnankirjasto

Leena Hämäläinen
Maskun kunnankirjasto

Marja-Rii Jokinen
Turun kaupunginkirjasto, puheenjohtaja
Riitta Kari

Naantalin kaupunginkirjasto
Maija Karjalainen
Turun kaupunginkirjasto
Päivi Kettula

Liedon kunnankirjasto

Viktoria Kulmala
Mynämäen kunnankirjasto

Ulla-Maija Maunu
Turun kaupunginkirjasto, sihteeri
Tiina Salo

Raision kaupunginkirjasto

Susanna Sandell
Turun kaupunginkirjasto
Eila Ylioja

Nousiaisten kunnankirjasto
Jan-Erik Ylitalo
Ruskon kunnankirjasto
Muut
Maija Söderblom
Kaarinan kaupunginkirjasto
Poissa
Inkeri Näätsaari
Turun kaupunginkirjasto
Kokousasiat

1. Kokouksen avaus ja päätösvaltaisuus


Päätösehdotus:



Todetaan kokouksen päätösvaltaisuus.

Päätös:
Kokous todettiin laillisesti kokoonkutsutuksi ja päätösvaltaiseksi.
2. Edellisen kokouksen pöytäkirja

Päätösehdotus:



Hyväksytään edellisen kokouksen pöytäkirja


Päätös:
Hyväksyttiin.
3. Osallistuminen Kirjamessuille
Vaski-johtoryhmän kokouksessa 17.11.2009 keskusteltiin Vaski-kirjastojen mahdollisuudesta ja halukkuudesta osallistua Turun valtakunnallisille Kirjamessuille syksyllä 2010. Asiaan päätettiin palata kehittämispäivänä.

Päätösehdotus:

Vuoden 2010 aikana on tapahtumassa paljon suuria asioita, joista keskeisimpinä kirjastojärjestelmän uudistaminen ja Vaskin laajeneminen ensimmäisessä vaiheessa Peimari-kirjastoihin. Siirretään yhteinen osallistuminen Kirjamessuille vuoteen 2011, joka samalla on Turun Kulttuuripääkaupunkivuosi.


Päätös:

Päätettiin, että osallistutaan yhdessä Turun Kirjamessuille vuonna 2011. Samana vuonna toteutetaan Vaskin toimintaa kartoittava asiakaskysely joko messujen yhteydessä tai erikseen.

4. Vaski-johtoryhmän toiminnan organisointi ja työskentelyperiaatteet jatkossa
Vaski-johtoryhmä on kokoontunut kerran kuukaudessa. Kokouksissa on päätetty yhteisistä toimintatavoista ja käsitelty lisäksi käyttöönottovaiheeseen liittyneitä käytännön asioita ja ongelmia. Jatkossa Vaski-yhteistyö organisoidaan uudelleen. Keskeisiä tavoitteita ovat seutuyhteistyön syventäminen ja yhteisen palvelujärjestelmän johtamisen organisointi. 
Seutukirjastoselvityksen yhteistyösuunnitelman keskeisiä kehittämiskohteita ovat:
– Uudistetaan kirjastojärjestelmää vuonna 2010 ja laajennetaan Vaski-yhteistyökokoonpanoa niin, että

halukkaat kirjastot voivat liittyä mukaan. Tässä yhteydessä määritellään myös Turun kaupunginkirjaston

osuus järjestelmän tuessa ja ylläpidossa sekä se, miten tukitehtävien kustannukset jaetaan.

– Kehitetään yhteisiä verkkopalveluja ja hyödynnetään entistä tehokkaammin tekniikan mahdollisuuksia.

– Selkeytetään ja yhtenäistetään edelleen toimintatapoja alueiden erityispiirteitä kunnioittaen.

– Määritellään kirjastojen palvelutuotteet ja niiden laadulliset kriteerit sekä kirjastojen toimintakonseptit.

– Laaditaan aikataulu kuntien resurssien harmonisoinnille erityisesti henkilöstömenojen, kirjastoaineistomenojen ja palkkauksen osalta.

– Selvitetään seudun muiden kuntien/kirjastojen halukkuus liittyä mukaan yhteistyösuunnitelman laatimiseen.

– Tarkistetaan seudullisen yhteistyön rajaukset suhteessa koko maakuntakirjastoalueen yhteistoimintaan.

Lähtökohtana tiiviille yhteistyölle on Vaski-järjestelmä.

Päätösehdotus: 

Keskustellaan johtoryhmän toiminnan organisoinnista Vaski-yhteistyön kehittämisen aloittaa toimintansa mahdollisimman nopeasti. Kirjastojärjestelmän uusiminen toteutetaan projektina. Työryhmän vetäjänä ja projektipäällikkönä toimii Turun kaupunginkirjaston järjestelmä- ja kokoelmapalveluiden palvelupäällikkö. Työryhmällä on oma ohjausryhmänsä, johon kuuluu myös johtoryhmän edustaja. Järjestelmätyöryhmän vastuulla ovat myös aineiston luettelointi ja sisällönkuvailu, tietokanta- ja IT-asiat.
Nykyiset työryhmät ja taitorenkaat lakkautetaan.

Keskustellaan päätösehdotuksesta ja uudesta tavasta organisoitua. 
Päätös:
Vaski organisoidaan jatkossa seuraavasti:

Vaski-johtoryhmä

Työvaliokunta 

Työryhmät (IT-, kokoelma- ja palvelutyöryhmät)

Kirjastojärjestelmän vaihdosta tehdään projekti, jolle nimetään oma ohjausryhmä. Ohjausryhmän puheenjohtajana on verkkopalvelujohtaja Marja-Rii Jokinen.

Vaski-johtoryhmä kokoontuu harvemmin kuin tähän asti (n. 4-6 krt/vuosi). Johtoryhmässä ovat edustettuina kaikkien kuntien kirjastotoimenjohtajat. 
Delegointia lisätään, johtoryhmä päättää suurista linjauksista. Tavoitteena on kevyt, joustava rakenne.

Perustetaan eri tarkoituksiin työryhmiä, ensimmäisenä ja kiireellisimpänä järjestelmänuusimisprojekti. Työryhmät raportoivat työskentelystään johtoryhmälle.

Kirjastot voivat liittyä Vaski-johtoryhmään, kun ne ovat päättäneet sitoutua järjestelmäyhteistyöhön, mutta päätösvaltaiseksi jäseneksi pääseminen edellyttää virallista päätöstä liittyä mukaan. Johtoryhmän ja työvaliokunnan sihteerinä toimii maakuntainformaatikko.
Työvaliokunnan kokoonpano: työryhmien vetäjät ja johtoryhmän edustus. Suuret, pysyvät työryhmät: järjestelmä, palvelu- ja kokoelmatyöryhmät. Lyhytaikaisten työryhmien vetäjät ovat mukana, kunnes työryhmä saa toimeksiantonsa valmiiksi. Työvaliokunnan koko on 5-6 henkeä (työryhmien puheenjohtajat, sihteeri ja 2-3 joryn edustajaa)
Perustettavat työryhmät:

· IT-työryhmä: Puheenjohtajana Turun järjestelmä- ja kokoelmapalvelut –toimintayksikön palvelupäällikkö (järjestelmä- ja verkkopalvelut, luettelointi, sisällönkuvailu, tietokannat, tietoliikenne, laitteet)

· kokoelmatyöryhmä: puheenjohtajana Turun verkkopalvelut-tulosyksikön palvelujohtaja. (kokoelmalinjaukset, aineiston hankinta, logistiikka, varastointi, sopimukset). Aloitetaan opinnäytetyöllä, joka valmistunee syksyllä 2010.
· palvelut-työryhmä: Turun asiakaspalvelut-tulosyksikön palvelujohtaja puheenjohtajana (palvelutuotteet, laatu, palvelukonseptit, tapahtumat, asiakaspalvelu)
Työryhmille annetaan johtoryhmässä toimeksiannot, joista ne ovat velvollisia raportoimaan johtoryhmälle. Kun ekstranet saadaan käyttöön, viedään muistiot ja raportit sinne ja niiden seuraaminen on jokaisen omalla vastuulla. (ks. esim. Piki-Extra: http://palvelut2.tampere.fi/blogit/pikiextra/). Työryhmien koko 3-4 henkilöä.
Työvaliokunnan valtuudet:

– asukaslukupohjainen kustannuskatto (kertaluonteiset kustannukset)
– jos muita kustannusjakoja, asia tuodaan johtoryhmään

· jos työvaliokunta konsultoi kustannuksia aiheuttavia asiantuntijoita, tuodaan asia johtoryhmään

Työvaliokunnan tarkemmat valtuudet ja toiminnan vastuut määritellään myöhemmin.

Tehtävänanto IT-työryhmälle. 
Järjestelmän uudistamisesta tehdään projekti. Työryhmän jäsenet: Maija Söderblom, Riitta Kari, Jarko Rahkala ja Kaija Valikainen. Projektipäällikkönä Ulla-Maija Maunu.
Muita tehtäviä:

· Marc21
· valtakunnallinen yhteisluettelo 2011 ->

· koulutukset

· KDK-pilotointi

· E-aineiston hankinnat, IP-yhteydet, FinELib-yhteydet ja -neuvottelut

Asian käsittelyä jatketaan seuraavassa kokouksessa.
5. Kokoelmapolitiikka
Vaskin yhteisen kokoelmapolitiikan laatiminen ja siihen liittyvän työryhmän perustaminen on lähiaikoina syytä aloittaa. Toistaiseksi kiireellisempänä asiana on kuitenkin järjestelmän uudistamisen käynnistäminen. Raision kirjastossa on parhaillaan työharjoittelussa opiskelija, joka voisi tehdä valmistelevaa työtä kokoelmatyöryhmälle ja samalla tämä työ toimisi hänen opinnäytetyönään.

Päätösehdotus:
Vaski-johtoryhmä päättää, että opiskelijatyönä tehdään kokoelmakartoitustyötä esim. seuraavilla tavoilla:
· kokoelmien jakautuminen aineistolajeittain, pääluokittain

· erityiset painopistealueet

Päätös:

Lisäksi opiskelija selvittää esim. painopistealueiden vaikutusta lainaukseen, varastokartoituksia, kokoelmien tuoreutta, mahdollisia kokoelmapoliittisia asiakirjoja. Työskentelyaika opiskelijalla (Annika Juvonen) on kesä ja syksy. Opinnäytetyön ohjaajana toimii Tiina Salo. Opinnäytetyön valmistuttua aloitetaan Vaskin sisäisenä työnä kokoelmalinjauksien teko.
6. Kuljetusten uudelleenorganisointi

Edellisessä Vaski-johtoryhmässä päätettiin perustaa työryhmä suunnittelemaan optimaalisia kuljetusaikatauluja kuljetusmäärien tasaamiseksi. Työryhmässä olivat mukana Ritva Leppänen, Ulla-Maija Maunu, Maija Karjalainen ja Leena Hämäläinen. Työryhmä kokoontuu vuoden 13.1.2010 Ulla-Maija Maunun kutsusta ja selvitti myös mahdollisuutta ottaa käyttöön 3 kuljetuskertaa niihin Vaski-kirjastoihin, jotka ovat tällaisesta vaihtoehdosta kiinnostuneita ja joilla on valmiuksia siihen (=isot Vaski-kirjastot).
Päätösehdotus:

Vaski-johtoryhmä hyväksyy työryhmän ehdotuksen uusiksi kuljetuspäiviksi. Ehdotus on asialistan liitteenä. Kuljetusaikataulujen laadinta ja kirjastojen keskinäinen järjestys kuljetuspäivissä jätetään Matkahuollon tehtäväksi. 


Päätös:

Kokouksessa päätetyt uudet kuljetuspäivät ovat liitteessä. Matkahuollon kanssa järjestetään neuvottelu, jossa mukana kuljetusaikatauluja suunnitellut työryhmä ja lisäksi verkkopalvelujohtaja Marja-Rii Jokinen. Maija Karjalainen käy läpi vielä Turun sisäisten kuljetuksien kuljetuspäiviä.
7. Turun kaupunginkirjasto siirtyy ulkoiseen perintään
Turun kaupunginkirjasto siirtyy helmi-maaliskuussa ulkoiseen perintään. Tästä aiheutuu Turussa muutospaineita muistutuskäytäntöön, -aikatauluihin ja -maksuihin. 
(myöhässä olevasta aineistosta lähetetään nykyisen 1. muistutuksen lisäksi myös 2. muistutus ja sen jälkeen lasku. lasku lähtee perintäyhtiölle. Laskussa oleva muistutuskulu 5 € siirtyy perintäyhtiölle. Uusiksi muistutusmaksuiksi Turun kaupunginkirjasto on ehdottamassa seuraavia: 1. muistutus 1 €, 2. muistutus 1 €. Toinen muistutus lähtee 5 viikon kuluttua lainan eräpäivästä ja lasku perintäyhtiölle 70 vrk:n kuluttua eräpäivästä.
Päätösehdotus:

Keskustellaan, onko tarpeen harmonisoida käytännöt tältä osin koko Vaskissa.

Päätös:

Harmonisointia ei tässä vaiheessa pidetä tarpeellisena.

8. Tiedotusasiat
· Turun kaupunginkirjasto on vuoden 2010 alusta siirtynyt uuteen prosessiorganisaatioon. Organisaation rakenne ja keskeiset vastuuhenkilöt on päivitetty kirjaston kotisivuille. Organisaatiorakenne on kokouskutsun liitteenä.
· Seutusuunnitteluryhmä nimesi työryhmän (Marja-Rii Jokinen, Riitta Kari, Ulla-Maija Maunu ja Maija Söderblom) selvittämään kirjastojärjestelmän uusiminen edellyttämiä toimenpiteitä. Työryhmään kutsuttiin mukaan myös it-suunnittelupäällikkö Joni Ilmanen Turun IT-toiminnasta. Todettiin, että Turulla on budjetissa määräraha vuodelle 2010. Kaarina voi tulla mukaan loppuvuodesta 2010. Maija Söderblom tarkistaa Paimion ja Sauvon tilanteen. Myös muiden maakuntakirjastoalueen kirjastojen tilanne tarkistetaan. Työryhmä kokoontuu seuraavan kerran 22.1. selvittämään hankintamenettelyä Turun Haloken hankinta-asiantuntijan kanssa. Seuraavaksi pitää varmistaa nykyisten Vaski-kirjastojen mukaantulo ja valtuutus hankintaan. Marja-Rii Jokinen ottaa sen jälkeen yhteyttä Axielliin alustavan aikataulu- ja resurssivarauksen varmistamiseksi. Axiellilta pyydetään myös kuvaukset järjestelmän teknisestä ympäristöstä ja vaatimuksista, jotta Turun IT-toiminta pystyy arvioimaan mahdollisen oman osuutensa järjestelmän ylläpidossa. Muiden kirjastojen valtuutukset tulisi saada helmikuun loppuun mennessä. Joni Ilmanen toimittaa työryhmälle projektisuunnitelmapohjan.

· Uusien kirjastoaineiston toimittajien kanssa järjestetään yhteistyöneuvottelut. Marja-Rii Jokinen ilmoittaa kirjastoille ajankohdat saatuaan toimittajilta aikatauluvahvistukset.
· Citrix/VPN -tilanteesta on pyydetty selvitys Turun IT-toiminnasta. Alustavan tiedon mukaan VPN-tunnistautumista ei oteta käyttöön vaan parannetaan ja uusitaan Citrix-ohjelmaa ja – yhteyksiä. Turun IT-toimintaa on myös pyydetty kutsumaan koolle Vaski-kaupunkien ja – kuntien tietotekniikkapäälliköt.

9. Muut asiat

– Susanna Sandell kertoi, että parhaillaan on testattavana LiveMeeting-etäkokousohjelmisto, joka mahdollistaa jatkossa kokouksiin ja koulutuksiin osallistumisen etäyhteydellä. Kokousten seuraamiseen riittävät pelkät kuulokkeet. Kokouksiin osallistuminen edellyttää myös mikrofonien ja web-kameroiden käyttöä. Muita kustannuksia tästä ei osallistuville kirjastoille tule

– Marja-Rii Jokinen kertoi, että Susanna Sandell valmistelee tiedostoa vuoden 2009 kuljetusmääristä ja niiden jakautumisesta Vaski-kuntien kesken
8. Kevään kokoukset
Päätösehdotus: 

Kevään Vaski-johtoryhmän kokoukset pidetään joka toinen kuukausi seuraavasti:

9.3.2010 klo 9-12. Aiheena mm. Vaski-alueen osallistuminen 2011-hankkeeseen, josta johtoryhmälle tulee kertomaan palvelupäällikkö Taina Ratia ja kirjaston Turku 2011 –koordinaattori Salla Käenniemi
11.5.2010 klo 9-13 (kehittämispäivä, jolloin mietitään Opetusministeriölle mahdollisesti tehtävää avustusanomusta)

Päätös:


Hyväksyttiin päätösehdotus. Seuraava Vaski-johtoryhmän kokous on 9.3.2010 klo 9-12
