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	Muu sivistystoimi
	Kaupunkiseudun alueella suunniteltavat uudet yhteistyöhankkeet:

Loki-kirjastojen lainausjärjestelmän laajentaminen Turkuun ja Lietoon

· Sisältää myös ns. etälainauksen Auraan ja Kaarinaan.

· Toteuttamistapana sopimus kuntien välillä.

· Ajankohta 2008.

Seudullinen virtuaalinen kirjastojärjestelmä

· Toteuttamistapana kuntien välinen sopimus. 

· Ajankohta 2008.

Lähi-, alue- ja seututason suunnitelmat kirjastopalveluiden tuottamisesta

· Tietokantojen yhdistäminen asiakkaan suuntaan.

· Yhteinen logistiikka.

· Kirjastojen erikoistuminen.

· Toteuttamistapana kuntien välinen sopimus. 

· Ajankohta 2008.

Selvitetään seudullisen kirjastotoimen perustaminen

· Yhteinen hanke.

· Aikataulu 2010.


	Kirjastoyhteistyössä on mukana muitakin kuin Paras-alueen kuntia.

Vaski-yhteisjärjestelmä on perustettu keväällä 2008. Siinä ovat mukana seuraavat 9 kuntaa: Lieto, Masku, Mynämäki, Naantali, Nousiainen, Raisio, Rusko, Taivassalo ja Turku. Kirjastoilla on yhteinen tietojärjestelmä ja samalla kortilla voi asioida alueen kaikissa kirjastoissa. Kokoelmat ovat yhteiskäytössä ja minkä tahansa Vaski-kirjaston aineistoa voi tilata lainattavaksi omasta lähikirjastostaan. 

Tärkeimpänä tavoitteena on uudistaa kirjastojärjestelmä niin, että kaikki seudun kunnat voivat liittyä yhteistyöhön. Uudistuksen myötä mukaan ovat päättäneet liittyä Kaarinan, Paimion, Sauvon, Kustavin, Laitilan, Pyhärannan, Uudenkaupungin ja Vehmaan kunnat.  

Seutukirjastoselvitys toteutettiin 2009.


	Järjestelmän hankintapäätös on tehty 15.12.2010 ja uudistettu järjestelmä on tarkoitus ottaa käyttöön lokakuussa 2011. Kaikkien 17 kunnan kirjastotoimenjohtajat ovat mukana Vaski-johtoryhmässä, ja kirjastoissa työskentelee useita työryhmiä valmistelemassa järjestelmämuutosta, sovittamassa yhteen toimintakäytäntöjä ja kehittämässä yhteistä palvelua. 

Vuonna 2011 kilpailutetaan aineistohankinnat ja kirjastojen väliset kuljetukset.

OKM:n avustuksella toteutetaan Asiakkaan kirjasto -projekti. Tavoitteena on asiakaslähtöisyyden kehittäminen, teknologian hyödyntäminen, toimintatapojen yhtenäistäminen, laatuyhteistyö ja yhteinen panostus osaamiseen.


	Lähtökohta on yhteisen asiakaspalvelun kehittäminen. Myöhemmin jää toteutettavaksi seudullisen yhteistyön määrittely suhteessa koko maakuntakirjastotoimintaan (tulossa uudet valtakunnalliset linjaukset) ja hallinnollisten vaihtoehtojen vertailu; ml. vertailu kuntien asukaskohtaisista kustannuksista.




