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RYHMÄN KOKOONTUMISET

Lainauspalvelut-työryhmän ydinryhmä on kokoontunut yhteensä 7 kertaa, ja työryhmän yhdyshenkilöverkostolla on ollut yksi kokous. Ydinryhmä on vieraillut Tampereen kaupunginkirjastossa ja matkasta on laadittu raportti.

Vaski-johtoryhmässa hyväksytty lainauspalvelut-työryhmän toimintasuunitelma on toteutunut tähän asti seuraavasti:

JÄRJESTELMÄN VAIHTOON LIITTYVÄT TEHTÄVÄT
Henkilötunnukset ja huoltajatiedot

On selvitetty lasten huoltajatietojen rekisteröintitapoja eri kirjastoissa ja valmisteltu lapsiasiakkaisiin liittyviä parametreja yhteistyössä Aurora-käyttöönottoprojektin kanssa. Työryhmän järjestämässä koulutuksessa on tuotu esille asiaan liittyviä tärkeitä seikkoja ja ohjeistettu kirjastoja.

Samoin on selvitetty ulkomaalaisten asiakkaiden (ilman suomalaista 

henkilötunnusta olevien) rekisteröintitapoja Auroraa varten.

Yhteisöt ja Kotipalvelu

On selvitetty yksityisten yritysten ja kaupunginlaitosten asiakaslajeihin liittyviä parametreja ja rekisteröintitapoja eri kirjastoissa. Suurin osa kirjastoista on vastannut webropol-ohjelmalla tehtyihin kyselyihin, mutta yhteenvetovaihe on vielä kesken. Aurora-käyttöönottoprojektin kanssa yhteistyössä on valmisteltu uuden järjestelmän asiakaslajeja ja niiden parametreja myös yhteisöjen ja kotipalvelun asiakaslajeille.

Tehtävät ennen uuteen järjestelmään siirtymistä


Axiellilta on tilattu yli 5 vuotta käyttämättä olleiden asiakastietojen poisto, jos

asiakkaalla ei ole keskeneräisiä/hoitamattomia asioita kortillaan. Samoin on tilattu asiakastietueiden poisto sellaisissa tapauksissa, joissa asiakkaan tiedoissa on merkitty ”poistettu”. (Ulla-Maija Maunu tilannut työryhmän ehdotuksesta)
Koulutustilaisuuksissa kirjastoja on ohjeistettu mm.
· vaihtamaan vanhoihin kirjastojärjestelmiin (ennen Pallasta olleisiin) kuuluvat kortit Vaski-kortteihin

· lisäämään asiakastietoihin asiakkaiden henkilötunnukset, jos ne ovat puuttuneet

· lisäämään rekisteriin lasten huoltajatiedot, jos ne ovat puuttuneet

· poistamaan vanhentuneet laskut

LAINAUSPALVELUN TOIMINTATAVAT

Lainauspalvelun toimintatapojen yhtenäistäminen, ohjeistus ja koulutus
Lainauspalvelut - työryhmän ydinryhmä järjesti Vaski-kirjastoille toukokuussa kaksi koulutustilaisuutta, joissa käsiteltiin yhteisiä käyttösääntöjä ja toimintatapoja. Tilaisuuksiin oli kutsuttu myös Vaskiin liittyviä Origo-kirjastoja. 

Seuraavaksi
Puheenjohtaja käy kesän aikana läpi kirjastojen antamia vastauksia asiakasrekisteriin liittyvissä kysymyksissä. Yhteenvedot käsitellään ydinryhmän seuraavassa kokouksessa elokuussa. Silloin jatketaan myös Auroran käyttöönottoon liittyviä toimintatapojen suunnittelua ja ohjeistamista. Yhdyshenkilöverkoston kokousta toivottiin myös syksyksi. Koulutustilaisuuksia on mietittävä Auroran käyttöönottokoulutuksen rinnalla.
