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RYHMÄN TOIMINTA

Verkkoviestinnän työryhmä on kokoontunut Turussa seitsemän kertaa. Yhteen kokoukseen kutsuttiin kaikki ryhmän yhdyshenkilöt, muissa kokouksissa koolla on ollut ydinryhmä. Kokousten välisinä aikoina ryhmä on toiminut wikissä osoitteessa http://vaskiverkko.wikispaces.com/
TYÖRYHMÄLLE ASETETTUJEN PÄÄTEHTÄVIEN TILANNE

Sosiaalisen median sovellukset julkaisujärjestelmässä
Työyhmä on pohtinut kuinka erilaiset sosiaalisen median palvelut (Facebook, Twitter, blogit, kuva- ja videopalvelut) esitetään Drupalissa. Mace Ojala on osallistunut kahteen kokoukseen asiantuntijan ominaisuudessa. Työryhmä jatkaa tätä työtä ja välittää ehdotuksensa Vaski-sivujen sisällöistä vastaavalle työryhmälle.

Uusien vuorovaikutteisten palvelujen käyttöönotto
Vaski-laajuisesti kannattaa tässä vaiheessa ottaa käyttöön kuva- ja videopalvelut (esim. Flickr ja Vimeo), joihin saadaan talletettua kirjastoissa syntyvää audiovisuaalista materiaalia.

Facebookin (ja Twitterin) perustaminen Vaski-tasoisesti ei ole mielekästä. Aidosti Vaski-tasoista uutisointia on vähän ja toisaalta paikallisten asioiden viestiminen koko Vaskin laajuisesti ei ole tarkoituksenmukaista.
Blogeista/Facebook-sivuista Musasto ja Sarjisto toimivat jo Vaski-yhteistyönä ja laajenevat omaan tahtiinsa. Mustan Naakan saaminen koko Vaskin voimin ylläpidettäväksi olisi toivottavaa. Tärkeätä olisi saada blogille asiasta innostunut vetäjä, joka huolehtisi blogin pysymisestä aktiivisena.

Henkilökunnan koulutus toteutetaan verkossa ’5 asiaa’ –tyyppisenä kurssina. Tarkempi toteutus resursseineen on vielä auki.

Verkkoviestinnän linjaukset

Sosiaalisen median ohjeistuksesta tehdään tiivis esitys, jonka tarkoituksena on ensisijaisesti innostaa ja kannustaa henkilökuntaa tekemään asioita, ei rajoituksille pohjautuvaa luetteloa asioista, joita ei saa tehdä.
