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Vaski-kirjastojen kuljetukset

Taustaa

Vaski muodostuu 17 kaupungin- ja kunnan kirjastosta, joilla on yhteiskäyttöiset kokoelmat ja yhteinen kirjastojärjestelmä.  Kirjastojen asiakkailla on käytössään kaikkien mukana olevien kirjastojen aineistot.  Palautukset voi jättää mihin kirjastoon tahansa.  Aineiston kuljetus mahdollistaa tämän yhteisen käytön.  Yhteisjärjestelmän piirissä on 44 kirjastopistettä, joista yhteisen kuljetuksen piirissä on 18 kirjastoa ja Turun pääposti.
Palvelun kuvaus 

Yksittäinen kuljetuskerta muodostuu kirjastolähetyksen viemisestä Vaski-kirjaston yhdestä toimipaikasta toiseen yhdessä sovitun reitin mukaisesti.  Lähtö- ja päätepisteenä on päivittäin aina Turun kaupungin pääkirjasto. Kuljetuskerta sisältää yhden tai useamman laatikon kuljetuksen. Toimittaja hakee kirjaston omiin kuljetuslaatikoihin valmiiksi pakatut lähetykset sovittuna aikana, toimittaa ne annettuihin osoitteisiin esitetyn kuljetusreitin ja -aikataulun mukaisesti. 
Kuljetettava tavara on pääasiassa kirjoja mutta mukana on myös muuta kirjastoaineistoa, josta osa on helposti rikkoutuvaa.  Kuljetukseen voi sisältyä myös muita sellaisia tavaroita, joita kuljettaja pystyy yksin kantamaan tai joiden kantamisessa kirjaston henkilökunta avustaa. Kuljetettavan aineiston arvioitu määrä viikossa on 450–500 laatikkoa. 

Kirjastoissa lähetykset on valmiiksi pakattuna sovittuna ajopäivänä ja sovittuna kellonaikana.  
Kuljetusreitti sovitaan toimittajan ja Vaski-kirjastojen valtuuttamien edustajien kanssa yhdessä.   Ehdotettua reittiä voidaan tarvittaessa muuttaa heidän välisellään yhteisellä sopimuksella.

Kuljetusaikojen tulee pääsääntöisesti sijoittua kirjastojen aukioloaikoihin.
Säännöllisten reittikuljetusten lisäksi voi tulla erikseen sovittavia kuljetuksia, esim. kirjalaatikoiden kuljetuksia muualle kuin em. paikkoihin sekä muuta tavaran hakua ja vientiä.  Nämä kuljetukset hinnoitellaan erikseen. 
Kuljettajalla täytyy olla liikenneluvat ja voimassaoleva ajokortti. Toimittajalla tulee olla vakuutus, joka kattaa kuljetuksessa tavaralle mahdollisesti aiheutuvat vahingot. Kuljettaja vastaa myös kuljetettavan aineiston pysymisestä siistinä.  
Tarjouksesta tulee käydä ilmi 

· hinta / toimipaikka  / käynti (=yhden käynnin hinta) 

· erikseen sovittavien kuljetusten veloitusperuste ja hinta veloitusyksikköä kohti
· uusien kuntien liittyessä Vaskiin, perusteet hinnoittelulle, tarvitaanko?
· muut kuljetuksiin liittyvät palvelut ja niiden veloitusperiaatteet

Liite: kirjasto, osoite, kuljetuskertojen määrä, mahdollinen kuljetusaika, Kuljetuskerrat eivät peräkkäisinä päivinä 
Pystytäänkö tekemään listaus: kirjasto, käyntikerrat viikossa ja kuljetuslaatikoiden määrä per kerta

esim. Mynämäen kokoisessa kunnassa kertakuljetus on 2 – 3 laatikkoa (kysely on tehty, mutta yhteenveto vielä tekemättä)
tarkista myös alatunnisteen tiedot
