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TURUN KAUPUNGINKIRJASTO
PÖYTÄKIRJA



Vaski-kirjastojen johtoryhmä

1.11.2011


Aika
1.11.2011 klo 13 -16 

Paikka
Turun kaupunginkirjasto, Kokoustila 1
Jäsenet

Salo Tiina, puh.joht.
Raision kaupunginkirjasto 

Koskinen Kaarina siht.
Turun kaupunginkirjasto 

Amberla Tuula
Laitilan kaupunginkirjasto

Hyövelä Pirjo

Taivassalon kunnankirjasto

Hämäläinen Leena
Maskun kunnankirjasto

Ikala-Suomalainen Sirpa
Vehmaan kunnankirjasto

Inkinen Päivi

Sauvon kirjasto

Karvosenoja Maija
Kustavin kunnankirjasto

Kettula Päivi

Liedon kunnankirjasto

Kulmala Viktoria
Mynämäen kunnankirjasto

Kähärä Pirkko
Uudenkaupungin kaupunginkirjasto

Näätsaari Inkeri
Turun kaupunginkirjasto (klo 15.00, klo 15.11 pj)

Sainio Kaarina
Nousiaisten kunnankirjasto

Söderblom Maija
Kaarinan kaupunginkirjasto

Tuomi Tarja

Naantalin kaupunginkirjasto

Tuominen Hannele
Paimion kaupunginkirjasto 

Ylitalo Jan-Erik
Ruskon kunnankirjasto (klo 13.10-14.45)
Asiantuntijat

Hypén Kaisa

Turun kaupunginkirjasto (kohdat 3-5) 
Karjalainen Maija 
Turun kaupunginkirjasto (kohta 7)
Maunu Ulla-Maija
Turun kaupunginkirjasto 
Sandell Susanna
Turun kaupunginkirjasto

Poissa

Kraappa Armi-Tuulikki
Pyhärannan kunnankirjasto

Asiat 

1. Kokouksen avaus ja päätösvaltaisuus
Ehdotus 
Todetaan kokouksen päätösvaltaisuus.
Päätös
Kokous todettiin päätösvaltaiseksi.
2. Edellisen kokouksen pöytäkirja
Ehdotus 
Hyväksytään edellisen kokouksen pöytäkirja.
Päätös
Edellisen kokouksen pöytäkirja hyväksyttiin.
A. LÄHETEKESKUSTELU

3. Vaski-kirjastojen e-aineistojen lanseeraus

Vaskin yhteinen e-kirjakokoelma on nyt kaikkien Vaski-kirjastojen käytettävissä. Kirjastot ovat järjestäneet ja järjestävät tiedotustilaisuuksia e-kirjoista ja niiden käytöstä asiakkaille. E-kirjaohjeistusta on päivitetty. Asiaa on esitelty myös ensimmäisen Vaskiset-tiedotteen takasivulla.

Tähän mennessä e-kirja lainoja on ollut n. 600 kappaletta. Kaisa Hypén on kirjoittanut e-kirjoista artikkelin Scandinavian Public Library-lehteen. Artikkeli on asialistan liitteenä.

Ehdotus
Keskustellaan lisätiedottamisesta e-aineistoista esim. lehtiartikkelilla, johon haastatellaan Vaski-kirjastojen henkilökuntaa ja asiakkaita.


Liite: E-kirja tulee, mikä kokoelmatyössä muuttuu? Kaisa Hypénin artikkeli


Päätös
Koska käyttötilastoja ei ole mahdollista saada kuntakohtaisesti, päätettiin, että e-kirja lainat laitetaan OKM:n tilastoihin jyvitettynä kuntien asukasluvun mukaan. Esim. vuosikertomuksiin voi käyttää kokonaislainamäärä. 


Kokoelmaryhmä tekee e-kirjojen markkinoimiseksi ”VASKI-markkinointipaketin”. Ryhmä konsultoi tarvittaessa markkinointiryhmää. Tiedotepaketti jaetaan sähköpostitse kirjastoille muokattavaksi omaan käyttöön.
4. E-aineistojen tilaaminen

Strategiaryhmässä ja kokoelmaryhmässä on keskusteltu e-aineistojen tilaamiskäytännöstä ja pohdittu, miten jatkossa voitaisiin niiden hankkiminen saada sujuvammaksi niin, että joka syksy ei asiaa tarvitsisi tuoda erikseen Vaski-johtoryhmään päätettäväksi.

Ehdotus
Varataan Vaskissa joka vuodelle tietty summa e-kirjahankintoihin ja tietty summa muihin e-aineistoihin vuosittain. Tietokantojen kohdalla kartoitetaan nykyinen käyttö ja tietokantahankintoja harkitaan käytön perusteella. 

Tarvittaessa luovutaan joidenkin vähän käytettyjen tieteellisten tietokantojen käytöstä. Kaisa Hypénin tekemä yhteenvetotaulukko etäkäyttöisistä tietokannoista, niiden hinnoista ja käytöstä Vaski-kirjastoissa on asialistan liitteenä.

Kokoelmaryhmä valmistelee ehdotuksen vuosikustannuksista 10.11. mennessä strategiaryhmälle käsiteltäväksi. Ehdotus tuodaan sen jälkeen Vaski-johtoryhmään.

Liite: Vaskin yhteiskäyttöiset e-aineistot (ehdotus)
Päätös
Kokoelmaryhmä valmistelee ja hioo edelleen liitteenä olevaa ehdotusta ja tuo sen ehdotuksen mukaisesti seuraavaan strategiaryhmän kokoukseen 10.11. 
Kokoelmaryhmä selvittää, mitä tietokantoja liittyvillä Vaski-kirjastoilla on käytössä ja kuinka pitkiä sopimuksia on tehty. Kokoelmaryhmä selvittää myös, voiko sopimuksien rytmiä yhtenäistää ja voiko siirtymäkausista neuvotella.
Tietokantojen ja muiden e-aineistojen käyttöä seurataan puolivuosittain.  Tavoitteena on saada sopimukset Vaskin laajuisiksi, siten että Turku voi tehdä sopimukset kaikkien puolesta. 
5. Musiikkiaineiston varastoiminen Vaskissa

Musiikkiaineiston varastoimiseen ei tällä hetkellä ole virallista valtakunnallista varastoa ja varastoinnin ohjeistusta. Turun kaupunginkirjasto lähettää varastoitavat musiikkiaineistot (CD-levyt) Tikkurilaan mutta se ei ole virallinen valtakunnallinen varasto. Muu musiikkiaineisto pidetään omassa varastossa. Keskustellaan mahdollisuudesta kerätä omaa Vaski-varastoa, kunnes saadaan valtakunnallinen yhteisvarasto.

Ehdotus
Varastoidaan musiikkiaineisto toistaiseksi kirjastojen omissa tiloissa. Kokoelmaryhmä tekee ehdotuksen varastoinnin tarkemmasta toteutuksesta.

Esitetään Kaisa Hypéniä valtakunnalliseen varastotyöryhmään. 

Päätös
Musiikin varastointitarve koskee lähinnä vain Turkua ja Raisiota. Raisiossa on jonkin verran tilaa musiikin varastointiin. Turun aineisto varastoidaan edelleen Turkuun ja muut Vaski-kirjastot voivat tarvittaessa lähettää varastoitavia CD-levyjään Raisioon. 

Mikäli valtakunnallinen varastotyöryhmä perustetaan, esitetään Kaisa Hypéniä sen jäseneksi.
6. Kirjastojen aukiolot järjestelmänvaihdon aikana

Vaski-kirjastojen järjestelmä on Pallas-kirjastoissa poissa käytöstä 2-3 viikkoa ja Origo-kirjastoissa 4-5 viikkoa. Osa kirjastoista on järjestelmän sulkuajan kiinni, mutta osa tarjoaa palveluja. 

Pitäisi selvittää mitä kirjastoissa tapahtuu konversion aikana, kun kirjastojärjestelmä ei ole käytössä.

· Mitkä kirjastot ovat kokonaan kiinni ja missä on palveluja.

· Mitä palveluja kirjastot tarjoavat: esim. lehtilukusali, työasemat.

· Voidaanko sopia jonkinlaisista aukioloista, esim. joku on auki iltaisin, joku aamuisin tai sitten kaikki esim. 10–16 tms.

Poikkeusajan palveluista tulee viestittää asiakkaille yhteisesti. 

Ehdotus
Kaikki kirjastonjohtajat miettivät, miten oma kirjasto on auki silloin, kun järjestelmä ei ole käytössä. Ulla-Maija vastaa projektin viestinnästä ja tiedotussuunnitelman laatimisesta. Valmistelua tehdään yhteistyössä Vaski-markkinointityöryhmän ja verkkoviestinnän työryhmän kanssa. 

Päätös
Ehdotus hyväksyttiin. Järjestelmänvaihtoon liittyvistä koulutuksista ja niiden aikatauluista toivottiin pikaisesti lisätietoa.
7. Kuljetuskilpailutuksen palvelukuvaus

Logistiikkaryhmässä on tehty alustava luonnos kuljetusten kilpailutuksen palvelusopimuksesta. Logistiikkakilpailutuksesta Vaskin osalta vastaava Maija Karjalainen pyytää lausuntoa luonnoksesta.

Ehdotus
Keskustellaan asiasta liitteenä olevan luonnoksen perusteella.

Liite: 
Logistiikkakilpailutuksen alustava palvelusopimusluonnos

Päätös
Palvelusopimusluonnos hyväksyttiin. 
Koettiin tarpeelliseksi pyytää hinnoitteluperusteet, kun Vaskiin liittyy uusia kirjastoja ja mikäli tapahtuu kuntaliitoksia. Tarjouksia arvioidaan uudessakin sopimuksessa hinnan perusteella, laatuasioita kuten siisteys on kirjattu sopimusluonnokseen.


Nykyinen sopimus Matkahuollon kanssa päättyy 31.3.2012. Tähän neuvotellaan yhden kuukauden jatkoaika.

B. PÄÄTÖSASIAT

8. Vaskin organisointi vuonna 2012

Vaski-kirjastot on organisoitu tällä hetkellä niin, että toimintaa johtaa ja päättävänä elimenä on Vaski-johtoryhmä, jonka puheenjohtajana toimii Turun kaupunginkirjaston kirjastotoimenjohtaja ja johon kuuluvat kaikkien Vaski-kirjastojen kirjastotoimenjohtajat ja Turun kaupunginkirjaston palvelujohtaja. 

Vaski-johtoryhmän kokoukset valmistellaan strategiaryhmässä, johon kuuluu 8 jäsentä eri Vaski-kirjastoista. Lisäksi Vaskissa toimii kahdeksan muuta työryhmää, jotka on nimetty Asiakkaan kirjasto-projektissa ja joiden pääasialliset tehtävät liittyvät tietojärjestelmän uusimiseen. Järjestelmän vaihdosta vastaa lisäksi VaskIT- työryhmä, joka järjestelmänvaihdon jälkeen jatkaa järjestelmäasioihin yleisesti keskittyvänä työryhmänä. Tehdyt päätökset ovat voimassa vuoden 2011 loppuun.

Vaskin organisoitumista vuoden 2012 alusta on käsitelty lähetekeskusteluna syyskuun strategiaryhmässä ja Vaski-joryssa. Strategiaryhmälle on annettu tehtäväksi tehdä esitys asiasta tähän Vaski-johtoryhmän kokoukseen.

Liite: 
Vaskin yhteistyön organisointi 2012 alkaen

Ehdotus
Päätetään asiasta tehdyn esityksen pohjalta.

Päätös
Päätettiin esityksen mukaan. 
C. TIEDOTUSASIAT JA KATSAUKSIA 

9. Työryhmien tilannekatsaus

Sihteeri pitää tilannekatsauksen työryhmistä ja avoinna olevista kysymyksistä liitteen pohjalta.

Ehdotus
Täydennystapauksissa kuulutetaan uusia jäseniä ekstranetin kautta. Kaarina huolehtii asiasta.

Perustetaan työryhmille yhteinen wiki, jonka alla eri ryhmät voivat tiedottaa ja ohjeistaa henkilökuntaa erilaisista toimintakäytännöistä ja sovituista asioista. Luettelointiryhmällä on jo oma wiki käytössä. Selvitetään mahdollisuutta ottaa luetteloinnin käyttämä wiki yhteiseen käyttöön.

Työryhmiltä toivotaan konkreettisia ehdotuksia strategiaryhmän käsiteltäväksi. Työryhmien vetäjien tulisi ottaa vahvemmin kantaa työryhmien vastuualueisiin liittyviin asioihin ja tehdä selkeitä ehdotuksia toteutuksista.

Liite: 
Työryhmien tilannekatsaus lokakuu 2011

Päätös
Toimitaan ehdotuksen mukaisesti. 
10. Opetus ja kulttuuriministeriön hankeavustushakemukset

Vaski kirjastot ovat tehneet alla mainitut hankehakemukset OKM:lle. Sinisellä on Vaski tasoiset hankkeet. Lisätietoa hankkeista löytyy hankerekisteristä: http://hankkeet.kirjastot.fi/ haulla Varsinais-Suomi. 

Turun kaupunginkirjasto

· Julkaisualusta yleisille kirjastoille asiakasliittymän osaksi

· Kellarista kaapin päälle – Turun kaupunginkirjaston vanha kokoelma esiin

· Kirjastosta juuret elämään

· Lukulampun valossa – lisävoimaa kokemuksellisuudesta

Raision kaupunginkirjasto
· Tarinatornado - lasten ja nuorten aineistoseminaari
· Pegasoksen parkkipaikka

· Hitaasti kirjastossa

Kaarinan kaupunginkirjasto
· Skräppäys- ja käsityöteemaillat Kaarinan kirjastoissa
· Ikäihmisten kulttuurikerhon toiminnan kehittäminen

Nousiaisten kunnnakirjasto
· Eragonin siivellä

Liedon kunnankirjasto
· Kirjastoapinan lukudiplomi ja kirjastonappari

Vehmaan kunnankirjasto
· Operaatio yhdessä Kirjakassin kanssa

Maskun kunnankirjasto
· Kirjasto Liikkuu ja liikuttaa

11. Järjestelmän käyttöönoton tilannekatsaus

Kirjastoilta on kysytty pohjatietoja Aurora- ja Primo-koulutusten suunnittelua varten. Kaikilta ei vastausta vielä ole saatu.
Kirjastoilta on kysytty seuraavia asioita: 

· mikä on koko henkilökunnan määrä (kaikki tarvitsevat peruskoulutuksen)

· montako henkilöä on tulossa luettelointi-, hankinta- kausijulkaisujen käsittelykoulutukseen

· sopiiko kaikille, että lainauspalvelujen ja luetteloinnin kouluttajat valitaan pääsääntöisesti näistä Vaski-työryhmien jäsenistä?
· onko kirjastoissa mahdollisuus nimetä henkilöitä, jotka voisivat olla toisten kouluttajia tiedonhaussa, hankinnassa ja kausijulkaisujen käsittelyssä tai yleiskoulutuksessa. 

Ulla-Maija kertoi ajankohtaistilanteen Primon, Drupalin ja Auroran osalta.
Aurora: 
Marraskuun alussa saadaan Axiell Aurorasta toinen koekonversio, johon on korjattu edellisen konversion virheitä. Toinen koekonversio on tarkastelukäytössä tammikuun loppuun asti. 

Järjestelmä on tarkoitus ottaa käyttöön 25.4.2012.  Tätä edeltää Origo-kirjastoilla neljän ja PallasPro-kirjastoilla kahden viikon mittainen aika, jolloin järjestelmä ei ole käytettävissä.
Primo:

Primo ei ole edistynyt toivotulla tavalla. Joulukuussa tehdään päätös Primon käyttöönotosta. Jos siinä vaiheessa Primossa on vielä puutteita, otetaan käyttöön jokin muu asiakasliittymäohjelma. Torstaina 3.11. käydään neuvottelut Primon tilanteesta ja aikataulusta Turun kaupunginkirjaston, Ex Libriksen ja Kansalliskirjaston välillä. 

Axiell toimittaa uuden haravointirajapinnan Kansalliskirjastolle marraskuun puoleenväliin mennessä

Drupal: 
Vaskin Drupal-sivusto on tällä hetkellä osoitteessa ihttp://vaski.kirjastot.fi. Se edistyy hyvin, mutta Kirjastot.fi:n palvelin on hidas. Turkuun ollaan hankkimassa omaa Drupal-palvelinta ja sivusto siirretään sinne lähiaikoina. Osoitteeksi tulee siinä vaiheessa sivuston lopullinen osoite, jonka alla se aikanaan myös julkaistaan. Osoite on http://www.vaskikirjastot.fi
12. Vaski laskutuskaudet v 2012 

Ensi vuonna Vaski-laskut lähetetään kunnille kaksi kertaa vuodessa kesä- ja joulukuussa. 

Sovittiin, että loppuvuoden lasku lähetetään joulukuun alussa. 

13. Käyttöpalvelujen kustannusten laskutus

Auroran käyttöpalvelut on päätetty tilata Turun IT toiminnalta. Kulut muodostuvat tarvittavan palvelinympäristön rakentamisesta, ylläpidosta ja niihin liittyvistä käyttöpalveluista. Tarvittava palvelinympäristö on rakennettu jo esikonversiovaiheessa keväällä 2011. 

Turun IT-keskus on alustavasti ilmoittanut Vaski-kirjastojen vuonna 2011 kokonaiskuluiksi 22 680 €. Aiemmista tiedoista poiketen tässä summassa on jo mukana myös Turun kustannukset. Liitteenä on uudelleen jyvitettynä kokonaismenoerä.

Joulukuun 2011 kulut (siis yhden kuukauden kulut) saadaan joulukuun 2011 alkupuolella. Tämä aiheuttaa ongelmia kirjastojen määrärahojen hallinnassa. Tämän takia ehdotetaan joulukuun erä siirrettäväksi vasta seuraavaan Vaski-laskuun kesäkuussa 2012.

Drupal-julkaisujärjestelmä tullaan lähiaikoina siirtämään Turun kaupungin palvelimelle. Palvelimen ylläpidosta voi tulla lisäkustannuksia, mutta niistä ei tähän mennessä ole vielä tarkempaa tietoa.

Liite: Auroran käyttöpalvelukulut v 2011, Turku mukana taulukossa (jaettiin kokouksessa)
14. Syksyn koulutuksia ja tapahtumia
· Vaski syyskauden päättäjäiset 26.11. ja niiden arvioitu kustannuslaskelma. Ilmoittautuminen
Liite: Juhlien kustannuslaskelma (jaettiin kokouksessa)

Päätös: Juhlien kustannusten jako asukasluvun perusteella hyväksyttiin.

15. Yhteinen lainan-päivä performanssi

Keskusteltiin, voisiko Lainan päivä (8.2.) olla yhteinen VaskiLaina-päivä. 

Sovittiin, että erätään ideoita ohjelmasta henkilökunnalta ja jatketaan keskustelua niiden pohjalta. Sihteeri tekee Webropol-lomakkeen tähän.

16. Tulevia koulutuksia
25.11. lukupiiri

1.12. e-aineistopäivä

26.1. Tilastointikoulutusta

D. KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN
17. Seuraava kokous

Seuraavan kokous on 8.12.2011 klo 13-16, paikka Kokoustila 1. 
Tämä on viimeinen tämän vuoden Vaski-johtoryhmän kokous. Sihteeri valmistelee ehdotuksen kevään kokousajoista tähän kokoukseen.
18. Kokouksen päättäminen

Kokous päätettiin klo 15.17. 
Tiina Salo


Kaarina Koskinen

puheenjohtaja

sihteeri
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