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TURUN KAUPUNGINKIRJASTO
ASIALISTA



Vaski-kirjastojen johtoryhmä

3.12.2011

Aika
8.12.2011 klo 13 -16 

Paikka
Turun kaupunginkirjasto, Kokoustila 1
Jäsenet

Näätsaari Inkeri, puh.joht.
Turun kaupunginkirjasto

Koskinen Kaarina siht.
Turun kaupunginkirjasto 

Amberla Tuula
Laitilan kaupunginkirjasto 
Hyövelä Pirjo

Taivassalon kunnankirjasto

Hämäläinen Leena
Maskun kunnankirjasto

Ikala-Suomalainen Sirpa
Vehmaan kunnankirjasto

Inkinen Päivi

Sauvon kirjasto

Karvosenoja Maija
Kustavin kunnankirjasto

Kettula Päivi

Liedon kunnankirjasto

Kraappa Armi-Tuulikki
Pyhärannan kunnankirjasto

Kulmala Viktoria
Mynämäen kunnankirjasto

Kähärä Pirkko
Uudenkaupungin kaupunginkirjasto

Sainio Kaarina
Nousiaisten kunnankirjasto

Salo Tiina

Raision kaupunginkirjasto 

Söderblom Maija
Kaarinan kaupunginkirjasto

Tuomi Tarja

Naantalin kaupunginkirjasto

Tuominen Hannele
Paimion kaupunginkirjasto 

Ylitalo Jan-Erik
Ruskon kunnankirjasto

Asiantuntijat

Hypén Kaisa 
Turun kaupunginkirjasto (Kohta 3)
Maunu Ulla-Maija
Turun kaupunginkirjasto
Sandell Susanna
Turun kaupunginkirjasto
Poissa


Asiat 

1. Kokouksen avaus ja päätösvaltaisuus
Ehdotus 
Todetaan kokouksen päätösvaltaisuus.
Päätös

2. Edellisen kokouksen pöytäkirja
Ehdotus 
Hyväksytään edellisen kokouksen pöytäkirja.
Päätös

A. PÄÄTÖSASIAT
3. Vaski-kirjastojen etäkäyttöiset tietokannat v. 2012

Vaski-kirjastojen johtoryhmä käsitteli etäkäyttöisiä tietokantoja ja muita sähköisiä palveluita kokouksessaan 1.11. Asia siirrettiin kokoelmatyöryhmän valmisteltavaksi ja edelleen strategiaryhmän käsiteltäväksi.

Strategiaryhmässä 10.11. sovittiin, että silloin avoinna olleiden tietokantojen Aleksin, Kansallisbiografian ja Ellibsin uusien kirjojen hankintaa Vaskeille suositellaan.

Strategiaryhmän kokouksen jälkeen FinELib on tarjonnut yleisille kirjastoille uuden Naxos-palvelun sekä mahdollisuuden PressDisplay –palvelun sopimuksen uusimiseen. Näihin kahteen on otettu alustavasti puoltava kanta Vaski-joryssa ja strategiaryhmässä, koska molemmat ovat käytetyimpiä sähköisiä palveluita. Naxoksen kautta kuunneltiin v. 2010 yli 50 000 ”raitaa”, PressDisplayta oli käytetty 9.11.11 mennessä lähes 10 000 kertaa.

Näiden uusien tai uudistettavien sopimusten lisäksi on johtoryhmän toimeksiannosta selvitetty sitä, miten uudet Vaskit saavat käyttöönsä ne etäkäyttöiset palvelut, joiden sopimukset jatkuvat vuoden 2012 loppuun. FinELibistä on saatu tieto, että uusien Vaskien on liityttävä etäkäyttösopimuksiin ja niiden on maksettava koko vuoden käytöstä. 

Asialistan liitteenä on taulukko, johon on listattu kirjastoittain sekä uusien/uudistettavien palveluiden että nyt voimassaolevien palveluiden hinnat. Hinnat perustuvat vuoden 2010 asukastietoihin ja ovat osittain laskennallisia (mm. kurssivaihtelut saattavat vaikuttaa lopullisiin, kirjastoilta perittäviin hintoihin). Todennäköistä on, että vuoden 2012 lopussa luovutaan useista vähemmän käytetyistä palveluista, joten e-aineistoihin liittyvät kustannukset tulevat ensi vuoden jälkeen laskemaan.

Taulukossa on lisäksi ePress –palvelun ensi vuoden hinnat niin nyt sopimuksessa mukana olevien kirjastojen kuin muiden Vaski-kirjastojen osalta. Koska ePress ei ole etäkäyttöinen, yksittäisen kirjaston päätös ei vaikuta muiden kirjastojen mahdollisuuteen tarjota palvelua asiakkailleen. 

E-aineistoihin liittyvää koulutusta pyritään järjestämään kirjastojen henkilökunnalle ja asiakkaille esim. yhteistyössä Turun ammattikorkeakoulun kirjasto- ja tietopalvelualan opiskelijoiden kanssa. Ensimmäinen koulutustilaisuus järjestettiin 1.12. (Päivitä ittes!). Pyritään myös vaikuttamaan siihen, että tulevilla Vaski-sivuilla e-aineistot on helposti löydettävissä ja niiden käyttöön opastetaan.
Liite
E-tietokantojen lopulliset hinnat vuonna 2012
Ehdotus 
Kokoelmatyöryhmä ehdottaa, että Vaski-kirjastot hankkivat käyttöönsä liitteessä mainitut 12 etäkäyttöistä tietokantaa tai sähköistä palvelua ja valtuuttaa Turun kaupunginkirjaston kokoelmapalvelut tekemään sitovat ilmoittautumiset FinELibiin kaikkien Vaski-kirjastojen osalta. Lisäksi sovitaan, että kukin kirjasto ilmoittaa Turun kaupunginkirjaston kokoelmapalveluille 14.12. mennessä, jos se haluaa olla mukana ePress  -palvelun  yhteishankinnassa.
Päätös
4. Ääntenlaskijoiden valinta

Vaski johtoryhmä hyväksyi marraskuun kokouksessaan Vaski-kirjastojen yhteistyön organisoinnin 1.1.2012 alkaen. Vaski-kirjastojen toimintaa johtaa, kuten tähänkin asti, Vaski-johtoryhmä, johon kuuluvat kaikkien yhteistyösopimuksen tehneiden kuntien kirjastotoimenjohtajat.
Johtoryhmän yhtenä tehtävänä on valita Vaskille varapuheenjohtaja ja työvaliokunnan jäsenet kahdeksi vuodeksi kerrallaan.

Vaalia varten tarvitaan ääntenlaskijat.

Liite
Vaski-kirjastojen yhteistyön organisointi 1.1.2012 alkaen
Ehdotus
Valitaan kaksi ääntenlaskijaa.

Päätös


5. Varapuheenjohtajan valinta

Varapuheenjohtaja valitaan kaksivuotiskaudeksi kerrallaan. Sama henkilö voi toimia varapuheenjohtajana kerrallaan enintään kaksi kaksivuotiskautta.

Varapuheenjohtajana on toiminut Tiina Salo Raisiosta vuosina 2010-2011, ja hän on edelleen vaalikelpoinen kaudelle 2012-2013.

Ehdotus
Valitaan Vaskin varapuheenjohtaja vuosille 2012-2013.

Päätös


6. Kahden jäsenen valinta työvaliokuntaan
Työvaliokuntaan kuuluu kolme pysyvää ja neljä vaihtuvaa jäsentä. Pysyvät jäsenet ovat Turun kirjastotoimenjohtaja, palvelujohtaja ja johtoryhmän sihteeri. Vaihtuvat jäsenet valitaan kaksivuotiskaudeksi niin, että joka toinen vuosi erovuorossa on kaksi jäsentä. Sama jäsen voi kuulua työvaliokuntaan enintään kaksi kaksivuotiskautta kerrallaan. 

Jatkuvuuden vuoksi on järkevää, että kaksi jäsentä jatkaa työvaliokunnassa vuoden 2012, jolloin he tulevat erovuoroon.
Strategiaryhmään valittiin varapuheenjohtajan lisäksi vuosiksi 2010-2011 seuraavat jäsenet: Sirpa Ikala-Suomalainen Vehmaa, Viktoria Kulmala Mynämäki, Tarja Tuomi Naantali ja Tarja Vuorinne (Laitila). 
Nykyisistä strategiaryhmän jäsenistä Tarja Vuorinne on muuttanut pois Vaski-alueelta ja Sirpa Ikala-Suomalainen on ilmoittanut, ettei työesteiden vuoksi voi jatkaa työvaliokunnassa nyt päättyvän kauden jälkeen. Viktoria Kulmala ja Tarja Tuomi ovat ilmoittaneet, että he voivat jatkaa työvaliokunnassa.
Ehdotus
Johtoryhmä päättää, että Viktoria Kulmala ja Tarja Tuomi jatkavat työvaliokunnassa vuoden 2012 loppuun asti.
Valitaan työvaliokuntaan kaksi uutta jäsentä vuosiksi 2012–2013.

Päätös
7. Kirjastojärjestelmän asiakasliittymä


Axiell Nordic on tarjonnut Vaski-kirjastoille Axiell Vaski OPAC –asiakasliittymää. Tähän asiakasliittymään kuuluu myös julkaisujärjestelmä, joka on toteutettu Liferay-alustalle, joka korvaa nyt rakenteilla olevan Drupal-alustan. 

Asiakasliittymän vaihto tuli ajankohtaiseksi, kun selvisi, että Kansallisen digitaalisen kirjaston asiakasliittymähankkeen pilottisovellus Primoa ei voida ottaa tuotantokäyttöön keväällä 2012. Axiell Vaski OPAC –sopimus on voimassa vuoden 2013 loppuun. Tähän mennessä asiakasliittymä on kilpailutettava.

Liitteet 
Kustannustaulukko on lähetetty johtoryhmän jäsenille sähköpostilla.

Axiell-Vaski-OPAC 2.5. kuvaus (jaetaan kokouksessa)

Ehdotus
Tehdään sopimus Axiell Nordicin kanssa Axiell Vaski OPACin käytöstä vuoden 2013 loppuun.


Päätös

8. VaskIT-projektisuunnitelman päivittäminen
Projektisuunnitelma on päivitetty nykyistä tilannetta vastaavaksi. Päivitetty projektisuunnitelma on liitteenä.


Liite
Vask-IT päivitetty projektisuunnitelma

Ehdotus
Käydään läpi tilannekatsaus ja päätetään toimintatavasta. Hyväksytään päivitetty projektisuunnitelma.
Päätös


Kirjastojen palvelut ja aukiolot järjestelmänvaihdon aikana 

Origo-järjestelmä menee pois käytöstä 28.3.2012 alkaen ja PallasPro-järjestelmä 12.4.2012 alkaen. Uusi järjestelmä on käytössä asiakkaille 2.5.2012 alkaen.
Strategiaryhmä ehdottaa, että kaikki Vaski-kirjastot ovat kiinni 25.4.-1.5.2012. Lisäksi kirjastot voivat olla kiinni tai niissä voi olla supistettuja aukioloaikoja ja palveluja myös muulloin järjestelmänvaihdon aikana.
Strategiaryhmä ehdottaa myös, että eräpäiviä ei ole Origo-kirjastoissa 19.3.-21.5.2012 ja PallasPro-kirjastoissa 6.4.-2.5.2012 välisenä aikana. Lisäksi tämän jälkeiset eräpäivät porrastetaan PallasPro-kirjastoissa. 
Vaski-kirjastoilta on pyydetty 30.11.2011 mennessä tiedot niiden palveluista ja aukioloista järjestelmänvaihdon aikana. Yhteenveto kirjastojen käytännöistä lähetetään johtoryhmälle ennen kokousta.

Liite
Yhteenveto Vaski-kirjastojen palveluista ja aukioloista järjestelmänvaihdon aikana.
Ehdotus
Johtoryhmä päättää, että

· kaikki Vaski-kirjastot ovat kiinni 25.4.-1.5.2012, 

· eräpäiviä ei ole Origo-kirjastoissa 19.3.-21.5.2012ja PallasPro-kirjastoissa 6.4.-2.5.2012 ja PallasProssa eräpäivät porrastetaan 2.5. alkaen

· kirjastojen muut palvelu- ja aukiolokäytännöt järjestelmänvaihdon aikana ovat liitteen mukaisia ja täydentyvät myöhemmin, kuitenkin viimeistään joulukuun loppuun mennessä.

Päätös

9. Markkinointiryhmän ehdotukset

Markkinointiryhmä on laatinut tiedotussuunnitelman järjestelmänvaihdosta ja Vaski-esitteen sekä kartoittanut mahdollisia Vaski-tuotteita.

Työryhmän vetäjä Päivi Kettula esittelee ehdotukset.

Ehdotus
Johtoryhmä päättää, että

· markkinointiryhmän ehdotusta noudatetaan järjestelmänvaihdon tiedotuksessa

· esite toteutetaan markkinointiryhmän suunnitelman mukaan

· Vaski-tuotteita hankitaan vähitellen markkinointiryhmän ehdotuksen mukaan.

Päätös

10. Turmeltuneen aineiston korvaukset kirjastojen kesken

Lainauspalveluryhmä ehdottaa, että korvauksia ei suoriteta kirjastojen välillä, jos nide vahingoittuu palautusautomaatissa tai kuljetuksessa, tai korvausta ei muusta syystä voida periä asiakkaalta. 

Jatkossa seurataan turmeltuneen aineiston lukumääriä ja korvausmaksuja. Seurataan myös niitä tapauksia, joissa korvauksia jostain syystä ei voitu periä asiakkaalta.

Lainauspalveluryhmä tuo tilannekatsauksen molemmista tapauksista vuosittain Vaski-johtoryhmälle. Sen perusteella päätetään jatkotoimista.

Ehdotus 
Vaski-johtoryhmä päättää, että turmeltuneen aineiston korvauksessa toimitaan lainauspalveluryhmän ehdottamalla tavalla.

Päätös

B. LÄHETEKESKUSTELU

11. Kulttuurikortti koko Vaskiin

Kulttuurikortti on Turun kulttuuriasiankeskuksen toimijoiden yhteinen, maksuton etukortti. Kulttuurikortti on Turun kirjastokorttiin liitettävä lisäominaisuus, jonka avulla asiakkaat saavat helposti ajankohtaista tietoa ja mielenkiintoisia etuja heitä kiinnostavista kulttuuripalveluista. 

Tällä hetkellä kulttuurikorttiominaisuuden voi saada niihin kirjastokortteihin, joiden tunnus alkaa 853. Järjestelmätoimittajan mukaan kulttuurikorttiominaisuutta voi helposti laajentaa koskemaan myös muilla kuntatunnuksilla alkavia kirjastokortteja. Näin kulttuurikorttiominaisuus voitaisiin lisätä myös muiden Vaski kuntien kirjastokortteihin.

Turussa ollaan ottamassa käyttöön tämän vuoden lopussa uutta kulttuuriverkkopalvelua Kulttuuria Turussa, jonka lanseeraaminen olisi sopiva ajankohta Kulttuurikortin laajentamiseen. Se on lähinnä kulttuuripalvelujen markkinointiportaali, jota toteuttaa sama mainostoimisto kuin Vaskikirjastojen sivuja.

Ehdotus
Otetaan käyttöön kulttuurikorttiominaisuus Vaski-kirjastokorteissa. Mahdollinen Kulttuurikortti-ominaisuuden laajentaminen voisi tapahtua aikaisintaan syksyllä 2012.

Palvelu edellyttää henkilökunnan koulutuksen ominaisuuden käyttöönottoon. Kulttuurikorttina toimivat sen jälkeen Turun nykyiset Kulttuurikortit sekä Vaski-kortti.

Päätös


C. TIEDOTUSASIAT JA KATSAUKSIA
12. Projektikoordinaattorin palkkaaminen Asiakkaan kirjasto –projektin varoilla

Vaskiin liittyvä markkinointi ja tiedottaminen eri medioiden kautta on lisääntynyt merkittävästi. Vuosi 2012 on erityisen haastava. Keväällä toteutuu järjestelmäuudistus ja Vaski laajenee. Syksyllä Vaski-kirjastot esittäytyvät Turun kansainvälisillä Kirjamessuilla. Näin laaja tiedottaminen ja markkinointi tarvitsee oman tiedotuskanavansa ja lisäresurssia tähän tarkoitukseen.


Palkataan projektikoordinaattori Asiakkaan kirjasto-projektin rahoilla 1.1.–30.6.2012 väliseksi ajaksi tiedottamiseen, markkinointiin ja viestintään. 

13. Asiakasryhmät ja parametrit 
Aurorassa asiakasryhmät ja niihin liittyvät parametrit korvaavat nyt PallasProssa käytettävät asiakaslajit. Aurora-projektiryhmä on valmistellut uutta järjestelmää varten asiakasryhmiä ja parametreja ja tämän pohjalta Vaskin lainauspalveluryhmä on suunnitellut käytännön tehtäviä lainauspalvelussa. 

Asiakasryhmiä ja parametreja on käsitelty aiemmin Vaski-johtoryhmän kokouksessa 15.4.2011 ja strategiaryhmän 7.9.2011 ja 10.11.2011 kokouksissa. Liitteenä on aiemmin hyväksytyt asiakasryhmät ja niihin liittyvät parametrit.
Kaikkia Vaski-kirjastoja on ohjeistettu tarkistamaan ja korjaamaan asiakasrekistereitä jo nykyisiin PallasPro- ja Origo-järjestelmissä. Muutokset ovat pieniä (esim. Pallas-kirjastoissa yksityiset päiväkodit siirtyisivät Yhteisöistä kohtaan Kaupungin/ Kunnan laitokset) ja Vaski-lainauspalvelut ryhmä on ohjeistanut kirjastoja tehtävistä muutoksista.

Liite 
Asiakaslajit ja parametrit

14. Kopioiden ja tulosteiden hinnat Turun kaupunginkirjastossa

Turun kaupunginkirjaston joryssä on päätetty: Mustavalkotulosteiden ja –kopioiden hinnat yhdenmukaistetaan siten, että A4 maksaa 20c ja A3 40c.



Uusien värikopioiden hinnaksi määritellään A4 50c ja A3 1 €


D. MUUT ASIAT
15. Muut asiat

16. Seuraava kokous

Ehdotukset kevään 2012 kokousajoista:
Tiistaina 28.2. klo 13-16 Kokoustila 1

Tiistaina 15.5. klo 13-16 Kokoustila1
17. Kokouksen päättäminen
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