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Turun kaupunginkirjasto, Kokoustila 1
Jäsenet

Näätsaari Inkeri, puh.joht.

Turun kaupunginkirjasto
Hyövelä Pirjo


Taivassalon kunnankirjasto

Hämäläinen Leena

Maskun kunnankirjasto

Ikala-Suomalainen Sirpa

Vehmaan kunnankirjasto

Inkinen Päivi


Sauvon kirjasto

Kuronen Milla

Kustavin kunnankirjasto

Kraappa Armi-Tuulikki

Pyhärannan kunnankirjasto

Kulmala Viktoria

Mynämäen kunnankirjasto

Kähärä Pirkko

Uudenkaupungin kaupunginkirjasto

Mutka Marja-Liisa

Laitilan kaupunginkirjasto 
Salo Tiina


Raision kaupunginkirjasto 

Söderblom Maija

Kaarinan kaupunginkirjasto

Tuomi Tarja


Naantalin kaupunginkirjasto

Tuominen Hannele

Paimion kaupunginkirjasto
Ylioja Eila


Nousiaisten kunnankirjasto
Ylitalo Jan-Erik

Ruskon kunnankirjasto

Muut osallistujat
Maunu Ulla-Maija, esittelijä ja siht.
Turun kaupunginkirjasto 
Asiantuntijat

Hypén Kaisa


Turun kaupunginkirjasto (asia 8)

Nieminen Sanna

Turun kaupunginkirjasto (asia 8)


Ratia Taina


Turun kaupunginkirjasto (asia 8)


Valikainen Kaija

Turun kaupunginkirjasto (asiat 3-6)
Poissa

Nikander Pirkko

Liedon kunnankirjasto
Asiat 

A. PÄÄTÖSASIAT
1. Kokouksen avaus ja päätösvaltaisuus
Ehdotus 
Todetaan kokouksen päätösvaltaisuus.

Päätös




2.  Edellisen kokouksen muistio

Ehdotus 
Hyväksytään edellisen kokouksen muistio.

Päätös

3. Järjestelmän tilannekatsaus 

Axiell Vaski ohjausryhmä (Sari Paajanen, Sonja Petrell-Auvinen, Esa Peltonen, Jari Koskelainen, Timo Mykrä, Joni Ilmanen, Tiina Salo, Maija Söderblom, Inkeri Näätsaari, Kaija Valikainen ja Ulla-Maija Maunu) kokoontuu 11.6.2012, jolloin tärkein tehtävä on päättää järjestelmän hyväksymisestä. Järjestelmässä on kuitenkin vielä keskeneräisiä osia. Ohjausryhmän kokousta varten on käytävä vielä kerran keskeneräiset asiat ja niiden kriittisyys järjestelmän hyväksymisen kannalta. (liite) Auroran osalta on kehittämistarpeita, mutta ei mitään niin kriittistä, että se voisi estää järjestelmän hyväksymisen. Turun It-toiminnalla on käsiteltävänä vielä Turun e-kirjeiden lähettäminen ja perintätoimistoyhteydet. Jos näiden toteutuksessa ilmenee Auroraan kohdistuvia vaatimuksia, tulee nämä toteuttaa hyväksymisen jälkeenkin välittömästi. 
Seuraavat päivitykset ja jatkokehittäminen (seuraava päivitys Q 2. on kesäkuun lopussa ja Q3 loppuvuonna). Liitteessä ovat tähän mennessä tulleet kehittämisehdotukset. 

Lyhyistä tunnuksista on luovuttu kirjastokorttikentässä, koska ne ovat aiheuttaneet lainojen kirjautumista väärille henkilöille.

Liitteet: 
20120528 Verkkokirjaston keskeneräiset asiat ja niiden toteutusaikataulu


20120521 Auroran kehittämistarpeet

Ehdotus
Käsitellään keskeneräiset asiat ja evästetään ohjausryhmää kokousta varten.


Kirjataan esiin tulleet ehdotukset Q3-vaihetta varten.

Järjestelmäprojekti jatkuu projektinomaisena vuoden 2012 loppuun seuraavin perustein:

· Auroran asetuksia joudutaan vielä päivittämään ja korjaamaan päivittäin

· verkkokirjasto on vielä keskeneräinen ja vaatii paljon työaikaa rakentamiseen

· henkilökuntaa ei ole järjestelmän keskeneräisyyden vuoksi ehditty vielä kouluttaa oman kirjaston tietojen päivitykseen ja sisältöjen tekemiseen verkkokirjastoon
· henkilökuntaa pitää edelleen muissakin asioissa ohjeistaa ja opastaa säännöllisesti.



Päätös

4.  Käyttöönotto- ja käyttökokemuksia



Kokouksessa esitellään yhteenveto saaduista asiakaspalautteista ja yhteenveto henkilökunnan palautteista sekä keskustellaan johtopäätöksistä.
Liitteet
Yhteenveto verkkopalautteista


Henkilökunnalta tulleet palautteet

Ehdotus
Käydään läpi palautteet ja sovitaan jatkotoimenpiteistä.


Päätös

5. Sopimus KDK-asiakasliittymästä
Vaski-kirjastot joutuivat jättäytymään väliaikaisesti pois aktiivisesta kansallisen digitaalisen kirjaston asiakasliittymän kehittämisestä ja valitsemaan aikataulullisista syistä väliaikaiseksi asiakasliittymäksi Axiell Vaski OPACin. Sopimus on voimassa vuoden 2013 loppuun ja sinä aikana on tarkoitus tehdä päätös joko ensisijaisesti liittymisestä uudelleen kansallisen digitaalisen kirjaston asiakasliittymän käyttäjäksi tai kilpailuttamaan asiakasliittymä.

Kansalliskirjasto on nyt vaihtanut asiakasliittymänsä (nimeltään Finna) järjestelmää avoimen lähdekoodin järjestelmäksi, VUFindiksi. Nyt Kansalliskirjasto pyytää ensimmäisessä aallossa olevia organisaatioita, joihin Turku ja järjestelmäyhteistyön kautta myös Vaski kuuluu, allekirjoittamaan asiaa koskevan sopimuksen.


Liite: KDK-asiakasliittymän palvelusopimus

Ehdotus
Päätetään pyrkiä KDK-asiakasliittymän käyttöönottoon jo ensimmäisessä aallossa ja valtuuttaa Turun kirjastotoimenjohtajan allekirjoittamaan asiaa koskevan sopimuksen.
Päätös

B. LÄHETEKESKUSTELU 

6. Vaskin organisointi
Johtoryhmä päätti 1.11.2011 Vaskin organisoinnin yleisistä linjauksista. Siinä vaiheessa järjestelmän käyttöönotto ei ollut vielä alkanut eikä ollut mahdollista suunnitella tarkemmin ylläpitovaiheen toimintaa.
Työvaliokunta nimesi Tiina Salon ja Päivi Inkisen valmistelemaan konkreettisempaa organisointia Inkeri Näätsaaren ja Ulla-Maija Maunun kanssa. Valmisteluun on osallistunut myös Kaija Valikainen Turusta.

Työvaliokunta käsitteli luonnosta kokouksissaan 9.5. ja 30.5. PowerPoint-liitteenä on versio 1.0 Vaskin organisoinniksi. Siinä on hahmoteltu yhteisiä tehtäväkokonaisuuksia, niiden sisältöjä sekä vastuuhenkilöitä ja osittain myös tehtäviin tarvittavaa työaikaa. Osa erikoisosaamista vaativista tehtävistä voidaan laskea maakuntakirjastotoiminnaksi, mutta osa Vaskin yhteisistä tehtävistä on sellaisia, joiden kustannukset täytyy jakaa kirjastojen kesken. Lähtökohtana on, että kustannukset jaetaan asukaslukujen mukaisessa suhteessa. 

Yhteisiä tehtäviä liittyy mm. järjestelmäkokonaisuuteen, verkkokirjastopalveluihin, kokoelmaan, tietokantaan, lainaustoimintoihin ja logistiikkaan, asiakkuuteen ja kehittämiseen, henkilöstöön sekä tapahtumiin ja kohderyhmäkohtaisiin palveluihin (esimerkiksi lapset, nuoret).

Ehdotuksen mukaan yhteiseksi hyväksi tehtävä työ lasketaan ”Vaski-pottiin”, johon sisältyy sekä maakuntakirjastossa tehtävää koordinointityötä että eri työryhmien erikoisosaajien työtä. Erikoisosaajien pysyviä työryhmiä on ainakin pääkäyttäjätehtävissä, verkkokirjaston ylläpidossa, sisällönkuvailussa ja muussa tietokantatyössä, tiedotuksessa sekä lainaustoiminnoissa ja logistiikassa. Kun nämä työpanokset lasketaan yhteen, saadaan Vaski-yhteispanostus, joka jaettaisiin asukaslukujen mukaisessa suhteessa. Omaa osuutta voi maksaa joko rahalla tai tekemällä konkreettisesti työtä yhteiseksi hyväksi. Joillakin kirjastoilla voivat molemmat vaihtoehdot tulla kysymykseen. Lähtökohta on kuitenkin, että pelkkä yhteyshenkilönä toimiminen tai kokoukseen osallistuminen ei ole yhteistä työpanosta, vaan Vaski-pottiin kuuluvaksi lasketaan konkreettinen yhdessä sovittu työ, jota tehdään yhteiseksi hyväksi.
Jos johtoryhmä päättää hyväksyä tämän linjauksen, kukin osa-alue pitää suunnitella kesän ja syksyn aikana. Tehtävät pitää konkretisoida luonnoksessa esitettyä paremmin ja sen perusteella arvioida tarkemmin tarvittava työaika. 

Ainakin aluksi tarvitaan myös seurantaa siitä, kuinka paljon resursseja yhteiset tehtävät vaativat käytännössä, ja jyvityksiä täytyy tarkistaa saatujen kokemusten perusteella. Myös seurantaa tulisi tehdä syksyn aikana ja kustannusten jako alkaisi vuoden 2013 alusta.
Liite: Vaskin ylläpidon organisointi versio 1.0


Ehdotus
Päätetään Vaskin ylläpidon organisoinnista ja yhteisten tehtävien jatkovalmistelusta.
Päätös
7. Vaskin osasto Turun kansainvälisillä kirjamessuilla

Vaski-kirjastot ovat mukana omalla osastolla Turun kansainvälisillä kirjamessuilla 5.-7.10.2012.

Jo ennen kirjamessuja nostetaan kirjastoissa ja verkkokirjastossa esiin messujen teemoja. Työryhmä Tiina Salo, Päivi Kettula ja Ulla-Maija Maunu koordinoivat teemojen esiintuomista. Työryhmä päätyi valitsemaan lukuisista teemoista seuraavat: 

Espanja

Muoti ja design

Luonto- ja matkakirjat

Sadut

Pentti Saarikoski

Avaruus

Kirjastoille on lähetetty pyyntö tuottaa aiheeseen liittyviä sisältöjä ja aineistoesittelyjä verkkokirjastoon.

Tiina Salo ja Päivi Kettula neuvottelivat yhteistyöstä messuorganisaation kanssa. Sovittiin mm. että yhteistyötä tehdään jatkossakin ja Vaski-kirjastot ovat myös tulevaisuudessa mukana messuilla. 
Messupäivystykseen osallistutaan laajalla rintamalla. On tärkeää, että paikalla on kerrallaan vähintään kaksi henkilöä, jotka tuntevat Vaski-yhteistyön hyvin. Tämän lisäksi tarvitaan korttientekijöitä.

Asiakkaille järjestetään asiakaskysely, johon ostetaan yhteisesti palkintokirjoja, joiden kustannukset jaetaan asukaslukujen mukaisessa suhteessa.


Syyskuun alussa ilmestyy  MessuVaskiset-lehti. 


Messujen yhteydessä järjestetään miniseminaari ”Ehkäise ajoissa”, johon mahtuu 50 osallistujaa. Kohderyhmänä on koulujen, päiväkotien ja kirjastojen henkilökunnat, jotka työskentelevät lasten ja nuorten parissa. Maakuntakirjastotoiminta tarjoaa messuliput seminaariin osallistuville.

Jos kirjastot ovat halukkaita järjestämään asiakkailleen messukuljetuksia, he voivat olla yhteydessä oman kuntansa kulttuuritoimeen. 
Liitteet: Kirjamessut ja niihin liittyvä budjetti
Vaski-tuotteiden hinnat ja tilaukset_20120530


20120509 Kirjamessut messutyöryhmän ehdotus
20121005 Miniseminaari
Ehdotus
Hyväksytään Kirjamessujen ohjelma ja järjestelyt ja liitteenä oleva, tämänhetkinen Kirjamessujen budjetti, jonka kustannushaarukka päätettiin johtoryhmässä 28.2.2012. Hyväksytään Vaski-tuotteiden kustannukset.

Päätös

C. TIEDOTUSASIAT JA KATSAUKSIA
8. Tiedotusasioita


Kokoelmaprojektin esittely, Sanna Nieminen


Lukulampun valossa – projektin toteutus Vaski-alueella, Taina Ratia 

Henkilöstötiedotteita
· Nousiaisten kirjastotoimenjohtaja Eila Ylioja on palannut virkavapaalta ja Kaarina Sainio on siirtynyt Kaarinan kaupunginkirjastoon.
· Tiina Viik aloittaa heinäkuussa Uudenkaupungin kirjastotoimenjohtajana.
· Nina Koskivaaran työsuhdetta projektikoordinaattorina on jatkettu vuoden loppuun. Palkka maksetaan Asiakkaan kirjasto –projektin rahoista

1812-tapahtumaan liittyvä kuukauden esineen kierrättäminen Vaski-kirjastoissa


Turun kaupunginkirjastossa on museotoimen kanssa yhteistyössä ollut kuukausittain vaihtuva ”kuukauden esine” –näyttely liittyen vuoden 1812 tapahtumiin. Kuukauden esinettä on heinäkuusta alkaen mahdollisuus kierrättää myös muissa Vaski-kirjastoissa sen mukaan, miten halukkuutta ilmenee.

Vaihdos työvaliokunnan kokoonpanossa
Vaskin työvaliokunnan jäsen Pirkko Kähärä ei enää toimi Uudenkaupungin kirjastotoimenjohtajana, kun Tiina Viik ottaa viran vastaan. Vaskin organisointipäätöksen mukaan työvaliokunta koostuu kirjastotoimenjohtajista / kunnan kirjastotoimesta vastaavista johtajista. 
Elokuun alusta Pirkko Kähärän tilalle työvaliokuntaan tulee ensimmäiselle varasijalle valittu Maija Söderblom Kaarinasta. 
D. MUUT ASIAT
E. KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN

9. Seuraava kokous

Sovitaan syksyn kokousaikatauluista myöhemmin

Käsiteltävät asiat:

Vaski-toiminnan ja kehittämisen vuosikello
10. Kokouksen päättäminen
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