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Jäsenet

Näätsaari Inkeri, puh.joht.

Turun kaupunginkirjasto
Hyövelä Pirjo


Taivassalon kunnankirjasto

Ikala-Suomalainen Sirpa

Vehmaan kunnankirjasto

Inkinen Päivi


Sauvon kirjasto

Kraappa Armi-Tuulikki

Pyhärannan kunnankirjasto

Kuronen Milla

Kustavin kunnankirjasto

Mutka Marja-Liisa

Laitilan kaupunginkirjasto 
Nikander Pirkko

Liedon kunnankirjasto 
Rovio Päivi


Maskun kunnankirjasto

Salo Tiina


Raision kaupunginkirjasto 

Söderblom Maija

Kaarinan kaupunginkirjasto

Tuomi Tarja


Naantalin kaupunginkirjasto

Tuominen Hannele

Paimion kaupunginkirjasto
Viik Tiina


Uudenkaupungin kaupunginkirjasto

Ylioja Eila


Nousiaisten kunnankirjasto

Ylitalo Jan-Erik

Ruskon kunnankirjasto

Muut osallistujat
Maunu Ulla-Maija, esittelijä 
Turun kaupunginkirjasto
Koskinen Kaarina, siht.

Turun kaupunginkirjasto 
Asiantuntijat

Autere Päivi 


Turun kaupunginkirjasto (kohta 11)
Poissa

Kulmala Viktoria

Mynämäen kunnankirjasto


Valikainen Kaija

Turun kaupunginkirjasto
Asialista

1. Kokouksen avaus ja päätösvaltaisuus
Ehdotus 
Todetaan kokouksen päätösvaltaisuus.

Päätös




2.  Edellisen kokouksen muistio

Ehdotus 
Hyväksytään edellisen kokouksen muistio.

Päätös

JÄRJESTELMIÄ KOSKEVAT ASIAT
3. Verkkokirjaston (Axiell Vaski OPAC) hyväksyminen
Kirjastojärjestelmäprojektin ohjausryhmä kokoontui 11.6.2012. Silloin päätettiin hyväksyä tuotantojärjestelmä Axiell Aurora. Verkkokirjaston puuttuvista ominaisuuksista tehtiin lista, jossa mainitut asiat Axiell lupasi korjata seuraavaan, 29.8.2012 pidettävään ohjausryhmän kokoukseen mennessä. 
Vaski-kirjastojen edustajat ohjausryhmässä ovat Inkeri Näätsaari, Tiina Salo, Maija Söderblom, Kaija Valikainen ja Ulla-Maija Maunu. (Vaski-johtoryhmän päätös 15.2.2011 kohta 7)


Ohjausryhmän kokouksessa 11.6.2012 listattiin sopimukseen sisältyvät, avoimena olevat asiat. Näistä toimivat nyt seuraavat: uloskirjautuminen toimii, 110-kentän haku näkyy teoslistoissa, hyllypaikkatiedossa näkyy signum, E-kirjat ovat käytettävissä, saatavilla olevia lehtiä pystyy varaamaan, sekakielisyys on korjautunut kieliversioiden myötä, maksuerittely toimii, lehtilainat näkyvät oikein, varauksista ei enää tule joillekin asiakkaille ohjelmavirhettä, hankintatilaiset näkyvät oikein.

Tällä hetkellä osittain korjatut toiminnot ovat osakohdehaku ja omien tietojen ”ilmoitusasetukset ja tunnusluku” – toiminnallisuus.

Osakohdehakuun Axiell tarjoaa osa/emokohderyhmittelyä, joka toimii seuraavin periaattein: Hakutulos yhdistää nyt emo- ja osakohteet. Hakutulos näyttää emokohteiden lukumäärän, vaikka itse tuloksessa näytetään myös haun mukainen osakohde. Kun hakee osakohdetta, hakutulokseksi tulee emokohteen nimi korostettuna. Alla näkyy osakohteen nimi. Emon nimi toimii linkkinä saatavuustietoihin. Fasetteihin on vielä saatava näkymään ainoastaan emokohteiden lukumäärä ja sivua stilisoidaan pienillä yksityiskohdilla. Lopullinen korjaus on tulossa siten, että hakutulos antaisi vain emokohteet, joista linkillä pääsee osakohteisiin, on luvattu myöhemmin syksyllä tulevassa Arena 2.6. – versiopäivityksessä.

Verkkokirjaston asiantuntijoiden näkemys on, että jos stilisoinnit ja faseteissa näytetty lukumäärä saadaan korjattua, tämä toteutus on tyydyttävä, kunnes saadaan versio 2.6-päivitys

Ilmoitusasetukset ja tunnusluku:

Kirjastokortin numero on käyttäjälle tuntematon (Auroran ID tunniste), käyttäjän valintavaihtoehdot eivät ole selkeitä. Ilmoitusvaihtoehdot eivät vielä päivity taustajärjestelmään.
Vielä toteutumattomia ovat seuraavat asiat:

· Relevanssin kuvaus ja esittämisjärjestys
· Aikakatkaisuun on sovittu tilapäinen pikaratkaisu, jossa katkaisun raja olisi 12 tuntia
· Indeksointi: Jatkuvaindeksointi ei toimi. Kuvaus indeksoinnista on sovittu toimitettavaksi vuoden 2012 loppuun mennessä
· laajennetun  haun uudelleen muokkaus, jolle sovitaan aikataulu
Ehdotus
Todetaan AVO-verkkokirjaston tilanne ja valtuutetaan ohjausryhmä ehdollisesti hyväksymään järjestelmä tuotantokäyttöön siten, että toteutumattomat toiminnat on korjattu viimeistään myöhemmin syksyllä ilmestyvässä Arena 2.6. -versiossa. 
Päätös

4.  Automaattien ja rfid-tunnisteiden kilpailutus ja valtuutukset



Turun kaupunginkirjasto kilpailuttaa lainaus- ja palautusautomaatit ja rfid-tunnisteet yhteistyössä hankinta- ja logistiikkakeskuksen kanssa. Kilpailutus kattaa automaattien osalta vuodet 2012–2014 ja rfid-tunnisteiden osalta vuodet 2013–2015 (sisältäen mahdollisen optiovuoden). Turun hankinta- ja logistiikkakeskus on lupautunut tarvittaessa tekemään kilpailutuksen Vaski-tasoisenakin. Sitä varten se tarvitsee mukana olevilta kunnilta valtuutukset kilpailutuksiin. Osallistuvilta kunnilta  tarvitaan  myös arvio vuosien 2012–2014 aikana hankittavien automaattien määrästä. 
Turun kulttuurilautakunta päättää valtuutuksesta kilpailutuksiin 29.8. pidettävässä kokouksessaan. 

Ehdotus
Kirjataan alustavasti, mitkä kunnat ovat mukana kilpailutuksessa. Kilpailutukseen mukaan haluavat kunnat lähettävät sitovan ilmoituksen mukana olosta Ulla-Maija Maunulle 3.9.2012 mennessä. Tämän jälkeen lähetetään valtuutusasiakirjat osallistuviin kuntiin allekirjoitusta varten 
Päätös

5. Auroran tekstiviestipalvelu Gameleon laskutus

PallasProssa pystyttiin erottamaan kunkin kirjaston lähettämät tekstiviestit erillisillä tunnisteilla. Tekstiviestit on laskutettu kirjastoilta lukumäärän mukaan Vaski-laskussa vuosittain. Aurorassa tämä ei ole mahdollista, lähettäjäksi voidaan määrittää vain yksi tunnus ja järjestelmästä saadaan vain kokonaislukumäärä. 
Vaskin kuukausilasku on vaihdellut välillä 500–600 €, vuositasolla tämä tekee n. 6 000 – 7 000 €.
Ehdotus
Toukokuun 2012 alusta tekstiviestit laskutetaan Vaski-kirjastoilta asukaslukujen mukaan jyvitettynä.
Päätös

6. Järjestelmän tilannekatsaus 

Ulla-Maija Maunu ja Kaija Valikainen kertovat järjestelmän ajankohtaiset asiat

Ehdotus
Merkitään tiedoksi järjestelmän tilannekatsaus.

Päätös



7. Toiminta järjestelmän ongelmatilanteissa

Turun It-toiminta ja Axiell ovat yhteistyössä laatineet ohjeistuksen, miten toimitaan järjestelmän ongelmatilanteissa. Ohjeet Vaski-kirjastoille ovat seuraavat: 

Jos kirjastojärjestelmässä on toimintahäiriö tai vika, kirjastot lähettävät kuvauksen ongelmatilanteesta pääkäyttäjäryhmälle auroran-kayttoonotto-vaskissa@googlegroups.com.

Pääkäyttäjät ovat ensisijaisesti yhteydessä Axielliin tukipalveluun kirjastotuki@axiell.com ja Turun pääkäyttäjät ovat Auroran osalta tarvittaessa toissijaisesti yhteydessä Turun kaupungin Servicedeskiin. Verkkokirjaston toiminnallisuudesta vastaa Axiell, ei Turun kaupunki

 

Jos Aurora tai verkkokirjasto eivät avaudu, kannattaa aina ensin kokeilla, toimivatko muut verkkoyhteydet. Jos verkkoyhteys on kokonaan poikki, kirjastot ovat yhteydessä suoraan omaan it-tukeensa. Jos yhteydet toimivat, mutta Aurora tai verkkokirjasto eivät avaudu, otetaan yhteyttä pääkäyttäjiin.
Ehdotus
Merkitään tiedoksi ja noudatetaan tästä eteenpäin tätä toimintamallia.

Päätös

MUUTA TOIMINTAA KOSKEVAT ASIAT
8. Turun Oppimateriaalikeskuksen aineiston käyttö koko Vaski-alueella

Lasten ja Nuorten Vaskiryhmässä on kysytty Turun Oppimateriaalikeskuksen toimintakapasiteettia ja vielä vuosi sitten sillä ei ollut mahdollisuutta palvella kuin Turun kouluja. Nyt turkulaiskoulujen aktiivisuus on sen verran laskenut, että kirjasarjoja on hyllyssä ja Oppimateriaalikeskuksen Anneli Rantatalon mukaan koko Vaskialue voisi jatkossa tilata heiltä lasten ja nuorten kirjasarjoja.  

 

Vaskialueella asiakkaiksi voisivat tulla kirjastot, jotka välittävät koulujen 

kirjasarjapyynnöt Oppimateriaalikeskukselle ja toimittavat kunkin kunnan käytännön mukaan sarjat kouluille.  Aineiston kuljetus voitaisiin hoitaa Vaski-kuljetusten yhteydessä.
 

Ehdotus
Keskustellaan asiasta ja sovitaan tarvittaessa toimintatavoista ja aineiston perille kuljetuksesta.


Päätös

9.
Auroran käyttö koulukirjastoissa ja muissa kirjaston ulkopuolisissa laitoksissa
Aurorassa ei vielä tällä hetkellä ole erillistä koulusovellusta.

Opettajia varten on tehty oma käyttäjäryhmä pienimmillä mahdollisilla oikeuksilla, jotka kuitenkin mahdollistavat lainaus- ja palautustoiminnot.

Millään oikeuksilla ei voida kuitenkaan estää asiakastietueiden näkymistä.

Tästä syystä koulujen kirjastopalveluja hoitavien opettajien on syytä allekirjoittaa vaitiolositoumus.

Kirjastot hoitavat itse sitoumuksen allekirjoituksen ja säilyttävät siitä oman kopionsa asianmukaisella tavalla.

Kun opettaja siirtyy muualle tai muihin tehtäviin, on hänen luovutettava tunnuksensa kirjastolle takaisin.

Vaitiolovelvollisuus kuitenkin sitoo häntä myös tehtävien loputtua.

Kun sopimus on allekirjoitettu, kirjastot ilmoittavat opettajan tiedot pääkäyttäjille ( auroran-kayttoonotto-vaskissa@googlegroups.com). Pääkäyttäjät tekevät henkilökohtaiset tunnukset, jotka kirjasto luovuttaa opettajalle.

Toimintamalli on väliaikainen ja käytössä siihen asti, kunnes Auroraan saadaan erillinen koulusovellus. 
Samaa toimintamallia sovelletaan myös muihin laitoksiin, jotka kuuluvat Vaski-yhteisjärjestelmän piiriin ja joissa kirjastojärjestelmää käyttävät eivät ole kirjaston henkilökuntaa.
Liitteet: Vaitiolositoumus

Ehdotus
Otetaan käyttöön vaitiolositoumus koulukirjastoista vastaavien opettajien kanssa. Sopimusteksti on yhteinen ja kukin kunta liittää sen  omiin virallisiin pohjiinsa.

TIEDOTUSASIAT JA KATSAUKSIA
10. Katsaus Vaski-kirjastojen tilastoihin
Sihteeri esittelee vuoden 2011 Vaski-tilastoja ja niistä tehtyä yhteenvetoa. Selvitys perustuu OKM:n yleisten kirjastojen perustilastoihin vuodelta 2011. Selvityksessä verrataan Vaski-kuntien ja kirjastojen lukuja OKM:n suosituksiin ja tavoitelukuihin (Yleisten kirjastojen laatusuositus; OKM:n julkaisu 2010:20).

OKM:n laaturaportin tarkoituksena on sitouttaa kuntien päättäjät ja henkilökunta tuottamaan laadukkaita kirjastopalveluita ja arvioimaan ja vertamaan niitä annettuihin suosituksiin.
Liite: Vaski-kirjastojen tilastoraportti vuoden 2011toiminnasta
Ehdotus
Keskustellaan tilastoraportista.

Päätös

11. Messukustannukset ja niiden seuranta

Päivi Autere esittelee Vaskin kirjamessujen ajankohtaisen tilanteen. 
Mainostoimisto KMG on järjestänyt Huntteri-nimisen yrityksen kautta  messupalkinnoksi polkupyörän. Pyörä on meille maksuton, kunhan pidämme sen esillä messuosastolla. Pyöräaiheen voimme tuoda esille myös kirjastonäkökulmasta (ekologisuus, pyöräilyaiheiset teokset, Lue ja liiku –kampanja yms.)
Liite: 
Kirjamessut ja niiden budjettiseuranta

Kirjamessujen järjestelyt

D. MUUT ASIAT
E. KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN

12. Seuraava kokous

Seuraavat syksyn kokousajat ovat:

torstai 27.9. klo 13-16

torstai 22.11. klo 13-16
Kokoukset pidetään Kokoustila 1:ssä.

13. Kokouksen päättäminen
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