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Aika
11.10.2012 klo 13–15
Paikka
Turun kaupunginkirjasto, Kokoustila 1
Jäsenet



Amberla Tuula

Laitilan kaupunginkirjasto 
Hämäläinen Leena

Maskun kunnankirjasto

Ikala-Suomalainen Sirpa

Vehmaan kunnankirjasto

Inkinen Päivi


Sauvon kirjasto

Kettula Päivi


Liedon kunnankirjasto 
Kraappa Armi-Tuulikki

Pyhärannan kunnankirjasto

Kulmala Viktoria

Mynämäen kunnankirjasto 
Kuronen Milla

Kustavin kunnankirjasto

Salo Tiina, puh.joht.

Raision kaupunginkirjasto 

Söderblom Maija

Kaarinan kaupunginkirjasto

Tuomi Tarja


Naantalin kaupunginkirjasto

Tuominen Hannele

Paimion kaupunginkirjasto
Ylioja Eila


Nousiaisten kunnankirjasto
Ylitalo Jan-Erik

Ruskon kunnankirjasto klo 13.50 alk.
Muut osallistujat
Maunu Ulla-Maija, esittelijä 
Turun kaupunginkirjasto
Valikainen Kaija, siht.

Turun kaupunginkirjasto

Asiantuntijat

Myllylä Dunja, projektipäällikkö
Turun kaupunginkirjasto (asia 3)



Hypén Kaisa, palvelupäällikkö
Turun kaupunginkirjasto (asiat 5,6)

Poissa



Hyövelä Pirjo


Taivassalon kunnankirjasto
Koskinen Kaarina, siht.

Turun kaupunginkirjasto 
Mutka Marja-Liisa

Laitilan kaupunginkirjasto 
Näätsaari Inkeri, puh.joht.

Turun kaupunginkirjasto

Viik Tiina


Uudenkaupungin kaupunginkirjasto
Asialista


1. Kokouksen avaus ja päätösvaltaisuus
Ehdotus 
Todetaan kokouksen päätösvaltaisuus.


Päätös
Todettiin, että kokous on päätösvaltainen.




2. Edellisen kokouksen pöytäkirja

Ehdotus 
Hyväksytään edellisen kokouksen pöytäkirja.

Päätös
Hyväksyttiin edellisen kokouksen pöytäkirja.

3. Lukulampun valossa – projektin tilannekatsaus

Lukulampun valossa – hankkeessa toteutetaan syksyn aikana runsaasti periodityyppistä pienryhmätoimintaa soveltuville kohderyhmille. Ohjelmassa on lukupiirejä, kerhoja, aineistovinkkauksia ja työpajoja.

Hankkeen projektikoordinaattori Dunja Myllylä esittelee syksyn palveluja.

Ehdotus 
Merkitään tiedoksi Lukulampun valossa – projektin tilannekatsaus.

Päätös
Merkittiin tiedoksi. Dunjan esitys on pöytäkirjan liitteenä. Jos kirjastot haluavat mukaan Kaamosviikonlopun yhteiseen mediatiedotteeseen, kirjastojen pitäisi toimittaa tiedot tapahtumista Dunjalle viikon 42 aikana. Hankkeen sivut ja blogi ovat osoitteessa www.lukulampunvalossa.fi . Sivuille otetaan juttuja vastaan. Dunjalta saa lisätietoja asiasta. 

JÄRJESTELMIÄ KOSKEVAT ASIAT
4. Järjestelmän ajankohtaiset asiat

Uusi versio Aurorasta on tulossa, versionumero on 2.2.1.

Tiedote versiosta löytyy AuroraWikistä osoitteesta:

http://fi.aurorawiki.axiell.com/wiki/images/3/30/Versiotiedote_Aurora_2_2_1.pdf.

Finnan ajankohtaiset kuulumiset.

Ehdotus
Merkitään tiedoksi ja käsitellään muut mahdolliset järjestelmään liittyvät ajankohtaiset asiat.

Päätös
Merkittiin tiedoksi Auroran ja Finnan tilanne.  Kun Auroran uusi versio asennetaan, toivotaan kirjastoilta palautetta ja huomioita uudesta versiosta sähköpostitse järjestelmän pääkäyttäjille sähköpostiosoitteeseen auroran-kayttoonotto-vaskissa@googlegroups.com
MUUTA TOIMINTAA KOSKEVAT ASIAT
5. Overdrive e-kirjapalvelu

HelMet -kirjastot avasivat 1.8.2012 asiakkailleen uuden e-kirjapalvelun, Overdriven. Sen käyttömahdollisuudet ovat monipuolisemmat kuin meillä nykyisin käytössä olevan Ellibs-palvelun ja sen valikoima on Ellibsiä laajempi ja populaarimpi. Erityisesti nuorten aikuisten englanninkielinen kaunokirjallisuus ja äänikirjat (tieto- ja kaunokirjallisuus) mp3 -muodossa ovat olleet käytettyjä aineistoja.

Overdrive perustuu yksi lainaaja/nide -mallille, mutta osalle aineistoja on mahdollista ostaa myös rajattoman käytön lisenssejä. HelMetin kokoelmassa näitä ovat tällä hetkellä Lonely Planet -matkaoppaat (50 nimekettä), joista eniten käytetyt ovat olleet käytössä yli 30 lainaajalla samanaikaisesti. Lainassa olevia e-kirjoja on myös mahdollista varata maksutta.

Overdriven hinta muodostuu vuosittain maksettavasta, asukaslukuun perustuvasta alustamaksusta ja aineistomaksusta. Alustavan tarjouksen mukaan alustamaksu Vaskeille olisi 14.000 $ ja aineistomaksu 10.000 $ vuodessa. Sopimus olisi neljävuotinen ja siihen on mahdollisuus neuvotella 90 vuorokauden irtisanomisaika. Vuoden 2013 alustamaksu maksetaan Asiakkaan kirjasto -projektin rahoista. Lisäksi kustannuksia tulee Aurora-rajapinnan rakentamisesta (käyttäjien tunnistautuminen). Rajapinnat voidaan myös maksaa Asiakkaan kirjasto –projektista.

Vaskikirjastojen tavoitteena on osallistua kansalliseen e-aineistojen jakelujärjestelmään, jota valmistellaan Sähköisen sisällöt yleisiin kirjastoihin -projektissa. Tällaisen järjestelmän rakentaminen vie aikaa, mutta myös tällä välillä e-kirjoja pitää tarjota asiakkaille. Overdrive on tässä yksi mahdollinen kanava, jolla on omat heikkoutensa (esim. kustantajat voivat vetää aineistonsa pois kesken sopimuskauden, hankittu aineisto menetetään, kun sopimus päättyy), kuten vastaavilla muilla kaupallisilla toimijoilla. 

Yhteistyön käynnistäminen Overdriven kanssa on kuitenkin helpompaa, koska voimme hyötyä HelMet -kirjastojen kokemuksista. Kokoelmaryhmä on kuullut Helsingin kaupunginkirjaston informaatikon Marja Hjeltin esityksen Overdrivesta, sen aineistovalikoimasta ja valintakäytännöistä. Hjelt on vastannut HelMet -kirjastoissa palvelun käyttöönotosta ja toiminnasta tähän asti.

Overdriven käyttöönotto on työläs prosessi. Siihen kuuluvia tehtäviä ovat mm. järjestelmän asentaminen ja testaaminen, valintakäytäntöihin perehtyminen, kokoelman muodostaminen, laskutukseen liittyvien kysymysten ratkaiseminen sekä henkilökunnan koulutus ohjelman käyttöön. Nämä pitää suunnitella erikseen siinä vaiheessa kun käyttöönotosta on sovittu ja sopimus on allekirjoitettu.

Vaskin työvaliokunta on ehdottanut Vaskin johtoryhmälle 13.9.2012 pitämässään kokouksessa, että Vaskikirjastot ottaisivat Overdrive-palvelun käyttöön. Ehdotuksen mukaan ei uusittaisi niitä FinELib -sopimuksia, jotka päättyvät vuoden 2012 lopussa. Nämä aineistot, niiden hinnat ja käyttö on listattu asialistan liitteenä olevaan taulukkoon. Tietokantoja on viisi (Encyclopedia Britannica, Grove Art & Music, Medic, Mediearkivet) ja niiden lakkauttamisesta koituu Vaskille 19.535 € säästö.


Liite: FinELib-aineistot 2013

Ehdotus
Johtoryhmä päättää hankkia Overdrive -e-kirjapalvelun Vaskikirjastoille. Johtoryhmä antaa kokoelmatyöryhmälle tehtäväksi laatia palvelun käyttöönottoon, henkilökunnan koulutukseen ja aineistonvalintaan liittyvät suunnitelmat. Samalla johtoryhmä päättää olla uusimatta Encyclopedia Britannica, Grove Art, Grove Music, Medic ja Mediearkivet -tietokantojen sopimuksia vuoden 2013 alusta.

Päätös
Ehdotuksen mukaisesti.  

6. Ehdotus jokerisäännöiksi


Jokerisäännöt on luotu ja hyväksytty vuonna 2009. Kokoelmatyöryhmä on käsitellyt ja päivittänyt Jokerisäännöt.


Liite: Ehdotus Jokerisäännöiksi

Ehdotus
Hyväksytään kokoelmatyöryhmän esitys ja lisäksi päätetään, että Jokeri-aineistosta peritään kaksinkertainen myöhästymismaksu.

Päätös
Hyväksyttiin kokoelmatyöryhmän esitys. Päätettiin, että Jokeri-aineistosta ei peritä kaksinkertaista myöhästymismaksua. Lisäksi muistutettiin, että jokerit viedään palautushyllyyn palautuksen jälkeen eikä niitä varata epävirallisesti asiakkaille.  

7.   Vaskin yhteisten kirjastokorttien hankinta
Vaskin yhteinen kirjastokortti, ns. naakkakortti tilataan jatkossa VASKI-alkuisella viivakoodilla. Jotta juoksevat numerot pysyvät hallinnassa eikä tule päällekkäisiä numeroita, on järkevää tilata kortit yhteistilauksella.

Korttien tilauspaikka on tällä hetkellä Aventra Oy, mutta hankintapaikka tulee kilpailuttaa vuoden 2013 aikana.

Ehdotus
Päätetään, että Turku tilaa naakka-kortit ja lisää kunkin kirjaston kustannukset Vaski-laskuun.

Päätös
Ehdotuksen mukaan. Yhteyshenkilönä toimii Ulla-Maija Maunu

8. Vaski-kirjastojen hankeavustukset ELY-keskukselta
· YLE-yhteistyö: Alueellinen yhteistyö YLE Turun ja Vaski-kirjastojen kesken

Kevään ja kesän aikana on suunniteltu yhteistyötä yleisradion, Kirjastot.fi:n ja Vaskin kesken. Vaski-kirjastojen on tarkoitus toimia pilotteina yhteistyössä, joka Vaskin osalta käynnistetään seudullisena yhteistyönä YLE-Turun kanssa. Kirjastot.fi puolestaan keskittyy valtakunnalliseen yhteistyön kehittämiseen. Yhteistyössä on tarkoitus yhdistää molempien osapuolten erityisosaaminen ja tarjota näin palvelujen käyttäjille entistä monimuotoisempaa palvelua sekä verkossa että fyysisessä tilassa


· Verkkokirjastohanke

Finnan ensimmäisen aallon pilottiorganisaatioista Lusto on rakentanut museoille omaa Finna-näkymää, jossa on luovasti testattu ja kokeiltu, miten museoiden aineistoa voidaan tuoda uudella ja virikkeellisellä tavalla esiin. Haetaan rahoitusta vastaavantyyppiseen kokeiluun, jonka tulokset ovat vapaasti kaikkien yleisten kirjastojen käytettävissä. Rahoituksella ostetaan ohjelmoijan työpanosta liittymän rakentamiseen.


· Mediakasvatuskirjastoauto Vaski-alueelle (vuoden 2012 loppuun mennessä tehtävä hakemus)

· Lasten aineiston vieminen Kirjasampoon

· Selkokielinen kirjastonkäytön opas (Vaski-hanke; Kaarinan kaupunginkirjasto tekee hakemuksen ja hallinnoi projektia)

Kirjastojen omat hankkeet:

· Turun ammatti-instituutin ja kaupunginkirjaston yhteistyön syventäminen

· 570-vuotis syntymäpäiviin liittyvä hanke (Naantali)

· Lasten ja nuorten hanke (Raisio)

Ehdotus
Kartoitetaan Vaski-alueen yhteiset ja kirjastokohtaiset hankehakemukset, jotka tulee lähettää Varsinais-Suomen ELY-keskukselle 31.10.2012 mennessä. 

Päätös
Merkittiin tiedoksi. Lisäksi uusina hankkeina Kahden lukudiplomin tekeminen (Kaarina), Livia-oppilaitoskirjaston perustaminen (Kaarina) sekä Tabletin käyttö kirjastonkäytön opetuksessa (Kaarina tekee hakemuksen, mukana Lieto ja Raisio)

TIEDOTUSASIAT JA KATSAUKSIA

9. Kilpailutusten tilanne

Parhaillaan on käynnissä valmistelu Vaskin RFID-tunnisteiden ja automaattien kilpailutukseksi.

RFID-tunnisteiden kilpailutukseen osallistuvat: Turku, Kaarina, Masku, Mynämäki, Naantali, Paimio, Raisio ja Sauvo. Hankinnan kohteen määrittely on tehty ja siitä on pyydetty lausuntoa kilpailutuksessa mukana olevilta kirjastoilta.

Automaattien vaatimusmäärittelyjä työstetään parhaillaan. Mukana ovat seuraavat kirjastot: Turku, Kaarina, Laitila, Lieto, Masku, Mynämäki, Naantali, Rusko, Sauvo, Taivassalo ja Vehmaa. Laitila ja Vehmaa eivät kuulu Turun hankintarenkaaseen, joten heiltä on pyydetty valtuutukset kilpailutukseen.

10. Messupalaute





Vaski-kirjastot ovat olleet ensimmäistä kertaa mukana Turun kansainvälisillä kirjamessuilla. Käydään läpi messukokemuksia.


Arvioitu kävijämäärä messuosastolla oli 1200 - 1500 henkilöä, 693 vastasi yleisökyselyyn. Tulokset raportoidaan, kun yhteenveto saadaan tehtyä. Kirjastossa myytyjen lippujen määrät ja kommentit lipunmyynnistä ovat pöytäkirjan liitteenä. 

Keskusteltiin kokemuksista ja perusviesti Vaski-kirjastoista tuntui menevän läpi, mutta samalla koettiin, että järjestelyt vaativat paljon työtä. 

Osaston ulkoasua sekä karttaa pidettiin onnistuneena, myös peli koettiin enimmäkseen hyväksi ideaksi. Lainaamista on mietittävä, korttien antaminen on tarpeellista. Verkkokirjaston esittely koettiin tarpeelliseksi.  

Kirjastojen omat esitteet eivät menneet kaupaksi, mutta pinssejä ja kyniä saatiin jaettua. 

Päivystys koettiin enimmäkseen mukavaksi, mutta joitakin raskaita palautteita esitettiin yksittäisen kunnan palveluista. 

Messuyhteistyötä ollaan valmiita jatkamaan, mutta vastuut ja tekijät pitää määritellä tarkemmin. Mainostoimistoyhteistyö on välttämätöntä etenkin silloin, kun on tarkoituksena nostaa Vaski-kirjastojen brändi esiin.   

11. Kulttuurikortti 

Turun kulttuurijohtaja Minna Sartes on tehnyt 5.10. päätöksen, että Kulttuurikortti on nyt käytössä koko Vaski-alueella. Kulttuurikortteina voi käyttää Naakka-korttia sekä Turun kahta Kulttuurikorttia (pupu ja haitarinsoittaja).

Tarkemmat ohjeet Kulttuurikorttitoiminnasta ovat tulossa lähiaikoina ekstranettiin.

Päätös merkittiin tiedoksi tyytyväisyydellä.

12. Auroran käyttö eri selaimissa


Turun IT-toiminta on saanut yhteydenottoja muiden Vaski-kuntien IT-toimijoilta koskien Auroran yhteydessä käytettäviä selainversioita. Auroran yhteydessä käyvät sekä Firefox että Internet Explorer 8 (jotka molemmat ovat Vaski-alueella käytössä). Ainoa ero on, että IE:ssä pikanäppäimiä ei voi hyödyntää. Turku käyttää Auroraa IE8:ssa.

Asia merkittiin tiedoksi. 


13. Lasten ja nuorten Vaskin opintomatka Tukholmaan

Raision kirjaston hallinnoimasta ELY-rahoitetusta Kupliiko?-projektista on jäljellä jonkin verran rahaa. Lasten ja nuorten Vaski -ryhmä on suunnitellut  noin 10 hengen opintomatkaa Tukholman Serieteketiin ja nuortenkirjastoihin. Kaarinan kirjaston Anu Ojaranta on työskennellyt Tukholman kirjastoissa ja hänellä on hyvät yhteydet alueen kirjastoihin ja koulukirjastolaisiin. Anu Ojaranta on lupautunut koordinoimaan matkaa.
Projekti maksaa osan kuluista, osan joutuu oma kirjasto kustantamaan. Opintomatka on tarkoitus toteuttaa mahdollisesti marraskuussa. Osallistujat hakevat lisäksi ELY:ltä matka-avustusta

Tarkemmat tiedot kustannuksista saa Marjo-Riitta Etermalta  

MUUT ASIAT

14. Muut asiat

· On aika laittaa Vaski-kehittäjäpalkinnon saaja hakuun. Työvaliokunnan jäseniä ei voi esittää palkinnon saajaksi. 

KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN

10. Seuraava kokous

Seuraavat syksyn kokousajat ovat:

torstai 22.11. klo 13–16
Kokous pidetään Kokoustila 1:ssä.


11. Kokouksen päättäminen
Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 15.00
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