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E-kirja tulee, mikä kokoelmatyössä muuttuu?
Kansalliskirjaston FinELib-konsortio on neuvotellut Ellibs Oy:n kanssa sopimuksen, jonka myötä suomalaiset yleiset kirjastot voivat hankkia kokoelmiinsa e-kirjoja Ellibsin kirjastoille suunnatusta valikoimasta. Näin kaikille yleisille kirjastoille on avautunut mahdollisuus tarjota sähköisiä kirjoja asiakkailleen.  
Uuden aineistolajin haltuunotto asettaa kirjastoille uusia haasteita, kuten sen, miten kokoelmatyön käytännöt muuttuvat, kun fyysisten niteiden sijasta käsitellään sähköisiä tiedostoja? Miten asiakkaat löytävät virtuaaliset kokoelmat?  Minkälaista opastusta kirjastojen henkilökunta tarvitsee?
Vaski-kirjastot 
Vaski on yhdeksän varsinaissuomalaisen kirjaston muodostama yhteistyöelin, jolla on mm. yhteinen kirjastojärjestelmä, yhteiset toimintaperiaatteet, käyttösäännöt ja toimintatavat. Keväällä 2012 Vaskiin liittyy kahdeksan kirjastoa lisää. Yhteisen järjestelmän myötä Vaski-kirjastojen kokoelmat ovat jo nyt yhteiskäytössä, ja niteet liikkuvat joustavasti kirjastosta toiseen asiakkaiden tarpeiden mukaan. 
Vaskien kokoelmiin liittyvää yhteistyötä syvennetään jatkossa edelleen, tavoitteena on mm. laatia yhteiset kokoelmaperiaatteet. Yhteisen e-kirjakokoelman muodostaminen oli ensimmäinen konkreettinen askel kohti yhteistä kokoelmaa, koska e-kirjakokoelma on luonteensa vuoksi aidosti ja lähtökohtaisesti näiden kirjastojen yhteinen. 
Lähtökohtaisesti yhteinen kokoelma

E-kirjan käyttöön saaminen ei ole samalla tavalla kiinni ajasta ja paikasta kuin fyysisen kokoelman niteiden. Vaikka kirjasto olisi kiinni, voi e-kirjan käydä lataamassa kirjaston verkkopalvelusta. Siihen tarvitaan Vaski-järjestelmän kirjastokortti ja salasana. Näin kokoelma on lähtökohtaisesti kaikkien Vaski-kirjastojen asiakkaiden käytettävissä, eikä sen käyttöä voi rajata esimerkiksi sillä perusteella, minkä yksittäisen Vaski-kirjaston asiakas on tai missä kunnassa hän asuu. 

E-kirjakokoelmaa ei siis voi muodostaa kuten fyysistä kokoelmaa pohtimalla yksittäisen kirjaston asiakaskunnan tarpeita. On mietittävä, minkälainen e-kirjakokoelma palvelee kaikkien Vaski-kirjastojen asiakkaita. Myös kokoelman hankintakustannukset jaetaan yhteisesti sovitulla tavalla, kuntien asukasluvun mukaisessa suhteessa.
Mutta millainen kokoelma?
Vaski-kirjastojen ensimmäinen, noin 300 nimekettä sisältävä e-kirjakokoelma on eräänlainen testikokoelma, jonka avulla otetaan haltuun uutta aineistolajia ja siihen liittyviä erityispiirteitä. Sen hallinnoinnista ja käytöstä saadut kokemukset ohjaavat aineistonvalintaa ja kokoelmanhoitoa jatkossa.

Valinnassa jouduttiin pohtimaan mm. näitä asioita: onko jokin erityinen aihepiiri, josta haluttaisiin aineistoa nimenomaan sähköisessä muodossa? Hankitaanko sähköinen versio teoksesta, josta on jo painettu kirja kokoelmassa? Täydentävätkö e-kirjat fyysistä kokoelmaa vai tuovatko ne sen oheen jotakin aivan uutta? Onko tiedonaloja, joiden parhaat ja uusimmat teokset ovat ensisijaisesti sähköisessä muodossa?

Omat rajoituksensa valinnalle asetti tarjonta: esimerkiksi yleisten kirjastojen kannalta keskeistä aineistoa, suomalaista kaunokirjallisuutta, on tarjolla tekijänoikeussyistä vain suppeasti, lähinnä pienten kustantajien julkaisuja ja omakustanteita. Nuorille suunnattua aineistoa on valittavana vain satunnaisesti, lasten e-kirjoja ei ollenkaan.
Nyt käytettävänä olevassa kokoelmassa painottuvat yhteiskuntaan, oikeuteen, tietojenkäsittelyyn, kaupan alaan ja markkinointiin liittyvät aineistot. Suurin osa kirjoista on englanninkielistä. Kokoelman sisältö heijastaa verkkokirjakaupan tarjontaa.

Miten e-kirjat löytyvät

E-kirjaan ei törmää sattumalta kirjastotilassa, eikä niitä näy kirjastojen palautushyllyllä. Onkin mietittävä keinoja, joilla e-aineistoja esitellään ja tehdään tutuiksi asiakkaille. Kaikki Vaski-kirjastojen e-kirjat on luetteloitu ja kuvailtu Vaski-järjestelmään. Kuvailutiedoissa on linkki, jonka avulla teoksen saa käyttöönsä Ellibsin palvelussa.
Kokoelman käyttöönoton yhteydessä lokakuun alussa sitä markkinoidaan ja järjestetään asiakkaille opastustilaisuuksia, joissa näytetään tarvittaessa kädestä pitäen, kuinka aineistot saa käyttöönsä. Tämä ei kuitenkaan riitä, vaan e-aineistoista on tiedotettava jatkuvasti ja pohdittava, miten tämä virtuaalinen kokoelma tuodaan esille verkkosivujen lisäksi myös kirjastotilassa.  
Jatkossa voidaan esimerkiksi järjestää näyttelyitä teemasta luetuimmat e-kirjat, viedä esittelyitä e-kirjoista hyllyihin niiden luokanmukaiselle paikalle tai vaikkapa heijastaa seinälle kuvauksia näistä kirjoista. Tarvitaan myös jonkinlainen ”uutuushylly”, jossa voidaan markkinoida kokoelmaan hankittuja uusia e-kirjoja. Asiakkaiden kokoelmasta antamaa palautetta pitää etenkin tässä alkuvaiheessa kuunnella erityisen tarkasti.
Miten kirjasto saa tietoa e-kirjojen käytöstä

Nyt yleisten kirjastojen käytössä olevassa mallissa e-kirjoja käytetään Ellibsin palvelun kautta. Kun kirjaston asiakas on löytänyt Vaski-kirjastojärjestelmästä häntä kiinnostavan e-kirjan, hän kirjautuu tunnuksillaan Ellibsin palveluun ja lataa teoksen sieltä joko omalle tietokoneelleen, lukualustalleen tai mobiililaitteelleen.

Ellibsin kirjastoille tarjoamat teokset ovat pdf-muodossa, DRM-suojattuja ja kutakin teosta voi käyttää vain yksi lukija kerrallaan. Joistakin kirjoista voidaan kopioida osia leikepöydälle tai tulostaa. Erityisesti älypuhelimissa e-kirjojen pdf-muoto hankaloittaa käyttöä. Myös käytetty DRM-suojaus voi muodostua käyttöä hankaloittavaksi, tästä on jonkin verran tutkimustietoa, esimerkiksi Aalto-yliopistosta.
E-kirjojen käyttötilastot saadaan näkyviin, kun kirjaudutaan Vaski-kirjastojen admin-tunnuksilla Ellibsin palveluun. Sieltä on mahdollista nähdä, kuinka monta kertaa kukin teos on ollut lainassa. Kirjastojen kannalta on hankalaa, ettei kokoelman käyttöä pystytä seuraamaan monipuolisemmin – pitäisi saada tietoja esimerkiksi siitä, kumuloituuko lainaus joillekin lainaajille, käyttävätkö asiakkaat e-kirjoja satunnaisesti vai systemaattisesti, minkä luokkien aineisto erityisesti kiertää lainassa, onko asiakkaita, jotka ovat siirtyneet kokonaan e-kirjojen lukijoiksi, vaikuttaako ja miten e-kirjojen lainaus fyysisen kokoelman käyttöön. 
Mielenkiintoinen on myös kysymys tilastoista: ilmeisesti jokainen Vaski-kirjasto raportoi, kuinka paljon yhteisiä e-kirjoja on lainattu. Mistään ei pystytä näkemään, kuinka paljon jonkin yksittäisen kirjaston asiakkaat ovat näitä kirjoja käyttäneet.

E-kirjatarjonta ei ole vielä sitä, mitä sen pitäisi olla
Tämä on siis Vaski-kirjastojen ensimmäinen kosketus e-kirjoihin ja niiden kirjastonomaiseen käyttöön. Vähitellen, kun kokoelman käytöstä ja käytön erityispiirteistä on karttunut tietoa, päästään sopimaan kokoelmanhoitoon liittyvistä asioista, kuten poistoista ja ”varastoinnista”. Kuten valinta, myös e-kirjakokoelman hoito vaatii yhteistä sopimista ja yhteisiä periaatteita. 

Jo tässä vaiheessa, jolloin uuden aineistolajin käytöstä ei ole vielä kovin paljon kokemusta, voidaan mainita joitakin kehittämistarpeita. Yksi tärkeimmistä on se, että voitaisiin tarjota asiakkaille myös kysytyintä kotimaista kaunokirjallisuutta e-kirjoina. Parhaimmillaan kirjasto voisi vastata kysyntäpiikkeihin lisäämällä e-kirjojen käyttöoikeuksia. E-kirjat pitäisi saada paremmin integroitua osaksi kirjastojen kokoelmia ja tietojärjestelmiä niin, että niiden käyttöön liittyvää tilastotietoa olisi mahdollista kerätä monipuolisesti. 
Ideaalitilanteessa e-kirjat olisivat vain yksi formaatti muiden joukossa, ja asiakkaat voisivat käyttää e-kirjoja niissä tilanteissa kuin se heidän kannaltaan on tarkoituksenmukaista. Joskus paras muoto kirjasta voi olla pokkari tai äänikirja, joskus kovakantinen laitos tai e-kirja, ja asiakkaiden pitäisi voida valita kulloinkin heille käyttökelpoisin muoto. 
Klassisen musiikin osalta ollaan jo vähän lähempänä asiakkaan valinnanvapautta: asiakas voi päättää, kuunteleeko jonkin musiikkiteoksen kotona kirjaston tarjoamana etäkäyttöisenä Naxos-palveluna vai hakeeko cd-levyn kirjaston kokoelmista. Näyttää siltä, että ainakin osan klassisen musiikin äänilevyjen lainauksen laskusta selittää Naxoksen lisääntynyt käyttö.
