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Vaski-kirjastojen e-kirjakokoelma
Vaski-kirjastojen johtoryhmä päätti kokouksessaan 26.5.2011, että Vaski-kirjastot hankkivat yhteisen, kaikkien Vaski-kirjastojen käytössä olevan e-kirjakokoelman. E-kirjat hankintaan Ellibsiltä, ja ne saa käyttöönsä Vaski-kirjastokortilla ja nelinumeroisella salasanalla. Palvelu koskee vuonna 2011 nykyisiä Vaski-kirjastoja, ensi vuonna se laajenee koskemaan myös uusia, Vaskiin liittyviä kirjastoja.
Tänä vuonna hankitaan noin 300 nimekkeen e-kirjakokoelma. Ensimmäiset kirjat on jo hankittu, ja koko kokoelma pitäisi olla valittuna elokuun puoliväliin mennessä. Syksyllä e-kirjoista tiedotetaan myös asiakkaille.
E-kirjat löytyvät Vaskista, mutta niiden luettelointitiedot voivat olla vielä puutteellisia. Asiakkaat voivat kuitenkin jo lainata niitä. Alla on ohje siihen, kuinka e-kirjan saa käyttöönsä.
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Kaikki e-kirjat löytyvät valitsemalla Aineistolajit-valikosta Sähköinen kirja. Siihen voi yhdistää muita hakutekijöitä (tekijä, teos, asiasana…)
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Klikkaamalla Saatavuus-kentässä olevaa e-kirja (ellibs) tekstiä päästään kirjautumaan Ellibsin palveluun.
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Palveluun kirjaudutaan kirjoittamalla kirjastokortin numero ja nelinumeroinen salasana.
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Kirjautumisen jälkeen Ellibsin palvelu avautuu valitun teoksen tietoihin. 
Käyttäjä voi valita annetuista laina-ajoista (2 tuntia tai 7 päivää) hänelle sopivan. 
Lainaa ei voi uusia, ja ohjelma katkaisee automaattisesti e-kirjan käyttöoikeuden, 
kun laina-aika on kulunut umpeen.
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Lainaa-kuvaketta painamalla pääsee joko avaamaan teoksen tai tallentamaan sen omalle tietokoneelle tai lukulaitteelle. Tähän tarvitaan Adobe Digital Editions -ohjelma, joka on verkosta vapaasti ladattavissa: http://www.adobe.com/products/digitaleditions/ 
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E-kirja on valmis luettavaksi.
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Muista kirjautua ulos palvelusta.
Lisätietoja:

Kaisa Hypén

kaisa.hypen@turku.fi 
Teos on lainattavissa.





Laina-aika valitaan tästä.





Teoksen käyttöoikeudet näkyvät tästä.














Jos teos on lainassa, saatavuustiedot näyttävät tältä. Tällä näytöllä kerrotaan myös, milloin teos on taas vapaa käytettäväksi. E-kirjoja ei voi varata.




















