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Vaski-kirjastojen strategiaryhmä
NUORTEN VERKKOSIVUT UUDESSA VASKI ASIAKASKÄYTÖLIITTYMÄSSÄ
Vaski-kirjastojen verkkosivut uudistetaan tulevan järjestelmänvaihdon yhteydessä. 
Lasten ja nuorten Vaskityöryhmä sai tehtäväkseen ideoida sivut erikseen lapsille ja nuorille.

15.2.2011 hyväksytyn toimintasuunnitelman kohta 5.1  Päätehtävät ja vastuut : Lasten ja     nuorten verkkokirjastosivut.

Olemme saaneet tiedon, ettei uusille verkkosivuille aiotakaan toteuttaa nuorten sivuja ja haluamme nostaa asian uudestaan käsiteltäväksi.
Lasten ja nuorten Vaski-ryhmä sekä Verkkoviestinnän ryhmä ovat yksimielisiä siitä, että nuorten sivut on toteutettava omana sivunaan. Lasten ja nuorten ikäryhmiä ei ole syytä niputtaa yhteen, eikä ole myöskään syytä jättää nuorten ikäryhmää kokonaan sivu-uudistuksen ulkopuolelle. Lasten ja nuorten Vaskilla on jo valmiina suunnitelma nuorten sivujen toteuttamiseksi.

On puhuttu nuorten aineiston hakuun kohdistuvista vaikeuksista, koska sama aineisto löytyy Vaski-kirjastoissa eri osastoilta. Työryhmän mielestä ns. nuorten haku on turha, koska nuorten sivuilla voi käyttää perus/yleishakua. Esimerkiksi kirjastonkäytön opetuksessa käytetään yleisesti perushakua, ei Pallaksen lasten hakua. Jos nuorten haku aiheuttaa ongelmia aiheluetteloiden automaattisessa suoraan tietokannasta tapahtuvassa päivityksessä, voi Lasten ja nuorten Vaskiryhmän mielestä automaattisesti päivittyvät aiheluettelot jättää pois nuorten sivuilta.
Olemme myös kuulleet, että nuorten sivut tehtäisiin ehkä myöhemmin, erikseen anottavalla rahoituksella. Jos siis nuorten sivut halutaan jättää pois kustannussyistä, olisiko ehkä mahdollista toteuttaa kaikki sivut halvempana versiona.

Nuoriin kohdistuva kirjastotyö on kirjastolle tärkeän asiakaskunnan tavoittelemista. Nuoria lähestytään erilaisin projektein ja kampanjoin, mutta heitä on lähestyttävä myös verkkosivujen kautta. Kirjaston viesti nuorille ei saa olla tämä: kirjasto ei halua panostaa teihin kirjaston asiakkaina. Kirjaston asiakasryhmistä juuri nuoret, nämä digitaaliset natiivit, ovat ahkerimpia netin käyttäjiä, joten on epäloogista jättää heidät nyt tehtävän sivu-uudistuksen ulkopuolelle.

Nyt on loistava tilaisuus tehdä hyvät Vaski-kirjastojen nuorten sivut, jotka vuorovaikutteisina aktivoivat ja houkuttavat nuoria takaisin kirjaston asiakkaiksi.
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