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TURUN KAUPUNGINKIRJASTO

MUISTIO



Vaski-strategiaryhmä


1.12.2011

Aika

10.11.2011 klo 13 – 16 
Paikka

Turun kaupunginkirjasto, Pieni neuvottelutila, Hallinto 3. krs
Osanottajat

Näätsaari Inkeri, puh.joht.
Turun kaupunginkirjasto

Koskinen Kaarina, siht.
Turun kaupunginkirjasto
Ikala-Suomalainen Sirpa
Vehmaan kunnankirjasto

Kulmala Viktoria
Mynämäen kunnankirjasto

Maunu Ulla-Maija
Turun kaupunginkirjasto 

Salo Tiina

Raision kaupunginkirjasto

Tuomi Tarja

Naantalin kaupunginkirjasto

Asiantuntijat

Hypén Kaisa

Turun kaupunginkirjasto (kohta 2)
Kettula Päivi

Liedon kunnankirjasto (kohta 6)
Kokousasiat

1. Kokouksen avaus ja edellisen kokouksen muistio

Ehdotus 
Hyväksytään edellisen kokouksen muistio.

Päätös
Hyväksyttiin edellisen kokouksen pöytäkirja.
A. LÄHETEKESKUSTELU

2. E-aineistojen tilaaminen

Kokoelmaryhmä on valmistellut ehdotuksen tilattavista e-aineistoista, niiden tilaamiskäytännöistä ja vuosikustannuksista. Vaski johtoryhmän käsitteli alustavaa ehdotusta 1.11. kokouksessaan ja kokoelmaryhmä on valmistellut ja hionnut ehdotusta edelleen.
Kaikki kirjastot tekevät omat sopimuksensa vielä vuodelle 2012 tietokantojen käyttöoikeuksista. Nämä tietokannat ovat Kansallisbiografia, PressDisplay ja Aleksi tietokantojen sopimukset.

Liite: Vaskin yhteiskäyttöiset e-aineistot, niiden tilaamiskäytäntö ja vuosikustannukset (ehdotus)
Ehdotus
Keskustellaan kokoelmaryhmän ehdotuksesta, joka tarkentuu joulukuun Vaski johtoryhmän kokoukseen. Lopullinen esitys tuodaan Vaski johtoryhmän 8.12.2011 kokoukseen.
Päätös
Strategiaryhmä suosittelee vahvasti, että kaikki Vaski-kirjastot hankkivat myös Aleksi ja Kansallisbibliografia tietokannat. Olavi Palin on yhteydessä kaikkiin kirjastoihin. Kokoelmaryhmä tuo esityksen seuraavaan Vaski johtoryhmään hyväksyttäväksi.
B. PÄÄTETTÄVÄT ASIAT
3. Projektityötekijän palkkaaminen 5-asiaa koulutuksen toteuttamiseksi
Verkkoviestintäryhmä on tehnyt seuraavan esityksen:

Varsinais-Suomen kirjastojen yhteisiä verkkopalveluja kartoittanut Facelift-suunnittelutyöryhmä on jo vuonna 2009 esittänyt toteutettavaksi 5 asiaa –koulutuksen henkilökunnan perehdyttämiseksi sosiaalisen median työkaluihin. Koulutus pohjautuu Yhdysvalloista liikkeelle lähteneeseen 23 things –konseptiin, jota on Suomessa toteutettu mm. Mace Ojalan ja Matti Lassilan vetämänä.

Kokonaan verkossa tapahtuvan koulutuksen tarkoituksena on tehdä sosiaalisen median palveluita tutuksi kirjastoammattilaisille, ja helpottaa niiden hyödyntämistä arjen työvälineinä. Monet työntekijät käyttävät esim. Facebookia ja blogeja yksityiselämässään, mutta eivät välttämättä vielä koe niitä luonteviksi työvälineiksi. Koulutuksen tarkoituksena on paitsi opastaa sosiaalisten median palveluiden tekniseen hallintaan, myös innostaa ja inspiroida niiden monipuoliseen ammatilliseen käyttämiseen.

Koulutuksen toteuttaminen Vaski-kirjastojen työntekijöille edellyttää koulutuksen sisällön suunnittelua, sopivan koulutusalustan rakentamista verkkoon, sekä varsinaisessa koulutusvaiheessa kiinteätä yhteistyötä kurssille osallistuvien kanssa. Projektia ei pysty toteuttamaan omien töiden ohessa, vaan siihen on voitava paneutua kokopäiväisesti.
Verkkoviestintäryhmä ehdottaa projektityöntekijän palkkaamista viideksi kuukaudeksi suunnittelemaan ja toteuttamaan 5-asiaa koulusta.

Ehdotus
Keskustellaan esityksestä ja projektityöntekijän palkkakulujen rahoittamisesta ja viedään asia Vaski johtoryhmälle.

Päätös
Siirretään seuraavaan kokoukseen. Pyydetään verkkoviestinnän puheenjohtaja Aki Pyykkö mukaan kokoukseen.
4. Yhteisten kuva- ja videopalvelujen käyttöoikeuden hankinta
Verkkoviestintäryhmä on tehnyt seuraavan esityksen:

Verkkoviestinnässä visuaalisuus on keskeisessä asemassa. Välittömien viestinnällisten tarpeiden lisäksi kuvamateriaalilla on merkityksensä kirjastojen toiminnan ja arjen taltioimisessa, Jaakko Sannemannin sanoin ”kirjaston tarinan kertomisessa”. Vaski-kirjastoissa tuotetaan jo nyt paljon valokuva- ja videomateriaalia, joka jää kunkin kirjaston omiin kuvapankkeihin tai vastaaviin säilytysratkaisuihin.

Verkossa on palveluita, joissa kirjastojen AV-materiaali voidaan helposti kerätä yhteen ja järjestää niin, että materiaali on helposti löydettävissä, sekä jaettavissa muihin verkkopalveluihin. Palvelujen perusversioiden käyttäminen on ilmaista, mutta maksulliset versiot antavat selkeästi enemmän mahdollisuuksia kuvien ja videoiden riittävän monipuoliseen järjestämiseen.
Verkkoviestintäryhmä esittää maksulliset tilien tilaamista Flickr Pro- ja Vimeo Plus-palveluihin. Flickr Pro maksaa vuodessa 24,95 $ ja Vimeo Plus 59,95 $. Ongelmana on, että maksu tapahtuu luottokortilla tai PayPalin kautta, jonka käyttöön tarvitaan myöskin luottokortti.

Ehdotus
Keskustellaan esityksestä ja viedään asia Vaski johtoryhmälle. 
Päätös
Siirretään seuraavaan kokoukseen ja pyydetään Aki Pyykkö ja Mace Ojala mukaan kokoukseen.
C. LÄHETEKESKUSTELU (jatkuu)
5. Asiakasryhmät ja parametrit

Aurorassa asiakasryhmät ja niihin liittyvät parametrit korvaavat nyt PallasProssa käytettävät asiakaslajit. Aurora-projektiryhmä on valmistellut uutta järjestelmää varten asiakasryhmiä ja parametreja ja tämän pohjalta Vaskin lainauspalveluryhmä on suunnitellut käytännön tehtäviä lainauspalvelussa. 

Asiakasryhmiä ja parametreja on käsitelty aiemmin Vaski-johtoryhmän kokouksessa 15.4.2011 ja strategiaryhmän 7.9.2011 kokouksessa.

Vaski-lainauspalvelut ryhmä ehdottaa nyt, että asiakasryhmiä voitaisiin tarkistaa ja tarvittavia korjauksia tehdä jo nykyisissä PallasPro- ja Origo-järjestelmissä. Muutokset tulisivat olemaan pieniä (esim. Pallas-kirjastoissa yksityiset päiväkodit siirtyisivät Yhteisöistä kohtaan Kaupungin/ Kunnan laitokset).

Ehdotus
Keskustellaan esityksestä ja viedään Vaski-joryn hyväksyttäväksi.

Liite 
Asiakaslajit ja parametrit

Päätös  
Lainauspalveluryhmä ohjeistaa kirjastoja siitä, että muutoksia voi aloittaa tekemään heti. Viedään tiedoksi Vaski-joryyn.
6. Markkinointityöryhmän asiat

Markkinointiryhmän puheenjohtaja Päivi Kettula esitteli järjestelmänvaihdon alustavaa tiedotussuunnitelmaa ja ryhmän ideoimia Vaski-tuotteita. Lisäksi keskusteltiin Vaski-esitteestä ja Vaski-kirjastojen nettisivuille tulevasta kuvamateriaalista.

Liitteet
Tiedotussuunnitelma (alustava)

Ehdotuksia Vaski tuotteiksi
Päätös
Vaskiin liittyvä markkinointi ja tiedottaminen eri medioiden kautta on lisääntynyt merkittävästi. Tavoitteena on palkata projektikoordinaattori Asiakkaan kirjasto-projektin rahoilla 1.1.-30.6.2012 väliseksi ajaksi tiedottamiseen, viestintään ja markkinointiin. Viedään tiedoksi Vaski-joryyn.
7. Kulttuurikortti koko Vaskiin
Kulttuurikortti on Turun kulttuuriasiankeskuksen toimijoidenyhteinen, maksuton etukortti. Kulttuurikortti on Turun kirjastokorttiin liitettävä lisäominaisuus, jonka avulla asiakkaat saavat helposti ajankohtaista tietoa ja mielenkiintoisia etuja heitä kiinnostavista kulttuuripalveluista. 
Tällä hetkellä kulttuurikorttiominaisuuden voi saada niihin kulttuurikirjastokortteihin, joiden tunnus alkaa 853. Järjestelmätoimittajan mukaan kulttuurikorttiominaisuutta voi helposti laajentaa koskemaan myös muilla kuntatunnuksilla alkavia kirjastokortteja. Näin kulttuurikorttiominaisuus voitaisiin lisätä myös muiden Vaski kuntien kirjastokortteihin.

Turussa ollaan ottamassa käyttöön tämän vuoden lopussa uutta kulttuuriverkkopalvelua Kulttuuria Turussa, jonka lanseeraaminen olisi sopiva ajankohta Kulttuurikortin laajentamiseen. Se on lähinnä kulttuuripalvelujen markkinointiportaali, jota toteuttaa sama mainostoimisto kuin Vaskikirjastojen sivuja.

Ehdotus
Keskustellaan kulttuurikorttiominaisuuden laajentamisesta koko Vaskiin ja viedään asia tarvittaessa Vaski-joryyn. Mahdollinen Kulttuurikortti-ominaisuuden laajentaminen voisi tapahtua aikaisintaan syksyllä 2012. Kulttuurikorttina toimivat Turun nykyiset Kulttuurikortit sekä Vaski-kortti.
Päätös
Kannatettiin asiaa. Viedään johtoryhmään.
8. Kirjaston käyttöoppaat eri kielillä

Keskustellaan kirjaston esittely- ja käyttöoppaiden kääntämisestä maahanmuuttajakielille osana Asiakkaan kirjasto –projektia. Tarvetta on lyhyille, selkeille esitteille esim. tunnusluvuista ja kirjaston käytöstä. Myös selkokielisiä esitteitä on kysytty.
Turussa selvitetään parhaillaan Microsoft InfoPath-ohjelmiston hyödyntämistä eri kielisten lomakkeiden teossa.

Tässä linkki Helmet-esitteisiin: http://www.lib.hel.fi/fi-fi/monikulttuuri/
ja Tampereen kaupunginkirjaston maahanmuuttajaesitteisiin: http://kirjasto.tampere.fi/index.php/palvelut-ja-asiointi/maahanmuuttajan-kirjasto/ (linkit oikealla alhaalla).

Ehdotus 
Selvitetään mahdollisuutta toteuttaa eri kieliversiot esitteistä osana Asiakkaan kirjasto –projektia.
Päätös
Annetaan markkinointiryhmään valmisteltavaksi.
9. Vaski-joryn asiat 8.12.
Todettiin seuraavat johtoryhmän asiat

· Varapuheenjohtajan ja työvaliokunnan valinta
· Vaski johtoryhmän jäsen voi valtuuttaa toisen henkilön äänestämään puolestaan valtakirjalla, mikäli ei itse pääse paikalle.

· Järjestelmän vaihdon tilannekatsaus

· E-aineistojen tilaaminen 2012 ja siitä eteenpäin
· Kirjastojen aukiolot järjestelmänvaihdon aikana

· Kulttuurikortti koko Vaskiin

· Asiakasryhmät ja parametrit (tiedoksi)
D. TIEDOTUSASIAT JA KATSAUKSIA
10. Järjestelmänvaihdon tilannekatsaus

Ulla-Maija Maunu esitti järjestelmänvaihdon tilannekatsauksen.


Käytiin läpi tilannekatsaus ja keskusteltiin asiasta.
11. Kirjastojen aukiolot järjestelmänvaihdon aikana

Ulla-Maija Maunu ilmoittaa muille Vaski-kirjastoille, kun Turku on tehnyt päätöksen omista toimintakäytännöistään järjestelmänvaihdon aikana. Sen jälkeen muille kirjastoilta tiedustellaan eri kirjastojen sulkemiskäytäntöjä järjestelmänvaihdon aikana. Tietoja pyydetään 30.11.2011 mennessä.
Liite Kirjastojen aukioloajat järjestelmänvaihdon aikana (alustava esitys)
12. Työryhmät vuonna 2012

Työryhmiä koskevia asioita

· Vaskin työryhmät tulevat osaksi normaalia Vaski-toimintaa eivätkä toimi enää Asiakkaan kirjasto – projektin alaisuudessa vuonna 2012.
· Työryhmiltä pyydetään loppuraportit tammikuussa 2012, jonka jälkeen työvaliokunnassa arvioidaan työryhmien tehtävät, työskentelyaikataulut ja kokoonpanot uudelleen ja tehdään esitys työryhmien jatkosta Vaski-johtoryhmälle.

· Tammi-helmikuun vaihteessa pidetään henkilökunnalle tarkoitettu Vaski-päivä, jossa työryhmät ja niiden vetäjät esittelevät tähän toimintaansa.

· Lasten ja nuorten Vaski – ryhmään tarvitaan pysyvä sihteeri. Kirsi Kallioniemi-Holmberg on ilmoittautunut sihteeriksi.
13. E-kirjojen markkinointipaketti
Kokoelmatyöryhmässä on valmisteilla tiedotepaketti. yhteinen e-kirjojen lanseerausta ja markkinointia varten. Se valmistuu joulukuussa ja lähetetään sitten Vaski-kirjastoihin.
14. Vaski-kehittäjän valintatilanne

Tähän mennessä on tullut kolme ehdotusta. Äänestysaika päättyy 2.12. Valinnan tekee strategiaryhmä. Keskustellaan asiasta ja aikataulusta. 
Päätös
Äänestysaika muutetaan niin, että 18.11. äänestys päättyy. Sen jälkeen strategiaryhmä valitsee Vaski kehittäjän ja nimi julkistetaan 26.11. Vaskin joulujuhlissa.
E. SEURAAVA KOKOUS JA TULEVAT ASIAT
15. Seuraava kokous
Perjantai 16.12. klo 13 -16, Pieni neuvottelutila, hallinto 3. krs.
Tämä on strategiaryhmän päätöskokous ja mukaan kutsutaan uudet työvaliokunnan jäsenet.

16. Kokouksen päättäminen
Puheenjohtaja päätti kokouksen 16.15
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