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1. Vaskin organisointi vuonna 2013
Vaski-kirjastojen johtoryhmä hyväksyi kokouksessaan 22.11.2012 Vaskin yhteisten toimintojen organisoinnin. Samalla päätettiin, että työryhmiä ei enää nimitetä työryhmiksi, vaan toimijoiksi. 
Vaski-johtoryhmän hyväksymän toimintamallin mukaiset työpanokset jaetaan kuntien asukaslukujen mukaisessa suhteessa.  Osa työpanoksesta korvataan maakuntakirjastotoiminnasta.

Käydään läpi organisointi ja siinä määritellyt tehtävät.
Kokous:


Käytiin läpi organisointi. Kaikkien toimijoiden on syytä seurata työajan käyttöä. Ohjeena on, että pyritään pysymään annetuissa prosenteissa. Tarkistetaan tilanne syksyn tapaamisessa ja esitetään tarvittaessa Vaski-johtoryhmällä tarvittavat muutokset. Vetäjien tehtävänä on myös pitää huolta, että koko ryhmä toimii aktiivisesti.

Vetäjät miettivät kukin oman toimintonsa kannalta, onko tarvetta yhteissähköpostiin, jolloin Vaski-kirjastot voivat olla yhteydessä suoraan kaikkiin eikä synny tilannetta, että toimintaa vaativa asia seisoo jonkun sähköpostissa. Jos tarve yhteispostille on, vetäjät ovat yhteydessä Ulla-Maijaan, joka tilaa kyseiset ryhmäpostit. 

Jos ryhmän jäsenet vaihtuvat, pitää asia saattaa tiedoksi ensin Ulla-Maijalle ja tarvittaessa (jos kuntien maksuosuudet muuttuvat), pitää muutos vahvistaa johtoryhmässä.
2. Vetäjien toiminta
Käydään läpi vetäjien yhteiset vastuut ja toimintakäytännöt. Tarkoituksena on, että eri toimijat laativat vuosittain toimintasuunnitelman, toiminnan vuosikellon ja vuoden loputtua edellisen vuoden toimintakertomuksen.

Kokous: 
Sovittiin, että vetäjät tekevät vuoden 2012 toimintakertomuksen toiminnastaan, toimintasuunnitelman kuluvalle vuodelle sekä tarvittaessa toiminnan vuosikellon. 

Toimintakertomus edelliseltä vuodelta toimitetaan Ulla-Maijalle Vaskin toimintakertomusta varten viimeistään 15.2.2012.

Kaikki dokumentit esitellään työvaliokunnan kokouksissa kevään aikana seuraavasti:

Työvaliokunnan kokous 4.2. : Paikalla Kaija Valikainen ja Marjo-Riitta Eterma

Työvaliokunnan kokous 12.3.: Paikalla Anna Viitanen ja Kaisa Hypén

Työvaliokunnan kokous 10.4.: Paikalla Maija Karjalainen, Päivi Autere ja Pauliina Sandberg.

Toimijoiden kokousten asialista ja muistio lähetetään Ulla-Maijalle tiedoksi. Jos on tarvetta Ulla-Maijan osallistumiselle, sovitaan kokouksen ajankohdasta yhdessä.

Vetäjät toivoivat Vaski-kirjastojen ekstranetiin selkeämpiä valikoita ja asioiden helpompaa löytyvyyttä. Sovittiin, että Kaarina Koskinen, Susanna Sandell ja Sari Toivanen kutsuvat vetäjät koolle ja tarkistetaan muutostarpeet yhdessä heidän kanssaan, jos tarvetta vielä ilmenee sen jälkeen, kun käynnissä olevat muutokset on tehty. 
3. Vetäjien ja Ulla-Maijan sekä työvaliokunnan tapaamiset

Järjestetään kaksi kertaa vuodessa vetäjien ja Ulla-Maijan (joka koordinoi yhteisiä tehtäviä) väliset tapaamiset. Kuluvana vuonna on ensimmäisen kerran tarkoitus tehdä Vaskin toimintakertomus, johon pyydetään kaikilta vetäjiltä lyhyt kuvaus vuoden 2012 toiminnasta.
Kaikki vetäjät esittelevät toimintaansa työvaliokunnalle 1-2 kertaa vuodessa. Ensimmäisenä vuonna on erityisen tärkeää seurata tehtäviin käytettyä työaikaa.

Kokous:

Sovittiin, että Ulla-Maija kutsuu vetäjät koolle syyskuun alussa 2013. Silloin tarkastellaan erityisesti työajan riittävyyttä. 

4. Muut asiat

Ei muita asioita

