LAINAUSPALVELUT-TYÖRYHMÄ 


MUISTIO
Pirjo-Riitta Lehtonen




Aika
6.4.2011 torstai klo 13 – 16

Paikka
Turun kaupunginkirjasto, Studio
Läsnä
Lehtonen Pirjo-Riitta, Turku (puheenjohtaja)

Inkinen Päivi, Sauvo

Järvenpää Suvi, Rusko


Järvinen Tuire, Lieto


Karvosenoja Maija, Kustavi


Kulmala Viktoria ja Berg Tero, Mynämäki

Lintula Merja, Naantali


Läspä Tuula, Laitila


Matintalo Johanna, Paimio


Niinivirta Hannele, Raisio


Orne Tuula, Turku


Polojärvi Eila, Uusikaupunki

Sainio Kaarina, Nousiainen


Routti Mia, Turku ( sihteeri)

Poissa:


Hyövelä Pirjo, Taivassalo; Hämäläinen Leena, Masku; 


Ikala-Suomalainen Sirpa, Vehmaa;  Kraappa Armi-Tuulikki, Pyhäränta;


Airas Satu (joka tulee olemaan Satu Lehtisen tilalla), Kaarina. 


Asiantuntijana läsnä:

Sandell Susanna, Turku
1. Kokouksen avaus ja esittelykierros.
Työryhmän jäseniä oli paikalla 14, joista 5 nykyisistä Origo-kirjastoista. Poissa kokouksesta oli 5 jäsentä. Tero Berg oli Mynämäeltä Viktoria Kulmalan lisäksi, koska Kulmala joutui poistumaan aikaisemmin toiseen kokoukseen.
Asiantuntijana oli paikalla Susanna Sandell.
2. Asiakkaan kirjasto-projektin esittely.
Pirjo-Riitta Lehtonen kertoi Asiakkaan kirjasto-projektista projektipäällikkö Kaarina Koskisen valmistaman esittelyn pohjalta. 
Vaski Extranetistä http://vaski.wordpress.com löytyy Asiakkaan kirjasto –projektin suunnitelma, työryhmät jne.

Osoitteesta löytyy myös muiden Vaski-projektien tiedot ja muutakin tärkeää asiaa, mm. käyttöönottotietoa ja ohjeita.
Extranetin uudet tiedotteet voi tilata sähköpostiin
- etusivulla on linkki http://vaskitiedotteet.wordpress.com/  

- syötä sähköpostiosoite ruutuun, klikkaa Tilaa blogi
- varmista tilaus sähköpostiin tulevasta viestistä
3. Järjestelmänvaihto ja VaskIT-projektin esittely

Informaatikko Susanna Sandell esitteli Järjestelmänvaihto- ja VaskIT -projektin.

Tuotantojärjestelmäksi tulee Axiell Aurora ja asiakasliittymäksi KDK:n Primo, joka upotetaan Drupal-julkaisualustaan. 

Järjestelmänvaihto viivästyy Primon keskeneräisyyden vuoksi. Aurorasta ei ole edes testiversiota käytössä. Testikonversio tulee toukokuun lopussa, sitten päästään testaamaan ja pyytämään muutoksia. Järjestelmänvaihto tulee tällä tietoa joulukuussa, jolloin kaikki Vaski-kirjastot, vanhat ja uudet olisivat suljettuina.

· Axiell tekee versiopäivityksen. PallasPro, Origo ja Libra muuttuvat Auroraksi

· luettelointiformaatiksi vaihtuu Marc21

· asiakaspalvelutoiminnot tulevat selainpohjaisiksi

· etusivulle (Drupal) tulee Vaski-hakuruutu (toimii Primolla)

· ellei teosta löydy Vaskista, asiakas voi jatkaa hakua Kansallisen digitaalisen kirjaston, KDK:n muihin kirjastoihin ja arkistoihin

· kirjastojen tietoja tulee Drupal-sivustolle ja osaksi myös kirjastojen / kuntien omille sivuille kuten nykyisinkin

Vaski Extranetissä tietoa Projektit - VaskIT – Kirjastojärjestelmän uusiminen. Siellä on mallisivu Drupalista. Keskeneräistä Primo-hakua voi käydä testaamassa osoitteessa: http://kui-fe-01.csc.fi/primo_library/libweb/action/search.do?vid=K013_VU1-Tuotanto.  Sen kokoelma on kopio vanhasta joulukuun Vaski-kokoelmasta (ns. dumppi) ilman saatavuustietoja eli se ei ole ajantasainen.
4. Vaski-lainauspalvelut-työryhmän toimintasuunnitelma ja tehtävät.
Käytiin läpi työryhmän toimintasuunnitelma ja keskusteltiin työryhmän vastuulla olevista tehtävistä ja aikatauluista sekä asioista, jotka voi / pitää tehdä ennen uuden järjestelmän käyttöönottoa. Keskusteltiin lainauspalveluihin liittyvistä koulutustarpeista ja koulutussuunnitelmista keväällä 2011, sekä järjestelmän vaihtoon liittyvistä asioista. 
Vaski Extranetistä löytyy Vaskin työryhmät. Myös Vaski-lainauspalvelu-työryhmän toimintasuunnitelma ja jäsenlista löytyvät sieltä. Jäsenistöön on jo tullut muutoksia.
Työryhmän kokoonpanossa on tapahtunut muutoksia siten, että Kustavin kirjastosta on mukana uusi kirjastonhoitaja Maija Karvosenoja, Ruskon kirjaston edustajana on Suvi Järvenpää ja Kaarinan kirjastosta Satu Airas. 

Työryhmä käsittelee aloitteita ja kehittämisideoita ja esittelee ne Vaski-johtoryhmälle. Johtoryhmä tekee päätökset. Toiminnasta tehdään väliraportteja. Ensimmäinen on tehty 4.3., seuraava tehdään toukokuussa.

Tärkeitä käsiteltäviä asioita ovat esimerkiksi toimintatapojen yhtenäistäminen ja käyttösääntöjen tarkistaminen. Käyttösäännöt ovat yhteiset kaikissa Vaski-kirjastoissa. Vaski-johtoryhmä on tehnyt päätöksen, että uudet Vaski-kirjastot sitoutuvat nykyisen Vaskin sääntöihin. Käyttösääntöihin tehdään tarkistuksia ja tarvittaessa myös korjauksia. Kovin usein niitä ei kuitenkaan voi muutella jo siitäkin syystä, että käyttösäännöistä otetaan isoja painoksia.
Yhteisiin käyttösääntöihin on kaikkien sitouduttava. Henkilökunnalla ei ole oikeutta poiketa säännöistä, vaikka ne olisivat jonkun mielestä outoja. Sääntöihin voi esittää muutosta esimerkiksi työryhmien kautta. Vaski-johtoryhmän pitää päättää muutoksesta, ennen kuin voimme toimia toisin kuin säännöissä sanotaan.

Uusien, Vaskiin liittyvien kirjastojen tulee tutustua lainauspalvelun sääntöihin ja toimintatapoihin. Asiakasrekisteri on yhtenäistettävä, erittäin tärkeää on, että henkilötunnukset ovat oikeassa muodossa (pvkkvv-123X tai pvkkvvA123X) oikeassa kentässä. Lapsella eli alle 15-vuotiaalla pitää olla rekisterissä huoltajatieto.

Jos entisten Loki-kirjastojen asiakkailla on vielä käytössä vanhanmallisia kortteja (ennen Loki-kirjastojen konversiota tehtyjä), ne pitäisi vaihtaa nykymallisiin Vaski-kortteihin. Näiden korttien rekisteritiedoissa on henkilötunnuskentässä kortin numero ja henkilötunnus voi olla esimerkiksi toisen puhelinnumeron kentässä (tai ei missään?). Näistä korteista syntyy todennäköisesti ongelmia Aurorassa, joten kortinvaihdot on syytä tehdä mahdollisimman pian! Korttien tuplatietueista koetetaan myös päästä eroon, jos ylimääräisistä korteista luopuminen ei ole asiakkaalle liian vaikea asia. Muistathan kertoa yhden kortin edut! Asiakas päättää, minkä kortin hän haluaa pitää. Muut tietueet poistetaan, ellei niissä ole lainoja, varauksia tai maksuja. Mahdollinen huoltajatieto pitää siirtää oikealle kortille!
Toukokuussa järjestetään yhteisiä koulutuksia käyttösäännöistä ja lainauspalvelun toimintatavoista sekä Vaski-kirjastoille että nykyisille Origo-kirjastoille.
Varsinaisia Aurora-koulutuksia on tulossa myöhemmin.
5. Raportti vierailusta Tampereen kaupunginkirjastoon 17.2.2011.
Lainauspalvelut-työryhmän ydinryhmä (Järvinen Tuire, Lintula Merja, Niinivirta Hannele, Polojärvi Eila ja Lehtonen Pirjo-Riitta) kertoi vierailustaan 17.2.2011 Tampereen kaupunginkirjastossa, jossa ryhmä tutustui Aurora-järjestelmään ja kyseli järjestelmän vaihtoon liittyviä kokemuksia. 

Raportti on luettavissa Vaski Extranetissä Vaski–Lainauspalvelut ryhmän sivulla.
Tampereella on Aurora-virkailijaliittymä. Aurora muistuttaa enemmän Origoa kuin PallasProta, mutta on kuitenkin aivan eri järjestelmä kuin Origo. Asiakasliittymänä PIKI-kirjastoissa on Axiell Areena, josta on tullut runsaasti negatiivista palautetta. Vaski-kirjastoihin tulee asiakasliittymäksi KDK:n Primo.

Aurorassa asetusten muutoksia ei jatkossa tarvitse tilata Axiellilta, vaan kirjastojen pääkäyttäjät voivat tehdä ne itse. Tampereen kokemusten mukaan muutokset ovat erittäin työläitä tehdä.

Käyttöönoton aikaan, kirjastojen ollessa suljettuna, tehdään kokoelma- ja asiakasrekisterien konvertointi, sekä ne asetukset ja parametrit, joita Axiell ei ole tehnyt. Parametrit pitää määritellä jokaiselle yksikölle erikseen, joten se vie aikaa.

Onneksi Tampere ja muut PIKi-kirjastot ovat nyt uuden järjestelmän ”testaajina” . Paljon muutoksia on jo tehty ja ehditään tehdä ennen kuin Vaski-kirjastot siirtyvät Auroraan.

6. Keskustelua lainauspalvelu-asioista, työryhmän yhteydenpidosta ja kokoustarpeesta. 
  Asiakasrekisteristä: 

- Aurorassa lapsiasiakkaille ei ole omaa asiakaslajia, vaan lapset kuuluvat henkilöasiakkaisiin ja erotellaan ikärajalla 15 v. 

- Tarvitaanko Omat kirjastot –asiakaslajia, vai voidaanko se korvata Aurorassa tila-asetuksella? (sijainti, varausten teko, tilastointi?). Asiaa mietitään.
- Yhteisökortit ja kotipalveluasiakkaat; käsitellään meidän työryhmässä kevään aikana!
- Ulkomaalaiset asiakkaat (ei suomalaista henkilötunnusta); käsitellään meidän työryhmässä kevään aikana.
- 5 vuotta käyttämättä olleita ja Poistettu-kortteja on tarkoitus poistaa rekisteristä. Tilataan automaattinen poisto Axiellilta.
     Muistutukset, laskutus ja jatkoperintä
- Käyttösäännöissä kerrotaan Vaski-kirjastojen yhdenmukainen muistutus-ja laskutuskäytäntö (poikkeuksena mainittu Turku; ulkoistettu perintä). Raisiossa ilmeisesti tullaan myös perintä ulkoistamaan, siirtynevät Turun malliin. 
- Käyttösäännöistä koulutustilaisuuksia suunnitteilla toukokuulle.
Yhteiset käyttösäännöt, laina-ajat ja muut parametrit.
- Tällä hetkellä Vaskissa on 9 kuntaa, jatkossa 17

- Nyt eroja esimerkiksi laina-ajoissa:  Origossa laina-ajat vaihtelevat 1vrk-1v, Vaskissa laina-ajat ovat 14 vrk ja  28 vrk, Raision tauluilla 56 vrk. 
Asiakkaan huomautusrivin tiedot

- Muistion liitteenä tietoa nykyisistä huomautuksista (lista tehty 2009, jos huomaatte päivityksen tarvetta, ilmoitattehan!) Turun perintätoimisto on nykyiseltä nimeltään

Intrum (= Intrum Justitia), aikaisemmin nimi oli Aktiv kapital. 
Varauskimpat

- Voisiko varaus kohdistua ensin omaan ”kimppaan” eli lähialueen kirjastoille? Ellei tärppää siellä, viesti lähtisi muille Vaski-kirjastoille. Käyttöönotto-projektissa asiaa on jo mietitty ja kysymys/ehdotus viedään Axiellille. Katsotaan voiko toteuttaa teknisesti. 
Webropolin kautta kyselyt

- Mietittiin voisiko kunnille lähetettävät kyselyt hoitaa Webropolin kautta. Aiheina yhteisökortit, kotipalveluasiakkaat jne. Työryhmän mielestä kyselyn laatimisessa teknisenä apuna voisi olla joku työryhmän ulkopuoleltakin (esim. Turun pääkirjastosta), ei tarvitse olla työryhmän jäsen.
Lomien ja muiden poissaolojen aikana työryhmän jäsenten kannattaa käyttää sähköpostissa poissaolo-ilmoitusta, jos se vain on mahdollista.

”Kotitehtäviä” työryhmän jäsenille
· kaikkien, erityisesti Origo-kirjastolaisten tulisi tutustua Vaski-käyttösääntöihin: laina-ajat, lainarajat, laskutus ym.
· tuplakortit pyydetään asiakkailta pois ja poistetaan rekisteristä ”ylimääräiset” tietueet, jos ne ovat tyhjiä
· tarkkaillaan henkilötunnuksia; hetun tulee olla rekisterissä oikeassa muodossa oikeassa paikassa

· huoltajatiedot viedään rekisteriin (ennen Auroraa!), miettikää miten tarkistatte onko lapsen huoltajatieto pysynyt  ennallaan! (tietysti kaikki tiedot olisi tarkistettava, myös osoitetiedot yms)
· vanhentuneet laskut poistetaan. Lasku on vanhentunut, jos se on yli 3 v vanha, eikä laskusta ole muistutettu tai se ei ole perinnässä.
· asiakkaan tiedot tarkistetaan kun tehdään muutoksia rekisteriin esim. kortinvaihdon tai tunnusluvun antamisen yhteydessä
Pallaksen ja Origon nykyiset asiakaslajit ja –parametrit on lähetetty Axiellille testikonversiota varten. Testikonversio tehdään toukokuussa, jonka jälkeen päästään testaamaan Auroran toimivuutta.
Loppuvuonna tehdään varsinainen konversio. Kirjastot ovat kiinni ainakin 2 viikkoa (?), käyttöönotto tapahtunee joulukuussa. Nämä asiat käsitellään seuraavassa vaski-johtoryhmässä, joten päätöksiä ei ole vielä tehty.
Seuraavan kokouksen ajankohdasta ei vielä päätetty. Toukokuun koulutustilaisuuksien ajankohdat on sovittu:  3.5. Raisiossa ja 12.5. Turussa. Ne ovat samansisältöiset ja aiheena on Vaski-käyttösäännöt. Jos ilmenee tarvetta kolmannelle tilaisuudelle, yritämme järjestää sen jo keväällä, jos vain saadaan varattua sopiva tila. Viimeistään syksyllä koulutuksia taas järjestetään.
Vilkkaasti keskusteleva kokous piti päättää klo 15.50, koska osa työryhmäläisistä lähti vielä kirjastoihinsa iltavuoroon.

.

