VASKI ASIAKKAAN KIRJASTO-PROJEKTI


MUISTIO

LAINAUSPALVELUJEN YDINRYHMÄ


18.4.2011

Aika
perjantai 15.4.2011 klo 12:30 – 15:30

Paikka
Turun pääkirjasto, pieni neuvotteluhuone, uusi rakennus, 3. kerros
Läsnä
Lehtonen, Pirjo-Riitta (pj)


Lintula Merja


Niinivirta, Hannele


Polojärvi, Eila


Järvinen, Tuire (siht.)

1. Ison työryhmän kokous 6.4.2011

Keskusteltiin lyhyesti Lainauspalvelut – työryhmän kokouksesta, joka pidettiin 6.4.2011. Kokouksessa oli paikalla 14 henkilöä. Osa jäsenistä oli estynyt saapumasta paikalle mm. kokousten päällekkäisyyksien vuoksi. Ymmärrettävästi myös pienistä kirjastoista on hankalaa irrottautua henkilökunnan vähäisyyden takia.Ydinryhmä totesi, että kokous käytiin hyvässä, osallistuvassa ja keskustelevassa ilmapiirissä.. Seuraavan kokouksen ajankohtaa ei vielä päätetty, mutta sitä ei järjestetä ainakaan tämän kevään aikana. Lainauspalvelun koulutustilaisuuksissa työryhmän jäsenet tapaavat kuitenkin toisiaan ja siellä käsitellään lainauspalveluun liittyvistä asioista.  
2. Koulutustilaisuudet 3.5. ja 12.5.

Vaski – kirjastojen käyttösäännöistä tullaan järjestämään ainakin kaksi koulutustilaisuutta: tiistaina 3.5.2011 klo 13.00 – 16.00 Raision kaupunginkirjastossa sekä torstaina 12.5.2011 klo 13.00 – 16.00 Turun kaupunginkirjastossa.. Koulutustilaisuudet vetää Pirjo-Riitta Lehtonen ja Hannele Niinivirta. Hannele ja Merja Lintula kirjaavat mahdollisesti esiin tulevat kysymykset jatkokäsittelyä varten. Koko ydinryhmä pyrkii olemaan paikalla molemmissa koulutus- tilaisuuksissa mahdollisuuksien mukaan (Eila todennäköisesti ei pääse mukaan 12.5.). 
Käytiin läpi viime kevään koulutustilaisuuksissa esiin nousseita kysymyksiä ja ongelmakohtia. Osa asioista on käsitelty ja hoidettu kuntoon, mutta osa on käsittelemättä tai vielä kesken, johtuen silloisten Taitorenkaiden toiminnan loppumisesta. Käsittelemättömät asiat pyritään ottamaan uudestaan esille nykyisten Asiakkaan kirjasto-projektin työryhmien kanssa.
3. Auroran käyttönotto-projekti – kyselyt Webropolissa

Vaski-kirjastoille ja Vaskiin liittyville Origo-kirjastoille tullaan tekemään Aurora-kirjastojärjestelmää varten kyselyjä. Työryhmä kävi läpi Pirjo-Riitta Lehtosen laatimat kysely- pohjat, jotka tullaan siirtämään Webropol - lomakkeille. Kysymyksiä tarkennettiin ja tehtiin tarvittavia korjauksia. Kyselyjä tullaan tekemään seuraavista aiheista :
· E-kirjeet, noutoilmoitus-, muistutus-, laskutuskäytännöt, eräpäivävaroitukset
· Asiakaslajeista: kotipalvelu, yhteisö, kaupungin/kunnan laitokset
· Ulkomaalaiset asiakkaat

Lisäksi Auroraa varten pitää selvittää kirjastojen tarpeita varausten noutoajoissa.
Lehtonen jatkaa asian työstämistä ja lähettää työryhmälle ja Maija Söderblomille (joka hoitaa Origo-kirjastojen Auroraan valmistelua) luettavaksi korjatut/muokatut kyselyt.
4. Muut asiat

Keskusteltiin lasten huoltajatietojen rekisteritiedoista, silloin kun huoltaja on esim. lastenkoti.
Asia otetaan esille toukokuun koulutustilaisuudessa.
5. Seuraava kokous

Lainauspalvelujen ydinryhmän kokous pidetään seuraavan kerran Turun kaupunginkirjastossa,

maaherran kanslian kokoushuoneessa 2, perjantaina 13.5. klo 12.00. 
