Asiakkaan kirjasto




VÄLIRAPORTTI
Luettelointiryhmä




12.05.2011

RYHMÄN KOKOONTUMISET

Luettelointiryhmän perustaminen hyväksyttiin Vaski-joryssa 12.1.2011. Ydinryhmä on tähän mennessä kokoontunut kuusi kertaa, asiantuntijajäseniä on ollut mukana kolmessa kokouksessa. Lisäksi ydinryhmä on tehnyt opintomatkan Tampereelle. Yhteistyöverkoston tapaaminen on tarkoitus järjestää syyskuussa.
Ensimmäisissä kokouksissa tehtiin toimintasuunnitelmaa, jonka Vaski-jory hyväksyi 9.3.2011. Toimintasuunnitelmassa määriteltyjen tehtävien toteuttaminen on edennyt seuraavasti.
JÄRJESTELMÄN VAIHTOON LIITTYVÄT TEHTÄVÄT
Formaatin muutokseen liittyvä koulutus
Ryhmä on pohtinut erilaisia vaihtoehtoja formaatin muutokseen liittyvän koulutuksen suhteen. Koulutuksessa on päätetty keskittyä FINMARC ja MARC 21 -formaatin olennaisimpien erojen esittelyyn. Koulutusmateriaalin tuottaminen on aloitettu ja karkea taulukko formaattien eroista on jo valmis. Lisäksi tekeillä on tärkeimpiin kenttiin keskittyvä taulukko, jonka on tarkoitus helpottaa vain vähän luetteloivien työntekijöiden sopeutumista muutokseen. Koulutusten aikataulutusta suunnitellaan yhteistyössä Aurora-projektiryhmän kanssa. Mikäli uudet luettelointisäännöt otetaan käyttöön tämän vuoden aikana, niihin liittyvä koulutus on yhdistettävä formaattikoulutukseen.
Formaattiin liittyvän asiantuntija-avun antaminen konversiossa
Ryhmän asiantuntemusta on käytetty testikonversion valmistelussa. Tehtyjen ratkaisujen onnistumista päästään kesän aikana arvioimaan. Tämän jälkeen konversiosääntöihin voidaan vielä tehdä muutoksia. Myös Auroran osastot on määritelty testikonversiota varten ja niitäkin tarkennetaan ennen varsinaista konversiota.
.
Auroran luettelointiosion käyttöönotto

Ydinryhmä teki 6.4. matkan Tampereelle, jossa tutustuttiin Auroran tämänhetkisiin luettelointiominaisuuksiin ja Tampereen konversion onnistumiseen. Auroran luettelointiosion käyttöön annettavaa koulutusta suunnitellaan yhteistyössä Aurora-projektiryhmän kanssa. Ohjelman ominaisuudet muuttunevat vielä ennen sen käyttöönottoa Vaskissa.
LUETTELOINTIYHTEISTYÖ VASKISSA
Luettelointikäytäntöjen yhtenäistäminen

Vanhojen ja uusien Vaski-kirjastojen luettelointikäytännöissä ei ole niin järjestelmällisiä eroja, että toimintasuunnitelmassa mainittua yhtenäistämissuunnitelmaa tarvittaisiin. Lähtökohtana on se, että Vaskiin liittyvät kirjastot omaksuvat Vaskin nykyiset käytännöt. Toisaalta nykyisten Vaski-kirjastojen toimintatavoissa on vielä yhtenäistettävää. Käytäntöjen yhtenäistämisen kannalta tiedotus ja toimiva yhteistyöverkosto ovat keskeisiä. 
Yhteistyöverkoston luominen Vaski-kirjastojen luetteloijien välille

Ryhmä valmistelee parhaillaan Vaski-jorylle ehdotusta pysyvän luetteloinnin asiantuntijaryhmän ja -verkoston perustamisesta. Tähän ehdotukseen sisältyy myös ehdotus luetteloinnin koordinointivastuusta Vaskissa. 
Luettelointiin liittyviä tiedotuskanavia on jo ryhdytty luomaan. Erillisten sähköpostiosoitelistojen sijaan otetaan käyttöön sähköpostilista, jota kokeillaan aluksi nykyisten Vaski-kirjastojen luetteloijien välisessä tiedotuksessa. Luettelointiin liittyviä ohjeita varten on perustettu wiki, johon on jo viety hiukan materiaalia.

Wikin osoite: http://wiki.kirjastot.fi/index.php?title=Vaski-k%C3%A4yt%C3%A4nn%C3%B6t
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