VASKI ASIAKKAAN KIRJASTO-PROJEKTI



MUISTIO

LAINAUSPALVELUJEN YDINRYHMÄ

Aika

tiistai 17.10.2011 klo 12.30-15.30

Paikka

Turun kaupunginkirjasto, pääkirjasto, tiimitila 2. kerros

Läsnä 

JärvinenTuire, Lieto



Lehtonen Pirjo-Riitta, Turku 

pj.



Lintula Merja, Naantali



Niinivirta Hannele, Raisio



Polojärvi Eila, Uusikaupunki

siht.

1. Kokouksen sihteeriksi sovittiin Eila Polojärvi.

2. Edellisen kokouksen muistio käytiin läpi ja hyväksi havaittiin.

3. Keskusteltiin turmeltuneiden niteiden korvauksesta toiselle kunnalle

ja Vaski-korteista perittävistä maksuista. Asiasta odotetaan strategiaryhmän tekevän päätöksen, jotta työryhmä voi tehdä toimintaohjeet kirjastoille.

Strategiaryhmän päätöstä odotamme myös siitä milloin uudesta kortista peritään maksu. Ehdotukset on tehty.

Keskusteltiin asiakasryhmistä ja katsottiin Silveristä esimerkkejä, tosin keväisen konversion jälkeen kirjastot ovat tehneet korjauksia rekistereihin ja sikäli mahdollisten virheiden tarkistusta on nyt hankalampi tehdä. On mietittävä ja sovittava mitä asioita tarkistetaan seuraavan konversion jälkeen. Uudessa konversiossa käytetään samaa tietokantatilannetta, joka oli keväällä Pallaksessa ja Origossa. 
4. Alustavasti sovimme ison työryhmän 29.11. kokoukseen vietävistä asioista. 
Tärkeimmät asiat liittyvät henkilörekisteriin, asiakasryhmiin ja parametreihin. Asiakastietojen rekisteröinnissä olisi hyvä saada sovittua yhteiset rekisteröintitavat. 

Yhteisökorteissa tärkeimmiksi nousevat suuret ryhmät, kuten päiväkodit ja koulut. Kotipalveluasiakkaiden kohdalla olisi sovittava asiakasryhmän lisäksi osoitemerkinnöistä, korttien säilytystavoista yms. Olisi myös hyvä sopia ja ohjeistaa muitakin asiakasrekisteriä koskevia asioita:


Mitä merkintöjä tehdään ja miten, kuka poistaa vanhoja merkintöjä ja milloin jne.
Olisi hyvä keskustella myös osoitteen tarkistuksista, väestörekisterioikeuksista, osoitteiden korjauksista, kesäasunto- ym. kakkososoitteista jne.
Pitäisi selkeyttää myös lainarajan käyttömahdollisuus silloin kun se liittyy esim. maksujen alentamiseen/poistamiseen sellaisissa tapauksissa, joissa asiakas on esittänyt lääkärintodistuksen tms.
Esitellään taulukko asiakasryhmistä ja parametreista, ja niiden eroista. 

5.
Kävimme läpi keskeneräisten asioiden listaa. Käyttösääntöjä pitäisi tarkistaa ja tiettyjä korjauksia on jo ehdotettukin.  Kysymme projektipäällikkö Kaarina Koskiselta mikä ryhmä käsittelee käyttösääntöjen tarkistuksen ja mahdolliset korjaukset; Vaski-strategiaryhmä vai johtoryhmä vai joku työryhmä.
Työryhmällemme oli myös epäselvää missä ja miten käsitellään ja päätetään esimerkiksi siitä voidaanko käyttää muita kuin kirjastokortteja lainauksessa, ja mitä muita kortteja voidaan käyttää. Puhutaan myös tästä asiasta Kaarina Koskisen kanssa.

Nolla-alkuiset ja kirjaimia sisältävät salasanojen käyttömahdollisuus Aurorassa varmistetaan vielä. (Lehtonen kysyy Axiellilta)
Laskuista ja perinnästä, sekä kuljetuksista ja logistiikka-asioista on toivottu koulutusta. Näitä on mietittävä. 
6.
Lehtonen esitteli Auroran asiakaspalvelun testikonversion loppuraporttia ja selontekoa maksuerittelystä. Aiheesta keskusteltiin.
                 7.
Keskusteltiin asiakasrekisterin yhdistämisestä eri järjestelmien osalta. Parhaaksi ja turvallisimmaksi tavaksi totesimme sen, että eri kirjastojen asiakastietueet konvertoitaisiin omina tietueinaan, eikä niitä yhdistettäisi. Työryhmä valtuutti Lehtosen kertomaan tämän mielipiteen Aurora-projektiryhmän kokouksessa. Ylimääräisiä kortteja pyritään vähentämään asiakkailta mahdollisuuksin mukaan, kuten nytkin.

   8.
Seuraava kokous on tiistaina 3.11. klo 13.00 Turun kaupunginkirjastossa.

