VASKI – ASIAKKAAN KIRJASTO-PROJEKTI 

MUISTIO
LAINAUSPALVELUJEN YDINRYHMÄ



Aika
torstai 3.11.2011 klo 13 - 15.30
Paikka
Turun kaupunginkirjasto, pääkirjasto, tiimitila 2. kerros
Läsnä
Järvinen Tuire, Lieto 
             siht.

Koskinen Kaarina, Turku          projektipäällikkö


Lehtonen Pirjo-Riitta, Turku     pj 

Lintula Merja, Naantali


Niinivirta Hannele, Raisio
poissa: Polojärvi Eila, Uusikaupunki
1. Kokouksen sihteeriksi sovittiin Tuire Järvinen
2. Käytiin läpi edellisen kokouksen muistio
3. Lähetetään Vaski - Strategiaryhmän 10.11. kokoukseen päätettäväksi työryhmämme esitys palautusautomaatissa tai kuljetuksessa turmeltuneen toisen kirjaston aineiston korvauksesta. Strategiaryhmältä pyydetään lisäksi päätös Vaski-kirjastokortista perittävästä maksusta silloin kun asiakkaalla on ollut aikaisemmin kortti. Kun päätökset asioista on saatu, Lainauspalvelut -työryhmä tulee laatimaan käytännöistä ohjeet kirjastoille.
Odotetaan myös päätöstä asiakasryhmistä ja parametreista ja siitä voidaanko tarvittavat asiakasryhmä-korjaukset tehdä Pallaksessa ja Origossa, jo ennen Auroraan siirtymistä.
4. Kaarina Koskinen kertoi Asiakkaan kirjasto-projektin tämänhetkisestä tilanteesta ja Vaski-kirjastojen yhteistyön organisoinnista 1.1.2012 alkaen. Vaski -lainauspalvelut työryhmän tilannekatsaus on esitelty Vaski-johtoryhmän kokouksessa 1.11.2011
Lainauspalvelut -työryhmän tulee tehdä loppuraportti tähänastisesta toiminnastaan tammikuussa 2012.
5. Sovittiin ison työryhmän 29.11. pidettävän kokouksen valmisteluista seuraavasti:
· Ison työryhmän jäseniä pyydetään tutkimaan asiakastietojen konvertoitumista seuraavan konversion jälkeen (marraskuussa).
Eri kirjastoissa/kunnissa pitäisi tutkia erityisesti yhteisöjen, ja kunnan laitosten kuten koulujen ja päiväkotien, sekä kotipalveluasiakkaiden ja ulkomaalaisten tietojen konvertoitumista ja kerätä esimerkkejä mahdollisista ongelmista ja erilaisista käytännöistä. Havaitut ongelmat ilmoitetaan Lehtoselle 25.11. mennessä. Esiin tulleita tapauksia tutkitaan 29.11.
Ydinryhmän kesken sovittiin, että Hannele tutkii erityisesti kotipalveluasiakkaita, Pirjo-Riitta yhteisöjä, kunnan laitoksia ja ulkomaalaisia. 

· Keskustellaan asiakastietojen yhdistymisten mahdollisista ongelmakohdista.
· Keskustellaan ja sovitaan tarvittavista asiakasrekisterin ylläpito-ohjeista. 
· Kysytään ison työryhmän jäseniltä mahdollisia ehdotuksia ja kysymyksiä kokouksessa käsiteltävistä aiheista. Lehtonen lähettää sähköpostia jäsenille  ja pyytää vastauksia 21.11. mennessä.
· Salasanojen (kirjaimet, 0-alkuiset) käytäntö Aurorassa vielä epäselvä, asiaa on kysytty Axiellilta ja odotamme vastausta, kokouksessa voimme varmasti jo kertoa ohjeet salasanojen suhteen.
6. Muut asiat
Ryhmässä mietittiin mitä asioita tulisi vielä kysyä Tampereelta lainauspalvelun käytännöistä. Merja Lintula tekee pohjan kysyttävistä asioista ja ”kierrättää” sen täydennystä varten ryhmän jäsenillä sähköpostitse.
7. Seuraava kokous

Lainauspalvelujen ydinryhmän seuraava kokous on tiistaina 7.12. klo 9.00 – 12.00 Turun kaupunginkirjastossa,  2. kerroksen tiimitilassa.
