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1. Vaski-kirjastojen e-aineistot v. 2012

E-kirjakokoelma
Vaski-joryssa on alustavasti sovittu käytettäväksi Ellibsin e-kirjojen hankintaan 6 000 euroa vuonna 2012 (vahvistuu 8.12. Vaski-joryssa). Sovittiin, että jatketaan ainakin vielä seuraavan kerran niin, että Turun kaupunginkirjaston kokoelmainformaatikot valitsevat aineiston.
Tietoa nykyisen kokoelman käytöstä:


lainoja 437 kpl (1.9-30.11.)

lainatuimmat: 

Kliininen lapsipsykologia

16 lainaa

· Suomen kielen tikapuut: kielioppi- ja harjoituskirja, alkeistaso 1 & 2


yht.
22 lainaa

· Global Democracy and Exclusion
9 lainaa

· iPod & iTunes for Dummies
9 lainaa

· Keinot vailla päämäärää

8 lainaa

· Power Yoga for Dummies
7 lainaa
Kokoushetkellä lainassa oli 5 nimekettä.
Päivitä ittses! -koulutuspäivässä 1.12. puhunut SSYK-projektissa työskentelevä Aija Laine on esittänyt toiveen, että kirjastot toimisivat yhdessä maanlaajuisesti ainakin puolen vuoden ajan. Lisätietoa projektista:
http://hankkeet.kirjastot.fi/hanke/s%C3%A4hk%C3%B6iset-sis%C3%A4ll%C3%B6t-yleisiin-kirjastoihin 

Etäkäyttöiset tietokannat
Asiaa käsitelty Vaskin johtoryhmässä ja strategiaryhmässä, ja sen lopullinen käsittely on 8.12 iltapäivällä. Suurin osa kirjastoista on myöntynyt hankintoihin. 
Keskusteltiin käytännöistä ja pohdittiin, miten tietokantojen valintaa voitaisiin keventää ja selkeyttää ensi syksynä; todennäköisemmin niin, että Turun kokoelmainformaatikot tekevät ehdotukset hankittavista ja luovuttavista. 
Valitettavasti käyttäjätilastoja ei saada ainakaan toistaiseksi kirjastokohtaisesti.

Varsinais-Suomen Nelli-portaali ei poistukaan käytöstämme, joten sitä täytyy päivittää. Turun kokoelmainformaatikot ovat alkaneet keskustelun sen linjoista.
E-aineistoihin liittyvä tiedotus ja koulutus
Eri yhteyksissä on todettu, että e-aineistoihin liittyvää koulutusta ja opastusta on liian vähän ja että aineistoja tunnetaan huonosti. Keskusteltiin siitä, miten tiedotusta voitaisiin parantaa sekä kampanjoin että pysyvästi (esim. kotisivut).

Turun amk:n KITI-opiskelijat ovat olleet alustavasti kiinnostuneita järjestämään opastuksia. Keskusteltiin siitä, että he voisivat tehdä tietoiskupäiviä kirjastoissa. Sovittiin, että Kaisa ottaa yhteyttä Ritva Hyttiseen suunnitelman konkretisoimiseksi.
2. Vaski-kirjastojen kirjastoaineiston päähankintapaikat

Turun hankinta- ja logistiikkakeskus on kilpailuttanut Vaski-kirjastojen kirjastoaineiston päähankintapaikat. Asiasta on hankinta- ja logistiikkajohtaja Pauliina Lautiaisen 1.12.2011 tekemä päätös, jonka mukaan päähankintapaikat v. 2012-13 ovat


kotimainen kirjallisuus: BTJ


ruotsin- ja vieraskielinen kirjallisuus: Booky.fi


kielikurssit, äänikirjat, kuvatallenteet, konsolipelit: BTJ


musiikkiaineisto: Twin Tone

Aiemman sopimuksen mukaan ”Saatavuus- ja aikatekijöistä johtuen voidaan tilauksia tehdä vähäisessä määrin muilta toimittajilta.” Näin toimitaan varmaan myös uuden sopimuksen aikana erityisesti kuvatallenteiden osalta, joiden maahantuojilla on yksityisoikeuksia. Myös paikallisaineistot saattavat vaatia pikaista toimitusta.
Päätös on lainvoimainen 21 päivää sen jälkeen, kun siitä on saatu tieto. Sen jälkeen allekirjoitetaan sopimukset. Toimittajiin voi olla yhteydessä jo sitä ennen ja sopia käytännöistä, kunhan muistaa, että valitusaika on vielä voimassa ja valituksia saattaa tosiaan tulla.

Vuoden 2011 loppuun asti toimitaan nykyisten sopimusten mukaan, eli vielä vuoden lopussa esim. ruotsin- ja vieraskielisen aineiston tilaukset tehdään Adlibrikseen.

3. Vaskien varastoselvitys – sekä myös kokoelmaselvitys
Vaskien varastoselvityksen budjettihakemus on hyväksytty, joten 8 kuukautta kestävä projekti voidaan perustaa. Inkeri Näätsaari on toivonut yksinkertaista projektisuunnitelmaa ja kysynyt, voisiko tässä yhteydessä päästä jo linjauksiin asti.  
Tärkeää on löytää projektiin hyvä työntekijä – paikka sisäiseen hakuun alkuvuodesta, joten projekti voisi alkaa maaliskuussa (1.3.-31.10.2012). Hänen tehtäviinsä kuuluu mm. kiertää kirjastoissa tiedonkeruussa (haastattelut) sekä muiden kirjastojen (esim. Kyyti) linjauksiin tutustuminen. Täten saadaan aineistoa linjausten laatimiseksi.
Päätettiin, että pyydetään kirjastoja toimittamaan varastoja koskevat tilastonsa jo maaliskuussa.

Päätettiin siirtää 25.1.2012 kaavailtu verkoston kokous tämän yhteyteen maaliskuun alkuun. 
4. Työryhmän kokoonpano

Pirkko Nikander Liedosta on kutsuttu Vaski-kirjastojen luettelointityöryhmään, joten hän luopuu kokoelmatyöryhmän jäsenyydestä. Vielä ei ole tiedossa, kuka tulee työryhmän uudeksi jäseneksi.
5. Ilmoitusasiat 
Mehdi Rahimzadeh esittelee harvinais- ja maahanmuuttajakielistä kirjallisuutta 25.1. Turun pääkirjastossa. 
6. Seuraava kokous

Seuraava kokous on ke 25.1.2012 klo 13-.
