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Käsiteltävät asiat

1. Overdrive –e-kirjapalvelu 
HelMet -kirjastot avasivat 1.8.2012 asiakkailleen uuden e-kirjapalvelun, Overdriven. Sen käyttömahdollisuudet ovat joustavammat kuin nykyisin käytössä olevan Ellibs-palvelun (esim. matkaoppailla rajaton yhtäaikaisten käyttäjien määrä, e-kirjojen varausmahdollisuus). Lisäksi sen valikoima on Ellibsiä laajempi ja populaarimpi, erityisesti nuorten aikuisten englanninkielinen kaunokirjallisuus ja äänikirjat ovat olleet kysyttyä aineistoa.

Overdrive-palvelu on ollut HelMet -alueella hyvin suosittu ja sen myötä myös Ellibsin käyttö on lähtenyt kasvuun. Suosioon on vaikuttanut tehokas markkinointi ja henkilökunnan perinpohjainen koulutus. 

Vaskikirjastoissa on kiinnostusta hankkia Overdrive, ja alustavia tunnusteluja sen hankkimiseksi on tehty. Vaskeille räätälöity tarjous on tulossa todennäköisesti viikolla 39. 

Overdriven hinta muodostuu vuosittain maksettavasta, asukaslukuun perustuvasta alustamaksusta ja aineistomaksusta. HelMetissä nämä ovat 20.000 $ ja 15.000 $ vuosittain, joten Vaskien osuus lienee jonkin verran pienempi. Vuoden 2013 alustamaksu voidaan maksaa Asiakkaan kirjasto –projektin rahoista.

Vaskikirjastojen tavoitteena on osallistua kansalliseen e-aineistojen jakelujärjestelmään, jota valmistellaan Sähköisen sisällöt yleisiin kirjastoihin –projektissa. Tällaisen järjestelmän rakentaminen vie aikaa, mutta myös tällä välillä e-kirjoja pitää tarjota asiakkaille. 

Overdrive on tässä yksi mahdollinen kanava, jolla on omat heikkoutensa (esim. kustantajat voivat vetää aineistonsa pois kesken kaiken, hankittu aineisto menetetään, kun sopimus päättyy), kuten vastaavilla muilla kaupallisilla toimijoilla. Yhteistyön käynnistäminen Overdriven kanssa on kuitenkin helpompaa, koska saamme tukea HelMet –kirjastojen kokemuksista. Overdriven kanssa solmittava sopimus kannattaa pitää suhteellisen lyhyenä, maksimissaan kolmevuotisena.

HelMetissä Overdrivesta vastaava Helsingin kaupunginkirjaston informaatikko Marja Hjelt osallistuu asian käsittelyyn ja kertoo palvelusta, mm. aineistovalikoimasta ja käytännön valintatyöstä. Myös Turun kaupunginkirjaston kokoelmapalveluiden henkilökuntaa osallistuu esittelyyn.

Vaskin työvaliokunta on käsitellyt asiaa kokouksessaan 13.9.2012 ja se on Vaskin johtoryhmän käsiteltävänä 11.10.2012. Asiaan liittyy myös vuodelle tilattavat FinELib-aineistot, ks. kohta 3.
Kuultiin Marja Hjeltin kokemuksia Overdrivesta ja käytiin sen pohjalta keskustelua palvelun hankkimisesta Vaski-kirjastoille. Palvelu sopii myös Vaski-kirjastoille, tosin se on selkeästi väliaikainen ratkaisu. Tavoitteena on kansallinen jakeluratkaisu e-aineistoille.
2. Kokoelmaprojektin tilannekatsaus
Sanna Nieminen esitteli projektin tilannetta ja tähän mennessä tehtyä työtä. 

                                Kirjastovierailujen ja haastattelujen tilanne

· 3.10. vierailut toteutettu kaikissa kirjastoissa paitsi Taivassalossa, joka on 9.10.

Kirjastojen kokoelmakuvausten tilanne:

· Kustavi, Lieto, Mynämäki: kuvaukset valmiit

· Masku, Nousiainen, Paimio: kuvaukset lähetetty kommentoitaviksi

· Muut ovat laadinnassa ja valmistuvat lokakuun aikana

Haastattelukierroksen yhteenveto pääteemoista

· varastointi

· e-aineistot

· vieras- ja harvinaiskieliset kokoelmat

· musiikki

Seuraavaksi:

· Kokoelmakuvausten laadinta jatkuu, pohjana

· tilastot

· haastattelut

· Lokakuussa:

· kokoelmakuvaukset valmiit

· yhteenvedot haastattelujen pohjalta kokoelmaryhmän ja Vaskin työvaliokunnan pohdittavaksi ja työstettäväksi

· Marraskuussa:

· 1.11. kokoelmapäivä: projektin esittely.

· 8.11. Vaskin työvaliokunnan kokous, jossa kokoelmaprojektin käsittelyyn varattu aikaa 1 h.

· raportoinnin ja Vaskin kokoelmalinjausten valmistelu

· Joulukuussa:

· Vaski-jory 

Todettiin, että projekti etenee hyvin ja on aikataulussa. Projektin tehtävänä on tunnistaa niitä kohtia, joihin liittyy eniten ongelmia ja joissa yhteistyön tarve Vaski-kirjastoissa on erityisen suuri. Kaikkiin ei voida löytää ratkaisua vielä tässä vaiheessa vaan niitä ratkaistaan mahdollisissa jatkoprojekteissa.

3. FinELib-aineistot v. 2013

Asialistan liitteenä on listaus Vaskien FinELib-aineistoista ryhmiteltyinä sen mukaan, onko sopimus voimassa vuonna 2013 vai päättyykö se vuoden 2012 lopussa. Aineistoista ilmoitetaan myös hinnat ja käyttömäärät.

Kokoelmaryhmälle ehdotetaan, että v. 2012 lopussa päättyviä sopimuksia ei uusita ja että näitä tietokantoja ei enää tilata jatkossa: Encyclopedia Britannica, Grove Art & Music, Medic ja Mediearkivet.

Kokoelmatyöryhmä päätti esittää Vaski-johtoryhmälle, ettei mainittujen viiden FinELib -tietokannan sopimuksia jatketa vuoden 2013 alusta.

4. Jokerisääntöjen uudistaminen
Jokerisäännöt on laadittu vuonna 2009. Sen jälkeen Vaski on laajentunut, joten sääntöjä on syytä tarkistaa. Asialistan liitteenä on ehdotus uusiksi Jokerisäännöiksi.
Keskusteltiin ja muokattiin Jokerisääntöjä. Säännöt menevät Vaskin johtoryhmän hyväksyttäviksi.

5. Maakunnallinen kokoelmakoulutuspäivä 1.11.

Ohjelma tällä hetkellä:

9  
Aamukahvi

9.30
Tilaisuuden avaus ja maakuntakirjaston kuulumiset? / Inkeri, Ulla-Maija?

9.45
Kustannusalan näkökulmia sähkökirjoihin ja kirjastoihin / projektijohtaja Kristiina Markkula, Viestinnän keskusliitto 

10.45
Räätälöidyt valikoimat, aineiston profiilipalvelut: aineistonvalinnan uudet tuulet Hämeenlinnassa / johtava informaatikko Varpu Vallbacka

11.45
LOUNAS

12.45
Sähköiset sisällöt yleisiin kirjastoihin / suunnittelija Aija Laine

13.15
Kirjastojen e-kirjapalveluista / projektitutkija Harri Heikkilä, Aalto-yliopisto

14.15
Kahvit

14.30
Vaski-kokoelmaprojekti / informaatikko Sanna Nieminen

15.30
Vaskien e-aineistot v. 2013 / palvelupäällikkö Kaisa Hypén

16
Päivä päättyy


Merkittiin tiedoksi.
6. Muut asiat
Muita asioita ei ollut.
7. Seuraava kokous
Seuraavan kokouksen ajankohta sovitaan sähköpostitse. 
