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1. Edellisen kokouksen muistio

Hyväksyttiin edellisen kokouksen muistio.


2. Kuvailun keskittäminen

Vaski-jory päätti 3.6. kuvailun keskittämisestä. Päätöksen mukaan bibliografista primaarikuvailua tehdään jatkossa Turussa, Raisiossa, Kaarinassa, Salossa ja Naantalissa. Keskittäminen astuu voimaan sen jälkeen, kun tietokannan RDA-konversio on tehty ja näillä näkymillä konversio (samassa yhteydessä tehdään myös ISBD-konversio) tehdään syyskuun alussa.

Kuvailun keskittäminen koskee ainoastaan primaarikuvailua. Kaikissa kirjastoissa saa jatkossakin siirtää tietoja muista tietokannoista ja lisätä asiasanoja ja jokainen kirjasto lisää oman hyllypaikkansa (852-kenttä). Tästä lähetetään lähiaikoina kirjastoille tarkempi ohje, josta selviää kuinka toimitaan käytännössä.

Viikolla 34 on primaarikuvailua tekevien kirjastojen kuvailijoiden kokous, jossa käsitellään keskitetyn kuvailun toimintakäytäntöjä ja sovitaan aineiston jakamisesta kuvailevien kirjastojen kesken.

Primaarikuvailtavan aineiston määrää ei tarkkaan tiedetä.


3. Melinda-projektin tilanne

Katselmointikanta, jossa voidaan tutkia RDA-konversion onnistumista Vaskissa, on valmis. Anna on käynyt kantaa systemaattisesti läpi ja etsinyt mahdollisia ongelmakohtia. Suuria yllätyksiä ei ole ja säännöt näyttävät toimivan pääosin hyvin kiitos PIKIn ja Anders-kimpan esityön. Tämän puolesta RDA-konversio voidaan tehdä.

Kansalliskirjasto tarkistaa Vaski-tietokannan ennen Melindaan liittymistä ja ilmoittaa mahdollisista korjaustarpeista.

	Tarkat aikataulut riippuvat Axiellista, Kansalliskirjastosta ja Turun kaupungin IT-osastosta. 



4. RDA-ohjeiden tilanne

RDA-konversion jälkeen muiden tietokantojen ISBD-tietueet konvertoituvat meille siirrettäessä automaattisesti RDA:ksi. BTJ:tä saadaan RDA-tietueita näillä näkymin jo syyskuussa.

Kirjojen kuvailussa noudatetaan KUMEA-ryhmän (Kuvailevan metatiedon asiantuntijaryhmä ) RDA-sovellusohjetta MARC21-formaatille:

https://www.kiwi.fi/pages/viewpage.action?pageId=51282030


Musiikin RDA-kuvailussa on vielä paljon avoimia asioita. Joudumme siksi aluksi tekemään tietueita, jotka ovat vain osittain RDA-sääntöjen mukaisia. Seuraamme tässä PIKIn ja Andersin käytäntöjä. MusaMelindan 
Musiikkiaineiston pikaohjeen pitäisi valmistua perjantaihin 19.8. mennessä. Ohje lähetetään luetteloijille kun se julkaistaan.

Vaskilla on nyt käytössä tunnukset RDA-kuvailusäännöt sisältävään Toolkitiin. Samaan aikaan kirjautuneena pystyy koko Vaskissa olemaan 12 ihmistä. Lisenssien rajallisen määrän vuoksi tunnukset ja salasana on lähetetty vain niihin kirjastoihin, jotka tulevat jatkossa kuvailemaan.

Kansalliskirjaston RDA-koulutukset syksyllä https://www.kiwi.fi/x/XAGjAg


5. Heli jäsenenä MusaMelindassa

MusaMelinda on musiikkiaineiston kuvailua ohjaava työryhmä ja Heli ja Tampereen kaupunginkirjaston Ilona Heinonen ovat työryhmän yleisten kirjastojen uudet edustajat. 

Tällä hetkellä työryhmän tavoitteena on Melindan musiikkiaineiston kuvailun periaatteiden määrittely ja kehittäminen sekä suositusten ylläpito.

https://www.kiwi.fi/display/MUS/MusaMelinda


6. Kuvailuryhmän kokoonpano

Kaarinan edustaja vaihtuu syyskuussa. Päivin tilalle tulee Heli Malila-Kolkka.


7. Seuraava kokous

Seuraava kokous pidetään Turussa 22.9.2016 klo 9-11.






