LASTEN JA NUORTEN VASKI-VERKOSTON PALAVERIMUISTIO 13.5.2011.
Turun kaupunginkirjastossa klo 9.00-12.00 läsnä Merja Marjamäki (Turku), Sari Järvinen (Turku), Kirsi Kallioniemi-Holmberg (Kaarina), Heidi Heiniö (Kaarina), Tuula Amberla (Laitila), Paula Kaunonen (Nousiainen) , Mervi Nikula (Masku), Armi Jaakkola (Masku/Lemu), Sirpa Suomela (Lieto),  Ritva Pihlava (Rusko), Päivi Luoma-Keturi (Naantali), Sanna Nikkola (Paimio), Pia Toivanen (Mynämäki) , Marjo-Riitta Eterma (Raisio), sihteeri ja puheenjohtaja

Kokous alkoi lupaavasti, kun 9 ryhmän jäsentä jäi hissiin vangiksi 15 min ajaksi. Ryhmä vapautui hissistä omin voimin ja kokous alkoi.
1. KIRJASTOJEN KUULUMISIA

Nousiainen: 

· Sanataidetyöpaja on ensi viikolla, mukana Kratista kaksi henkilöä, neljä kirjailijaa ja yksi kirjastolainen. Pajaan osallistuu 80 kpl  4-luokkalaisia.
      Kainaloinen-projekti jatkuu, päätöstilaisuudessaPaula lukee kirjan, kertoo kirjaston 

      perusasioista ja sitten seuraa korttien jako ja mehukestit.
· 30.-31.5  on K12-sarjis kirjastossa-tapahtuma

· VPK:n naiset pitävät 19.5.  vuorovaikutteisen, opettavaisen  nukketeatteriesityksen lapsille

Rusko:

· 22.3 oli K12-sarjis kirjastossa tapahtuma, jonka Ritva joutui vetämään yksin, koska Jenny Eräsaari oli äkillisesti sairastunut. Oppilaita oli toista sataa, mutta Ritva veti sisulla tapahtuman läpi. Nyt on oppilaiden sarjakuvista koottu sidottu kirja, 106 oppilasta piirsi oman sarjakuvansa. Kaupunkiuutisissa on julkaistu jo yksi piirros.

· Luontopäivä pdetään 19.5 klo 13.00-20.00, perennojen vaihtoa, videoesitys vieraslajeista, Jyrki Ojan luento klo 18.00 yms.
· Kesäkoululaiset (1-2 –luokkalaiset) kokoontuvat 8.6.  kirjastoon,jossa Ritva puhuu postista (Itella), lapset kirjoittavat postikortin sukulaiselleen.
Mynämäki:

· ensi viikon tiistaina ja torstaina on lukudiplomijuhlatilaisuudet, lapsia osallistuu yhteensä 172 kpl, mukana myös kirjailijat Hannu Hirvonen ja Tuula Sandström

· ensi viikon keskiviikkona on viimeinen Kainaloinen, 20 lasta osallistuu. Yhteensä 80 lasta on ollut mukana Kainaloisessa, joka on kaksivaiheinen tapahtuma. Ensin lapsille jaetaan kirjanmerkit ja heille esitellään Kainaloiskirjoja, suosituin on ollut Tatu ja Patu supersankareina. Saduista luetaan moderni (Nopola, Havukainen) ja perinteinen (Grimm, Andersen,Beskow), A. Lindgrenin ja M. Kunnaksen kirja sekä omavalintainen runokirja (tämän runon lukemisen osa vanhemmista on kokenut hankalana). Vielä luetaan isän tai äidin lapsuudenaikainen suosikkikirja. Toisessa vaiheessa esitetään Minttu kirjastossa loru pöytäteatterina ja luetaan Kirjaston leijona-kirja. Lapset kokoavat palapelityynyistä kuvioita ja saavat lopuksi kirjastokortit. Myös mehu- ja piparitarjoilu.
Kaarina:

· Lukuviikkoa vietetiin, Kati Keskihannu vieraili ,2-luokkalaiset ja kirjastohiiri seikkailivat, 6 ryhmää yhteensä. Kati on todella hyvä esiintyjä.

· Luetaan koiralle-projekti jatkuu vielä, kesällä tutkimus loppuu. Osa lapsista lukee oikealle koiralle (Halibernit ja  ohjaaja), osa lukee pehmokoiralle (saavat lukea myös oikealle koiralle syksyllä). 16 lasta osallistuu projektiin. Satuja luetaan kirjaston tiloissa.
Laitila:

· Lukujättiläiset kisassa mukana 1-6 –luokat kolmessa sarjassa: 1-2 lk., 3-4 lk. ja 5-6 lk. Yhteensä luettiin 6 800 kirjaa, kisa käytiin hiihtolomaviikosta alkaen  maaliskuun loppuun. Joka sarjan eniten eniten lukenut luokka palkittiin 50 euron lahjakortilla. Lisäksi palkittiin jokaisen luokka-asteen lukenein tyttö ja poika kirjapalkinnolla.  Laitilan TV ja Laitilan Sanomat olivat  mukana tekemässä juttua kisasta ja voittajista. Kisa pidetään joka toinen vuosi. Tuulalta saa lisätietoja.

     Masku:

· yökirjasto oli Lemussa viime yönä, nyt erityisryhmälle, vain 8 lasta, onnistui todella hyvin

· yhteensä ollut 3 yökirjastoa, Maskussa maaliskuussa ja Askaisissa huhtikuussa. Välillä kokeiltu kahtaa luokkaa yhtä aikaa, se ei onnistu, liikaa lapsia.  Yökirjastossa vinkataan, suunnistetaan, pelataan, osallistutaan tietokilpailuun, syödään ja nukutaan. Aamulla oppilaat lähtevät kotiin aamupalan jälkeen. Oppilaat saavat Aaveakatemian todistuksen. Mukaan pääsee luokka, jossa jokainen oppilas on lukenut vähintään 1000 sivua.
· 10 vuotta on pidetty yökirjastoa alakoululaisille, kerran yläkoululaisille ELY-rahoituksella.
· K12-sarjis kirjastossa tapahtuma on pidetty, onnistui hyvin.

· Riitta Saine vinkkasi kauhukirjoja 7-luokille, todella onnistunut tilaisuus, maksoi n. 200e + matkakulut, 4 ryhmää ja 150 oppilasta, tapahtuma oli osa Kirjan kanssa kaveriksi-projektia

· Toimintaviikko on kesällä, suunnittelu kesken:kirjasuunnistusta yms.
Naantali:

· Päivi ja Minna pitivät ruotsinkielisen satutunnin kielirikasteiselle lapsiryhmälle
2. ETÄVINKKAUSTA NAANTALISSA

Viime syksynä alkoi etävinkkaus saaristolaiskouluille. Oppilailta saadun palautteen mukaan on etävinkkausta paranneltu, mm. dokumenttikameran käyttö korvattu PowerPoint-esityksellä.

5.5. oli etävinkkausta Karvetin 2-luokkalaisille, lehdistöä oli paikalla.  Tämä tilaisuus oli onnistunein.

Syksyllä kokeilu jatkuu, Päivi vinkkaa Karvetissa 2-luokalle ja samalla lähtee etävinkkaus saaristokouluille.

Etävinkkaus poikkeaa täysin lähivinkkauksesta, vaatii erilaisen lähestymistavan, paljon uutta opeteltavaa, äänen varassa toimitaan, Päivi ei näy oppilaille, he näkevät vain PowerPoint esityksen, jossa mukana 5 vinkattavaa kirjaa. Vinkkausjärjestystä ei voi vaihtaa kuten lähivinkkaustilanteessa, tilaisuus on sidottu PowerPoint esitykseen.Etävinkkaus voi kestää vain 15 minuuttia, kauempaa eivät opilaat jaksa keskittyä, tavallinen vinkkaus kestää 45 minuttia. Vinkkauksen jälkeen oppilailla on puheenvuoro. Heli Kääriäinen-Färm tekee lopputyönsä etävinkkauksesta.  Mietinnän alla tietokirjavinkkaus sekä vinkkaus yläkoululle.

Etävinkkauksessa jää puuttumaan se tärkein juttu eli kontakti kirjastonhoitajaan, tutuksi tuleminen, vuorovaikusta ei synny.
3. LASTEN VERKKOSIVUT

Esiteltiin eilen saatu lasten verkkosivu-ehdotus, joka todettiin onnistuneeksi. Sisällöksi kaavailtiin:
· vanhemmille suunnattuja kuvakirjojen aihepiirilistoja, esim, kuolema, avioero, iltasadut jne., näitä kovin vanhemmat kaipaavat
· vinkkarien lukuvinkit myös tänne
· ei kirjadiplomilistoja, ne kirjastojen omilla nettisivuilla
· Kirjava Kettu 2014 Vaski-tasoiseksi
· kansikaruselli, linkki saatavuuteen á la Piki

· tapahtumat

· Ketun palstalla ajankohtaiset asiat (esim. kesän lukukampanja) 
· pelit
· värityskuvat

· tähtien anto luetuille kirjoille

· tykkää/ei tykkää  - kysely

4. ELY-RAHA-ANOMUS

Muuteltiin anomuksen rahasummia. Mietittiin toteuttamisen eri vaihtoehtoja. Keskusteltiin vilkkaasti projektista. Mukana 16 kuntaa.

5. KESÄN LUKUKAMPANJA

Tarroja lukupassiin voinee tilata lisää. Passit nyt kirjapainossa. Lisäsivuja voi tulostaa kirjastossa, tai antaa toisen lukupassin. Osa kirjastoista jakaa lukupasseja kouluille, osa ei. 

6. KIRJAKORI

Perustettiin työryhmä suunnittelemaan Kirjakori 2012-tapahtumaa. Ryhmässä ovat Mervi Nikula Maskusta, Sari Järvinen Turusta ja Heidi Heiniö Kaarinasta. Ryhmä kokoontuu ja raportoi ydinryhmälle.

Kirjakorissa on tarkoitus esitellä teemoittain edellisen vuoden kirjasatoa. Vinkkaajat ja muut halukkaat kertovat uusista kirjoista, lyhyet ja ytimekkäät esittelyt. Tampereella on ollut esillä myös kaikki ko. vuoden koko aineisto, meillä se ei onnistu. 

Tapahtumaan kutsutaan myös alakoulujen ja päiväkotien henkilöstöä
7. MUUT ASIAT

Mikä on Kainaloinen?  Mynämäen päiväkodin työntekijän ideasta lähti liikkeelle ajatus eskarilaisten Kainalois-projektista, jota sittemmin Nousiaisten Paula Kaunonen kehitti  ja loi mm. uuden visuaalisen ilmeen, sen jälkeen Mynämäen Viktoria Kulmala on myös kehittänyt projektia. Ideana on innostaa lapsia lukemaan. Perheen on tarkoitus lukea yhdessä, esim. vanhempien lapsuuden suosikkikirja , lapsen oma suosikkikirja,  joku klassikko jne. Yhteensä 8 kirjaa. Lapsen kommentit kirjoista laitetaan ylös Kainalois-vihkoseen. Lopuksi lapsi saa oman kirjastokortin, usein pieni juhla pidetään korttien jaon yhteydessä. Totetus vaihtelee eri kunnissa. 

      Vinkkauskäytännöt. Osalla vinkkareista on etäpäivä käytössään, mm. Maskussa, Turussa,       
      Kaarinassa ja Raisiossa. Työvoimapula on yksi syy miksi kaikissa kirjastoissa ei ole  
      mahdollisutta etäpäivään,  joka olisi tarpeen jokaiselle vinkkarille.  Maskussa ja Raisiossa on 

      etäpäiviä 1 pv/kk. Kaarinassa 5 pv/kokonainen vinkkauspaketti.

      Kolme vinkkauskertaa/päivä on jaksamisen rajoilla, 4 liikaa, 2 sopiva määrä.

      On kokeiltu mm.Naantalissa vinkkausta jumppasalissa, johon on koottu esim, kaikki kakkos-

      luokkalaiset.
      Turussa on Studiossa supervinkkausta, eli monta luokkaa yhtä aikaa vinkattavana.  

      Turun etäpäivän työskentelyn lopputulos kerrotaan kaikille, tallennetaan yhteenveto tieto-

      pankkiin.  Tämä malli innoitti samaan toimintaan myös Vasken sisällä, vinkkareiden idepankin 
      perustaminen kehitteillä.

8. SEURAAVAT KOKOUKSET

Ydin kokoontuu 25.5. 2011 klo 14.00 Turussa ja 25.8.2011 klo 9.00 Turussa.

Verkosto kokoontuu 9.9.2011 klo 9.00 Raisiossa.

Kirjakori 2012-ryhmä sopii kokousajat itse.
