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1. Edellisen kokouksen muistio

Hyväksyttiin edellisen kokouksen muistio

2. Syksyn aikataulu

Sovittiin seuraavat kokousajat: 28.10. klo 9-11 ja 25.11. klo 9-11 (molemmat isossa neukkarissa). Luettelointiryhmän verkosto kutsutaan koolle 11.10. klo 9-11 (kokoustila 1).
3. Testikonversion ja Auroran tilanne
Keskusteltiin Auroran toimintaan ja testikonversioon liittyvistä ongelmista.

Tiedonhaussa on pahoja puutteita, varsinkin osakohteiden suhteen. Osakohteet sotkevat hakutulosta ja sen lajittelua, lisäksi osakohde ja emo eivät tunnista toisiaan – tästä johtuen haut jotka kohdistuvat molemmissa oleviin tietoihin yhtä aikaa eivät onnistu. Toinen tiedonhaun suuri ongelma liittyy hyllypaikkojen esittämiseen: hyllypaikkana on vain luokka.
Luettelointia ei pystytä tietojen siirtämisen suhteen vielä testaamaan.
Konversiosäännöissä on muokattavaa: mm. musiikin osakohteiden nimekkeiden näkyvyyden, aineistolajien ja tietueiden yhdistymisen suhteen.
4. Koulutusmateriaalin ja tiedotuskanavien tilanne

Jarko tutkii ensi viikolla, kuinka formaattien erotaulukko saataisiin kokonaan ja lukijaystävällisesti wikiin. Jarko selvittää myös sähköpostilistan kehittämistä.

Aikaisemmin suunnitelmissa olleen lyhennetyn formaattien erotaulukon sijaan tehdään opastusta, jossa on selitetty sanallisesti keskeiset erot formaateissa ja annettu esimerkkejä. Tarkoituksena on esitellä ne kohdat, jotka jokaisen (varsinkin vähän / harvoin luetteloivan) on tiedostettava.

Osa keskeisistä eroista on kaikille aineistoille yhteisiä, mutta ainakin musiikista ja av-aineistosta tarvitaan erillisiä ohjeita. Musiikin ohjeita mietitään Mikon ja Helin johdolla marraskuusta lähtien. Anna jatkaa ennen seuraavaa kokousta kaikille aineistoille yhteisten erojen viemistä wikiin
http://wiki.kirjastot.fi/index.php?title=Vaski-k%C3%A4yt%C3%A4nn%C3%B6t  
Kaikki yrittävät miettiä eri aineistojen kannalta olennaisia eroja.
5.  Luetteloinnin suhteen ennen konversiota sovittavaa
Kentän 084 käytöstä on päätettävä ennen Auroran käyttöönottoa. Konversiossa siihen siirtyy FINMARC -kentässä 098 oleva tieto (Turun luokka, liittyvien kirjastojen luokkia tapauksissa, joissa liittyvien kirjastojen tietue tulee tietokantaan uutena). PIKIssä 084-kenttää täyttävät kaikki, kirjastokohtaiset luokat ovat kaikilla vain kentässä 852. Päätöstä varten olisi tiedettävä enemmän Auroran tiedonhakuominaisuuksista. Olennaista olisi, että siirtotietoja jouduttaisiin muokkaamaan mahdollisimman vähän ja ettei toisten kirjastojen kannalta tärkeitä tietoja tultaisi helposti muuttaneeksi. 
Auroraan on tehtävä luettelointimuotit keskitetysti. Muottien avulla voidaan yrittää huolehtia siitä, että kiinteämittaisissa kentissä olisi jatkossa mahdollisimman vähän puutteita ja virheitä. Välimerkit voidaan yrittää ottaa muoteissa huomioon, mutta toisaalta niistä voi olla haittaa, jos ko. kenttää ei tietueen luetteloinnissa tarvita.
6. Luettelointiongelmat
Puhuttiin tapauksista, joissa kirjastoon on hankittu samassa kotelossa DVD- ja Blu-ray –versio elokuvasta. Mikäli paketilla on vain yksi tuotetunnus, luettelointi eri tietueisiin aiheuttaa ongelmia. Tutkitaan tapauksia ja palataan asiaan seuraavassa kokouksessa (28.10.)

Konsolipelien luettelointitapoja on mietittävä uudestaan. Kentässä 300z on Vaskissa nyt käytetty termejä konsolipeli (1 optinen levy). Tämä poikkeaa yleisestä käytännöstä ja myös AV-aineiston kuvailusääntöjen erityismäärelistan hengestä. Tutkitaan asiaa ja palataan tähänkin seuraavassa kokouksessa.
