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Osallistujat 
Tarja Järvenpää, Riitta Kari, Heli Pohjola, Jarko Rahkala, Ulla Valtonen, Anna Viitanen (pj/siht.)
1. Edellisen kokouksen muistio
Hyväksyttiin edellisen kokouksen muistio.
2. Tampereen kokemukset Aurorasta
Keskusteltiin Tampereen Aurora-kokemuksista.
3. Konversion edistyminen

Esikonversio on toukokuussa, osastot, sijainnit ja parametrit sitä varten on jo määritelty aika pitkälle. Nyt pohditaan aineistolajien ja kirjastokohtaisten kenttien konvertointia. Varsinainen konversio on vasta loppuvuodesta.
4. Luetteloinnin tiedotuskanava(t)

Jarko esitteli vaihtoehtoja alustoiksi. Päädyttiin Kirjastowikiin, johon aletaan viedä heti (vielä keskeneräistä) materiaalia. Saattaa olla, että jatkossa koko Vaskin tasolla päädytään ylläpitämään toimintakäytäntöjä jollakin muulla alustalla, testaamme nyt kuitenkin tämän ratkaisun toimivuutta. Wikin osoite:
http://wiki.kirjastot.fi/index.php?title=Vaski-k%C3%A4yt%C3%A4nn%C3%B6t
Luettelointiin liittyvään tiedottamiseen tarvitaan sähköpostiosoitelistausten sijaan sähköpostilista. Päädyttiin siihen, että sen toimintaa testataan jo nyt olemassa olevan Vaskin sisällä. Jarko selvittää asiaa, listaa pyörittävä ohjelma tulee siis olemaan Ruskon palvelimella.

5. Hankintaohjelman käyttö Vaski-kirjastoissa

Kokoelmatyöryhmä on saanut tehtäväkseen kehittää hankintakäytäntöjä. Meiltä on kysytty luetteloinnin näkökulmaa aiheeseen.

Johtoryhmän muistiossa 9.3. oli tämä kohta:

"Kokoelmaryhmälle annettiin tehtäväksi kehittää hankintakäytäntöjä niin, että aineisto rekisteröidään tietokantaan jo tilausvaiheessa. Tämä edellyttää muutosta erityisesti musiikissa ja kuvatallenteissa. Tarvittaessa asia voidaan tuoda uudelleen johtoryhmän käsittelyyn."

Voidaanko "kehittää hankintakäytäntöjä" niin, että musiikki- ja elokuvatallenteet voidaan viedä tietokantaan jo tilausvaiheessa ilman, että on pelkoa tuplista, triploista tms.
Päädyttiin siihen, että tietojen vieminen jo tilausvaiheessa on kannatettavaa. Tuplien syntymisen syynä ovat yleensä moninaiset tavat viedä tuotenumero tietueeseen, tai se ettei sitä hankintavaiheessa tiedetä / viedä tietueeseen ollenkaan. Tuotenumeroiden merkitsemiseen on tehtävä ohjeistus. Tuplia ei mitenkään voida kokonaan estää, viimeistään luetteloijan on huomattava ne.
6. Seuraava kokous

Seuraava kokous pienessä neuvottelutilassa ke 4.5. klo 9-11. Myös Helin ja Mikon toivotaan osallistuvan.
