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1. Edellisen kokouksen muistio

Hyväksyttiin edellisen kokouksen muistio

2. Ehdotus luettelointiyhteistyöstä Vaski-kirjastoissa

Viimeisteltiin ehdotusta. Vaski-jory käsittelee sitä syyskuussa.
3. E-kirjojen luettelointi
Kaisa Hypén kysyy E-kirjojen luetteloinnista näin:

Alustavien suunnitelmien mukaan tuleva e-kirjakokoelma on lähtökohtaisesti Vaski-kirjastojen yhteinen. Tämä tarkoittaa sitä, että valinta tehdään yhteisesti myöhemmin sovittavalla tavalla esim. niin, että kokoelmatyöryhmä tekee sen tai koordinoi valintaa.

 

Laskut ja määrärahaseuranta on varmaan järkevää keskittää Turun hankintaan, mutta entä kuvailu? Voidaanko sitä hajauttaa muihin Vaski-kirjastoihin ainakin jossain määrin, etenkin, jos niissä on kiinnostusta tehdä kuvailutyötä? Tänä vuonna on tarkoitus hankkia n. 300 nimekettä, etenkin niiden sisällönkuvailu on melko iso lisätyö.
Periaatteellista kiinnostusta löytyi. Todettiin, että e-aineiston luettelointia olisi mahdollista jakaa kimpassa eri tavalla kuin perinteisen aineiston.
4. Testikonversion tilanne
Keskusteltiin lähestyvästä testikonversion tarkastelusta.

5. Kuvailusääntöjen uudistuminen
Yliopistokirjastot ottavat uudet kuvailusäännöt käyttöön syksyllä. Säännöissä on uusi 0-alue (sisältö- ja mediatyypit), jonka käyttöönotto edellyttää tietokannoissa konversiota. Uuden alueen käyttöönotto edellyttää järjestelmäntoimittajilta toimenpiteitä, minkä vuoksi tätä konversiota ei pystytä yhdistämään Vaskin Aurora- ja laajentumiskonversioon. Uusien sääntöjen käyttöönotto ei siis meillä tapahdu vielä tänä vuonna. 0-alueen lisäksi säännöissä on aika pieniä muutoksia, jotka alkavat näkyä BTJ:ltä saatavissa siirtotiedoissa ehkä jo ennen kuin pystymme ottamaan sisältö- ja mediatyyppejä käyttöön.
6. Automaattinen luettelointitietojen täydennys Origossa

Ulla esitteli Origon ominaisuuksia. Origossa on kaikki tekniset (suodatus ym.) ominaisuudet, joita tietojen täydennykseen kimpassa tarvitaan. Toivottavasti näin on myös Aurorassa. Jos täydennys toimii Aurorassa, käytännön toimintatavoista on sovittava tarkasti.

7. Koulutusmateriaalin ja tiedotuskanavien tilanne

Katsottiin Wikin tilannetta. Jarko vie wikiin loput formaattitaulukosta, sen jälkeen katsotaan miten taulukon ulkoasua voitaisiin parantaa.
8. Formaatinmuutos ja musiikki

Heli esitteli musiikinluetteloijien formaattikeskustelujen tuloksia.

