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1. Edellisen kokouksen muistio

Hyväksyttiin edellisen kokouksen muistio.

2. Väliraportti ryhmän toiminnasta

Väliraportti on jätettävä Kaarinalle 20.5. mennessä. Raportit käsitellään Vaski-joryssa 26.5. Käytiin läpi toimintasuunnitelmaa ja keskusteltiin siitä, mitä raportoitavaa olemme tähän mennessä saaneet aikaan. Koulutusten järjestämiseen liittyen todettiin tarve tutkia musiikin formaattikysymyksiä erikseen. Raision, Turun ja Naantalin musiikin luetteloijat tutkivat asiaa Helin johdolla.
3. Ehdotukset luetteloinnin asiantuntijaryhmästä, yhteistyöverkostosta ja luetteloinnin koordinoinnin organisoinnista Vaskissa.
Toimintasuunnitelmassa ehdotusten valmisteluun on annettu aikaa kesäkuun loppuun asti.

Keskusteltiin asiantuntijaryhmän kokoonpanosta ja tehtävistä. Taustana oli tilastoja nykyisten ja tulevien Vaski-kirjastojen kokoelmien koosta, hankintamääristä ja henkilökunnasta. Päädyttiin siihen, että ehdotetaan ryhmää jossa on edustus suurimmista kirjastoista ja yhden pienen kirjaston edustaja. Ehdotuksessa määritellään myös ryhmän tehtävät. Tarkoituksena on saada aikaiseksi toimiva järjestelmä luetteloinnin ongelmatilanteiden ratkaisemiseksi. Ryhmän jäsenten ajoittaisesta vaihtuvuudesta huolehditaan. Luetteloinnin koordinoijaksi Vaskissa ehdotetaan Turun luetteloinnista vastaavaa.

Yhteistyöverkostoon kuuluvat kaikki luettelointia tekevät. Nykyisistä Vaski-kirjastoista nämä henkilöt ovat tiedossa, liittyvistä kirjastoista kerätään tiedot myöhemmin. Tavoitteena on saada verkosto nostamaan ongelmia esille ja keskustelemaan niistä.
Vaski-joryn käsiteltäväksi annettava ehdotus kirjoitetaan näiden linjojen pohjalta, palataan ehdotukseen vielä seuraavassa kokouksessa.

4. Koulutusmateriaalin, wikin ja sähköpostilistan tilanne

Wikissä on jo materiaalia, sähköpostilista on tekeillä. Täydellistä formaattien erotaulukkoa on vielä siistittävä ja korjailtava, lisäksi tehdään lyhyt taulukko keskeisistä kentistä. Näin toimit yhteistietokannassa -ohjeistusta saadaan ehkä konkreettisemmaksi esikonversion jälkeen, kun Aurorasta tiedetään taas hiukan enemmän.
5. Syksyn kokoukset

Syksyn ensimmäinen tapaaminen on Mikolla ja Helillä vahvistetun ydinryhmän kokous 9.9. klo 9-11 Turun pienessä neuvotteluhuoneessa. Verkoston kokous pidetään syyskuussa myöhemmin sovittavana aikana.
6. Seuraava kokous

Viimeinen kokous ennen kesätaukoa on 1.6. klo 9-11 Uudenkaupungin kirjastossa.

