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Vaski-kirjastot                                                                                                            

Kuvailuryhmä 




 MUISTIO
                    

                                             

 Aika
3.5.2016 klo 13–14.30
Paikka
Turun kaupunginkirjasto, pieni neuvottelutila
Läsnä
Riitta Kari, Päivi Lavonen, Pirkko Nikander, Kerttu Pietilä (siht.), Heli Pohjola, Sari Rantanen, Tiina Sorsimo, Päivi Svala, Anna Viitanen (pj.)

1. Edellisen kokouksen muistio

Hyväksyttiin edellisen kokouksen muistio.

2. Kuvailuryhmän kokoonpano

Salon edustaja on vaihtunut. Päivi Lavonen on siirtynyt Arja Nikkasen tilalle.
3. Melinda-projektin tilanne
26.4. pidettiin Kansalliskirjaston ja Axiellin kanssa kokous, jossa projektin aikataulut tarkentuivat. Kansalliskirjastolta tulee meille tietokannan virheitä siivottavaksi vasta ISBD- ja RDA-konversioiden jälkeen syyskuusta lähtien. Siihen asti meillä jatketaan tietokannan siivousta kuten tähänkin asti.
Kansalliskirjasto on varannut resursseja Vaskin Melindaan liittymiseen ainoastaan tälle vuodelle. Jotta projekti saadaan toteutettua annetussa aikataulussa, Vaskissa joudutaan tekemään RDA-konversio jo elokuun lopussa. Sitä ennen (tai samassa yhteydessä) tehdään ISBD-konversio, jonka valmistelu edellyttänee korjauksia kiinteämittaisiin kenttiin ja 245h-osakenttiin. Korjaukset suoritetaan Melinda-projektin ydinryhmän (Anna ja Aki) ja projektiryhmän (kuvailuryhmän) toimesta kesän aikana. ISBD- ja RDA-konversiot eivät aiheuta katkoksia Auroran käytössä.

ISBD-konversiossa käytetään pohjana PIKI-kirjastojen ISBD-sääntöjä. PIKIn raportti ISBD-konversiosta:

https://wiki.helsinki.fi/display/Metiva/Ohjeita+liittyville+kirjastoille?preview=/160034485/160403394/ISBD_konversio_PIKI_tietokanta.pdf
Vaskin ja Kansalliskirjaston palaverimuistiot tulevat löytymään Kansalliskirjaston sivuilta. Sivuilla on nähtävissä Melindaan jo liittyneiden yleisten kirjastojen kokousmuistiot ja väliraportit: 
https://www.kiwi.fi/pages/viewpage.action?pageId=50168099 

4. RDA:n käyttöönotto Vaskissa

RDA otetaan Vaskissa käyttöön primaarikuvailussa elokuun lopussa tehtävän konversion jälkeen. Primaarikuvailua jatkavien pitää siis silloin hallita RDA:ta jo jonkin verran ja Vaskin Toolkit-lisenssien on oltava toiminnassa.
Auroran pitäisi pystyä tuossa vaiheessa konvertoimaan muista tietokannoista siirretyt ISBD-tietueet RDA-tietueiksi. 
RDA-konversio tulee olemaan suomenkielinen. Vaski-kirjastojen ruotsinkieliset tietueet konvertoituvat todennäköisesti kaksikielisiksi.

Musiikin luettelointi odottaa ratkaisua enää äänitteiden kohdalla. Nuottikokoelmien pääsana määräytyy jatkossa säveltäjän mukaan. Konversiossa vanhat pääsanat säilyvät, mutta uusissa tietueissa tekijäksi merkitään säveltäjä. Mikäli nuotit halutaan jatkossa hyllyttää vielä esittäjän mukaisesti, on mahdollista käyttää kirjastokohtaista hyllypaikkaa 852l. Vielä on avoinna, vaihdetaanko jatkossa pääsanan vaihtuessa myös pääsana vanhoihin tietueisiin.
Kansalliskirjasto tulee pitämään päivän mittaisen yhdistetyn Melinda- ja RDA-koulutuksen syyskuussa. Koulutus on tarkoitettu bibliografista primaariluettelointia tekeville henkilöille. Lisäkoulutusta RDA:ssa toimimisesta voidaan tarvita jo ennen konversiota. Axiell pitää parin tunnin koulutuksen Auroran Melinda-toiminnoista etäyhteydellä. 

Luettelointitietoja siirtäville, asiasanoja ja kirjastokohtaisia kenttiä lisääville luetteloijille lähetetään tiedote RDA-konversion jälkeen. Tietoja siirtäessä pitää pystyä tunnistamaan virheelliset tietueet. Mahdollinen info- tai koulutustilaisuus on hyvä ajoittaa hieman ennen Melindan käyttöönottoa. Onko tilaisuutta mahdollista yhdistää muihin syksyn koulutuksiin?
RDA näkyy kaikille Aurorassa tiedonhakuja tekeville henkilöille. Osa muutoksista on myönteisiä, mm. käsitteiden ja lyhenteiden aukaiseminen. Kuitenkin esimerkiksi musiikkiaineiston muuttuvat pääsanat edellyttävät vähintään tiedottamista RDA:n aiheuttamista muutoksista koko Vaskin henkilökunnalle.
5. Kuvailun keskittämisen tilanne
Vaski-joryn TVK hyväksyi keskittämissuunnitelman ja päätös asiasta pitäisi tehdä 3.6. Vaski-joryssa. Päätöksen jälkeen selvitetään luetteloijien määrä ja kuinka paljon löytyy musiikin sekä muun av-aineiston luetteloijia. Selvitys antaa käsityksen siitä, voidaanko kuvailtavaa aineistoa jakaa eri kirjastoille esimerkiksi aineistolajin perusteella. 
Päättämättä on vielä, koska keskittämissuunnitelma tulee voimaan, minkälainen aikataulu primaariluetteloitavalle aineistolle voidaan antaa, miten hoidetaan luetteloijien lomien aikana luettelointia odottavat niteet, aineiston pakkaus, lähetys ja mahdollisesti rikkoutuneiden niteiden korvaus?
6. Ohje kielikurssien käsittelystä
Kielikurssien käsittelyn ohje odottaa lisätietoa hankintaportaalista. Moniviestinten kirja-aineisto hankitaan tällä hetkellä Bookyltä ja av-aineisto BTJ:ltä. Kielikurssien hankinnasta ja tietokantaan viemisestä lähetetään lisäohjeita. Riitta lähettää tiedotteen luetteloijien sähköpostilistalle.
7. Seuraava kokous
Seuraava kokous pidetään keskiviikkona 17.8.2016 klo 13.00.

