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1. Asiakkaan kirjasto -projekti
Luettelointiryhmän ydinryhmä ja -verkosto ovat toimineet osana Asiakkaan kirjasto -projektia. Projekti on asetettu vuoden 2011 loppuun, mutta sille on haettu lisäaikaa. Projektiin kuuluvien työryhmien on suunniteltu jatkavan Vaskin pysyvinä työryhminä. Luettelointiryhmän suhteen tästä on jo tehty päätös Vaski-joryssa 13.9.2011.
2. Luettelointiyhteistyö Vaski-kirjastoissa

Keskusteltiin Vaskin luettelointiwikiin tähän mennessä viedyistä ohjeista
http://wiki.kirjastot.fi/index.php?title=Vaski-k%C3%A4yt%C3%A4nn%C3%B6t 

Wikiin tehtävän ohjeistuksen lisäksi tulossa on sähköpostilista luetteloijien yhteydenpitovälineeksi. Listaa testataan ensin nykyisessä Vaskissa. Kaikki kommentit siitä, millaista ohjeistusta luetteloijille tarvitaan, ovat tervetulleita. Todettiin, että Auroraan siirryttäessä tarvitaan monenlaista luettelointikoulutusta: ohjelmaan, formaattiin ja yhteisessä tietokannassa toimimiseen liittyvää.
Luettelointiryhmä on saanut Vaski-jorylta tehtäväkseen selvittää ensi vuoden loppuun mennessä mahdollisuudet vähentää Vaskin luetteloijien määrää. Keskusteltiin aiheesta. Auroraan on tulossa Origossa nyt jo toimiva luettelointitietojen automaattinen päivitys. Tämä tulee muuttamaan luettelointia Pallas-kirjastoissa ja vähentämään siihen kuluvaa aikaa. Luetteloinnin keskittämismahdollisuuksia arvioitaessa on tutkittava sitä, paljonko kirjastoihin tulee aineistoa, johon BTJ:ltä ei saada tietoja. Myös mm. kuljetusten toimivuus vaikuttaa mahdollisuuteen keskittää luettelointia. 

Keskusteltiin siitä, tarvitaanko jatkossa Vaskin luetteloijien kokouksia. Kaikkien luetteloijien kokousta on vaikea järjestää, mutta sitäkin voidaan yrittää. Käytännön ongelmista keskusteleminen voidaan hoitaa sähköpostilistan avulla.
3. Luettelointiin liittyviä ajankohtaisia asioita
Kuvailusäännöt ovat uudistumassa. Uudet säännöt otetaan käyttöön ilmeisesti keväällä. Säännöt ovat luettavissa ja kommentoitavissa täällä: http://www.kansalliskirjasto.fi/kirjastoala/luettelointisaannot.html 
Suurin uudistus säännöissä on uusi sisältö- ja mediatyyppien alue. Jotta sisältö- ja mediatyypit saadaan myös vanhoihin tietueisiin, tarvitaan sääntöjen käyttöönoton jälkeen pieni konversio tietokantaan. Muutokset nykyisiin sääntöihin ovat muuten aika pieniä, suuntaus on monessa kohdassa pakollisuuden lieventämiseen. Toinen näkyvä ero vanhoihin luettelointisääntöihin on se, että kaikkia aineistolajeja koskevat säännöt esitetään yhdessä.
4. Muut asiat


Puhuttiin esikonversiossa ilmenneistä ongelmista. Luettelointitietojen yhdistämisessä ja aineistolajeissa on ollut ongelmia. 
