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TURUN KAUPUNGINKIRJASTO
PÖYTÄKIRJA



Vaski-kirjastojen johtoryhmä

27.5.2011

Aika
26.5.2011 klo 13 -16 

Paikka
Turun kaupunginkirjasto, Kokoustila 1
Läsnä

Jäsenet

Näätsaari Inkeri, puh.joht.
Turun kaupunginkirjasto
Koskinen Kaarina, siht.
Turun kaupunginkirjasto 

Hyövelä Pirjo

Taivassalon kunnankirjasto

Hämäläinen Leena
Maskun kunnankirjasto

Ikala-Suomalainen Sirpa
Vehmaan kunnankirjasto
Inkinen Päivi

Sauvon kirjasto
Karvosenoja Maija
Kustavin kunnankirjasto

Kettula Päivi

Liedon kunnankirjasto

Kähärä Pirkko
Uudenkaupungin kaupunginkirjasto

Sainio Kaarina
Nousiaisten kunnankirjasto

Salo Tiina

Raision kaupunginkirjasto 
Sipilä Pirkko

Mynämäen kunnankirjasto

Söderblom Maija
Kaarinan kaupunginkirjasto
Tuominen Hannele
Paimion kaupunginkirjasto
Vuorinne Tarja
Laitilan kaupunginkirjasto

Ylitalo Jan-Erik
Ruskon kunnankirjasto

Asiantuntijat

Maunu Ulla-Maija
Turun kaupunginkirjasto

Sandell Susanna
Turun kaupunginkirjasto
Hypén Kaisa
Turun kaupunginkirjasto (kohta 4)
Karjalainen Maija
Turun kaupunginkirjasto (kohta 3)

Marjamäki Merja
Turun kaupunginkirjasto

Poissa

Kraappa Armi-Tuulikki
Pyhärannan kunnankirjasto

Kulmala Viktoria
Mynämäen kunnankirjasto

Tuomi Tarja

Naantalin kaupunginkirjasto
Asiat 

1. Kokouksen avaus ja päätösvaltaisuus
Ehdotus 
Todetaan kokouksen päätösvaltaisuus.
Päätös
Kokous todettiin päätösvaltaiseksi.

2. Edellisen kokouksen pöytäkirja
Ehdotus 
Hyväksytään edellisen kokouksen pöytäkirja.

Päätös
Edellisen kokouksen pöytäkirja hyväksyttiin.
PÄÄTÖSASIAT
3. Logistiikkaryhmän toimintasuunnitelman hyväksyminen

Logistiikkaryhmän puheenjohtaja Maija Karjalainen esittelee toimintasuunnitelman.

Liite: Logistiikkaryhmän päivitetty toimintasuunnitelma 
Ehdotus
Hyväksytään toimintasuunnitelma.

Päätös
Keskusteltiin toimintasuunnitelmasta ja tarkennettiin joitakin alatehtäviä. Maija Karjalainen tekee pyydetyt korjaukset.

Ehdotus kuljetusalueista ja palvelukuvaus tuodaan Vaski-joryyn. Turun Haloke hoitaa kilpailutuksen ja kilpailutuksen perusteella tehty ehdotus viedään Turun kulttuurilautakunnalle, joka tekee lopullisen hankintapäätöksen. Kilpailutukseen tarvittavat valtuutukset on saatu kirjastoilta.

Toimintasuunnitelma hyväksyttiin ehdotetuin korjauksin. Korjattu toimintasuunnitelma on pöytäkirjan liitteenä.
4. E-kirjojen hankkiminen Ellibsiltä

Vaskin johtoryhmässä sovittiin 16.11.2010, että FinELibin neuvottelema Ellibsin Bookstore Kirjastoille -palvelu otetaan käyttöön myös Vaski-kirjastoissa. E-kirjakokoelmaan hankittavat aineistot ovat kaikkien Vaski-kirjastojen asiakkaiden käytettävissä, joten kaikkien Vaski-kirjastojen pitää osallistua kustannuksiin omalta osaltaan. 

Kokoelman laajuudeksi on alustavasti määritelty noin 300 nimekettä. E-kirjojen hinnat vaihtelevat 20 - 400 euron välillä (sis. alv. 23 %). Kirjastojen käyttöön tulevien kirjojen veroton keskihinta on todennäköisesti noin 25 euroa, joten 300 nimekettä maksaisi noin 7 500 euroa. Kuntien asukasluvun mukaan jyvitettynä osuudet on laskettu liitteeseen.

Vaskin kokoelmatyöryhmässä on alustavasti keskusteltu e-kirjojen valintaperiaatteista:

· ei oteta kolmea vuotta vanhempaa aineistoa

· hankitaan erityisesti tentti- ja kurssikirjallisuutta

· hankitaan kaunokirjallisuutta harkiten, Ellibsin valikoimat tässä suhteessa heikot (pääasiassa omakustanteita, joita hankitaan painettuinakin vain vähän)

Myös e-kirjoihin liittyvän kokoelmatyön prosesseja valmistellaan (hankinta, määrärahaseuranta, kuvailu, käyttösäännöt, tiedotus) Turun kaupunginkirjaston kokoelmapalveluissa ja Vaskin kokoelmatyöryhmässä. Kuvailun mallitietue on tehty.

PIKI-kirjastoille e-kirjat valitsee erityinen työryhmä, jolle on myönnetty tätä tarkoitusta varten 5 000 euron määräraha. Painopistealueina ovat mm. tentti- ja kurssikirjat, taideaineistot ja liiketalous. Aurorassa ei toistaiseksi toimi linkki Ellibsin kokoelmaan, joten teoksiin pääsee käsiksi vain Ellibs-palvelun välityksellä.

Kokoelmatyöryhmä voi käyttää e-kirjoihin liittyvissä asioissa asiantuntijoina informaatikko Olavi Palinia ja kirjastonhoitaja Aija Lainetta. Vaskin johtoryhmä hyväksyy valintaperiaatteet ja käyttösäännöt syksyllä 2011. 

Liite: Ellibsin e-kirjojen kustannusten jakauma kunnittain
Ehdotus:
Ehdotetaan Vaski-kirjastojen johtoryhmälle seuraavaa:

· Kokoelmatyöryhmä valtuutetaan valitsemaan ja tilaamaan Vaski-kirjastojen e-kirjoja Ellibsin Bookstore Kirjastoille -palvelun valikoimasta. Nyt valittava kokoelma on koe-erä, jonka pohjalta kerätään kokemuksia ja palautetta e-kirjoihin liittyen.

· Kokoelmatyöryhmälle annetaan valmisteltavaksi esitys e-kirjojen kokoelmaperiaatteista ja niihin liittyvistä käyttösäännöistä saatujen palautteiden ja kokemusten perusteella.
· Kustannusten kokonaissummaksi sovitaan tässä vaiheessa 7 500 € ja se laskutetaan kunnilta asukasluvun mukaan jaettuna ns. Vaski-laskussa vuoden 2012 lopussa. 

Päätös:
Ehdotus hyväksyttiin. Laskutus tehdään vuoden 2012 lopussa siitä syystä, että vasta Vaskin yhdistyttyä myös uudet Vaskit pääsevät käyttämään e-kirjoja.
Uudellakaupungilla ja Liedolla on jo nyt kokoelmissaan e-kirjoja. Kokoelmatyöryhmä käy läpi Liedon e-kirjakokoelman, tekee poistoehdotukset ja neuvottelee sen jälkeen loppujen e-kirjojen aktivoinnista Ellibsin kanssa.
5. Auroran käyttöpalvelun kustannukset kunnittain

Auroran käyttöpalvelut on päätetty tilata Turun IT toiminnalta. Tähän asti laskutus on perustunut Vaski-koneiden määrään, mutta yhtenäisyyden vuoksi on järkevää, että kustannukset jaetaan asukasluvun perusteella aina, kun se on mahdollista.
Tarvittava palvelinympäristö rakennetaan esikonversiovaiheessa ja laskutus alkaa touko-kesäkuussa 2011. Auroran käyttöpalvelun kulut saattavat nousta esitetyistä, mikäli Turun IT-keskus tilaa oman Terminal Service-palvelun. Auroran nykyinen Terminal Service-palvelu pystyy palvelemaan vain kymmentä yhtäaikaista käyttäjää.
Liite: Auroran käyttöpalvelukulut kunnittain
Ehdotus
Palvelinten ylläpidosta ja käyttöpalvelusta aiheutuvat kustannukset jaetaan asukasluvun perusteella esityksen mukaisesti. Turkua laskutetaan erikseen sovitulla tavalla.
Päätös
Ehdotus hyväksyttiin.
6. Vaskille tehtävät www-sivut

Mainostoimisto KMG tekee ensikertaisen toteutuksen Vaskin asiakasliittymästä ja tarvitsee sitä varten sisältöjä. Sisältöjen suunnittelua jatketaan aikaisemmin tehdyn suunnitelman pohjalta.
Lasten sivuja suunnitteleva ryhmä kokoontuu suunnittelemaan sisältöjä yhteistyössä Kirjastot.fi-toimituksen Päivi Litmanen-Peitsalan kanssa. Ulla-Maija järjestää tapaamisen, jonka tarkoituksena on tehdä yhteistyötä valtakunnallisella tasolla niin paljon kuin mahdollista ja välttää päällekkäistyötä.

Suunnittelutyöryhmät esittelevät sisällöt 14.6. mennessä Ulla-Maija Maunulle, joka hyväksyy ne ja toimittaa toteutukseen selvät kokonaisuudet kuten aukioloajat etc. Ulla-Maija Maunu esittelee muun kokonaisuuden elokuun joryn kokouksessa, jonka jälkeen toimittaa sisällön tuotantoon mainostoimistolle.

Ehdotus
Perustetaan kaksi työryhmää suunnittelemaan Vaskin www-sivujen sisältöjä. Ehdotus sisällöiksi tuodaan Vaski-joryyn elokuussa.
Pääsivuja suunnittelevan työryhmän kokoonpano: Jarko Rahkala, Päivi Kettula (markkinointityöryhmä), Aki Pyykkö (verkkoviestintä), Susanna Sandell ja Mace Ojala.
Lasten sivuja suunnittelevan työryhmän kokoonpano: 2-3 hlöä lasten ja nuorten Vaski-ryhmästä ja Mace Ojala sekä Susanna Sandell.
Päätös
Päätettiin perustaa ehdotetut työryhmät. Pääsivuja suunnittelevan työryhmän kokoonpano on ehdotuksen mukainen.

Lasten sivuja suunnittelevan työryhmän kokoonpanoon tehtiin seuraava tarkennus: työryhmään kuuluvat Lasten ja nuorten Vaski- ydinryhmä, Mace Ojala ja Susanna Sandell.

Vaski-asiakasliittymän rakenteilla oleviin sivuihin voi käydä tutustumassa tästä linkistä: http://vaski.kirjastot.fi. Kommentit ja korjausehdotukset sivustosta voi lähettää Ulla-Maija Maunulle ja Susanna Sandellille.
TIEDOTUSASIAT
7. Järjestelmän käyttöönoton tilannekatsaus

Ulla-Maija Maunu esitti järjestelmänvaihdon tilannekatsauksen ja se herätti vilkasta keskustelua.
Sovellusryhmä

Sovellusryhmän 27.5. kokouksen tehtävänä oli selvittää mahdollisuutta vyöhykkeellisiin kuljetuksiin. Samalla varmistettiin tarjouspyyntöön sisältyvien, jo olemassa olevien sovellusten tilanne.
Sovellustyöryhmällä ei ole erillistä kokoonpanoa, vaan se kootaan kulloinkin tarvittavista asiantuntijoista. Ulla-Maija Maunun kokouksen jälkeen tähän tekemä tarkennus: Tarvittaessa kokoontuva sovellusryhmä muodostetaan VaskIT-ryhmästä vahvistettuna kulloinkin tarvittavilla asiantuntijoilla.

Vaski-kirjastojen edustajat 27.5.2011 kokouksessa ovat Maija Karjalainen, Margit Lindqvist, Pirjo-Riitta Lehtonen, Jarko Rahkala, Ritva Leppänen, Maija Söderblom (ei päässyt osallistumaan), Susanna Sandell ja Ulla-Maija Maunu. Asioina ovat mm. kuljetusten vyöhykkeellisyys, pin-koodin muoto, koulukirjastosovellukset, rfid-sovellukset, e-kirjat, e-kirjeet, Ebookingin toiminnallisuus Aurorassa ja Kulttuurikortin väliaikaissovellus.
Sovellustyöryhmän muistiot tulevat extranettiin ja niistä tiedotetaan Vaski-johtoryhmälle.
Esikonversio

Esikonversiosta 19.5.2011 järjestetty koulutus sai kritiikkiä. Osallistujat kokivat, ettei se antanut valmiuksia osallistujille esikonversion testaukseen.

Ulla-Maija Maunu kertoi, että Studiossa järjestetään esikonversiosta kolme tiedotustilaisuutta PallasPro-kirjastoille. Tiedotustilaisuudet ovat 7.6., 9.6. ja 12.6, joihin tulee Webropol-ilmoittautuminen. Elokuussa järjestetään mahdollisesti lisää tiedotustilaisuuksia.
Jokaisessa kirjastossa on tarkoitus tarkastella omia luettelointitietueita, parametreja ym. ja niiden siirtymistä Auroraan. Myös Origo-kirjastojen yhdistetty tietokanta on syyskuun loppuun asti tarkasteltavana. Näin voidaan selvittää mahdollisen ongelman ilmenemisvaihe. 

Extranettiin on laitettu sivu esikonversion tiedotusta varten. Se löytyy Vaski-extranetin oikeasta navigaatiosta; linkki sivulle tässä http://vaski.wordpress.com/projektit/jarjestelman-uusimine/esikonversio/ . Anna Viitanen, Pirjo-Riitta Lehtonen ja Kaija Valikainen ovat laatimassa selkeitä ohjeistuksia testauksen pohjaksi. Ohjeet ja raportoidut ongelmat ja kysymykset kootaan extranettiin. 

Huomiot virheistä/ongelmista esikonversiossa lähetetään osoitteeseen aurora.kaupunginkirjasto@turku.fi, jolloin se tavoittaa vastuuhenkilöt. Otsikkokenttään toivotaan tieto siitä, mitä havaittu virhe koskee: tyyliin osastot ja sijainnit: väärin konvertoitunut osasto. 
Liite: Esikonversion tarkastelun organisointi Vaskissa
Muut järjestelmänvaihtoa koskevat asiat
Keskusteltiin järjestelmänvaihdon ajankohdasta ja kaivattiin lisätietoja päätöksenteon tueksi 13.6.2011 ohjausryhmän kokoukseen.

Ulla-Maija Maunu esitteli Axiellin lupaamaa eri ominaisuuksien valmistumisaikataulua. Axiellin kanssa on myös sovittu, että ainakin kaikki nykyiset PallasPron ominaisuudet ovat toiminnassa ennen järjestelmänvaihtoa. 
13.6.2011 jälkeen tarkennetaan ohjeistusta mahdollisesta järjestelmän vaihtoon budjetoitujen varojen siirtämisestä vuodelle 2012. Ennen sitä ei kannata ryhtyä toimenpiteisiin tämän asian suhteen.

Martti Wuolijoki Axiellista ottaa yhteyttä RFid:tä käyttäviin kirjastoihin. Tarkoituksena on vierailla kirjastoissa ja selvittää, minkälaisia RFid-sovelluksia on käytössä ja miten riffaus, lainaus ja palautus tapahtuvat eri kirjastoissa.

8. Asiakkaan kirjasto –projektin väliraportti

Sihteeri esitteli Asiakkaan kirjasto-projektin väliraportin liitteitä. Väliraportti liitteineen löytyy linkistä http://asiakkaankirjasto.wikispaces.com/. 
Kirjastot.fi on tekemässä http://hankkeet.kirjastot.fi  –sivustoa, joka tulee käyttöön syksyllä. Sivustolla on eriteltynä ELY-hankkeet, OKM-hankkeet, Hyvät käytännöt ja toteutumattomat hankkeet. 
Keskusteltiin asiakasraadeista ja tiskittömästä palvelukonseptista. Kaarinan kaupunginkirjasto aikoo käyttää asiakasraatia kulttuuritalon tilasuunnittelussa. Nuorten raati on käytössä Turussa Stoorissa ja Kaarinassa Littoisten kirjastossa.
Vaski-alueella tullaan selvittämään, millaisia asiakaskyselyitä eri kirjastoilla on käytössä tällä hetkellä ja niiden pohjalta suunnitellaan vuoteen 2013 ajoittuvaa yhteistä asiakaskyselyä.

Työryhmien väliraportit tuotiin tiedoksi Vaski-johtoryhmälle. Niihin palataan elokuussa.
Liitteet: 
Yhteenveto kehittämishankkeista
Työryhmien väliraportit:
OKM:n laaturaportti ja selvitykset Vaski-kirjastoista 
9. Muut tiedotusasiat 
· Paras-palvelutyöryhmän kokous on ollut 19.5.2011 ja Tiina salo esitteli siellä liitteenä olevan Paras-Vaski-raportin. 
Liite: 20110519 Vaski ja Paras
· Yli viisi vuotta vanhojen asiakastietojen poisto tehdään ennen konversiota. Joissain Origo-kirjastoissa tämä on jo tehty.
· Slogan-kilpailuun on tullut vain kolme ehdotusta. Lisää toivotaan.

· 8.6. Auran sivistyslautakunta ottaa kantaa Auran liittymisestä Vaskiin. Jos Aura päättää liittyä Vaskiin, Riikka Putus aloittaa Vaski-johtoryhmässä.
· Ulla-Maija Maunu kertoi KIFI:n kirjastotietokanta-hankkeesta. Tietokantaan viedyt tiedot on tuotavissa muihin palveluihin (esim. julkaisujärjestelmiin). Drupalin kanssa ollaan kokeilemassa yhteyttä.

· PIKI-kirjastot ovat hakeneet ELY:ltä rahoitusta tietokannan laadunparannushankkeeseen, jossa mm. poistetaan konversiossa syntyneitä tupla- ja triplatietueita. Tuula Haavisto on tiedustellut Turun ja Vaskin kiinnostusta lähteä mukaan hankkeeseen. Hankkeessa kartoitetaan kaikki mahdolliset keinot, jolla tietokannan laatua tullaan parantamaan. Hanke palvelee myös yhteisluetteloon siirtymistä.
Päätös
Ulla-Maija Maunu vastaa Tuula Haavistolle, että Vaski lähtee mukaan laadunparannushankkeeseen.
10. Muut asiat
· Käsiteltiin Lasten ja nuorten Vaski-ryhmän kannanotto nuorten verkkosivuista uudessa Vaski-käyttöliittymässä. 
Tässä vaiheessa ei olla tekemässä nuorten sivustoa, sillä resurssit eivät riitä. Nuorten sivuja pidettiin tärkeänä, ja niiden suunnitteluun tullaan palaamaan myöhemmin. Nuorten sivuja on jo alustavasti suunniteltu. 

OKM on alustavasti lupautunut kustantamaan Vaski-sivuston, koska Vaski toimii KDK-pilottina ja muut kirjastot voivat hyödyntää sivustoa. OKM ei tule kustantamaan päällekkäisiä toimintoja Okariinon ja Sivupiirin kanssa.

Liite: Nuorten verkkosivut
· Extranetin kehittämiseksi pyydetään palautetta. Palautteen voi lähettää Susannalle tai Kaarinalle tai laittaa kommentin suoraan http://vaski.wordpress.com/ pääsivulle.

· Toivotimme hyvää jatkoa Tarja Vuorinteelle.

11. Seuraava kokous

Torstai 18.8. klo 14.30 -16 Turun kaupunginkirjasto, Kokoustila 1
12. Kokouksen päättäminen

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 16.03.
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