TURUN KAUPUNGINKIRJASTO

MUISTIO

16.11.2011
Vaski-verkkoviestinnän ryhmä



Aika


16.11.2011 klo 8:30 – 10:30 

Paikka


Pääkirjasto, Pieni neukkari
Läsnä


Pyykkö Aki, puh.joht. + muistio, Turku
Malila-Kolkka Heli, Kaarina
Sainio Kaarina, Nousiainen
Suomi Heidi, Vehmaa
Tammela Mari, Raisio

Koskivaara Nina, Turku

Ojala Mace, Turku

1. Vaski-sivut
Käytiin läpi sivuston tämänhetkistä tilannetta. Päätettiin kutsua Mace työryhmän kokouksiin jatkossakin, jotta tiedonkulku ryhmän ja muiden Vaskin verkkoviestintää suunnittelevien tahojen välillä säilyisi mahdollisimman hyvänä.
Työryhmän rooli Vaski-sivujen suunnittelussa koettiin hieman epäselväksi. Macen mukaan yksi sivuston keskeneräisimmistä asioista on Suosittelemme-osio, jossa on tarkoitus erilaisin tavoin nostaa esiin kirjastojen kokoelmia. Työryhmä ryhtyy seuraavaksi työstämään tätä, ensi alkuun wikissä http://vaskiverkko.wikispaces.com/. Puheenjohtaja konsultoi asiassa ensin projektin johtoa.
Verkkosisältöjen tuotantoon liittyen kutsutaan seuraavaan kokoukseen mukaan Turun musiikkiosaston edustaja esittelemään millaisia ratkaisuja Musastossa on kehitetty.
2. Työryhmän esitykset Vaski-strategiaryhmälle
Verkkotyöryhmän esitykset (5 asiaa –projektityöntekijän palkkaaminen, Flickrin ja Vimeon maksullisten versioiden ostaminen) on strategiaryhmän kokouksessa siirretty käsiteltäväksi seuraavassa kokouksessa 16.12. Puheenjohtaja mennee esittelemään asiat.

Jatkettiin vielä keskustelua esitysten sisällöstä. Projektityöntekijän osalta todettiin, että työ voisi hyvin olla osapäiväinen ja ainakin osittain etätyönä suoritettavaa, tämä mahdollistaisi myös opiskelijan palkkaamisen. Vimeon ja Flickrin suhteen Mace toi esiin, että ainakin valokuvamateriaalin saa taltioitua yhtä hyvin myös Drupaliin, tosin videotiedostojen kanssa voi olla haasteita.
3. Seuraava kokous
Joulukuulle suunniteltu kokous siirretään tammikuun alkuun, ajankohdasta Doodle-äänestys verkossa.
