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1. Työryhmän toiminta ja kokoonpano 2012

Vuoden 2012 alusta työryhmät siirtyvät Asiakkaan kirjasto – projektista Vaskin alaisuuteen ja niistä tulee Vaskin työryhmiä.

Työryhmien yhteyshenkilö on Ulla-Maija Maunu. Kokousajankohdat ja – kutsut lähetetään työryhmän jäsenten lisäksi myös Ulla-Maijalle, joka osallistuu mahdollisuuksien ja tarpeen mukaan.

Vaskin strategiaryhmä jatkaa vuoden alusta työvaliokuntana. Ryhmien puheenjohtajat kutsutaan vuorollaan tai tarpeen mukaan kertomaan työvaliokunnalle toiminnastaan. Ulla-Maijan kautta voi muulloinkin tuoda asialistalle asioita, jotka vaativat työvaliokunnan tai Vaski-johtoryhmän päätöstä.

Eeva jättäytyy pois työryhmän toiminnasta. Vastaavasti Nina ja Mari nimetään työryhmän varsi-naisiksi jäseniksi. Mace osallistuu edelleen mahdollisuuksien mukaan kokouksiin asiantuntijan roolissa.
2. Axiell Vaski OPAC
Vaskin uusi asiakasliittymä on Liferaylla rakennettu Axiell Vaski OPAC (=AVO). Axiell tarjoaa keväällä neljä AVO-koulutustilaisuutta, joihin osallistuvat VaskIT:n nimeämät henkilöt, työryhmästä  Nina, Mace, Mari ja Aki. Ensimmäiset koulutukset ovat 9.1. ja 22.2.

Koko työryhmältä tarvitaan ehdotuksia sivuston sisällöiksi. Drupalia varten luodut sisällöt pyritään siirtämään AVO:n puolelle, mutta erityisesti kirjastojen kokoelmia ja sisältöjä koskevat osiot ovat vielä vaiheessa. Kokouksen aikana käydyssä keskustelussa todettiin/ideoitiin mm. seuraavaa:
· Eri kirjastojen paikalliskokoelmia koskeva tieto kerätään yhteen ja esitetään uusilla sivuilla

· Nykyiset blogit säilytetään Wordpressissä, AVO on (blogi)julkaisualustana rajallisempi
· Elokuville oma esittelyfooruminsa (Leffasto, vrt. Musasta ja Sarjisto), työryhmäläisistä ainakin Kaarina, Nina ja Aki kiinnostuneita tuottamaan sisältöä

· Sivuston käytettävyyttä tulisi testata ennen sen julkaisemista. Ainakin Mace ja Aki ovat valmiita tekemään käyttäjätestejä.

3. Flickr Pro & Vimeo

Vaski-strategiaryhmä päätti kokouksessaan 16.12. maksullisen Flickr Pro –tilin ostamisesta Vaski-kirjastoille. Vimeon maksullisen version hankintaan palataan, mikäli kirjastoissa tuotetun videomateriaalin määrä antaa siihen syytä.

Ulla-Maija Maunu on hankkinut Flickr Pro –tilin. Vielä on auki keille kaikille tilin tunnukset tässä vaiheessa jaetaan. Työryhmä ehdottaa, että tunnukset annetaan jokaiselle kirjastotoimenjohtajalle, ja kukin kunta päättää itse tunnusten jaosta.
Työryhmä valmistelee kirjastoille ohjeistuksen Flickrin käyttämisestä.

Vimeon ilmaisversio otetaan käyttöön, tunnusten ja ohjeistuksen kanssa toimitaan samoin kuin Flickrin kohdalla.

4. 5 asiaa –projektityöntekijä

Ehdotus projektityöntekijän palkkaamisesta kirjaston työntekijöiden perehdyttämiseksi some-työkaluihin vaatii muokkaamista. Työryhmä ehdottaa, että työntekijä palkataan kolmeksi kuukaudeksi, ajankohta (aikaisintaan) syksyllä 2012. Koulutuksen sisältönä ovat kirjastojen käyttämät työkalut; blogit, Facebook, Twitter, Flickr, Vimeo.

5. Facebook-ryhmä FB-ylläpitäjille
Mace kertoi, että Saksassa kirjastojen FB-sivuja ylläpitävillä ihmisillä on oma, suljettu FB-ryhmänsä, jossa voi jakaa asiaan liittyvää tietoutta ja saada vertaistukea. Ajatus vastaavasta suomalaisesta ryhmästä sai kannatusta, joten sellainen myös saman tien perustettiin. Ryhmään kutsutaan ihmisiä pikku hiljaa, kiinnostuneet voivat myös pyytää ryhmään liittämistä työryhmäläisiltä.
6. Seuraava kokous

Helmikuussa, tarkempi aika sovitaan Doodle-äänestyksellä.
