TURUN KAUPUNGINKIRJASTO

Muistio
Vaskin yhteiset toiminnot, viestintä
Aika ja paikka
4.9.2013 klo 9-11


Raision kirjasto, Raisio-huone
Toimijat

Päivi Aalto

Päivi Autere (vetäjä)
Päivi Kettula

Eeva Kiviniemi

Sinikka Huttunen
Heli Malila-Kolkka

Kitti Nurmi

Aki Pyykkö



Pauliina Sandberg (verkkoviestinnän vetäjä; muistio)


Mari Tammela


1. Vaski-viestinnän toimijoiden kuulumiset
Käytiin vapaamuotoisesti läpi kuulumiset. Kiirettä pitää itse kullakin. 

2. Kokemukset Vaski-viestinnän toiminnasta
Kaikki Vaski-vetäjät esittelevät kulunutta kautta 12.9.2013. Vaskin yhteisiä toimintoja koordinoivan Ulla-Maijan mukaan tässä vaiheessa tarkastellaan erityisesti tehtäviin käytettyä työaikaa ja tarvittaessa kokoonpanoa.
Toimintakäytännöt: Suunnitelmallisuutta tulisi kehittää, mutta suunnitelmallisuus riippuu tavoitteista, joita toivotaan ylemmältä tasolta. 

· Viestintä ja markkinointi: Uutta olisi hyvä ideoida. Mikäli tvk:lle sopii, tapahtumien järjestäjät ja markkinointiviestijät voisivat vaikka kokoontua yhteiseen ideointiin. Vaski-kirjastoihin kaivataan uusia yhteisiä tapahtumia ja/tai toimintoja (vrt. Jäätelökesä). Sellaista voisi kehittää esim. Lainan päiväksi. Voitaisiin myös järjestää jokin yhteinen tapahtuma kirjaston ulkopuolella.  
· Verkko: Todettiin ettei suunniteltu kirjastokohtaisten tietojen päivittäminen kunkin kirjaston omasta toimesta ole toteutunut vaan tietoja päivittävät lähinnä Kaarina Koskinen ja Heli Malila-Kolkka. Toisaalta Liferay-tunnusten laaja jakaminen ei olekaan kovin mielekästä, joten nykyinen malli ok, kunnes toivottavasti saadaan keskitetty automaattisempi toiminto Kirjastot.fi-palvelun kautta.
Käytetty työaika: muut katsoivat työaikaa kuluvan korkeintaan sovitun määrän; vain Pauliina Sandbergin työaika ylittää määrätyn 10 %, joskin työt jakautuvat ajankäytön puolesta epätasaisesti. Töiden delegointi ei aina ole mahdollista käytännön syistä, esim. pääsy tarvittaviin dokumentteihin on vain joillakin Vaski-viestijöistä. Töiden organisoinnin ja verkkoviestinnän suunnitelmallisuuden miettiminen vaatisivat vetäjältä verkkoviestintään käytetyn työajan lisäämistä ainakin väliaikaisesti.
Kokoonpano: Tarvittaessa kaikki nykyiset toimijat ovat käytettävissä myös ensi vuonna.

3. Viestinnän vuosikellon asiat

Käytiin läpi vuosikello, loppuvuoden suunnitelmat ja vielä tekemättömät asiat. Muut asiat ovat toteutuneet aikataulussa, mutta PopUp-pyörä ei kiertänyt kesätapahtumissa, koska sille ei ollut kysyntää silloin kun pyörä olisi ollut käytettävissä, ja selkokielisten käyttösääntöjen käyttöönotto siirtyy vuoden vaihteeseen eikä sisältöjä ole vielä toimitettu viestintään.
4. Verkkokirjasto ja sen sisällöt

Kehittämistarpeita kokemuksen, asiakaspalautteen, jory-palautteen ja Susanna Sandellin tekemän verkkokirjastokyselyn pohjalta.

· Edelleen kaivataan enemmän sisältöjä eri Vaski-kirjastoilta

· Suositukset saavat olla vaihtelevia pituudeltaan: lyhyitä ”matalan kynnyksen” tekstejä tai syvällisempiä analyysejä, joilla on myös lisäarvoa lukijalle 

· Nykyisellään vuosikello ei ole toiminut toivotunlaisesti, sovittiin sen kehittämisestä

· Verrattiin Vaskin tilannetta Pikiin, jolla suunnitelmallisempi ote verkkokirjastoon, mutta myös enemmän resursseja käytettävissään

· Verkkoviestintä tarkastelee kyselyn tuloksia tarkemmin omassa kokouksessaan 24.9.
5. Tiedotusasiat

Ennen kirjamessuja saadaan käyttöön uusia e-aineistoja, mitä kannattaa markkinoida.

6. Muut asiat

Sovittiin että Päivi Autere selvittää Lukulampun valossa –hankkeen koordinaattorilta Kari Vainionpäältä, voisiko Kaamos-tapahtuman nimissä järjestää Vaski-kirjastoissa tapahtumia myös muina päivinä kuin 8.11.

7. Sovittiin seuraavat tapaamiset:
Viestintä ja markkinointi: 25.10. klo 14-16, Turku, pääkirjaston iso neukkari
Verkkoviestintä: 24.9. klo 14-16, Turku
