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1.   Vaskin yhteinen Facebook ja Twitter
Vaski-joryssä on keskusteltu mahdollisuudesta Vaskin yhteiseen Facebook- ja/tai Twitter-tiliin. Työryhmän pohdinnassa esille nousseita seikkoja:

· Tapahtumatiedotus muodostaa ison osan nykyisestä FB-viestinnästä. Asiakkaat ovat lähinnä kiinnostuneita itseään maantieteellisesti lähellä olevista tapahtumista. Kirjastojen erilliset FB-sivut antavat asiakkaalle paremman mahdollisuuden itse kontrolloida informaatiovirtaansa.

· Uutisvirran määrä muuttuisi liian suureksi, jos kaikkien Vaski-kirjastojen nykyinen FB-viestintä tapahtuisi yhdellä FB-sivulla. Parempi ratkaisu on, jos eri FB-sivut saataisiin koostettua syötteenä uudelle Vaski-etusivulle.
· Jos Vaskin yhteinen FB tulisi nykyisten FB-sivujen lisäksi, ongelmana on tuotetun sisällön määrä – koko Vaskia koskevia viestittäviä asioita on harvoin. Lisäksi tällainen päällekkäinen ratkaisu tuottaisi lisätyötä (kaikilla kirjastoilla ei yksinkertaisesti ole resursseja viestintään), sekä vaatisi viestinnän organisointia koko Vaskin laajuisesti.

· Twitteriä koskevat pitkälti samat argumentit. Lisäksi Twitterin käyttäjämäärät ovat Suomessa ainakin toistaiseksi niin vähäiset, että kirjastojen henkilöresurssien käyttäminen Twitter-viestintään on kyseenalaista.
Työryhmä esittää, että Vaskin yhteistä Facebookia ei ainakaan tässä vaiheessa perustettaisi. Mieluummin esitetään kirjastojen erilliset FB-uutisvirrat yhdistettynä syötteenä uudella Vaski-sivustolla. Twitterin suhteen olisi parasta seurata Turun kokemuksia ja päättää mahdollisesta Vaski-tasoisesta toiminnasta niiden perusteella.
2.   Uudet Vaski-sivut

Mainostoimisto KMG on esittänyt ensimmäiset layout-ehdotuksensa uusista Vaski-sivuista. Keskusteltiin sivujen rakenteesta ja sisällöstä tämän ehdotuksen pohjalta. Keskustelussa esiin nousseita huomioita:

· Nuorille pitäisi olla omat sivut. Lasten ja nuorten Vaski-ryhmä on omassa muistiossaan esittänyt nuorten sivuille hyvät perustelut ja suunnitelman niiden rakenteesta.

· Viikon kysymys ja viikon mietelause (mainostoimiston ehdotus?): näitä pidettiin vanhahtavina ja turhaan tilaa vievinä. Mistä resurssit niiden jatkuvaan tuottamiseen?
· Haku-boksi hukkuu edelleen muun tavaran sekaan.
· Uutuuskaruselli on hyvä, tosin voisi viedä vähemmän tilaa (onko kuva pakollinen?). Voisiko karuselliin poimia erityisesti Jokerina olevia kirjoja ts. kysyttyjä uutuuksia, jotka kuitenkin voivat oikeasti olla hyllyssäkin jossain kirjastossa? Tämä ratkaisu tosin yksipuolistaisi karusellin sisältöä – onko karusellissa mahdollista toteuttaa sellaista ratkaisua, että asiakas voisi itse valita millaisia uutuuksia siinä pyörii – tietokirjat, romaanit, elokuvat, Jokerit tms.?
· Onko syytä esittää kahteen kertaan sama asia sivulla (Mitä tekisin…, Kirjastossa tapahtuu)?

· Onko sivusta tulossa mobiiliversio – tämä olisi tärkeää!

· Voiko Primon puolelta tuoda tägipilviä Vaski-sivulle – esim. haetuimmat tms.?

· Verkkolukupiiri on Turussa lähtenyt hyvin käyntiin. Tämän voisi laajentaa Vaski-tasoiseksi. Etusivulla olisi helppo markkinoida lukupiiriä ja ”kuukauden kirjaa”. Lukupiiriin osallistumiselle mahdollisimman pieni kynnys.

· Tietokantoja voitaisiin markkinoida etusivulla, kuten hyödyllisiä verkkoresursseja muutenkin. Maksullisista tietokannoista kannattaa keskittyä mainostamaan näyttävästi niitä, jotka tarjoavat asiakkaalle sisältöä välittömästi (vrt. viitetietokannat) ja joihin on etäkäyttömahdollisuus (esim. PressDisplay, Naxos).

· Mikäli Vaski ottaa video- ja valokuvapalvelut (esim. Vimeo, Flickr) käyttöön, niihin on oltava linkit etusivulta.

· Kirjastonkäytön opetusvideoita voitaisiin toteuttaa opiskelijavoimin, alan oppilaitoksia löytyy alueelta. Esimerkiksi lasten ja nuorten tarpeisiin animaationa toteutetut videot voisivat olla hyviä.

3.   Wiki suljetuksi

Työryhmän käyttämä wiki-alusta http://vaskiverkko.wikispaces.com muutetaan suljetuksi. Wikissä on pystyttävä käsittelemään keskeneräisiä asioita, kuten tällä hetkellä mainostoimiston layout-ehdotusta. Nyt wikin sisältö on verkossa kenen tahansa vapaasti luettavissa. Jatkossa wikin käyttäjäksi pääsee erikseen pyytämällä wikin ylläpitäjältä (Aki Pyykkö).
KORJAUS: Kokouksen jälkeen on käynyt ilmi, että wikin sulkeminen on mahdollista vain maksaville asiakkaille. Työryhmän wiki pysyy siis toistaiseksi kenen tahansa luettavana.

Seuraava kokous: sovitaan myöhemmin.
