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1. Ebooking ajanvarausjärjestelmän toimiminen Auroran kanssa

Työasemien varausjärjestelmä käyttää sip2-rajapintaa. Rajapinta on pystytetty Auroran testiympäristöön, joten sitä voi alkaa testata. 

Ikärajan tarkistaminen ei toimi vielä tässä Auroran versiossa. Selvitetään toimiiko lainausoikeuden tarkistus.

Kokous:
Selvitetään tarvitaanko muuta kuin IP-numero ja portti = 10.194.66.154:8000. Ulla-Maija Maunu soittaa Timo Kuokkaselle viikolla 22 ja selvittää miten voidaan aloittaa testaus. Testaus ei vaadi Auroran asennusta koneelle. Testaus tehdään koulutuskannan kanssa. Testaus tehdään Turun kaupunginkirjaston Uutistorilla.
2. Kuljetusten vyöhykkeellisyys 

Meillä on syksyllä edessä logistiikkapalvelun kilpailuttaminen ja siinä olisi tärkeä tieto, miten ja millä periaatteella järjestelmä tukee vyöhykkeellisyyttä.

Yhteinen varausjono on haasteellinen kuljetusten optimointia ajatellen. Ominaisuus vaatii paljon kehittämistyötä Auroraan ja voi siksi tulla kalliiksi. Vaskin tilannetta ei voi verrata PIKIin, sillä siellä ei ole yhteistä varausjonoa. Hyllyvarausten suhteen on helpoin rakentaa priorisointeja, sillä siinä on yhteneväisyyksiä Tampereen seutuvarauksen kanssa. Elokuussa pitää vyöhykkeiden olla selvillä, mikäli niitä tullaan hyödyntämään. Suunnittelua jatketaan.
Kokous:
Sovittiin, että tehdään Maija Karjalaisen johdolla kartoitus, jossa selvitetään paljonko varauksista on hyllyvarauksia. Turun ja Ruskon pääkirjastot tekevät otannan viikon ajalta. Jos hyllyvaraukset muodostavat kohtuullisenkin ison osan varauksista, voisi vyöhykkeellisyyden ainakin aluksi toteuttaa niin, että se kohdistuisi vain hyllyvarauksiin. Tämä tulisi todennäköisesti suhteellisen edulliseksi ja toisaalta säästäisi ohjelmointiaikaa tiukassa aikataulussa, jossa meillä on vielä paljon tärkeitä vaatimuksia, jotka haluamme Auroralta ennen käyttöönottoa

3. Väliaikainen kulttuurikorttisovellus
Kulttuurikorttisovellus toteutetaan väliaikaisesti sitten, että johonkin palvelimelle jätetään Pallaksen Intropalvelin, jossa on kulttuurikorttin asiakassovellus ja julkaisujärjestelmä. Palveluun pitää mahdollisesti erikseen kirjautua. Linkki Kulttuurikorttiin sijoitetaan joko Drupaliin tai KDK-asiakasliittymään.
Kun Kulttuurikorttiprojektin toinen vaihe käynnistyy, luodaan toiminnallisuus Auroraan, mutta se vaatii yhteistoiminnallisuutta KDK-asiakasliittymän Primo-alustan tai Drupal-alustan kanssa. Aurorasta tulevat lähinnä vain asiakastiedot.
Sovelluksen suunnittelussa on otettava huomioon mm se, että alle 18-vuotiaalle ei saa lähettää kohdennettua markkinointia. 

4. Rfid-sovellukset, itsepalveluautomaatit ja ns. itsepalveluekstrat
Kaikki olemassa olevat rfid-sovellukset (Axiell, Mikroväylä ja Supa) sekä automaatit (edelliset + ATP automation) tulevat toimimaan Auroran kanssa. Tämä on mainittu myös vaatimusmäärittelyissä ehdottomana vaatimuksena.  Martti Wuolijoki Axiellilla työskentelee näiden asioiden parissa ja hän on tulossa Turkuun keskustelemaan asiasta ja kartoittamaan tilannetta. Wuolijoki tulee olemaan yhteyksissä Raision, Kaarinan ja Paimion kirjastojen johtajiin samasta asiasta.

Myös itsepalveluextran tulee tukea RFID:tä (ei ole käytössä Tampereella).

Auroran Extra tukee RFID:tä toisin kuin nykyinen PallasExtra. Tätä ominaisuutta ei ole käytössä vielä missään. 
5. Pin-koodien rakenne. 

On käynyt ilmi, että Aurora ei tue 0-alkuisia, eikä kirjaimia sisältäviä tunnuslukuja (issue #1816). Onko tätä mahdollista korjata ennen Vaskin tuotantoon menoa?

Olisi todella tärkeää, että nykyiset pin-koodit voisivat siirtyä sellaisenaan Auroraan (myös 0-alkuiset ja kirjaimia sisältävät).

Kokous: 
Esa Peltonen tarkistaa ja palaa asiaan.

Kokouksen jälkeen tulleita tietoja:
- 0-alkuisille koodelille ei ole estettä

- Auroraan on tehty rajoitus, että pin-koodissa voi käyttää vain numeroita. Tämä siksi, että käytössä on automaatteja, joissa on pelkkä numeronäppäimistö.

- asiakkaan pin-koodi kytkeytyy niihin kortteihin, joita asiakkaan tietoihin on talletettu. Huomatkaa, että tietokantojen yhdistämisessä osa asiakkaista yhdistyy ja osa ei. Eli asiakkaalla voi olla yksi tietue, jossa yksi salasana tai useampi asiakastietue, joissa omat kortit ja salasanat.
- jos asiakkaalla on kortteja ja pin-koodeja useampiin kirjastoihin ja asiakastietueet yhdistyvät, noudattavat asiakastietueet samaa yhdistymissääntöä kuin luettelointitietueetkin. (pohjakannan pin-koodi jää aina voimaan)
6. Niteiden massakäsittely
nidetietojen käsittely (esim. hankinnassa) olisi hyvä saada massoja tukevaksi (siten että kaikkia niteitä ei tarvitse käsitellä erikseen, vaan jonkinlaista massatoiminnallisuutta tuettaisiin).
Tämä on tärkeä ominaisuus myös Piki-kirjastoissa ja Q1-versiossa tähän on tullut korjauksia.

7. Koulukirjastot
Vaskissa on paljon koulukirjastoja, joiden tarjoamat palvelut ovat hyvin erilaisia. Jotkut koulukirjastot näkyvät asiakasliittymässä, mutta eivät silti tarjoa palveluja Vaski-asiakkaille (esim. Liedon oppilaitoskirjastot). Tämä on aiheuttanut ongelmia silloin, kun ainoa nide on oppilaitoskirjastolla. 

Ei käsitelty.
8. e-kirjeet
Aurorassa e-kirjesovellus on toteutettu Enfolle, koska Tampere käyttää Enfoa. Vaskissa on käytössä ainakin Itella, ja tämä toteutus on tekemättä. 

Vaskilla voi olla useita palveluntarjoajia käytössä. Turku on kilpailuttamassa palvelun, mutta e-kirjettä on käytössä myös Liedolla, Raisiolla ja mahdollisesti Kaarinalla.
Kokous: 
Sovittiin, että Pirjo-Riitta kartoittaa laajentuvan Vaskin tilanteen tältä osin. Hän selvittää palveluntarjoajat ja onko palveluntarjoaja kilpailutettu kirjaston vai kaupungin/kunnan toimesta. Vaskin tarvitsemat päivitykset toteutetaan päivityksessä Q3 tai Q4.

9. e-kirjat
Luettelointi tukee e-kirjoja. Muu toiminnallisuus on asiakasliittymän ominaisuus. 

Kokous: 
Ulla-Maija selvittää asiaa Kansalliskirjaston Ari Rouvarin kanssa.

 
10. Varalainaus (Off-line lainaus)
Turussa ei ole varalainausta käytössä, pienemmissä Vaski-kirjastoissa sovellus on ollut käytössä. 

Kokous:
Ominaisuus on olemassa. Vaskille tehdään paikalliset asennukset. Tampereella on ollut hankaluuksia tiedonsiirron kanssa, mutta tätä hankaluutta ei paikallisten asennusten kanssa ole. Huomioidaan koulutuksessa ja testataan esikonversion kanssa.

11. Yhteydet väestörekisteriin

Ei tällä hetkellä olemassa (Pallaksessakaan). Ajatuksena: jos asiakkaan osoitetiedot muuttuvat väestörekisterissä, se päivittyisi myös Pallaksessa. 

Tätä ei tällä hetkellä ole. Koko asiaa on syytä harkita tarkkaan (ainakin automaattisena), koska sovellus on aikanaan ollut käytössä esim. Mikkelissä. Siellä kävi useamman kerran niin että asiakas oli päivittänyt uuden osoitetiedon kirjastossa ja väestörekisteristä tuli päälle vanhat tiedot. Mikkeli on sittemmin luopunut tästä sovelluksesta

12. Lainahistorian tallennus (kotipalveluasiakkaita varten)
Vaskissa on tarkoitus kehittää kotipalvelua ja hyödyntää asiakkaan luvalla tallennettuja lainaushistoriatietoja. Ominaisuus liittyisi asiakaslajiin. Ominaisuus mahdollistaa profiilien ja mielenkiinnon kohteiden tallentamisen. 


Kokous: 
Asia kirjattiin ylös kehittämisehdotuksena.
13. Varausten itsepalvelunoutomahdollisuus
Sovellus on toteutettu, mutta ei ole käytössä vielä missään.

Sovellus toimii siten, että varaus otetaan kiinni, se saa ID-numeron, joka lähetetään asiakkaalle viestinä. Muita tunnisteita varauksessa ei näy. Varauksen saama ID-numero on juokseva. Varattua teosta ei voi lainata kukaan muu.

Kokous: 
Ehdotetaan että Vaski pilotoi ominaisuutta. Pilottikirjastoksi kannattaa ottaa joku keskisuuri toimipaikka jossa on varkaudenestojärjestelmä. Esim Varissuo tai Ilpoinen. Tiedustellaan muilta Vaski-kirjastoilta mahdollisuutta pilotointiin.
Esa Peltonen tarkistaa onko tällä sovelluksella erillinen hinta.
Kokouksen jälkeen tullut tieto: Sovelluksella on erillinen hinta, hinnoittelumalli on vielä työn alla.  

14. Muut asiat

Yli 5 vuotta vanhojen, käyttämättömien korttien poistaminen:

Poistettavista asiakkaista saadaan listaus josta käy ilmi asiakaan nimi ja numero. Poistojen tarkka ajankohta ei ole vielä selvillä.
Kokous:
Ulla-Maija selvittää asiaa ja ottaa yhteyttä Sonja Petrell-Auviseen.
Auroran päivitykset esikonversion aikana:

Auroraan tehdään normaalit versiopäivitykset myös esikonversion aikana. Esikonversion tarkastelun kannalta päivityksistä ei pitäisi olla haittaa. Versiopäivityksistä tiedotetaan n. viikkoa ennen päivitystä.

