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MUISTIO



Työvaliokunta



12.12.2012

Aika

28.11.2012 klo 13–15 

Paikka

Turun kaupunginkirjasto, Iso neuvottelutila, uudisosa 3. krs

Jäsenet

Näätsaari Inkeri, puh.joht.

Turun kaupunginkirjasto

Salo Tiina, puh.joht. klo 14.25 -15.00
Raision kaupunginkirjasto

Kulmala Viktoria

Mynämäen kunnankirjasto 
Maunu Ulla-Maija 

Turun kaupunginkirjasto 


Söderblom Maija

Kaarinan kaupunginkirjasto
Tuomi Tarja


Naantalin kaupunginkirjasto

Muut osallistujat
Koskinen Kaarina, siht.

Turun kaupunginkirjasto


Valikainen Kaija

Turun kaupunginkirjasto


Viitanen Anna

Turun kaupunginkirjasto (kohta 3)
Poissa

Autere Päivi


Turun kaupunginkirjasto 

Inkinen Päivi


Sauvon kunnankirjasto

Asialista

1. Kokouksen avaus ja päätösvaltaisuus
Ehdotus 
Todetaan kokouksen päätösvaltaisuus.

Päätös
Kokous todettiin päätösvaltaiseksi.

2.  Edellisen kokouksen muistio

Ehdotus 
Hyväksytään edellisen kokouksen muistio.

Päätös
Hyväksyttiin edellisen kokouksen muistio.
MUUTA TOIMINTAA KOSKEVAT ASIAT
3. Luettelointityöryhmän esitys tietokannan siivoukseksi

Vaski-tietokannassa on viimeisten yhdistämiskonversioiden jäljiltä vanhojen ongelmien lisäksi uusia virheitä. Virheet heikentävät tietokannan käytettävyyttä ja vähentävät Vaskin kelpoisuutta kansalliseen metatietovarannon (Melindan) jäseneksi.

Liite: Tietokannan siivous

Ehdotus
Käsitellään ehdotus ja viedään se Vaski-johtoryhmän seuraavaan kokoukseen hyväksyttäväksi.

Päätös 
Ehdotetaan johtoryhmälle, että tietokannan siivous tehdään oman työn ohella niin, että isommat Vaski-kirjastot osallistuvat siihen eikä tehdyn työn kustannuksia jaeta kuntien kesken. Anna Viitanen tekee tietokannan siivouksesta toteutussuunnitelman.

Johtoryhmälle esitetään lisäksi tietokantadumpin hankkimista, arvo n. 800 €. Sen kulut jyvitetään Vaski-kirjastoille asukaslukujen mukaisessa suhteessa.

4. Vaski-kirjastojen osallistuminen Turun kansainvälisille kirjamessuille vuonna 2013
Inkeri, Tiina ja Ulla-Maija tapasivat Turun kirjamessujen edustajia 14.11.2012. Tapaamisessa keskusteltiin Vaskin ja kirjamessujen välisestä yhteistyöstä ja mietittiin alustavasti Vaskin seuraavan messuosallistumisen painopistealueita. Lisäksi keskusteltiin ammattilaispäivästä Kirjamessujen yhteydessä samaan tapaan kuin perjantain koululaispäivä. Tällöin aiheena voisivat olla esim. e-kirjat, e-kirjojen käytön opastaminen tms. Seuraava tapaaminen sovittiin tammikuun puolen välin tietämille.


Vaskin oman palautekeskustelun perusteella messuille halutaan osallistua ensi vuonnakin yhteisellä osastolla. Myös messulippujen myyntiä ja messuteemojen esittelyjä toivotaan jatkettavaksi, samoin miniseminaaria. Turun kirjastoauto olisi edelleen messuhallin ulkopuolella, ja kirjastokorttien antaminen voitaisiin keskittää sinne.

Seminaarin teema voisi liittyä tiedemessujen pelit ja oppiminen -teemaan esimerkiksi mediakasvatuksen näkökulmasta. Kirjamessujen edustajat pitivät hyvänä ajatuksena sitä, että messuosastolla esiteltäisiin aineistoja ja annettaisiin lukuvinkkejä (”vinkkikioski”). Göteborgin kirjamessuilla kirjastot ovat näkyvästi esillä. Voisi olla järkevää, että muutama henkilö osallistuisi sinne vinkkien saamiseksi.

Ehdotus
Esitetään johtoryhmälle, että Vaski-kirjastot osallistuvat Turun kansainvälisille kirjamessuille myös vuonna 2013. Sovitaan pääteemoista ja kustannusraameista, joiden pohjalta johtoryhmälle esitetään messuosallistumista.
Päätös 
Ehdotuksen mukaan. Kirjamessut järjestetään ensi vuonna 4.-6.10.2013. 

5. Yhteisten tehtävien laskutuskäytäntö ja vuonna 2013 noudatettavat asukaslukupohjaiset laskutusperusteet 
Johtoryhmän päätöksen (1.11.2012 asia 12) mukaisesti Turku lähettää Vaski-laskun kaksi kertaa vuodessa. Laskuun on koottu kaikki kyseiseen päivään mennessä tulleet laskut. Kustannukset jaetaan kuntien asukaslukujen mukaisessa suhteessa tai muulla johtoryhmässä sovitulla tavalla laskutettavasta kohteesta riippuen. Muu tapa tulee kyseeseen lähinnä sellaisissa yhteisissä hankkeissa, joihin vain osa kirjastoista osallistuu. 
Jotkin kunnat panostavat Vaskin yhteisiin tehtäviin enemmän kuin niiden asukasluku edellyttää. Sen vuoksi joillekin kunnille tulee lisää maksettavaa ja jotkut saavat rahaa riippuen siitä, mikä heidän panoksensa on Vaskin yhteisiin tehtäviin. Nämä suhteet vaihtelevat vuosittain sen mukaan ketkä mitäkin tehtäviä tekevät ja siksi yhteisten tehtävien kustannusten jakamisesta täytyy päättää vuosittain. 

Turku valmistelee johtoryhmän vahvistettavaksi esityksen yhteisten tehtävien työmääristä ja laskutettavista kustannuksista kirjastoittain johtoryhmän 22.11.2012 päätöksen pohjalta.

Liite: Vaski-kuntien asukasluvut 2012
Ehdotus
Esitetään johtoryhmän vahvistettavaksi oheinen liite vuoden 2013 laskutuksen pohjaksi. 

Esitetään lisäksi, että Turku koordinoi Vaskin yhteisten tehtävien laskutusta niin, että se laskuttaa kaikkia niitä kirjastoja, joille tulee maksettavaa. Ne, jotka ovat saamassa rahaa, laskuttavat vastaavasti Turkua.


Päätös
Ehdotuksen mukaan.
6. Vaski-toiminnan vuosikello

Ulla-Maija on laatinut Vaski-toiminnan vuosikellon. Vuosikellossa on sekä vuosittain toistuvia tapahtumia että vuoteen 2013 kohdentuvia asioita.
Liite: Vaskin vuosikello

Ehdotus
Käydään läpi vuosikello. Viedään johtoryhmään tiedoksi.
Päätös
Vuosikelloa täsmennetään niin, että joka kuukaudelle tulee erikseen vuosittain toistuvat tapahtumat ja kuluvaa vuotta koskevat tapahtumat. Muilta osin esitys hyväksyttiin.
TIEDOTUSASIAT JA KATSAUKSIA
7. Auroran versiopäivitys
Aurorasta on päivitetty torstaina 22.11.2012. Versio on vuoden 2012 Q3-versio, jonka versionumero on 2.2.4. Version uudet ominaisuudet löytyvät ekstranetistä: 
http://vaski.wordpress.com/ohjeet/taustajarjestelman-aurora-ohjeet/ 


Päivityksessä olleet ongelmat ovat johtuneet Turun IT-toiminnan työntekijöiden vaihtumisesta. Heidän perehdyttämisensä on ollut puutteellista ja asia on luvattu korjata jatkossa. Myös osa kirjastojen yhdyshenkilöistä oli vaihtunut ja koska tietoa tästä ei ollut, tiedotteet olivat lähteneet vääriin osoitteisiin
MUUT ASIAT

8. Vaski-joryn seuraavan kokouksen asioita

· Luettelointityöryhmän ehdotus tietokannan siivoukseksi

· Vaskin osallistuminen Turun kirjamessuille vuonna 2013
· Vaskin kokoelmaprojektin ja toimenpide-ehdotusten esittely
· Yhteisten tehtävien laskutuskäytäntö ja vuonna 2013 noudatettavat asukaslukupohjaiset laskutusperusteet 
· Vaski toiminnan vuosikello

9. Seuraava kokous

Kevään työvaliokunnan kokousajat ovat:
ti 22.1. klo 13-16
ti 12.3. klo 13-16
ti 16.4. klo 13-16
Kokoukset pidetään Turun pääkirjastossa Isossa neuvottelutilassa, uudisosa 3. krs.
10. Muut asiat

· Turun hankinta- ja logistiikkakeskukselta on selvitetty, että Overdrive e-kirjapalvelun hankintaa ei tarvitse kilpailuttaa.

· E-aineistojen käyttöön aletaan kouluttaa henkilökuntaa niin, että maakunnittain valitaan jokaisesta maakuntakirjastosta yksi henkilö, joka toimii kouluttajana. Turun kaupunginkirjastossa kouluttajana toimii Aki Pyykkö.

· Ulla-Maija ja Kaija työstävät automaattien hankintaa varten vaatimusmäärittelyjä ja ne lähetetään kommentoitavaksi lähiaikoina.

KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN

11. Kokouksen päättäminen
Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 15.00.
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