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Aíka 	1.2.2013 klo 12 - 
Paikka	Turun pääkirjasto
Läsnä	Mika Mustikkamäki, Suomen Kirjastoseura
	Pirjo Sallmén, kirjastot.fi
	Jan-Erik Ylitalo, Rusko
	Ulla-Maija Maunu, Turku
	Tiina Salo, Raisio

1. Avaus ja esittäytymiskierros. Mika Mustikkamäki esitteli Kirjastoseuran Mediakasvatus –hanketta;
Sisältöjä mm. kirjaston mediakasvattajien verkostoituminen, medikasvatuksen vakiinnuttaminen toimintamuotona, miten kirjastot näyttäytyvät rahoittajille mediakasvattajina, mitä koulutusta henkilökunta tarvitsee jne. Syksyllä mahdollinen maakuntakirjastokierros aiheesta. Lopputuloksena painettu dokumentaatio. 

Keskusteltiin peliaineistoista, kirjastoissa suurin osa peleistä on tarkoitettu lapsille ja nuorille. Aikuisille tarkoitettua peliaineistoa ei juuri ole saatavana, ja jos on, suuri osa on K-18. Lisäksi on saatavana erilaisia liikunta- ja urheilupelejä. 

Onko miniseminaarin suuntaaminen aikuisten pelaamiseen huono ajatus? Miten olisi ammattilaisseminaari, esimerkiksi paneelikeskustelu pelien hankinnasta kirjastoihin? Miten järjestää Kansallinen pelipäivä omassa kirjastossa? Vert. Tampereen / Pirkanmaan kirjastojen pelisalkut, voidaan järjestää pelitapahtumia kirjastoissa. Seminaarin yhteydessä voisi olla myös pieni peliesittely?

Muita mahdollisia Frans Mäyrä (Tampere) ja Jaakko Suominen (Turku). Mikä on pelien luonne, pelien kulttuurihistoria, pelien ihmiskuva, miten ja miksi aikuiset pelaavat? Onko pelaaminen vaarallista, mitä hyötyä on pelaamisesta? Pelien moraali? Roolipelien moraali?

Frans Mäyrä, 
Paneelikeskustelu, Minna Rinta-Valkama,  pelien hankinta, laitteet Vaasan kirjasto, Heikki Marjomaa Hki, Marko Forsten, Espoo, Perttu Rasi (Treen kaupunginkirjasto), Petri Saarikoski (Turun yo)
Jaakko Suominen, 


Kirjastoseuran rooli, tulevatko mukaan järjestelyihin? Mustikkamäki mielellään mukana seminaarin suunnittelussa ja mahdollisesti myös seminaarissa (paneelin vetäminen jne.).

MuPe – musiikki - peli-vinkkaus (Matti Karjalainen)
Jyrki J. Kasvi – pelaajien työelämävalmiudet USA?
Ammatti – pelaaja
MeKu, Peki – ikärajat, sisällönkuvailu jne., olisiko osa paneelikeskustelua?
Pelien käyttö kouluissa?
AKK:n opiskelijat

Kirjastoseuran hankkeen tavoitteena on luoda pysyvämpi mediakasvattajien verkosto. Voisiko Turun Kirjamessut olla vuosittainen ”kokoontumisajopäivä”?

Messujen aika noin klo 10.00 alkaen tai toinen vaihtoehto alku noin klo 12.00, kesto 3 h.

Jan-Erik lupasi alustavasti ottaa yhteyttä Jaakko Suomiseen, Mika ottaa yhteyttä Frans Mäyrään ja Perttu Rasiin ja Vaasan Minna Rinta-Valkamaan, Pirjo kysyy Heikki Marjomaata, Ulla-Maija ottaa yhteyttä Mika Luimulaan. 

Kirjastokaistalla  ohjelma pelien taikapiiristä, haastattelussa Frans Mäyrä.



















