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MUISTIO



Työvaliokunta



4.2.2013

Aika

4.2.2013 klo 13–16 
Paikka

Turun kaupunginkirjasto, Iso neuvottelutila, uudisosa 3. krs

Jäsenet

Näätsaari Inkeri, puh.joht.
Turun kaupunginkirjasto

Inkinen Päivi

Sauvon kunnankirjasto

Maunu Ulla-Maija 
Turun kaupunginkirjasto 
Pohjola Kari

Paimion kaupunginkirjasto 
Salo Tiina

Raision kaupunginkirjasto

Mutka Marja-Liisa
Laitilan kaupunginkirjasto
Muut osallistujat
Autere Päivi

Turun kaupunginkirjasto


Eterma Marjo-Riitta
Raision kaupunginkirjasto



Hypén Kaisa

Turun kaupunginkirjasto 



Koskinen Kaarina, siht.
Turun kaupunginkirjasto
Valikainen Kaija
Turun kaupunginkirjasto
Poissa

Kettula Päivi

Liedon kunnankirjasto 
Söderblom Maija
Kaarinan kaupunginkirjasto
Asialista

1. Kokouksen avaus ja päätösvaltaisuus

Ehdotus 
Todetaan kokouksen päätösvaltaisuus.
Päätös
Kokous todettiin päätösvaltaiseksi.
2. Edellisen kokouksen muistio
Ehdotus 
Hyväksytään edellisen kokouksen muistio.

Päätös
Hyväksyttiin edellisen kokouksen muistio.

MUUTA TOIMINTAA KOSKEVAT ASIAT

3. Vaskin toiminnan painopisteet vuodelle 2013 ja toiminnan arviointi vuoden 2012 osalta
Vuoden 2012 tärkeimpiä tapahtumia olivat järjestelmäuudistus, ensimmäinen osallistuminen Turun kirjamessuille ja vuoden lopussa Vaskin yhteisistä tehtävistä ja niihin liittyvästä kustannustenjaosta sopiminen.

Työstetään painopisteitä johtoryhmän alustavan linjauksen pohjalta. 

Liite: Vaski-katsaus 2012, Vaskin painopisteet 2013

Ehdotus 
Työstetään painopisteitä ja tarkennetaan suunnitelmaa.
Päätös
Kirjattiin eri osa-alueiden toteuttamistapoja ja jatketaan näiden työstämistä. Työn tulos dokumentoidaan ja painopisteiden työstämistä jatketaan työvaliokunnan ja Turun kaupunginkirjaston johtoryhmän yhteisessä kokouksessa 26.2.2013. Sen jälkeen painopistealueet viedään johtoryhmään. 
Ulla-Maija Maunu ottaa mahdollisimman pian yhteyttä Jaani Lahtiseen Vaskin maantieteellisten asiointivirtojen ja saavutettavuusanalyysin tekemiseksi.
4. OverDriven käyttöönottovaiheen tehtävät, vastuut ja resurssit
Yhteistyö OverDriven kanssa on käynnistynyt ja tavoitteena tällä hetkellä on, että palvelu lanseerattaisiin huhtikuussa, esim. 17.4.2013.
Osa käyttöönottoon liittyvistä tehtävistä on niin laajoja, ettei niitä voida hoitaa muiden töiden ohella. Erityisesti henkilökunnan koulutus ja palvelun markkinointi käyttäjille vaativat panostusta. Niistä riippuu paljolti se, että palvelusta tulee tunnettu ja käytetty.

Liitteenä olevaan taulukkoon on listattu käyttöönottovaiheen tehtävät ja vastuuhenkilöt. Taulukkoon kirjattuja tehtäviä voidaan muokata, täsmentää ja lisätä tarvittaessa uusia. 

Liite: Overdriven käyttöönotto – tehtävät ja vastuut
Ehdotus 
Keskustellaan taulukon pohjalta lisäresurssien tarpeesta ja siitä, miten nimetään henkilöt vielä avoinna oleviin vastuisiin.

Päätös
Päävastuu OverDrive-palvelun käyttöönotosta on Kaisa Hypénillä ja Aki Pyyköllä. Lisäresurssiksi tarvitaan 3-4 henkilöä Vaski-kirjastoista. Lisäksi ohjeiden teossa ja kääntämisessä tehdään tiivistä yhteistyötä Helmet-kirjastojen kanssa.

Kari Pohjola ilmoittautui Vaski-edustajaksi henkilökunnan koulutus-osioon sekä suunnitteluun että kouluttajaksi. Kaisa Hypén kuuluttaa muut henkilöt Vaski-ekstranetin kautta. Päätöksen valittavista henkilöistä tekevät Kaisa Hypén, Ulla-Maija Maunu ja Kaija Valikainen.

Esitetään johtoryhmälle, että OD:n käyttöönottoon osallistuvien henkilöiden työmäärät resursoidaan ja lisätään Vaskin yhteisten tehtävien vaatimiin prosenttiosuuksiin vuonna 2013.

Käyttäjien kirjautumiskäytännöissä paras ratkaisu olisi rajapinta Auroraan. Ulla-Maija Maunu selvittää rajapinta-asiaa Axiellin kanssa. 
OverDrivesta järjestetään kaksi maakunnallista samansisältöistä koulutuspäivää toukokuussa. Aiheena on OverDrive ja Vaskin kokoelmalinjaustyö. Studio on varattu alustavasti to 23.5. klo 13 -16 ja ti 28.5. klo 9 -12. 


Henkilökunnan koulutusta tehdään sekä kontakti- että verkko-opetuksena. Päätettiin hankkia Turun kaupunginkirjastoon DreamBroker-ohjelmisto, jolla on helppo tehdä videoperusteisia koulutusohjelmia. Selvitetään myös OD-koulutuksiin soveltuvaa verkko-opetus alustaa.

5. Lasten ja nuorten Vaskin painopisteet vuodelle 2013 ja katsaus vuoteen 2012

Lasten ja nuorten Vaskin vetäjä Marjo-Riitta Eterma esittelee toiminnan painopisteet vuodelle 2013 ja luo katsauksen vuoteen 2012.

Ehdotus 
Kuullaan Marjo-Riitta Eterman esittelyt.
Päätös
Kuultiin esitys.
6. Järjestelmän pääkäyttäjien toimintasuunnitelma vuodelle 2013 ja järjestelmäprojektin loppuraportti
Järjestelmäasioiden organisoinnin osalta vuosi 2012 oli poikkeuksellinen, sillä järjestelmän käyttöönotto toimi projektina. Projektin loppuraportti on liitteenä. Pääkäyttäjien vetäjä Kaija Valikainen esittelee toiminnan painopisteet vuodelle 2013.

Liite: Järjestelmäprojektin loppuraportti


Ehdotus 
Kuullaan Kaija Valikaisen esittely.

Päätös
Kuultiin esitys.
TIEDOTUSASIAT JA KATSAUKSIA
7. Vaski-kirjastojen ja Ylen yhteistyö
Turun kaupunginkirjasto haki ELY-keskukselta hankeavustusta kirjastojen ja yleisradion yhteistyöhön. Hankehakemus on Vaski-tasoinen ja ulottuu soveltuvin osin koko maakuntaan. Samaan aikaan Kirjastot.fi haki avustusta vastaavaan valtakunnalliseen hankkeeseen. Yhteistyö on tarkoitus laajentaa kaikkiin Suomen yleisiin kirjastoihin, mutta Varsinais-Suomi on hankkeessa pilottina 

Turun radio on ehdottanut Vaski-kirjastoille kahta yhteistyömuotoa, jotka voivat alkaa heti, kun kirjasto on nimennyt yhteyshenkilönsä.

· Turun radion kanavalla tulisi maanantaisin klo 13.40 lähetys ”Kysy kirjastosta tai kysy Vaskilta”, jossa kuuntelijat saavat esittää kysymykset kirjaston edustajalle. Sama lähetys uusitaan tiistaiaamuisin. Kysymykset lähetetään kirjastoon tiedoksi edellisen viikon torstaina ja niitä voidaan valmistella yhteistyössä. Yhteistyöverkosto tulee olemaan Vaski-tasoinen, mutta radiossa vastaajana olisi 1-2 nimettyä henkilöä. Tehtävään haetaan hyvää radioääntä, joka osaa kiinnostavasti, ehkä vähän humoristisestikin vastata kysymyksiin. Radioääniksi ovat ilmoittautuneet Antti Impivaara, Juha Manninen ja Leena Turunen.  Kokouksen jälkeen varmistui neljänneksi radioääneksi Nina Petander Raisiosta.
· kerran kuukaudessa olisi radiossa ohjelma ”Mitä Vaski lukee”. Siellä käytäisiin läpi luetuimmat ja varatuimmat teokset ja esiteltäisiin aina yksi teos joka kuukausi. Tähän haetaan hyvää kirjallisuuden asiantuntijaa. Lähetys nauhoitettaisiin kirjastossa. 
· Turun ja Kokkolan kaupunginkirjastot aloittavat ns. Yle-pisteen pilotteina. Yle toimittaa Turun pääkirjaston Uutistorille pari iPadia, joissa on heidän linkkinsä valmiina.

Myöhemmin, mahdollisesti valtakunnallisena kuulovammaisten päivänä, 30.9., toteutettaisiin Turun pääkirjastossa lasten viittomakielinen satutunti. Se nauhoitetaan ja lähetetään sekä yleisradiossa että julkaistaan Kirjastokaistalla. Toinen yhteyskirjasto, jossa satutunteja järjestetään, on Kallion kirjasto Helsingissä. Satutunneista on tarkoitus tulla pysyvä käytäntö. Turun kaupunginkirjaston osuus on tilaisuuden markkinointi ja tilan varaaminen. Kirjastot.fi ja Yle hoitavat tarvittavat laitteistot, viittojat ja yhteydenotot kuulovammaisiin lapsiin ja heidän perheisiinsä. Mahdollista yhteistyötä kirjamessuilla mietitään myös.
8. Vaski-kirjastot Turun kansainvälisillä kirjamessuilla

Vaski-kirjastojen kirjamessuosasto on varattu ja sen kustannukset ovat selvillä. Jenni Haukio on luvannut maksuttoman tilan miniseminaaria varten. 
Messutyöryhmällä ja Ulla-Maijalla on 1.2.2013 tapaaminen Suomen kirjastoseuran edustajan Mika Mustikkamäen ja Kirjastot.fi:n mediakasvatussuunnittelijan Pirjo Sallménin kanssa. Kuullaan kuulumiset tapaamisesta kokouksessa.

Liite: Kirjamessut 2013 budjettiseuranta

Päätös
Viedään kirjamessujen järjestelyt ja alustava budjetti tiedoksi johtoryhmälle.

MUUT ASIAT

9. Johtoryhmän seuraavan kokouksen asioita

· Vaskin painopisteet vuodelle 2013 ja katsaus vuoteen 2012 
· Vaski-sopimuksen päivitys 

· Vaski Turun kansainvälisillä kirjamessuilla (tiedoksi)
· Vaski-kirjastojen Ylen yhteistyö (tiedoksi)
· Lasten ja nuorten Vaskin painopisteet vuodelle 2013 ja katsaus vuoteen 2012 (tiedoksi)

· Järjestelmän pääkäyttäjien toimintasuunnitelma vuodelle 2013 (tiedoksi)

10. Seuraava kokous

Työvaliokunnan seuraava kokous on tiistaina 26.2.2013 klo 13–16 Turun kaupunginkirjaston Studiossa. Tämä on yhteistyökokous Turun kaupunginkirjaston johtoryhmän kanssa. Johtoryhmän kokous siirtyy maanantaille 11.3. klo 13 -16.



Tässä vielä kevään kokousajat taulukkona:


Vaski-työvaliokunnan kokoukset kevät 2013

	Aika
	Paikka
	Huom.

	ma 4.2. klo 13-16
	Iso neukkari
	

	ti 26.2. klo 13-16
	Studio
	Yhteistyökokous Turun kaupunginkirjaston joryn kanssa

	ti 12.3. klo 13-16
	Iso neukkari
	

	ti 16.4. klo 13-16
	Iso neukkari
	


Vaski-johtoryhmän kokoukset kevät 2013

	Aika
	Paikka
	Huom.

	ma 11.3. klo 13-16
	Studio
	

	ti 21.5. klo 13-16
	Studio
	


11. Muut asiat

Verkkokirjastossa siirretään Haku-laatikko kaikilla sivuilla oikeaan yläreunaan. Toteutetaan verkkokirjastossa Lasten ja nuorten sivut.
Päivi Autere kysyi viestinnän vuosikelloa varten, mitä asioita halutaan tänä vuonna viestiä Vaskista. Päätettiin, että Päivi Autere tekee listan näistä ja ne käsitellään seuraavassa työvaliokunnassa.

Aiemmin on tehty päätös asiakaspalvelussa käytössä olevien lomakkeiden yhtenäistämisestä Vaski-tasoisiksi. Sihteeri on työstänyt Nina Koskivaaran kanssa Vaski-kirjastoissa yleisimmin käytössä olevia lomakkeita ja niistä tuodaan esitys myöhemmin työvaliokuntaan.

KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN

12. Kokouksen päättäminen
Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 16.11.
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