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Vaski-kirjastot avautuvat jälleen 

Kirjastojen järjestelmäuudistuksen vuoksi suljettuna olleet Vaski-kirjastot palvelevat 2.5.2012 alkaen normaalien aukioloaikojen mukaisesti.
Lainaus, palautus, varausten nouto ja aineistokuljetukset toimivat taas. 

Uudistuksen myötä samaa kirjastokorttia voi käyttää kaikissa Vaski-kirjastoissa (Turku, Raisio, Lieto, Masku, Mynämäki, Rusko, Nousiainen, Naantali, Taivassalo, Kaarina, Sauvo, Paimio, Uusikaupunki, Laitila, Vehmaa, Pyhäranta ja Kustavi). Alueen asukkaiden käytössä on koko Vaski-kirjastojen aineisto, yhteensä yli kaksi miljoonaa teosta.

Käyttäjätunnus ja tunnusluku

Kirjastokortin käyttäjätunnusta ja henkilökohtaista tunnuslukua käytetään, kun asioidaan automaateilla tai verkkokirjastossa. Jos aiemmin käytössä olleet käyttäjätunnus ja tunnusluku eivät toimi, tunnukset voi päivittää käymällä henkilökohtaisesti missä tahansa Vaski-kirjastossa. 

Verkkokirjasto

Vaski-verkkokirjasto avautuu hieman myöhemmin toukokuussa osoitteessa www.vaskikirjastot.fi.  Verkkokirjastossa voi tiedonhaun, varaamisen ja lainojen uusimisen lisäksi kommentoida aineistoa, suositella sitä muille, tähdittää, peukuttaa ja tägittää suosikkejaan.

Tervetuloa Vaski-kirjastoon!
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Vaski-biblioteken öppnar igen 

Vaski-biblioteken som varit stängda p.g.a. systembyte betjänar enligt normala öppettider med början 2.5.2012. Utlåning, återlämning, avhämtning av reserveringar och materialtransporter fungerar igen.
Som en följd av bytet kan samma bibliotekskort användas i alla Vaski-bibliotek (Åbo, Lundo, Masko, Virmo, Nådendal, Nousis, Reso, Rusko, Tövsala, S:t Karins, Gustavs, Letala, Pemar, Pyhäranta, Sagu, Nystad, Vemo). Områdets invånare har till sitt förfogande hela Vaski-bibliotekens material, tillsammans över två miljoner verk. 
Kundnummer och kod

Bibliotekskortets kundnummer och personliga kod behövs vid användning av automater och skötsel av ärenden i nätbiblioteket. Om kundnummer och koder som tidigare varit i bruk inte fungerar, kan användaruppgifterna uppdateras genom ett besök i vilket som helst Vaski-bibliotek. 

Nätbiblioteket

Vaski-nätbiblioteket öppnar något senare i maj på adressen www.vaskikirjastot.fi. Förutom att söka efter information, reservera och förnya lån i nätbiblioteket är det dessutom möjligt att kommentera material, rekommendera, sätta stjärnor, tummen upp och tags för favoriter. 

Välkommen till Vaski-biblioteket!
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