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KESÄLLÄ 2012 SULJETTUNA OLEVIEN KIRJASTOJEN VARAUKSET, NOUTOILMOITUKSET 

JA ERÄPÄIVÄT

25.6. – 29.7.2012 kiinni ovat Hirvensalon, Jyrkkälän, Lausteen, Maarian, Moision, Paattisten, Pansion ja Vasaramäen kirjastot.  
Nummen, Runosmäen ja Varissuon kirjastot ovat avoinna 1.6. – 31.8.2012 kesäaukioloajoin (ma-ke 13 - 19 ja to-pe 10 - 16). Kirjastoautot ajavat kesäaikataulun mukaisesti. 
Ilpoisten kirjasto on suljettu julkisivuremontin vuoksi 4.6. - 13.8.2012.

Kesäaukioloajat:
http://www.turku.fi/Public/default.aspx?nodeid=17716&culture=fi-FI&contentlan=1
Uudet varaukset ja noutopaikka

Kiinni olevat kirjastot suljetaan Vaski -verkkokirjaston varausten noutopaikoista ajalla 30.5 – 30.7.2012. Teosten saatavuusnäytölle lisätään viesti kirjastojen sulkemisesta.
Tämä tarkoittaa sitä, että asiakkaan tehdessä varauksen kyseisenä aikana, hän ei voi merkitä enää noutopaikaksi em. kirjastoja. 
Kirjastojen avauduttua, noutopaikkatilanne normalisoituu ja asiakas voi taas valita minkä tahansa kirjaston noutopaikaksi.
Hyllyvaraukset

Hyllyssä olevan aineiston varaukset kohdistuvat normaaliin tapaan myös suljettuna olevien kirjastojen kokoelmiin. Käytännössä varaukset voidaan kuitenkin toimittaa vasta kirjastojen avauduttua, sillä kuljetukset on keskeytetty sulkemisen ajaksi.
Aikaisemmin tehdyt varaukset ja noutopaikka
Vanhat varaukset, joissa kyseiset kirjastot ovat noutopaikkana, eivät siirry toiseen kirjastoon.

Jos asiakkailla on jo tehtynä varauksia, joiden noutopaikka on kesällä suljettuna oleva kirjasto, voi henkilökunta vaihtaa noutopaikaksi kesällä avoinna olevan kirjaston. Asiakas ei voi tehdä sitä itse netin kautta. Kysykää asiakkaalta, minkä kirjaston hän haluaa noutopaikaksi ja tehkää vaihto asiakkaan toivomuksen mukaisesti. 

Noutoaika

Varauksen tärpätessä noutoaika on kesäkuussa normaali 5 kalenteripäivää + vkonloppu = 7 pv, ei aukiolopäiviä. Kesäkuun loppupuolella (viikon 24 aikana) tärppäävillä varauksilla noutoaika menee elokuulle.

Eräpäivät siirretään sulkemisajan yli ja porrastetaan avaamisviikon päiville.
Lisätietoja:
Lainauspalvelupäällikkö Pirjo-Riitta Lehtonen, pirjo-riitta.lehtonen@turku.fi, puh. 02 2620 635

Kirjastonhoitaja Susanna Kolehmainen, susanna.kolehmainen@turku.fi, puh. 040 3513 040

