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1. Esittelykierros

Satu Laukkanen on ryhmän uusi jäsen, Pauliina Sandbergin sijainen yhteisissä palveluissa. 


2. Vuosikello

Kari laatii vuosikellon ja lähettää sen ryhmälle. 


3. Vaskin yhteinen Facebook 

Kaikilla kunnilla on oma Facebook-sivu ja muita somekanavia, kuten Twitter-tilejä. Ryhmä epäilee, että yhteisille Facebook-sivuille voi tulla liikaa tietoa. Omien Facebook-sivujen kokemuksien mukaan on ollut hankala saada tieto mahdollisimman monelle Facebookissa. Päivitykset tavoittavat murto-osan sivun tykkääjistä.

Samalla keskusteltiin asiakkaiden tiedonhakutavoista ja nostettiin esiin se ongelma, että asiakkaat usein etsivät tietonsa Googlesta. Googlen tiedonhaun tuloksen etusivu antaa tietoja kirjastojen aukioloista jotka eivät ole ajankohtaisia. Asiaa on yritetty selvittää, mutta ratkaisua ei ole vielä löytynyt. 


4. Wordpress

E-aineistosivuille on lisätty ”Ajankohtaista”-ikkuna, johon saa lisättyä e-kirjastoaiheisia uutisia wordpress-työkalun kategorialla E-aineisto. Tähän kohtaan on nostettu muun muassa toukokuun aikainen kielikampanja.

Toinen uutuus on lastensivujen uutiskaruselli. Idea lähti Kajsa Hypénin pyynnöstä nostaa Harry Potter e-kirjoja. Satu ja Sari ideoivat wordpressillä toimivan lasten uutiskarusellin, jossa pyörii tällä hetkellä e-äänikirjanosto, Potter-nosto, sivuilla aikaisemmin ollut Scratch ja lasten kesälukukampanja. Kampanjoita saa lisättyä karuselliin Post-kohdasta merkitsemällä julkaisun ”Lasten uutiset”-täpällä. Satu valvoo kokonaisuutta. 

Pauliina Sandberg on ottanut yhteyttä ja kertonut että tieto-osastolla olisi resursseja tehdä aineistonnostoja nykyistä enemmän. Ryhmässä keskusteltiin sopivasta aineistonnostotavasta. Mietittiin myös jos pitkät tekstit todella houkuttelevat lukijoita. Tällä hetkellä Vaskissa on ruotsinkielisiä esseitä, mutta ruotsinkielisiä tilastoja voi olla hankala verrata suomenkielisiin. Ryhmä suosii tällä hetkellä karusellien nopeampaa vaihtuvuutta pitkien tekstien sijasta. 

Keskusteltiin myös mobiilikäyttäjien suuresta määrästä ja mobiiliverkkokirjaston toimivuudesta. Sivut ovat juuri nyt mobiilikäyttäjille erittäin pitkät kaikkien infolaatikoiden ja karusellien takia. Päätimme, että karsimme Vaskin etusivua testiversiossa, jotta pääsemme tutustumaan mahdolliseen ratkaisuun. Ehdotettiin myös, että kirjakaruselli voitaisiin siirtää Kirjallisuus-välilehdelle, ja että se sisältäisi sekä tietoa että kaunoa. Tavoittaisimme tällä tavalla mobiilikäyttäjätkin kirjaston tärkeimmillä tiedotteilla. 


5. Uutuuskaruselli

Aluksi mietimme, että uutuuskarusellin kansikuvaa voitaisiin vaihtaa useammin pitääksemme raikkaan ilmeen verkkokirjastossa. Uutuuslista koetaan kuitenkin hankalana, sillä asiakkaat toivovat koko ajan Helmetin tyyppistä listaa. Turun lista näyttää sekalaisesti kaiken hankinnassa olevan aineiston, eikä ole käyttäjäystävällinen. Kari vetosi verkkokirjaston helppokäyttöisyyteen ja opettaisi mieluummin asiakkaat hakemaan uusinta materiaalia itse. Voisimme tehdä opastusvideon esimerkkihaulla, kuten ”kissat 2017” ja näyttää miten ne saa järjestettyä uusimmasta vanhimpaan. Asiakkaat löytäisivät heille oikeasti mieluisaa materiaalia. 


6. Kirjakarusellit wordpressiin

Tällä hetkellä karusellit tehdään finnassa HTML-kielellä. Tapa on työläs ja sen hallitsee vain harva, mutta jälki on siistiä. Sari on luonut wordpressiin Post-välilehdelle omat kategoriat jotka kohdistaisivat karusellit oikeisiin paikkoihin. Tällä hetkellä mm näyttelyt ja tapahtumat sekä lasten uutiset toimivat näin. Ajatuksena on myös siirtää kirjallisuuskarusellit wordpressiin. 

Tämä mahdollistaisi sen, että yhä useampi osaisi lisätä karuselleja ja muuttaa karusellien sisältöä verkkokirjastossa. Järjestelyn haittapuoli on, ettei asiakas pääse suoraan kuvakkeesta painamalla suosikkilistaan, vaan tilalle tulee pop-up-ikkuna. Toimii samalla tavalla kuten näyttelykarusellissa ja lasten uutisissa. Pop-upiin saa tällä hetkellä RSS-syötteen, joka saa kirjalistan näkymään julkaisussa tiivistettynä listana. Painamalla kirjan nimeä pääsee sen vaski-sivulle. Tuttuun kirjalistanäkymään pääsee asiakas vain linkin kautta, joka pitää sisältää julkaisuun. 

Toinen hyvä puoli tässä tavassa on se, että se mahdollistaisi hieman pidempien tekstin käytön lyhyen hovertekstin sijaan, joka voisi vastata Tieto-osaston toiveseen päästä tekemään aineistonnostoja. Mietimme kuitenkin asiaa asiakkaan näkökulmasta, sillä asiakkaalle tulee tässä tavassa paljon enemmän klikkauksia kuin nykyisessä järjestelyssä. Samaan aikaan kuin meidän työ helpottuisi, näyttää tämä asiakkaan silmin siltä että teemme tämän turhan monimutkaiseksi. 

Myös karusellien varastoiminen onnistuisi paremmin näin, sillä tällä hetkellä HTML-koodit finnasta säätetään eri koneilla omissa tiedostoissa. Wordpressissä julkaisut voi kätevästi arkistoida vaihtamalla karusellin kategoriaa. 

Ryhmä päätti, että jäämme miettimään asiaa kesän yli. Kansalliskirjasto tutkii, mikäli saisimme karusellit toimimaan wordpressissä vanhan mallin mukaan. 




7. Tapahtumien näyttäminen verkkokirjastossa

Tällä hetkellä nostamme tapahtumia verkkokirjastossa kahdessa eri kohdassa: ylärivin ”Vaskikirjastoissa tapahtuu”-ruudussa sekä alarivin tapahtuma- ja näyttelykarusellissa. Alun perin ”Vaskikirjastoissa tapahtuu”-ruudun oli määrä olla väliaikainen. Usein molemmista puuttuvat Turun tapahtumat, mutta Satu on nostanut niitä nyt toukokuussa. 

Linked events -hanke etenee. Turun kirjastojen suuri tapahtumatarjonta saattaa syrjäyttää pienempien kuntien tapahtumat, ja tähän etsitään ratkaisua. Ajatuksena on, että etusivulla näkyvät tapahtumat valitaan siihen erikseen. Kaamoksen kaltaiset isot tapahtumat voivat jäädä pitkäksi aikaa dominoimaan ykköspaikkaa, eli tapahtumien järjestystä pitäisi pystyä muuttaa.  

Sari esitti edellisessä kokouksessa New Yorkin kirjaston tapahtumasivumallia, jota ryhmä vielä kannattaa. Vaskin sivuilla tämä voisi toimia välilehdillä samassa kohdassa missä juuri nyt on ”Vaski-kirjastoissa tapahtuu”, ”Ajankohtaista” ja ”Aukioloajat”. Tähän mahtuisi hyvin koko sivun levyinen ikkuna jonka eri osiot aukeavat välilehtien avulla. Seuraavia välilehtiä kannatettiin: ”Näyttelyt”, ”Tapahtumat” (kirjailijavierailija, luennot, ym.), ”Ajankohtaista” ja ”Kirjastot” (aukiolot ym.). 

Itse tapahtumasivustolla olisi toivottavaa, että tapahtumia ja näyttelytä voisi suodattaa kohderyhmän, paikkakunnan ja taidelajin mukaan. 


8. Ilmoitusluonteiset asiat

Sari toivoo että hänelle ilmoitettaisiin kun varatuimmat-kirjakaruselleista puuttuu kansikuva. Hänelle lähetetään kuvankaappaus ja kirjan nimi kun huomataan tämä vika, sillä kuvien näkyvyys voi olla konekohtainen. Syytä kansikuvien puuttumiseen selvitetään. 
	






