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Koha-lainauspalvelutyöryhmän kokous

Perjantaina 4.3.2022, klo 10:30-11:30

Osallistujat:	Asko Autio
	Paula Knif
	Taija Lehtinen
Mikko Liimatainen
Merja Lintula
	Satu Loijas
	Suvi Luukkonen
	Tuula Orne, pj.
	Kari Pohjola, siht.

Käsitellyt asiat

Laskutukseen liittyviä asioita

Mikko kävi läpi laskujen tulostamiseen liittyviä asioita. Laskutustyökalu on valmis ja laskut muodostuvat oikein, mutta tulosteiden tekstin asettelussa (mm. ikkunalliset kuoret ja osoitteet) on vielä haasteita. Asetukset saadaan lähiaikoina kuntoon. Tulostuksen onnistumiseksi laskujen tulostusasetuksissa ei tule käyttää marginaaleja, sivun sovitusta, eikä ylä- ja alatunnisteita.

Keskusteltiin siitä, pitäisikö laskutuslisä saada näkymään asiakkaiden tiedoissa. Kirjastoille, joiden laskut lähtevät perintätoimistosta, ei muodostu laskutuslisää asiakaan tietoihin eikä kirjaston laskujäljenteisiin. Perintätoimisto laskuttaa asiakkaalta laskutuslisän ja perintäkulut, joita ei voi maksaa kirjastoon, vaan ne maksetaan aina perintätoimistoon. Myös perintätoimiston laskuttamaa aineistoa ei voi korvata kirjastoon, vaan se korvataan aina perintätoimiston lähettämän laskun mukaisesti perintätoimistoon. 
Kirjastot, jotka lähettävät itse laskunsa, muodostuu PDF laskuun laskutuslisä 5 €, mutta laskutuslisää ei ole lisätty asiakkaan maksuihin. Tämän vuoksi asiakas ei voi maksaa laskutuslisää verkossa, koska se ei näy asiakkaan tiedoissa, mutta tiskillä sen voi maksaa, jos virkailija huomaa sen periä. Näin ollen käytäntö on epäyhtenäinen, ja voi johtaa asiakkaiden eriarvoiseen kohteluun. 

Pohdittiin mahdollisuutta saada laskutuslisä näkyviin asiakastietoihin. Tämän lisäksi keskusteltiin maksujen vanhenemisesta, ja Tuula lupasi selvittää mitkä maksuista vanhenevat missäkin ajassa. 

Ohjeistus vanhentuneiden varausten käsittelystä ja riittävät syyt varauksen nostoon

Todettiin, että sairauden vuoksi vanhentuvat varaukset ovat ainoita, joita ryhdytään nostamaan paikoilleen varauksen vanhentuessa; esimerkiksi matkaa ei katsota riittäväksi syyksi. Muista syistä vanhenevat varaukset saavat raueta, ja tarvittaessa asiakkaalle tehdään uusi varaus. Noutopisteen asiakas pääsee itse muuttamaan verkkokirjastossa.

Koulukirjaston noutoajoista yhden päivän auki olevissa kirjastoissa

Koulukirjastojen normaalia pidempien varausten noutoaikojen kanssa jatketaan entiseen tapaan; eli ei tehdä niihin muutoksia.

Muut asiat

Keskusteltiin AV-aineistojen kunnon tarkistuksesta erityisesti tilanteissa, joissa niihin tehty varaus tärppää. Käytössä olevaa ohjeistusta päätettiin tarkentaa, koska katsottiin, että on syytä tähdentää aineiston kunnon tarkistuksen tärkeyttä erityisesti AV-aineiston osalta.

Tuula muistutti kokouksen lopuksi 28.3. järjestettävästä Koha-kertauspäivästä ja siitä, että Koha päivitetään uudempaan versioon tiistaina 7.6., mikä tulee aiheuttamaan mahdollisia muutoksia kirjastojen aukioloaikoihin kyseisenä päivänä, koska kirjastojärjestelmä on tuolloin pois käytöstä. 







