Vaski-kirjastot                                                                                                                   MUISTIO
Kuvailuryhmä                                                                                                                    14.9.2020
 
 
 
Aika                 5.6.2020 klo 10-11 ja 11.9.2020 klo 13-14.30
Paikalla          Riitta Kari, Liisa Lehtikangas, Heli Pohjola, Heli Malila-Kolkka (5.6.), Päivi Svala (11.9.), Aki Pyykkö (11.9.), Tiina Sorsimo (11.9.), Anna Viitanen (pj., siht.)

Tämä on yhdistetty muistio kesäkuun ja syyskuun etäkokouksista, joiden aiheena oli luokituksen yhtenäistäminen Vaskissa.

1. Ehdotus luokituksen yhtenäistämisestä

Vaski-joryn lokakuun kokoukseen on tehtävä ehdotus siitä, kuinka yhtenäinen luokitus otetaan uutuusaineistossa käyttöön. Lisäksi selvitetään olemassa olevan kokoelman luokituksen yhtenäistämistä
Päädyttiin siihen, että taustatietoja ehdotusta varten hankitaan kysymällä kirjastoilta niillä nyt käytössä olevista YKL-poikkeamista. Lisäksi yritetään tutkia Aurorasta toisistaan poikkeavien tietoluokkien määrää Turun ja muun Vaskin niteissä.
Keskusteltiin siitä, voidaanko aineistoa edelleen panna minitiedoilla eteenpäin. Kokemuksia asiasta:
· Minitiedoilla aineistoa eteenpäin pantaessa kirjanpidon on oltava aukoton. Ainakin Salossa ja Raisiossa on huomattu tapauksia, joissa tiedot eivät ole täydentyneet.
· Kaarinassa ja Turussa on pantu varsinkin varattua aineistoa ja kaunokirjallisuutta minitiedoilla eteenpäin. Naantalissa lähikirjastot ovat myös toimineet näin,  jos ko. nimekettä ollut tulossa myös Naantalin pääkirjastoon.

2. Yhteisen luokituksen linjauksia

Keskusteltiin siitä, miten yhtenäiseen luokitukseen uutuusaineistossa käytännössä päästään. Todettiin, että luokitus on keskitettävä primaarikuvaileviin kirjastoihin. Jotta yhteinen linja luokituksessa saataisiin luotua, toimitaan näin:

· Jos tiedot saadaan Kirjastopalvelulta, heidän luokituksensa lähtökohtaisesti hyväksytään (poikkeuksena selvät virheet ja tapaukset, joissa on pakko ottaa huomioon aikaisempi luokituslinja).
· Kerätään jo nyt Teamsiin listausta ongelmallisista tapauksista / aihealueista / luokista.
· Tarvitaan säännöllisiä etäkokouksia luokituksesta.
· Ongelmia varten tarvittaisiin ehkä kokousten lisäksi keskustelupalsta.
· Sujuvamman siirtymän takaamiseksi ehdotetaan yhteisen luokituksen käyttöönottoa jo Aurorassa (helmi-maaliskuussa).

3. YSA-YSO –konversio
Axiellin YSA-YSO –konversio olisi nyt valmis, mutta palvelinongelmien ja Kohan käyttöönoton aikataulun vuoksi konversiosta ei voida tehdä. Se siis siirtyy tehtäväksi joskus myöhemmin.

4. Seuraava kokous 
Etänä (Teams) 5.11. klo 13




