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TIEDOTE 
Julkaisuvapaa 7.1. 2025 
Vaski-kirjastojen lukudiplomi aikuisille – ota omaa aikaa lukemiselle! 
Vaski-kirjastot saavat vuoden 2025 alussa uuden, aikuisille suunnatun lukudiplomin. Uusi lukudiplomi sai alkunsa Kaarinan kaupunginkirjaston aikuisten lukudiplomista, jota on syksyn 2024 aikana työstetty Vaski-kirjastojen yhteiseen käyttöön.
Lukudiplomi on 12-sivuinen vinkkivihko ja se sisältää monipuolisen kattauksen kirjoja, elokuvia ja musiikkiäänitteitä 16 eri aihealueesta: lukulistalta löytyy rakkautta eri maanosista, nyrjähtäneitä tarinoita, seikkailua, elämäkertoja, yhteiskunnallisia asioita, runoja ja paljon muuta. Lukuvinkkejä on tarjolla myös ruotsin- ja englanninkielisistä kirjoista. 
Vinkkivihon voi noutaa Vaski-kirjastoista 7.1.2025 alkaen ja siihen voi tutustua myös Vaski-verkkokirjastossa. Diplomi on suoritettu, kun on lukenut vähintään yhden kirjan 10 eri aihealueesta. 
Lukudiplomin tavoitteena on laajentaa lukutottumuksia, innostaa tarttumaan itselle vieraisiin kirjallisuuslajeihin ja auttaa löytämään uutta mielenkiintoista luettavaa, kuunneltavaa ja katsottavaa kirjastojen laajasta aineistovalikoimasta.
”Lukuhaasteet ovat olleet kirjastoissa suosittuja jo vuosien ajan. Kaarinan kaupunginkirjastossa ensimmäinen aikuisille suunnattu lukudiplomi julkaistiin vuonna 2020. Kaarinan kirjastoissa on pitkät perinteet lasten ja nuorten lukudiplomeilla, joten aikuisten lukudiplomi oli niille luontevaa jatkoa,” kertoo Vaskin lukudiplomityöryhmää luotsannut informaatikko Merja Hyppönen Kaarinan kaupunginkirjastosta.    
Aikuisten lukudiplomi sai Kaarinassa alusta saakka hyvän vastaanoton asiakkailta ja vähitellen se haluttiin Vaski-kirjastojen johtoryhmän toiveesta laajentaa tarjolle myös muihin Vaski-kirjastoihin. Syksyn 2024 aikana Vaski-kirjastojen henkilökunnasta koottu työryhmä kokosi uuden yhteisen vinkkilistan Kaarinan lukudiplomin pohjalta. 
Merja Hyppönen toivoo, että lukudiplomi innostaa mahdollisimman monia aikuisia tarttumaan kirjaan ja ottamaan omaa aikaa lukemiseen. Hän uskoo, että vinkkilistan poiminnoilla lukija saa monta mielenkiintoista lukuhetkeä, pysähtyy pohtimaan elämää ja yllättyy siitä, mitä kaikkea kirjastosta löytyykään. 
Lisätietoja:
informaatikko Merja Hyppönen
Kaarinan kaupunginkirjasto
merja.hypponen@kaarina.fi
050 379 3985
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